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Lots INDEX
1-2 CANADA LITERATURE ETC
3-24 CANADA MISCELLANEOUS & MIXED LOTS

25-101 CANADA POSTAL HISTORY TO 1900
102-116 CANADA CROSS BORDER MAIL TO & FROM USA
117-121 CANADA POSTAL HISTORY - ALBERTA FROM 1901
122-135 CANADA POSTAL HISTORY - BRITISH COLUMBIA FRO M 1901
136-146 CANADA POSTAL HISTORY - MANITOBA FROM 1901
147-165 CANADA POSTAL HISTORY - ONTARIO FROM 1901
166-179 CANADA POSTAL HISTORY - QUEBEC FROM 1901
180-181 CANADA POSTAL HISTORY - SASKATCHEWAN FROM 1901
182-195 CANADA - YUKON, NWT & ARCTIC POSTAL HISTORY
196-235 CANADA ILLUSTRATED ADVERTISING COVERS & CARD S
236-250 CANADA ADVERTISING CORNER CARD COVERS
251-259 CANADA ADMIRAL POSTAL HISTORY (See Also Registered Mail)
260-266 CANADA & NEWFOUNDLAND CIVIL CENSORSHIP
267-268 CANADA EASTERN ARCTIC PATROL COVERS
269-291 CANADA FANCY CANCELS
292-315 CANADA FLAG & SPECIAL MACHINE CANCELS
316-348 CANADA FIRST DAY & FIRST FLIGHT COVERS
349-357 CANADA SEMI OFFICIAL FLIGHT COVERS
358-366 CANADA - INCOMING MAIL
367-377 CANADA - INSTRUCTIONAL MARKINGS
378-405 CANADA LEGISLATIVE ASSEMBLY GOVT DEPTS POSTA L HISTORY
406-425 CANADA MARITIME MAIL 
426-466 CANADA MILITARY MAIL(Bailey & Toop Reference s)
467-468 CANADA PERFINS ON COVER
469-599 CANADA POSTAGE DUE TAXED MAIL
600-609 CANADA POSTAGE DUE BUSINESS REPLY & PUBLISHER MAIL
610-632 CANADA PRISONER OF WAR & INTERNEE MAIL
633-640 CANADA MONEY LETTERS
641-872 CANADA REGISTERED MAIL

873-899
CANADA - REGISTERED RECEIPTS, AR FORMS/CARDS & MONEY
TAGS

900-957 CANADA SPECIAL DELIVERY MAIL
958-964 CANADA SQUARED CIRCLES
965-1223 CANADA RAILWAY TRANSPORTATION (see also Registered Mail)
1224-1227 CANADA STEAMERS

1228-1259
CANADA OUTGOING TRANS-ATLANTIC MAIL (see also PEI, NB & NS
PH)

1260-1286
CANADA INCOMING TRANS-ATLANTIC MAIL (see also PEI, NB & NS
PH)

1287-1298 CANADA POSTAL STATIONERY
1299-1306 CANADA POSTCARDS
1307-1332 CANADA REVENUE STAMPS
1333-1341 CANADA REVENUE DOCUMENTS

1342-1608
CANADA STAMPS, PROOFS, VARIETIES, PLATE BLOCKS, BOOKLETS,
ETC

1609 CANADA WILDLIFE HABITAT STAMPS
1610-1611 NEW BRUNSWICK STAMPS
1612-1625 NEW BRUNSWICK POSTAL HISTORY
1626-1627 NEWFOUNDLAND MISCELLANEOUS
1628-1645 NEWFOUNDLAND STAMPS



1646-1649 NEWFOUNDLAND PROOFS AND COLOUR TRIALS
1650-1697 NEWFOUNDLAND POSTAL HISTORY
1698-1701 NEWFOUNDLAND FIRST DAY AND FLIGHT  COVERS
1702-1706 NEWFOUNDLAND MINT POSTAL STATIONERY
1707-1715 NEWFOUNDLAND REVENUES
1716-1745 NOVA SCOTIA POSTAL HISTORY
1746-1749 NOVA SCOTIA STAMPS
1750-1760 PRINCE EDWARD ISLAND POSTAL HISTORY (See NOVA SCOTIA PH)
1761-1762 PRINCE EDWARD ISLAND STAMPS
1765-1767 ST PIERRE ET MIQUELON
1768-1802 LATE LOTS - CANADA AND NEWFOUNDLAND 



Lot Description Estimate
CANADA LITERATURE ETC

1 Pioneers of Canada. The People on Her Stamps by Alan Salmon Softback The
Unitrade Press 1998. 229pp A fine copy and excellent read.

£3.50

2 C1840 Beautifully engraved unused lettersheet of Prescott Ontario from
Ogdenburgh Harbour. Produced by Charles Magnus & Cie. New York. Some
light edge wear not affecting the engraving. 233x282mm. Fine and rare.

£18.00

CANADA MISCELLANEOUS & MIXED LOTS
3 Group of 7 prestamp/stampless items (4 entires, 3 wrappers). 1844 Kingston to

Woodstock 1/2 rate via Norwich, 1851 Montreal sent from Longue Point
Asylum to Ramsay UC. Via Brockville. Black mss 9. 1851 Niagara to Niagara
from unknown origin. Mss Paid 4½. 1851 Cayuga CW to Toronto. Via
Hamilton. No rate shown. 1851 Montreal to Ramsay CW. Via Brockville. Black
mss 3. 1851 Montreal to Ramsay. Via Brockville. Black mss 3. 1852 Montreal to
Ramsay via Brockville. Mss 3. Condition 3 poor, 4 fine.

£12.00

4 1855 to 1857 group of 5 covers, 3 wrappers & 2 entires to: Southampton,
Quebec (2), Niagara, Dundas (2), Cobourg, Teeswater, Toronto & London. All
at Paid 3 rate. Origins are; Saugeen, Montreal, St. Helens, Picton, Hamilton (2),
Cayuga, Chippawa, Beachville & Owens Sound. Fair to fine. 10 items.  

£12.00

5 George VI mainly used collection from Admirals through to 1935 Pictorial issue.
Almost complete with some good sets. A few stamps have faultsand not counted.
Cat value £350 plus in 2009. Plus an A4 size stock card of GVI and early QEII
not counted.  

£40.00

6 1932-51 five covers and a PPC. 1932 Siscoe Pascalis FFC, 1937 Canada Cement
illustrated motif window cvr, 1943 Haugh Mfg CC motif window cvr, 1950 15c
air cvr Victoria to UK, 1951 Miner Calgary CC cvr to UK. Plus 1c Admiral
green on unreadable dated PPC view Victoria Glacier & Mt Lefroy Rockies to
Regina. Fair to fine.

£5.00

7 1939 to 1978 group of 61 postage meter covers, 46 are small the remainder size
10. Most addressed to Canada but noted a couple to USA. Nice lot for the 

£50.00

8 A small study of the high value definitives of the 1979-86 issues. Mounted on 7
sheets. Includes a few covers and fronts together with mint and used singles and
blocks. Noted that mint stamps amount to $41. Nice lot.

£20.00

9 Small group of Edward VII period mail comprising of 10 PPCs to UK (2 without
stamps), PPCs to France and India (latter stamp removed), 3 inland with fine
Weston, Markham & Davisville duplexes, Canada viewcard of Windsor used in
USA, Quebec Terc cvr with ½c x 4 stamps to Kingston, Registered front from St
Hyacinthe & 2c cropped cvr with Toronto Junction duplex. 19 items. Good lot. 

£30.00

10 George V period selection of cvrs and cards consisting of;5 PPCs to UK (2
damaged), 6 inland PSCs & 3 viewcards, 3c 1916 War Tax cvr to USA, 7 3c
inland cvrs, 3c PSE with fine New Toronto duplex, Fine 2c PSE with New
Toronto duplex to Newfoundland, 5c Grace line cvr to USA, 2 5cand a 6c
Airmail cvrs to USA, 6c Air cvr to UK, 20c registered cvr to UK ( 50%
trimmed), 2c 1927 Confed cvr to USA, 12c reg cvr to USA (trimmed 15mm), 21c
air cvr Vancouver to USA 255mm x 115mm (few nicks) plus a few small pieces.
Good lot. 32 items not counting pieces.  

£50.00

11 Small selection of GVI cvrs and cards most with duplex cancels.11 cvrs, 5 PSCs,
1 PPC and 1 piece. Includes: Richmond Hill Ont; Stoughton Sask; Windsor,
Walkerville Ont; Jackson's Point Ont; Etobicoke Ont; Mcadam NB; Stoufville
Ont; Downsview Ont; etc. Also 2 oil advertising cvrs..18 items mostly fine.

£22.00

12 Small group of QEII cvrs, cards, pieces, etc to 1970. Some nice duplex cancels
including: Burns Lake BC and Stouffville Ont, both on separate Canada Post
COD cvrs; Thornhill Ont; Downsview Ont on fine 55c rate Centennial reg cvr;
etc. Also 7 FDCs and an attractive Edmonton Canpex cvr of 1962with 8c x 2
Peace issue.23 items.

£20.00

13 An accumulation of 36 covers and about 28 pieces with stamps affixed. Most are
QEII but 6 or 7 are earlier. Noted a number of QEII stamps have not ben
cancelled and a quick count shows values to $30+. Couple of nice souvenir
sheets. Bargain lot. Must sell.

£8.00

14 Jumbled pot pourri of stamps mint and used. I counted at least $15 mint whilst
there were other mint without gum. Includes an UMM plate block of $1 totem
pole with gum crease, nice used copy $1 Champlain, about 10 3cbrown
admirals not checked, small packet NB & NS. All period coils with some mint 

£10.00

15 Group of 11 covers and 3 PCs . 4 have 3c SQs including an 1874 cvr with
Lacelle type 1073 fancy ccl (flap damage). 3 EVII period (includes 2 PCs) and 6
GV era. Plus NL-165 (N-76) PORT AUX BASQUES & NORTH SYDNEY /
T.P.O. AUG 23 1935 CDS ties 5c Jubilee, plus free strike on cvrto Dorchester
Mass USA via Boston AU26 B/S. Redirected. Fine lot.

£18.00



16 Small collection of Montreal number and letter duplex cancels on album leaves.
About 50 stamps and 3 cvrs. Mostly Admirals but some GVI. Fine lot.

£5.00

17 Small study of the 2c red Admiral. The worked over die from plates 89, 93 & 94.
On 4 leaves showing stamps with unbroken lower frame (6) plusstamps with
lower frame defects, typical of the plates (5 each). Also some dated examples and
some showing general plate features. Total 35 used stamps. Nice write up and
illustrations on Sandy Mackie pages.

£10.00

18 Nice group of 17 meter covers 1931-43. Two are from WesternCanada Flour
Mills with colour advert motif upper left. 14 are window envelopes open 3 sides,
with CC addresses (duplication). One has David Spencer Vancouver CC to
Boswell BC. Fair to fine.

£6.00

19 Group of eleven 1931-32 registered covers all addressed Canadian Bank of
Commerce, Cranbrook BC. All are size 10 or larger and frankedwith multiples
of the Arch issue or 10c Parliament. Noted the following rates: 12c, 14c, 16c and
35c. All bar one are from National Revenue Canada. The 35c cvrfrom Farmers'
Institute. Fair to fine.

£10.00

20 An autograph of the Earl of Gosford, on small piece, who in 1835 was Governor
of Upper and Lower Canada, Nova Scotia, New Brunswick and Prince Edward
Island. Also a short printed write up of his earlier duties and his Court of Arms.

£5.00

21 Canada Centennial Issue stamps, covers & cards. All stamps UMM. Plate blocks
(21), blank blocks (5) 1c to 50c. Few singles, pairs, coil singles, etc (incl $1). PH
includes: various mixed postal stationery (long) of different values, long FDC,
Not checked for perfs, papers or tagging. Few faults. Unitrade 2010 stated to be
$148+. 

£20.00

22 1981-82 Canada strike mail all bearing Thousand Islands NY USA local post
labels tied by Kingston Canada squared circles in black or purple. All covers
addressed to G H McIntyre Ltd from various locations incl: GB, USA &
Netherlands Antilles. Also includes the issued pamphlets for public, informing
them of the service. 13 cvrs.

£7.00

23 1978 Canada Post bilingual booklet on Ships of Canada. Includes se-tenant
blocks of 4 of Sep 24 1975 8c Coastal Vessels, Nov 19 1976 10c Inland Vessels,
Nov 18 1977 12c Sailing Vessels & Nov 15 1978 Ice Vessels. A most interesting
and informative book. Fine.

£5.00

24 1990 to 1992 five cards produced by Canada Post promoting world stamp
exhibitions. Each has an imprint of a Canadian stamp. 1990 London (50c Art
West Wind); 1990 New Zealand (39c Boreal Forest); 1991 Japan(40c Main
River); 1992 Spain (84c Columbus); 1992 Chicago USA (84c Columbus). Superb
set.

£7.50

CANADA POSTAL HISTORY TO 1900
25 1856 to 1868 group of 53 small cvrs & 3 wrappers all with straightline FREE

handstamps, addressed to Toronto, Ottawa or Quebec. Noted that 3 have been
charged 7 cents collect but charge deleted. Condition varies from fair to very
fine. Range of origin marks. Good lot for the specialist. 

£150.00

26 Group of 60 prestamp and stampless cover between 1844 and 1869, paid and
unpaid collect. Noted one with manuscript money. Offices include WO
Aboushagan Road NB (weak); Mitchell UC; Osgoode CW; Nassagaweya UC;
Enfield CW; Kingsville UC; St Jean Chrysostom CE; St Bernard LC;
Dewittville LC; Matilda UC; William Henry LC; etc. All bar two are small 

£150.00

27 Group of 23 items between 1865 and 1902. 5c Beaver cvr stained), PSCs P1 (2),
P2, P4 to London UK 1889, P5 (2 shades), P7 94 shades). P17 (5),P19 (used
reply half), 1c SQ wrapper, 3c SQ cvrs (3), 2 QV Numeral items(one is a front).
Good little lot.

£25.00

28 1833 DE 24 Stanbridge dateline on entire letter to Montreal. Mailed at
Henryville (Que) 1 Jan 1834 (small split arc. Rated 4½ collect and endorsed
"Forward it with Speed". Letter mentions numerous names and challenges a
court judgment. Fine.

£40.00

29 1834 MY27 (date in manuscript) St Assomption (misspelling of Assumption)
Boggs type IVa on entire letter in French to Montreal (no receiver). Rated 9 in
black (collect). Superb strike of this scarce mark.

£20.00

30 1835 Feb 13 Vittoria (town & date manuscript) on entire letter to Toronto.
Rated 9d collect. Written by John McCall. Fine. Also 1835 AP4Walsingham
(town & date manuscript) on outer wrapper to Toronto. Rated 9d collect.
Address is a little pale o/w fine.

£25.00

31 1836 OC6 (manuscript date) Belleville Ont small dble spl arc (first pmk) on
entire letter to Montreal from E W Holton. Single rated with S /L PAID H/S and
11d Currency. Memorandum of goods required. (a total of 91 different items
listed). Also 1839 FE7 Belleville dble split ring (manuscript date) on entire letter
to Cobourg. Single rated 4½d Currency collect. Fine pair.

£25.00

32 1837 DEC 29 Kingston UP CAN large red CDS on entire letter toJohn S
Cartwright MPP, Toronto. Triple rate 9d x 3 = 2/3. An interesting 3 page letter. 

£25.00



33 1840 AP3 London UC dble split ring on outer wrapper to Toronto. With
matching superb strike of the London italic Too Late. Rated black mss 2/3
collect. Few nicks but excellent marks. Also 1848 AU1 Paris UC dble split ring
on outer wrapper to Toronto AU2 B/S. Via Hamilton AU2 B/S. Rated S/L PAID
H/S and mss 2/4 probably quad rate. Minor aging. 2 items. 

£10.00

34 1845 JA2 Belleville UC dble split ring on entire letter to Quebec JA7 B/S. Rated
in blue 1/4 Currency collect. Also 1846 FE23 Belleville UC dble spilt ring on
entire letter to Toronto (unclear B/S). Rated 9d Currency collect. Both fine.

£20.00

35 1846 22 March (date in manuscript) Coteau Dulac dble splitarc on outer
wrapper to Montreal MR 24 B/S. Rated 4½ pence collect. Very fine.

£10.00

36 1846 Aout 5 (mss date) River Du Loup dble split arc on outer wrapper to
Montreal AU 6 B/S. Rated 7 pence currency collect. Two file folds. On
Sanderson part album sheet.

£5.00

37 1846 NO 19 & 1848 JU 1 Two wrappers both with Paid Montreal tombstone
handstamps. First to Bytown NO 21 B/S at 9 pence rate. Second to Barrie Ont
JU 6 B/S via Toronto JU 5 B/S at 1s4d rate. Usual file folds.

£20.00

38 1847 Montreal Telegraph Co cvr addressed to Mr A Young. Numbers 1665 in
black and 28 in red on the front. Motif at left shows a clenchedfist holding a
lightning flash symbol and Latin motto beneath. Dominion Bazaar Toronto H/S
on front. Fine and scarce telegraph item. 

£40.00

39 1853 MR8 Montreal LC large double split ring on outer wrapper to Belleville
CW MR10 B/S via Kingston MR(9) B/S. Franked 6d slate violet on laid paper
SG2 tied by target cancel and paying double rate. A 4 margin copy, close at
base. A rare and clean item. 

£450.00

40 1853 MR 9 Montreal double split arc free strike on cvr to Coaticook CE via
Sherbrooke MR 11 B/S. Franked 3d Beaver wove paper lightly tied target. 3
wide margins, just in at base. Fine & clean. 

£30.00

41 1853 JU8 Steamboat Letter Quebec split ring in red on cvr toMontreal JU9 B/S.
Black mss 3. Some edge wear an small tear but fine strike.

£8.00

42 1854 FE24 Montreal LC small dble spl ring on outer wrapper.Rated black H/S
½(d) collect on local drop letter Boggs type H81. Fine

£18.00

43 1856 JA4 Montreal L.C. spl arc on cover to local. Handstamped ½(d) in black
(collect). File fold. Very nice cover with anchor motif on flap.

£24.00

44 1856 JU18 (manuscript date) South Westmeath CWlarge double split arc on
outer wrapper to Pakenham CW JU19 B/S. S/L PAID 3 H/S in black. Office
only open 1848-58. Fine. Plus 1857 17 JUN Brockville CWlarge CDS on local
size 10 cover with H/S ½ rate marking. Both CDS and H/S stated to be
unrecorded. Cvr a little worse for wear but could be much improved. 

£10.00

45 1857 to 1859 group of 10 stampless covers with variety of Paid 3d handstamps.
From Clifton CW 35mm CDS, Clifton open 1857-81, Millbrook, Kingston,
Woodstock, Fenelon Falls, Jordan, Lifford & Laprairie. 1859 JA7 Toronto split
ring on cvr to Stratford CW JA7 B/S (Confirmed July 2009 as LKU), includes
contents, 1859 MR21 Normanby UC split ring on cover to Toronto, office only
open 1847 -62. Fine to very fine covers.

£25.00

46 1857 SE1 Montreal LC lge spl arc on drop letter cover to local. Black H/S ½(d)
collect. Boggs type H81. Fine.

£24.00

47 1858 JAN 11 Cobourg CWcode "A" 34mm CDS B/S on wrapper endorsed
circular and rated ½d in black manuscript. Fine and scarce.

£15.00

48 1858 AP13 Toronto CDS, struck high on front of neat cover toHamilton AP14
B/S. Franked 3d beaver medium wove paper, lightly grid tied.Very clear
impression with 4 good margins. 3mm scissor cut at right, discernible under
magnification. Fine.

£60.00

49 1858 SEP 18 Whitby C.W. 34mm CDS in blue on neat stampless mourning cvr
to Newmarket CW SP 20 B/S.. No rate shown. Fine..

£12.00

50 1859 SP9 LC Montreal double split ring free strike on outerwrapper franked 5c
x 2 Beavers tied 4-ring numeral 21. Pays double rate to Sherbrooke SP7 B/S.
Marginal printing dots left hand side of one stamp. File fold through one stamp
o/w very fine.

£25.00

51 1860 JY 4 Montreal LC dble split arc on outer wrapper to Kingsville, Essex
County, CW JY 6 B/S. Via Windsor JY 5 B/S & RY-68 (RR-65) G.W.R. l -
WEST JY 5. Double rated 14 cents collect. Fading at right and some seam
splitting. 

£20.00

52 1860 SP14 Montreal LC dble split arcs on cover sent locally. Large black H/S 1
(cent) collect struck inverted. Light file fold o/w fine.

£17.00

53 1860 DE 18 (mss date) Molesworth UC split ring on stamplesscvr to Galt DE 25
B/S. Via Listowel DE 20 and Paris DE 24 B/Ss. Rated 7 cents collect. Some
staining away from markings. Written up on album sheet.

£5.00



54 1861 MR19 Toronto CWsplit ring on cvr to Quebec MR20 B/S. Black S/L H/S
UNPAID 7. 1862 OC24 Guelph CWduplex on size 10 cvr to Stratford OC24
B/S. S/L UNPAID 7 H/S. 1863 JA26 Richview UC (mss date) type B2x dble split
ring (confirmed July 2009 as LKU) on cvr to Quebec JA28 B/S. Via Malton UC
JA26 type B2 B/S (confirmed July 2009 only second copy recorded and LKU),
Montreal JA27 B/S. Small H/S Paid 14mm x 3mm with mss 5 cts. Notrecorded
by Jarrett. Few marks but good postal history item. Fair to fine trio.

£12.00

55 1862 FE3 Montreal CE duplex ties 5c Beaver on outer wrapperto Sherbrooke
B/S. Fine.

£11.00

56 1862 AU (3) Coburg Ont 4 ring numeral (probably 10 but not clear) ties 1c deep
rose red (SG30) on Clerk of the Peace printed matter letter toCampbellford.
Via Belleville UC AU4 BS. Fine. 

£35.00

57 1862 SP 22 Trenton CDS light free strike on cvr franked 5c Beaver, light target
tied to Toronto SP 23 B/S. Fine.

£10.00

58 1863 AU 3 St. Johns C.E. Split ring on cvr to Canadian National Magazine,
Quebec AU 5 B/S. Very fine PAID 5 H/S in red. Original letter enclosed. Fine.

£15.00

59 1863 DE9 Montreal CE split ring and grids tie 1c single plusa strip of 4 (SG29)
on outer wrapper to Kingston CW DE10 B/S. Light file fold through centre
stamp. Clean item.

£100.00

60 1864 OC1 Montreal CE split ring cvr to Quebec OC2 B/S. Initially rated 5 in
black mss deleted and replaced with 7. No flap. 1865 JU17 St. Catharines UC
split ring on cvr to Quebec JU21 B/S. S/L H/S FREE plus mss free. 1865 DE26
St. Catharines UC split ring on cvr to Ottawa DE27 B/S. Rated with black H/S
numeral 7 and overstruck with H/S FREE. 1867 FE16 Toronto CWsplit ring on
cvr to Ottawa . Rated black H/S 7. Neat ladies envelope. Plus MR13 Montreal
CE split ring on cvr to Ottawa. Rated black mss 7.1867 NO26 Quebec LC split
ring on cvr to Ottawa NO27 B/S. Rated mss 7. 1868 MR13 KingstonCW split
ring on cvr to Ottawa. Rated with 7 H/S.  Fine group of 7.

£16.00

61 1865 OC 2 Brantford CW duplexes tie 1c strip of 5 (1859 issue) on cvr to
Forestville CW OC 2 B/S . Via Paris Station CWOC 2 B/S. Stamps a little high
at the top resulting in a few shortish perfs but still a lovelyand desirable cover.
Reserve as est.   

£250.00

62 1867 MY8 Smiths Falls UC large double split ring free strike on cvr to Potsdam
NY USA. Franked 5c beaver pair tied by the rare but indistinct 4-ring numeral
44 of Smiths Falls. 10mm trim at left not affecting. Fine.

£28.00

63 1870 FE 12 Elora CWsplit ring on cvr franked 3c SQ Indian Red target tied to
Clinton Ont FE 15 B/S. Via Guelph FE 14 & Goderich FE 14 B/Ss. Light aging.
Very early use.

£70.00

64 1870 AP 18 Lansing CWsplit ring free strike on cvr franked 3c SQ Indian Red
grid cancelled to Staffa Ont. Very minor trim (2mm) not affecting. Fine early
use.

£60.00

65 1870 JU 14 Beamsville CWdouble split arc free strike on A Harris & Son,
Kirby Harvester CC cvr franked 3c SQ Indian Red target tied. To Milnesville
Ont. Small opening fault not affecting. 

£60.00

66 1873 AP22 West Osgoode UC dble split ring (mss date) on cvr to Ottawa AP22
B/S. Large H/S 5. Rather grubby and flap removed but LKU by 15 years
(confirmed July 2009). 1874 JY06 Brockville Ont split ring on cvr to Ottawa
JY6 B/S. Rated with large H/S 5 in black. Bird in green on flap with pennant in
beak with word Nemmie. 1875 JA22 Port Rowan CWsplit ring on size 10 cvr to
Ottawa JA25 B/S. Via Simcoe JA23 and Toronto JA24 B/Ss. S/L FREE H/S.
1875 JY15 Brockville Ont split ring on cvr to Ottawa JY15 B/S. Rated with
large H/S 5 in black. Last 3 fine. 4 items.

£11.00

67 1873 SE 26 Montreal date line on a circular containing a list of business changes
of ownership etc. Addressed Kingston Ont. Franked 1c SQ Perf11½ x 12
orange yellow Montreal Printing. tied by hatched cork. Fine.

£20.00

68 1873 DE26 Yarmouth NS Dom. Of Canada large split ring free strike on cvr
franked 3c SQ lightly cork cancelled to Charlottetown, PEI JA1 74 B/S. Via
Halifax DE29 B/S. Light wear. Nice inter provincial use.

£25.00

69 1877 SP 17 St. Stephen NB split ring free strike on cvr franked 6c SQ yellow
brown tied by fancy segmented cork to Boston, no backstamp. Reduced at left.

£18.00

70 1882 JA 31 Montreal Canada duplex ties 3c SQ on Supply Association CC cvr to 
Cote St Antoine Que FE 2 B/S. Also Montreal FE 1 CDS on front. Asthe
original cancel is timed 10 pm it was too late for the same day despatch. Fine.

£8.00



71 1885 MY7 London Canada duplex double strikes overlappingtie 3c SQ horiz
pair on size 10 double rate cvr to St. Thomas Ont. Central filefold o/w fine. Also
1888 MY27 Belleville Ont duplex ties 1c SQ cropped at right trimming perfs).
On Henderson & Henderson Barristers Solicitors CC printed matter rate cvr to
Madoc Ont MY29 B/S.  Fine.

£10.00

72 1886 FEB 4 Toronto / Canada 1 duplex ties 3c SQ orange red P12on The
Canada Company CC cvr to Lanark Ont FE 5 B/S. 10mm trim at left not
affecting a nice cvr.

£6.00

73 1888 JUL 6 Toronto / Canada 1 duplex ties 3c SQ dull red P12 onMcColl Bros
Machine & Coal Oils CC cvr to Armadale Ont JY 6 B/S. Very fine.

£10.00

74 1888 NO1 Deloraine / Man split ring (light free strike) on cvr franked 1c & 2c
SQs grid tied to Toronto NO5 Postman's delivery hammer on front. Few small
faults but office only opened in 1882. 

£5.00

75 1890 FE27 Spadina Ave. Toronto (date is unclear) duplex onstampless cvr
endorsed OHMS to Ottawa. University of Toronto motif on flap. Plus 1889
DE30 Victoria B.C, Canada cds (part of duplex) on stampless cvr to Dep of
State Ottawa JA6 B/S. As this is addressed to a child it is probably improper use
of the free privilege. Both fine.

£7.00

76 1890 OC 7 Montreal duplex cancels 2c UPU PSC to Athens, Greece B/S. Fine
Rare destination..

£22.00

77 1890 NO19 Montreal duplex cancels 2c PSC P4 to Paris FranceDE1 light front
receiver. Addressed "L'Europe Artiste". Small water edge stain UR corner, still
a nice card. 

£6.00

78 1892 JUL 5 Toronto / Canada 1 duplex ties 3c SQ on J F McLaughlin Flour
Feed Grain CC cvr to Ormstown Que JY 6 B/S. Fine.

£8.00

79 1892 JY 29 Yorkville / Toronto 4 duplex ties 3c SQ on Dr Webster Dentist CC
cvr to Berlin Ont JY 30 B/S.. Fine.

£15.00

80 1892 PM OC 13 York Street Toronto CDS on 2c UPU PSC to Blockley England
OC 25 front receiver. Fine. Also similar strike JY 25 1897 on 1c Jubilee stamp.

£7.50

81 1893 James Street / Hamilton NT. MY 7 CDS free strike on 1c PSC to Mount
Forest Ont. Hamilton MY 8 B/S. Nice advert on back for Ontario Glove Works.
Fine. 

£18.00

82 1893 NO24 Toronto triple ring large CDS cancels 2c UPU PSC to Colon, US
Canal Zone via New York NO26 machine cancel on front. Fine.

£80.00

83 1894 PM MR 20 Peter Street / Toronto duplex ties 3c SQ on George Warren CC
cvr to Andover Mass USA MR 21 B/S. Flap removed and small nick o/w fine.

£3.00

84 1894 MY22 St. Norbert Man spl arcs tie 1c x 5 SQs on reverse ofcvr to Vitre
France JU7 B/S. Also Winnipeg MY22 squared circle B/S. Some ageing but
scarce item.

£35.00

85 1895 AU7 Toronto DRCDS ties ½c SQ block of 10 on cvr to Skive Denmark
AU19 B/S. Some perf stains and a few spots elsewhere o/w fine.

£25.00

86 1896 AP 19 Winnipeg squared circle cancels superb 5 Kreuzer Austrian reply
postal stationery card (both halves still joined) to Baden Vienna May 7 front
receiver. The card was initially sent from Baden on April 3 and has a AP 18
Carrier 3 Winnipeg CDS. Rare and probably unique. Reserve as estimate. 

£150.00

87 1896 AP29 Hamilton TRCDS ties 3c pr SQs on double rate cvr toSt. Thomas
AP30 B/S. Docketing shows it is from T H & B Ry Co. Small trim at left.

£5.00

88 1898 Unclear partial CDS ties QV 5c Leaves on cvr to London UK with South
Tottenham AP (2) 1898 B/S. Pays the 5c per ½ ounce rate. Opening fault repair.
Endorsed New York.

£4.50

89 1898 AU 2 Little · Metis Que split ring ties 2c QV Numeral on cvr to Montreal
AU 3 B/S. Also 1898 SP 16 St John NB CDS ties 2c QV Numeral on Furness
Withy & Co Ltd CC cvr to Sussex NB. Both fine. 

£7.00

90 1899 JA 24 Victoria BC CDS ties QV Numeral 2c purple on cover to local. Fine. £5.00

91 1899 MR20 Wawanesa Man CDS on Wm Rennie return cover to Toronto
MR24 B/S. Franked with 2c Map tied circular grid. Fine. 

£12.00

92 1899 AP4 Dunchurch Ont CDS ties 2c Map on Wm Robertson General
Merchant Dunchurch CC cover to Wm Rennie Toronto AP6 B/S. Fine.

£12.00

93 1899 AP11 St Williams Ont split ring on Wm Rennie return cover to Toronto
AP12 B/S. Franked with 2c Map tied by circular grid. Fine.

£12.00

94 1899 AP 21 Danville Que CDS ties QV Numeral 2c purple on cover to Toronto
AP 22 B/S. Fine.

£6.00

95 1899 AP 26 unclear Toronto NWTPO CDS ties 2c Map stamp on cvr to
Toronto AP 27 B/S. Stamp is from Black Plate 3 Position 95 showing re-touch
LL. Fine.

£10.00

96 1899 JY 2 Simcoe Ont CDS free strike on unsealed printed matter cvr. Franked
1c QV numeral, grid tied to Port Dover Ont JY 2 B/S. Light aging.

£5.50



97 1899 JY 24 Seaboro Ont split ring ties QV Numeral 2c purple on cover to
London Ont JY 25 B/S. Fine.

£6.00

98 1899 PM SP 11 Elm Street Toronto CDS ties 3c Jubilee on Lo Stendardo
Publishing Co CC cvr to New York SP 12 B/S. Fine. Also similar strike PM JU
26 1897 on 3c Jubilee stamp.

£5.00

99 1899 DE 18 Quebec Canada duplexes? tie QV 1c Leaves pair on cover endorsed
via New York to Brandon Suffolk UK DE 30 B/S. Fine. 

£7.00

100 1900 JA3 Selkirk Man CDS free strike on cvr franked 2c Map,grid tied, to
Lake Winnipeg. Enlarged photocopy of stamp shows re-entries. Stamp is from
Black Plate 2 Position 29. Cvr crease and little grubby. Also1900 JA 22
Glassville NB split ring free strike on front only franked 2c Map stamp, cork
cancel to Fredericton. Stamp from Black Plate 1, Position 95showing tool mark
over left 2. 

£10.00

101 1900 MR 25 Sault Ste Marie Ont duplex (slightly under inked) ties QV Numeral
2c x 2 on double rate cover to Brandon, Suffolk, UK AP 5 B/S. Light wear but
nice item.

£7.00

CANADA CROSS BORDER MAIL TO & FROM USA
102 1846 DE11 Detroit Mich CDS on outer wrapper to St. Catharines CW via

Queenston UC DE18 on front. Handstamp numeral 10 (cents) in oval. Unpaid
and endorsed 6d (conversion from 10 cents) and 4½d totalling10½d Currency
collect. Routed to Lewiston Queenston Exchange Offices rather than via
Windsor, thus saving on postage. Clean with fine markings. 

£25.00

103 1848 JU8 Sandusky Ohio CDS on outer wrapper to Cornwall CWJU14 B/S.
Via Queenston LC JU10 and Kingston LC JU13. Inscribed via Ogdensburgh
NY. Blue S/L PAID 10 plus 34 beneath paid probably the drawer number from
which the postage was collected. 1/1½ Ccy collect. Light wear. Fine.

£22.00

104 1849 AUG 14 Buffalo NY 5 (Cts) CDS plus S/L PAID H/S both in blue on entire
letter paid to Border and forward to Brockville via Kingston AU17 B/S. Via
Queenston UC AU15 on front, the Exchange Office. Rated 11½d Currency
collect. Fine.

£30.00

105 1850 OC26 West Troy NY 5 CDS on cover to Brockville UC OC31 B/S via
Queenston UC OC29 and Kingston UC OC31. Handstamp PAID and 10in red
to Lewiston Exchange Office. Manuscript black 11½d Currency collect. Light
central file fold. Nice Shield & Bell motif on flap. Fine.

£22.00

106 1852 NO16 New York Paid 10 Cts on entire letter to Belleville CW NO19 B/S.
Initially rated 3 Cts in error and overstruck with the 10 Cts H /S. Faint Ud
STATES 6d H/S struck at Exchange Office to show fully paid in Canada. Some
overall light fading but still nice.

£30.00

107 1853 MR10 Hamilton CW dble spl arc on cvr to Oswego NY USA via
Suspension Bridge NY 11 MAR front CDS. Rated S/L CANADA 10 Ctsin
black. Aged with piece of reverse removed. 

£8.00

108 1854 AP15 Smiths Falls UC dble spl arc on nice embossed ladies cvr to Brandon
VT USA with Morristown VT AP1 7 CDS on front. Circular Paid 6d ( paid to
the lines), arcuate framed CANADA in black and 10 collect US H/S. Fine.

£28.00

109 1854 MY2 Albion NY CDS on cvr to Gainsborough St. Anns CWwith St. Anns
Lincoln UC MY4 (manuscript date) B/S. Via Grimsby CW MY3 B/S. Rated in
black S/L UNITED STATES / 6d and 10 collect. Light wear still fine. 

£16.00

110 1855 MY29 Boston 10 Cts CDS S/L PAID and arcuate framed U. STATES all in
red on cover Montreal MY29 B/S. Same day service. Fine.

£20.00

111 1857 AP28 Belleville UC dble split ring on entire outer wrapper to New York
via Cape Vincent NY AP30 CDS. Arcuate boxed Canada and italicPAID H/S,
mss 6d to Lines plus 10 US H/S signifying the US rate has been paid. All
markings on front in red. Fine.

£32.00

112 1858 AU1 Belleville UC dble split ring on cover to Portland Maine via Montreal
AU2 B/S. Rated by PAID 6 H/S in red.. Oddly no US rate mark. Fine. 

£32.00

113 1859 OC7 Rochester NY CDS on cover to Quebec OC11 B/S via Montreal OC10
B/S. Rated red PAID in circle plus Handstamp 10 in red that hasbeen struck
over black 10. Fully paid to destination. Fine.

£18.00

114 1864 DEC 27 Brockport NY CDS on neat yellow stampless cover to Prescott
CW DE29 B/S. Nice oval H/S indicating postage paid by Box 76. Fine.

£18.00

115 1865 unclear CDS on cover from USA to Stamford Canada Westvia Clifton UC
AP12 B/S. Franked USA 10c Washington SG64a. Nice small red oval US 10 Cts
Paid. Fine.

£18.00

116 1866 DE5 Belleville UC dble split ring on cover to Owego New York via
Kingston DE6 B/S. Rated by H/S CANADA CENTS in blue showing collect
amount. Few age spots. 

£14.00

CANADA POSTAL HISTORY - ALBERTA FROM 1901
117 1906 JN12 Red Deer (possible duplex) ties 2c EVII on PC of Illicilliwaet Valley,

Rockies to Queenstown, Cape Colony, South Africa JY19 CDS. Fine.
£9.00



118 1929 OC21 Athabaska Alta CDS cancels 1c Admiral PSC (UX29) to Calgary
with Dept of the Interior Water Power private front receiver OC23. 1965 30 VI
Red Deer slogan "Canadian Championship ... July 23-31" ties5c White
Trilllium, 5c Charlottetown Conference & 5c Gzowski" on air mail cvr to UK.
1965 8 XII Calgary slogan "Mail Early For Christmas" ties 5c C hurchill & 5c
Frobisher on cvr to Germany. Plus 5c Maple Leaves Emblem tiedby 31mm
rubber CDS Calgary, Alta. / Letter Carrier Depot/ No.3 8 XII. Fine trio of
items. 

£12.00

119 1932 SP 23 Lethbridge slogan Register All Letters … ties 2cArch brown and 3c
on 2c pair Die II on cvr to USA. Use of Marquis Hotel, Lethbridge stationery
with motif on flap. Fine.

£7.50

120 1935 OC5 Edmonton machine ties 2c GV Medallion & 3c GV Pictorial on cvr to
Akranes, Iceland. No backstamp. Light wear. Endorsed via Reykjavik.
Uncommon destination.

£25.00

121 1950 Edmonton Alberta / L C Depot No.2 CDS on Post Office stationery card to
New York publisher advising why an item could not be delivered. No stamps
applied so taxed 2c Due in USA. Fine.

£7.00

CANADA POSTAL HISTORY - BRITISH COLUMBIA FROM 1901
122 1908 SP10 Victoria BC machine ties 2c Quebec Tercentenary to Esher Surrey

UK SP25 B/S. Fine.
£6.00

123 1911 OC5 Vancouver machine ties EVII 2c on PPC view of Kicking Horse
River, Near Field BC to Jaipore City India NO12 receiver. Minor wear still fine.

£9.00

124 1912 DE 7 Vancouver BC machine ties 2c Admiral on PC to Swansea UK. View
is McNeille Camp, Field, BC. Reads in part "Have struck nothing yet but this is
the last lap". Is he looking for gold?.  Light wear.

£6.00

125 1917 FE 13 Harrison Mills BC split ring ties 2c Admiral on PC entitled
"Packing on the Chehalis Trail". From Father No. 4079 Duke of Connachts
Own Rifles to Swansea UK. The father is the title given to the longest serving
member of the Regiment. Fine.

£7.00

126 1932 JUL 12 Vancouver slogan Advise Correspondents … ties 5c pair Ottawa
Conference on airmail cvr to Sanford, Florida, USA. Commercial use on first
day. Fine.

£10.00

127 1933 SE7 Vancouver machine ties 6c on 5c air SG313 on BC Electric Railway
Co CC cvr to London UK. Part paid by air to Montreal. Commercia l use.
Central file fold o/w fine.

£5.00

128 1934 SEP 5 Vancouver slogan "Civic Voters Register Now" ties 6c Ottawa
Conference Air overprint & 2c New Brunswick 150th Anniversary on airmail
cvr to Evanston, Illinois, USA. Small opening nick o/w fine.

£8.00

129 1940 NO 8 Sydney BC duplexes tie20c Fort Garry & 5c GVI Mufti on uprated
3c GVI PSE to Old Delhi, India JA 10 1941 B/S. Partially sent byair and has
oval O.A.T. in red. File fold & small opening fault.

£30.00

130 1941 NOV 13 Vancouver V ··· - slogan ties 6c Air on A R Williams Machinery
Co CC cvr to Ingersoll Ont. Central file fold.

£5.00

131 1943 AP12 Dawson Creek BC duplex ties 6c Air Planes & 1c GVI War Effort on 
censored cvr to Patterson CA USA. Sender address at UL is fromCamp N 67
whilst flap has printed "Alaska Highway". Stationery used by workers on the
highway. Small opening fault.

£9.00

132 1949 MR 3 Victoria light Red Cross slogan ties 10c Peace Issue & 5c GVI War
Effort on airmail cover to Reykjavik Iceland. Minor  opening fault o/w fine.

£14.00

133 1949 JU16 Vancouver CDSs tie 4c Cabot's ship, Newfoundland 1c cod grey & 4c
Princess Elizabeth on cvr to UK. Fine.

£6.00

134 1950 MY 17 Atlin BC free strike on size 10 registered cvr with Liquor Control
Board Atlin MY16 H/S. Franked GVI 3c x 5 (no PP) & 1c GVI War Effo rt, grid
tied. To Whitehorse MY19 registered oval B/S. Opened 3 sides & file fold.

£7.00

135 1950 JY31 Slocan BC CDSs tie GVI 3c & 5c (no PP) plus 7c Newfoundland Air
on Frank Norris Slocan CC airmail cvr to UK. 1953 DE2 Vancouver machine
ties Two Cents on 30c Memorial University Newfoundland marginal pair on
cover to Seattle USA. Fine pair.

£10.00

CANADA POSTAL HISTORY - MANITOBA FROM 1901
136 Winnipeg. Nice group of 17 covers and cards all used from Winnipeg. Noted 4

EVII PPC's to UK. Nice 1954 2c postage meter on renewal subscription card for
"The Beaver". 1958 registered cover to GB. 7 covers are CCs. The odd small
fault.

£12.00

137 Group of 13 items (11 are PPCs 1 cover and 1 PSC) all from Manitoba offices.
10 are to UK, 3 within Canada. Offices are: Beresford, Birtle, Brandon,
Carroll, Clearwater, Crandell, Glenboro, Mather, Reston, St. Boniface, Swan
River, Wasagaming and Whitewater. 8 are EVII 3 GV. Mixed condition.

£11.00



138 1906 JU13 Brighton UK CDS ties GB EVII 1d on PC of Arlington Hotel
Brighton to Rabbit Point Man JU30 receiver. Via Oak Point JU29 and
Minnewakan JU30. All strikes on front. Fine.

£9.00

139 1906 SP18 Winnipeg machine (double cancel) ties 1c EVII on PC showing "Ice
Shove" (sic), Commissioner St, Montreal to Queenstown, Cape Colony, South
Africa OC25 CDS. Fine.

£9.00

140 1907 MR12 Winnipeg machine ties 2c EVII on PC of Bow Valley, Banff to
Barbados AP3 receiver. Fine.

£9.00

141 1908 JY25 Winnipeg Man machine ties 1c Quebec Tercentenary on Champlain
Monument Official Souvenir PC to Luton UK. Plus a second 1c onpicture side
tied by Winnipeg CDS. Few corner bumps o/w fine early use.

£6.50

142 1909 DE20 Warren Man CDS ties 2c EVII on Christmas greetings PC to
Amsterdam Holland JA1 1910 front receiver. In 1912 PO changed to
Warrenton. Card has small nick o/w fine.

£9.00

143 1910 JY14 Sturgeon Creek Man spl arc on PPC to Loughton Essex England
franked 2c EVII grid tied. Very early use as office only opened AP1 1910 and
closed 1923. Depicts Court House Winnipeg. Few small edge bumps Fine strike.

£5.00

144 1929 JU2 Winnipeg slogan Advise correct address ties 5cx2 Air stamps on PPC
Soldier's Monument Winnipeg to Vienna Austria JU13 Receipt. Fine.

£9.00

145 1941 MY 16 Winnipeg Man duplexes tie 10c x 3 Memorial Chamber on
censored airmail cvr to Staffs UK. Light wear.

£6.00

146 1951 FE5 Winnipeg machine & duplex ties 10c Mountie, 4c Responsible Govt
and ½c pair QV Numerals on airmail cvr to UK. Fine.

£6.00

CANADA POSTAL HISTORY - ONTARIO FROM 1901
147 Group of 10 Ontario postal history items to UK. 1906/07 3 PPCs with different

Toronto cancels. 1906 Ottawa TRCDS on PPC & 1917 machine on 3s
Confederation cvr. 1910 London Junction split ring on PPC. 1943 Toronto
"Win the War" meter on cvr. 1960 Hamilton slogan ties 5c x 3 Indian Head on
cvr. 1965 Fort Francis Machine ties 1c & 4c Cameos on cvr and 1967 5c Pan Am
games tied by Hamilton slogan on cvr. Very fine group.   

£30.00

148 1901 MY 31 Parkdale Ont duplex ties QV 2c Numeral on cvr to Ottawa with E
JU 1 B/S. Fine.

£5.00

149 1901 JUL 01 Goderich Ont CDSs tie ½c pair QV Numerals on unsealed cvr to
Toronto JUL 9 B/S. Couple blemish marks & 2 worm holes away from stamps.

£4.00

150 1904 MY 10 Toronto machine ties 1c EVII on Canada Furniture Mfrs Ltd CC
PSC to St. John's Newfoundland. Fine.

£6.00

151 1905 OC 20 Toronto Junction Ont duplex cancels 1c PSC being half of reply
card P24 to Stratford Ont. Very fine.

£10.00

152 1908 SP 15 Postal Station D / West Toronto Ont. CDS ties 2c Tercentenary on
Robt. J. Leigh Building Inspector CC cvr to Guelph SP 15 B/S. Small opening
fault LR hardly detracts. Fine.

£12.00

153 1908 SP29 London Ont machine ties 2c Quebec Tercentenaryon nice PC of
Mount Royal in the Fall to London UK. Fine. 

£5.50

154 1908 14 / NO 17 / Ottawa 3-ring CDS ties 2c Tercentenary on PC to Coventry
UK NO 25 CDS thimble receipt on front. Card depicts Rideau Canoe Club
House. Fine. 

£5.00

155 1909 AP29 Kingston Ont machine cancels 2c on 3c QV Leaves lettercard and
ties 1c QV Leaves. Also CDS ties surcharged 2c on 3c Leaves. Pays the 5c letter
rate to Germany. The card is complete and sealed. Fine. 

£18.00

156 1911 DE 22 Preston Ont duplex ties EVII 1c on Xmas greetingPC to Mildman
Ont. Also has Muskoka Free Hospital charity seal for 1911. Fine.

£10.00

157 1919 JU22 Brighton O(NT) CDS on unstamped cvr to USA. \looks as if stamp
removed or fallen off. Postal clerk? initials UR. Via Toronto JU23 slogan Buy
War Savings ... B/S. Faint but scarce magenta oval Dead Letter Office JU 23
Toronto Canada B/S. Minor aging.   

£10.00

158 1923 FE10 Ottawa slogan "Stamped Envelopes Save Time etc" tie 2c pair of
Admirals green on uprated 2c PSC (Webb P34f) to Helsinki Finland MR5
receiver. Fine.

£16.00

159 1930 AP8 London slogan Place Return Address etc cancels 1c Admiral PSC
P29d to local. Invitation on reverse to lecture on plastic surgery to the face with
motion pictures. Given by Dr Leroy Straith of Detroit. Fine.

£5.00

160 1940 NO26 Petrolia Ont duplex (smudgy cancel) ties GVI 3cMufti on cvr to
Palo Seco, Trinidad. Redirected to Hamilton Bermuda DE30 front CDS.
Further redirected to Pembroke, Bermuda. 1940 Xmas cinderella on back.
Small opening fault.  

£14.00

161 1944 OCT 3 Ingersoll Ontario machine ties 7c Air on Box 794CC cvr to Stoke
UK. Fine.

£5.00



162 1945 OC10 Toronto slogan Air Mail Safe Sure Speedy ties 20c Corvette and 10c
Parliament on Wm Looser & Co CC cover to Switzerland. Red boxed O.A.T.
Fine.

£30.00

163 1949 DE19 Toronto machine plus Toronto Air Mail CDS tie 4cMatthew, 4c
GVI War Effort, 4c & 3c GVI PP on printed airmail cvr to Norway. Christmas
cinderella on back. Fine.

£6.50

164 1950 FE11 Postal Station K Toronto Ont CDSs tie 14c Maurice River Power
Stn, 4c block of 4 Cabot's ship, 4c block of 4 and single GVI PP on cvr paying
the 50c airmail rate to New Zealand. Small segment of flap missing & minor
opening fault o/w fine.

£10.00

165 1951 VII 10 Wheatley Ont CDSs tie 3c Borden & ½c pair of Quebec
Tercentenary (1908) on K C Vizzard, Jeweller CC cvr to Holton KA USA.
Unusual to see such late use on a definitely commercial cover. Fine.

£8.00

CANADA POSTAL HISTORY - QUEBEC FROM 1901
166 1903 MR 10 Montreal Canada machine ties QV Numeral 2c on Private Post

Card showing view of Eglise de Notre Dame, Montreal. To Southport UK. Fine.
£6.00

167 1903 AP 29 Quebec Canada CDS ties QV Numeral 2c on Private Post Card
showing view of Chutes De Montmorency Pres de Quebec. To Tours, France
with 11 May CDS receiver on address side. Also oval cachet of Librairie Du
Clerge on front. Fine.

£8.00

168 1903 MY 26 Montreal machine 1R ties 2c QV Numeral Die 1b booklet stamp on
PC depicting elevator and Shipping at Buffalo NY USA, to London UK. Also a
catalogue image of a tete beche block of 12 x 2c of uncut booklet pane. Fine.

£7.00

169 1903 SP 9 Quebec Canada duplex ties QV Numeral 2c on private post card to
Edinburgh, Scotland and redirected within the city. View is The Interior of
Quebec Basilica. Fine

£7.00

170 1905 JAN 3 St Cunegonde / Que duplex ties 2c EVII on PPC Depicting trams on
St James St Montreal, to Johannesburg, South Africa. Light corner bend o/w
fine.

£8.00

171 1905 FE13 Quebec duplex ties EVII 2cx2 & 1c on cover to RomeItaly B/S.
Motif Laval University on flap. Fine.

£9.00

172 1908 JY25 Quebec machine ties 2c Quebec Tercentenary on PC to London UK.
Card shows spot where Montgomery fell in 1775. Montgomery was an
American who tried to capture Quebec in the Revolutionary War. Nice view of
pony and trap on street. Fine.

£5.50

173 1908 DE9 Montreal machine ties 5c EVII on cvr to Zurich Switzerland DE19
B/S. Fine.

£10.00

174 1911 OC13 Quebec duplex ties 1c EVII on view side of PPC second 1c on
address side to Jaipore City India. Birds eye view of Quebec. Fine.

£7.00

175 1912 AP20 (train) 6 LEVIS & SHERBROOKE R.P.O. / . CDS ties 2c Rose on
Johnson's Co Thetford Mines PQ cvr with motif on flap to Boston USA. S/L
MISSENT and Brockton Mass 2 duplex alongside. Small back repair o/w fine
and interesting item.

£6.50

176 1935 FE19 Montreal Postal Station "G" CDS s tie 13c Old Citadel Quebec and
2c Medallion on registered cover to Warsaw Poland MR4 B/S. Via Montreal
British Mail Branch FE19, New York FE20 and Lomianki Poland M R3 B/Ss.
Fine.

£18.00

177 1945 DE24 Montreal bilingual slogan Save Time Use Air Mail ties 20c Grain
Exhib ovpt & 10c Parliament on airmail cvr to Zurich, Switzer land. 1942 Xmas
cinderella on back. Fine. 

£12.00

178 1953 MY 8 Pointe-Au-Pere · Father Point P.Q 28mm steel CDSs tie 4cx3 GVI
PP & 3c QEII Karsh on airmail cvr to Bern Switzerland. Return a ddress shown
as Belgium. Fine.

£6.50

179 1954 MY14 Montreal slogan "Air Parcel Post ...." ties 3c Moose &
Newfoundland 1c Long Coronation on E S Anasir Montreal CC cvr to UK.
Fine.

£4.00



CANADA POSTAL HISTORY - SASKATCHEWAN FROM 1901
180 1910 OC 15 Prince Albert Sask duplex ties EVII 2c to PC Showing team of

horses reaping wheat. Addressed to Perwez, Belgium OC 29 receiver on written
side. Light wear.

£7.00

181 1932 AU 8 Stockholm Sask duplexes tie 2c GV Arch plus 1c revenue War tax on
return cvr to Winnipeg. Illegal use of revenue stamp but ignored by PO. Fine.

£10.00

CANADA  - YUKON, NWT & ARCTIC POSTAL HISTORY
182 1907 JU 12 T. C. Y. T. (Territorial Court of Yukon Territor y) oval datestamp

on a sworn affidavit made by Charles B Black of Dawson relating to the case of
Anna Larsen v August Anderson, Charles, Herman & Ed Bloom, Fred Johnson
& August Hank, all being debtors to Anna Larsen. (A lady of the night?).
Franked with a 25c Yukon Law stamp VD YL 8.

£60.00

183 C1910 Unused PC depicting White Horse Yukon at Midnight. Fine. £6.00
184 1909 JY30 Dawson YT duplex ties 1c EVII on PC captioned Peel River Huskies

B.N. Co No 71. Dogs are pulling a sled that looks to be carryingmail, with a
mailman on the sled. Written in French and addressed to Parliament Ottawa
House of Commons 9 AU19 CDS front receiver. (Does not match anything in
Davis' list. Closest to CP-31 but that hammer's proof date islater.) Light wear
but still fine.

£25.00

185 1915 JU20 Dawson Yukon duplex ties Admiral 2c on PC showing two miners
and the moose they have killed. Caption reads "A days Hunts inthe Yukon" sic.
To Seattle WA USA. Fine.

£7.00

186 1922 JY20 White Horse Yukon duplex ties Admiral 2c on PC Dredging for
Gold, Alaska. To Long Beach, CA, USA. Fine.

£7.00

187 1947 SP7 White Horse YT machine ties 7c Canada Goose Air onThe
Whitehorse Inn CC cvr to Hollywood CA USA. Fine.

£6.00

188 1950 MY27 Carmacks Yukon split ring cancels GVI 4c PSE (Webb EN64) to
Whitehorse YT. Open 3 sides. Fine.                                                                                                                                                                                                                              

£6.00

189 1950 JU24 Dawson Yukon duplex ties GVI 4c PP on Territorial Office Dawson
CC size 10 window cvr with boxed A. Whitehorse YT 30 JUN 15 JUL General
Delivery on front. Fine.

£4.00

190 1957 IV 15 Alert NWT CDS ties 5c Wilding on cvr to UK. Fine. £5.50
191 1958 AP10 Ottawa machine ties 2c Confederation (1927) & 1c pair QEII

Wildings on PC depicting USA Mailomat machine, to UK. Labelson card show
initial origin Seattle, then dropped by parachute to Canadian IGY Base, Lake
Hazen, Ellesmere Is before forwarding to Ottawa for despatch to UK. Philatelic
but most interesting. Fine.

£7.00

192 1958 31 VII Alexandra Fiord NWT free strike on cvr to UK. Fr anked 5c IGY-
AGI 1957-58 grid tied. Fine.

£6.00

193 1959 NO17 Wimborne Dorset UK machine ties QEII Wildings 1d & ½d in
blocks of 4 on large cvr to Old Crow Yukon 1(2) XII B/S. From Robert G
Woodall (who wrote the PH of the Yukon) to Rev. George Hamilton. 

£6.00

194 1963 21 MR Fort Simpson NWT CDS on bilingual reg letter receipt for item
mailed to Toronto. Fine.

£7.00

195 1963 JI28 White Horse Yukon machine ties7c Canada Goose Air on PC of Main
St, Whitehorse to Wheeling, WV, USA. Mentions having travelled 910 miles
along Alaska Highway. Fine.

£4.50

CANADA ILLUSTRATED ADVERTISING COVERS & CARDS
196 1869 SP 9 Toronto Ont double split ring ties3c LQ on H C Wright & Co

Toronto Paper Bag Mfrs CC cvr to Wardsville Ont. Reverse has block ads for
23 companies in Toronto. Adhesive is partly over CC address.A rare cover with
dated handstamp tying stamp. Fine.

£130.00

197 1878 AP 20 Toronto duplex ties 3c SQ P11½ x 12 on Toronto Reaper & Mower
Co illustrated cvr to Armadale with Unionville AP 22 B/S. Cvr depicts 2 horses
pulling a reaper with a farmer mounted behind. Printed by Woodward Grant &
Co. Toronto. Small nick at top but an early illustrated item

£100.00

198 1881 JU 28 Toronto 1 duplex ties 3c SQ P11¾ x 12 on Toronto Reaper & Mower 
Co illustrated cvr to Armadale with Unionville JU 29 B/S. Cvr depicts 2 horses
pulling a reaper with a farmer mounted behind. Printed by Grant Barfoot &
Co. Toronto. Light edge wear but a fine illustrated early item.

£90.00

199 1887 MY 7 Bowmanville Ont CDS free strike on cvr to Barrie MY 9 B/S.
Franked 3c SQ grid tied. Reverse is all over ad for "Grand Queen's Jubilee
Celebration" at Bowmanville. Band tournament, concert, trades procession,
athletic sports & fireworks. Few words docketing on front. Rare cvr. Fine. 

£60.00

200 1888 JU 6 Smithville Ont free strike on cvr franked 3c SQ, smudgy target tied,
to Wellandport Ont. Reverse has 9 boxed ads for Smithville businesses. Central
file fold and 4mm trim not affecting. A scarce cvr.

£30.00



201 1892 JU 18 Montreal Canada duplex ties 3c SQ on all over front printed ad cvr
for "Advertising Exchange" 1874 - 1892. The ads are for numerous situations
that include such diverse occupations as: Stenographers, Detectives, Grooms,
Companions, etc. Also claims Scotch, English, Nova Scotian& Canadian help a
specialty. Few archival tape repaired nicks. A fine and scarce cvr.

£70.00

202 1895 7PM JY 10 Toronto squared circle ties 3c SQ on fine illustrated cvr for
Canada's Great Industrial Fair Toronto Sept 2 to 14 1895, plus the business
motif of Harvey & Van Norman and all over back illustration sh owing their
works and ad for boots, shoes & rubbers. Addressed to Armadale, Ont. Fine.

£100.00

203 1895 PM AU 12 St John NB Canada squared circle ties 1c stripof 3 SQs on fine
illustrated cvr for Hamm Bros Biscuits, St John to Moncton AU 13 B/S. Front
shows biscuit making machine whilst reverse has 12 boxed adsfor different St
John's businesses.

£70.00

204 1896 AU 6 London Canada 3-ring CDS ties 3c SQ on Sterling Bros, Boots &
Shoes, Western Fair 1896 illustrated cvr to Amherstburg AU 7B/S. Very small
4mm trim at left not affecting this fine cvr. 

£90.00

205 1898 3 SP 8 London Ont squared circle ties 3c SQ on McClary Mfg Co, London
illustrated cvr front to Sarnia. Produced for Silver Jubile e of Western Fair,
London Sept 8 to 17 1898. Lovely item but only a front

£12.00

206 1899 JA 21 Brantford Ont CDS ties 1c QV Numeral on J. C. Wilson & Co.,
Pioneer Sports Series Postcard No.7 to Toronto. Depicts Basketball & Chess.
Lovely item. Reserve as estimate.

£125.00

207 1899 OCT 23 20-0 Montreal flag type 8 (partial strike) ties QV Numeral 1c on
illustrated private post card of Elder Dempster & Co, Montreal to Mitchell Ont
OC 24 B/S. Card refers to cargo aboard Dominion Line SS "Ashanti" bound for
London. Fine.

£8.00

208 1900 AP 9 Ottawa duplex ties 1c x 2 QV Numerals on S J Jarvis,117 Spark St,
illustrated cvr to Toronto AP 10 B/S. This is a publicity cvr f or Ottawa that has
printed back information: "The Washington of the North", gr eat railway
centre", "90 trains a day", "9 railway lines", etc. Jarvis wa s a photographer.
Opened out for display. Fine rare cvr.  

£100.00

209 1901 MR2 St John NB CDS ties 2c QV Numeral on Hamm Bros Biscuits
illustrated machinery cvr to Moncton NB MR4 B/S. Fine.

£10.00

210 1901 Princeton Ont MY 21 CDS ties 1c QV Numeral on J. C. Wilson & Co..
Pioneer Sports Series Postcard No.2 to Brantford MY 23 frontreceipt. Depicts
Snowshoeing & Tobogganing. Lovely item. Reserve as estimate.

£125.00

211 1902 NO5 time mark 22 Belleville Ont duplex ties QV 2c red Numeral on
illustrated CC cvr Graham Co Ltd , Evaporated Apples, Fruits and vegetables
to Moncton NO7 B/S. Fine. Plus a cvr front of same company and CC to
Toronto franked 2c 1Tc War Tax tied Belleville machine AU17 1916.

£5.50

212 1904 JA19 W'P'G. & M. JAW · R.P.O. / No 2 E CDS (WT-896.021 (W-196.021)
ties EVII 2c on fine Smith & Ferguson Co Regina illustrated advertising cvr to
Sombra Ont JA23 B/S. Also private receiver on front JA23. Fine. 

£14.00

213 1905 AU31 Napanee CDS free strike on cvr with real photograph of Bay Bridge,
produced for Belleville Old Boys' Reunion to New York SE1 B/S. Rated 2c EVII
grid tied. Cinderella on reverse "Keep Your Money in Circulation at Home"
(damaged). A different cvr to earlier lot. Fine.

£14.00

214 1908 AU 24 Ottawa Ont D machine ties 2c Tercentenary on illustrated
advertising cvr of Central Canada Exhibition, Ottawa to Thr ee Rivers, Quebec
AU 25 B/S. Slight edge fading and small nick but a scarce cover.

£17.50

215 1908 DE24 Napanee Ont CDS free strike on unsealed cover toBrampton Ont.
Franked 1c EVII, grid tied. Red Maple Leaf cinderella with central red cross at
upper left, inscribed: Free Hospital Muskoka For Consumptives 1908-1909.
Merry Xmas Happy New Year. Fine and scarce cover.

£35.00

216 1910 MR 28 Weston Ont duplex ties 2c EVII on all over back illustrated cvr
showing a cook working over a range. On front is inscription (Mo)ffat Stove
Company Limited Weston Ont. Addressed to Lyndhurst Ont. 8mmtrim at left
cutting off Mo of Moffat. Still a really delightful  cvr.

£5.00

217 1922 SEP 17 Toronto Postal Term'l "A" slogan Clean Up … ties 2c green
Admiral pair on Albert Britnell illustrated cvr to Reading U K. Small opening
repair not affecting. Fine.

£5.00

218 1922 SEP 22 Winnipeg Man machine ties 1c green Admiral on 1c green GV PSE
front to local. Illustrated advert for Bemis Bro Bag Co showing delightful cat
sitting in a bag. What a pity only a front. Fine.

£4.00

219 1925 Montreal dumb cancel with bilingual slogan Send Your Money By Money
Order ties 2c Admiral on Montreal Third Canadian Philatelic Exhibition
illustrated PPC informing potential advertiser to hurry an d get his order in
(sic). Addressed Brighton UK. Lovely item.

£10.00



220 1925 OCT 2 Winnipeg Man machine ties 1c yellow Admiral on 1c orange GV 1c
PSE front to local. Illustrated advert for Bemis Bro Bag Co showing delightful
cat sitting in a bag. What a pity yet again only a front. Fine.

£4.00

221 1930 MR29 Toronto slogan Add Postal District ----- ties 2c Scroll on Columbia
Phonograph Co. Ltd small illustrated CC cvr to Newfoundland. Sandy point
AP5 B/S. Fine commercial use. 

£14.00

222 1934 MR1 Haifa Palestine CDS ties 8 Mils stamp on CanadianPacific
Mediterranean Cruise PPC called a memogram, to Macclesfield UK. Card
depicts a Palestinian water carrier with a boxed Canadian Pacific caption lower
left. A fine an interesting card that was undoubtedly produced for publicity
purposes.

£8.00

223 1937 FE4 St. Remi D'Amherst PQ split ring free strike on cvr franked 3c GV
Pictorial grid tied to Cookshire Que. Fine front and back illustrated cvr
advertising remedies for treatment of ailments in foxes includes 3 pictures of
foxes. 

£10.00

224 1937 SP 1 Charlottetown machine ties 1c Macdonald & 2c 1927 Confederation
on a cvr depicting a montage of the 1864 Confederation Conference to Alton
Ont. Late use but still a nice item.

£5.00

225 1941 JA 16 Windsor Ont machine ties 3c GVI Mufti on J. C. Wilson "Patria
Amamus" cvr to Detroit USA. Late use and very light stain at right. Still a
desirable item.

£7.50

226 1948 to 60 5 cvrs from Saskatoon with exhibition cancels.All have different
frankings and are addressed to UK. Very fine group.

£12.00

227 1949 AU4 Edmonton (poor strike) machine ties 2c GVI Muftiblock of 4 with
Canadian Bank Note Co Ottawa No1 in top margin, on illustrated cvr showing
route of Alaska Highway. To Verdun, Quebec. Central file fold. Also 1951 18
VII Edmonton Exhibition Post Office Alberta CDS tie 10c Dryi ng Furs &
Newfoundland 5c Caribou on illustrate Exhibition airmail c vr to UK. Pretty
TCA airmail label. Fine.

£7.00

228 1951 , 52, 55, (2), 60,(2) & 66, 5 cvrs & 2 cards with Exhibition Post Office
Calgary Alberta CDSs. Variety of all different frankings. A ll addressed to UK.
Very fine group.

£17.00

229 1958 MY11 Victoria BC slogan "Vic Pex May 9-10-11 Philatelic Exhibition" ties
5c Centenary BC on Vicpex illustrated cvr showing miners panning gold to
Tacoma WA USA. Fine.

£5.00

230 1960 1 VIII Regina Sask SUB. P.O. EX. CDS ties 5c Plains of Abraham on
illustrated cvr of Provincial Exhibition to UK. Also same strike ties 5c Nova
Scotia Assembly on similar cvr to UK. Both fine.

£8.00

231 1960 to 67 5 Vancouver exhibition cvrs all with differentfrankings and to UK. 4
are PNE covers whilst the other is Vanpex 1967. Fine group.

£11.00

232 1960 VIII 19 Ottawa Ont C.C. Exhibition CDS ties 5c Annigoni QEII Portrait
on Central Canada Exhibition cvr to UK. Fine.

£4.50

233 1961 3 V Windsor Ontario Canpex P.O. Slogan "First Day Canpex" ties 5c Red
River Settlement on cvr to UK. Fine

£4.50

234 1961 MY26 New Westminster BC slogan "International Philatelic Exhibition...
ties 5c Northern Devpt, 5c Meighen & 5c Johnson on illustrated airmail cvr to
UK. Depicts New Westminster Assay Office, Mint & Po. Small opening fault.
also 1968 26 V New Westminster BC slogan "28th Northwest Philatelic
Exhibition ... ties 15c Centennial on cvr with illustration of ½c 1997 Jubilee
stamp and printed for use at Roypex 68. Both fine and to UK.

£8.00

235 1966 MY26 Hamilton slogan "Royal Philatelic Society Stamp Exhibition May 26-
27-28 1966" ties 5c London Conference on PC to UK. Fine.

£4.50

CANADA ADVERTISING CORNER CARD COVERS
236 1883 MY8 Belleville Canada CDS free strike on cvr franked3c SQ tied by large

3-ring target with centre ring a solid circle. CC of W R Carmichael Chemist &
Druggist. To Rochester NY USA MY9 B/S. Fascinating enclosure as he is
seeking a panacea for stomach trouble. Fine.

£16.00

237 1889 AM OC10 Belleville Ont duplex ties 3c SQ on W H Donley Piano, Organ,
Voice & Harmony Teacher CC cvr to Philadelphia USA OC12 B/S. Fine.

£8.00

238 1890 4 JU19 Belleville Ont duplex ties 3c SQ on Studio of W HDonley CC cvr
(different to previous) to Philadelphia USA JU21 B/S. Via Ogdensburgh NY
JU20 (Exchange Office) B/S. Fine.

£8.00

239 1897 DEC 31 20-0 Montreal flag type 7 ties QV Leaves 2c purple on Montreal
Optical Co CC cover to city. Small opening fault otherwise fine.

£6.00

240 1898 JA 28 Woodstock Ont CDS ties 3c QV Leaves on McKay & Bicknell,
Barristers CC cvr to Hamilton Ont JAN 29 7--0 1898 B/S. Fine.

£5.50

241 1898 JUN 2 18-0 Montreal flag type 8 ties QV Leaves 2c purple on Credit
Foncier F C, Montreal CC cover to city. MT JY 2 Carrier CDS on re verse.
Stamp is an aniline ink variety. Fine.

£7.00



242 1898 Toronto unsealed printed matter Wm R Adams, 401 Yonge Street CC cvr
to Cambridge UK NO 24 B/S. Franked ½c pair QV Numerals cork tied. Light
edge fading and central file fold.

£7.00

243 1899 FE 7 St John NB Canada CDS ties QV Numeral 2c purple on CH Peters'
Son, Flour, Grain & Feed Merchants CC Cover to Sussex NB FE 7 B/S. Fine.

£6.00

244 1899 Toronto roller ties 1c QV Numeral on unsealed Imperial Produce Co Ltd
CC cvr to Sussex NB SP 28 B/S. Fine.

£5.50

245 1900 NOV 6 Toronto Ont Station "B" triple ring CDS ties QV N umeral 2c on
Toronto Silver Plate Co Ltd CC Cvr to Southington Conn, USA NO 8 B/S. Fine.

£7.00

246 1901 JUN 1 24-0 flag type 12-1 die D Toronto Exhibition ties QV Numeral 2c on
superb advertising cvr for Great Exposition 1901. To Moncton NB JU 4 B/S.
Great combination and very colourful.

£20.00

247 C1902 Hamilton M-6 machine without dater hub ties QV Numeral 1c on printed
matter cvr to Madoc Ont. Front illustration The American Fie ld and Hog Fence
made by Canadian Steel & Wire Co. Fine nice to pair with lot.

£10.00

248 1902 JU 28 Shelburne Ont CDS free strike on R A Jelly, Hardware, Stoves &
Tinware CC cover franked QV Numeral 2c, circular grid tied. T o London Ont
JU 28 B/S. Fine. 

£7.00

249 1906 NO6 time mark 17 Belleville Ont duplex ties EVII 2c onCharles E. Bishop
Seedsman CC cvr to Hamilton. Struck slightly high o/w fine. Plus 1907 FE2 time
mark 22 Belleville Ont duplex ties EVII 2c on Charles E BishopSeedsman CC
cvr to Hamilton. Small opening fault o/w fine. 2 items.

£4.50

250 1932 JY14 Belleville Ont machine ties 3c Arch on C. J. Longwell fancy CC
advertising cvr for McCormick-Deering Farm Machines to Hamilton. Fine.

£5.00

CANADA ADMIRAL POSTAL HISTORY (See Also Registered Mail)
251 1912 - 27 Fine group of Admiral cvrs and cards. 1920 8c reg rate to USA on

uprated 3c QV PSE; 12c reg rate Jan 1926 to Lachine; 2 AR cards (1 is to USA);
PPCs to USA (2), UK & Holland; Amherst NS ad cvr; PC to UK & Cvr to USA.
11 items.

£30.00

252 1917 OCT 27 Chatham Ont machine ties 2c 1Tc War Tax die II yellow brown
on Nelson Stringer CC cvr to Hamilton. Very fine. 

£5.00

253 1921 DE20 Oval Reg Windsor Ont on cvr franked 10c & 2c Adms.tied Windsor
roller. City Treasurer CC. Pointing Hand with mss "Add. Not K nown". JA22
22 Windsor CDS. Scarce reg drop letter plus contents. Fine.  

£14.00

254 1922 SP 6 Montreal machine ties 3c Admiral on cvr to FatherPoint Rimouski
PQ with bilingual SEP 7 B/S. Addressed to passenger aboard Cunard's SS
"Auronia". Vessels stopped here on their eastbound Trans Atlantic voyage. Nice
write up on sheet. Very fine. 

£15.00

255 1923 AP29 Regina CDS ties 10c blue on Avis de Reception card 39.B-- to Lebret
Sask JU1 CDS backstamp. Scarcer small office use; population 200. Fine

£10.00

256 1925 JA8 Toronto Spadina Ave CDS ties 10c blue, 2c green & 1c yellow on
Marks Stamp Co registered CC cvr to Watertown Wis USA JA10 B/S. Via
Chicago JA10 B/S. Fine.

£11.00

257 1927 MR 2 Grimsby Ont duplex tied 2/Cents on 3c Admiral on Nell & Tom
Electric Toaster Co CC cvr to Windsor Ont. Very fine.

£15.00

258 1928 SP8 Windsor Ont CDSs tie 10c bistre & 2c green on Windsor Typewriter
Shop registered CC cvr to Detroit MI USA SE8 B/S. Fine. 

£11.00

259 1931 FE 26 Ottawa Canada R CDS ties 1c Imperf Admiral blockof 4 & 12c
Quebec Bridge (not tied) on reg cvr to Leeds UK. Boxed Financial / Branch /
FEB 26 1931 / O. S. No.3 / P. O. Dept. H/S plus nice keyhole type reg H/S both
on front. Central file fold and few small faults. Cvr measures 217mm x 140mm.
Rare use.

£80.00

CANADA & NEWFOUNDLAND CIVIL CENSORSHIP
260 1941 MR11 Montreal machine ties 3c GVI Mufti on Palmers Ltd Montreal CC

Cvr with octagonal crown censor Passed T.204 in blue to Loughborough UK.
1941 OC11 Edmonton slogan V · · · - cancels GVI 3C PSE with PC90 tape
Opened By Examiner 6768. Addressed to Lady Hotson St. Bruno's, Sunningdale
UK. This Victorian house was where Queen Victoria took tea most Sundays.
Both fine.

£7.00

261 1942 AP30 Toronto slogan V · · · - ties 3c GVI Mufti on cvr with PC90 censor
tape Opened By Examiner 3522 to London UK. Plus 1943 AP3 TroutRiver NS
CDS free strike on cvr franked 1c & 3c GVI War Effort (grid tied ). PC90
censor tape Opened By Examiner DB/130. To Boston USA. B/S Whycocomagh
NS AP5. Both fine.

£5.50

262 1942 NO9 Vancouver machine ties 3c GVI Mufti on cvr with PC90 censor tape
Opened By examiner 7260 with printer 51/2191. D.P to Northern Ireland. Plus
1943 MR13 Vancouver machine ties 3c GVI War Effort on cvr with PC90 tape
Opened By Examiner 7279 with printer S. & Co. 51-1524 to Aberdeen Scotland.
Both fine.

£6.00



263 1943 MR 30 Wolfville NS duplex ties 3c GVI War Effort on cvr to London UK.
PC90 censor label Opened By Examiner 5081 with printer's details 51-8959-
W.H.H.Ltd, scarce thus. Very roughly opened, damaging corner of stamp.. 

£8.00

264 1944 JA 24 Montreal light roller ties 20c Corvette & 10c Parliament on airmail
cvr to St Gallen, Switzerland. Canadian censor tape DB/C 483, plus manuscript
G29/6. Also German censor tape on reverse. Fine.

£18.00

265 1945 MR 8 Bell Island Newf'd free strike on censor return cvr to Kansas City
MO USA. Franked 7c air tied by grid. PC90 label Opened By Examiner DC/52.
Fine

£7.00

266 1945 MR 23 Carmanville Newf'd split ring free strike and second ties 5c
Caribou (damaged) on censor return cvr to Kansas City MO USA.PC90 label
Opened By Examiner DC/54.

£6.00

CANADA EASTERN ARCTIC PATROL COVERS
267 1936 SP 4 Ponds Inlet Baffin Island N.T. split ring ties GV1c Pictorial on map

cacheted unsealed Fyfe & Grey cvr to Birmingham UK. Light edge wear.
£5.00

268 1936 SP 5 Craig Harbour NWT CDS ties GV 1c Pictorial on map cacheted cvr
to London UK. Flap is stuck inside o/w fine.

£5.00

CANADA FANCY CANCELS
269 SQ 3c (USC 37) with fine strike of "J" in circle fancy cancel of Belleville.

Lacelle type 512. Very fine.
£8.00

270 3c deep red SQ cancelled with D&S 829, Jarrett 1199. Used Pembroke Ont
1870. Fine strike.

£3.00

271 1877 SP 12 Gilford Ont split ring on 1c PSC to Toronto. Fine6 x 2 barb arrow
fancy cancel type (DL1510). First recorded use at Gilford. Superb strike but
card has a few age spots.

£12.00

272 1878 AP25 Merrickville Ont split arc free strike on 1c PSC Webb P2 to
Brockville Ont. Stamp imprint cancelled by a partial fancy cross of
Merrickville. Not listed in my D&S. 

£12.00

273 Numeral 1 two ring of Montreal SON sideways on 1c orange yellow Large
Queen. SG56a. Bottom perfs a little irregular o/w fine.

£12.00

274 Numeral 2 of Toronto a superb SON strike of D&S type 12 on 1corange yellow
Large Queen SG56a. Minor perf irregularity.

£20.00

275 Numeral 3 two ring of Quebec on 1c orange yellow Large Queen. Lovely SON
strike.

£20.00

276 Numeral 3 two ring of Quebec SON on 3c brown red Large Queen. SG58 Fine. £8.00
277 Numeral 3 two ring of Quebec SON on 6c blackish brown LargeQueen. SG59

Fine strike.
£16.00

278 Numeral 5 two ring of Hamilton almost SON on 3c brown red Large Queen
SG58. Fine.

£8.00

279 Numeral 6 two ring of London 95% strike on 1c orange yellow Large Queen.
SG56a. Few shortish perfs o/w fine.

£12.00

280 Numeral 6 two ring of London 90% strike on 3c red brown Large Queen.
SG49. Fine.

£9.00

281 Numeral 7 two ring of St. John 65% strike on 1c orange yellow Large Queen
SG56a. Trimmed perfs at top and 2mm closed nick.

£8.00

282 Numeral 7 two ring of St. John 85% strike on 3c red brown Large Queen.
SG49. Few short perfs o/w fine. 

£7.00

283 Numeral 7 two ring of St. John 80% strike on 3c red brown Large Queen.
SG49. Shallow thin o/w fine. 

£6.00

284 Numeral 13 two ring of Belleville SON inverted on 3c red brown Large Queen
SG49. Fine.

£10.00

285 Numeral 43 two ring of Windsor NS 80%strike on 3c red brown Large Queen
SG49. One pulled perf o/w fine. 

£20.00

286 Numeral 54 two ring of Truro NS 75% light strike on 3c brown red Large
Queen SG58. Fine.

£14.00

287 Numeral 627 four ring of Ottawa Senate on 3c brown red Large Queen SG58.
About 90% strike. Perfs trimmed at top and blind on sides o/w fine.

£22.00

288 Owen Sound Crossroads D&S 214 cancels 3c red brown Large Queen SG49.
Couple pulled perfs. Nice strike.

£6.00

289 Italic PAID a fine strike on 3c red brown Large Queen SG49. Fine £10.00
290 Hunterstown L.C. Fancy Numeral 11 Jarrett type J1402 cancels 3c red brown

Large Queen SG49. Very fine. Italic PAID a fine strike on 3c red brown Large
Queen SG49. Fine

£22.00



291 Six ring quartered target cancels 3c brown red Large Queen SG58. One pulled
perf o/w fine.

£4.00

CANADA FLAG & SPECIAL MACHINE CANCELS
292 Type M-6 machine Die A Ottawa May 15 15-0 02 cancels 1c QV Leaves PSC.

Plus Die B Ottawa NOV 5 19-0 02 ties 1c QV Numeral pair on Ottawa
Transportation Co. CC cvr to Toronto. Fine oval Surveys Branch Ontario NOV
6 oval on front (Crown Lands). Very fine strikes of these elusive cancels only in
use for 8 months. 

£70.00

293 1902 APL 9 17-0 Montreal Bickerdike machine type M6 Die E (Canada only
partial) ties QV Numeral 2c on private post card showing Christ Church
Cathedral to Manchester UK  AP 18 front receiver. Fine.

£12.00

294 Type 1-3 Montreal JUL 23 19--0 1896 flag "B" ties 5c SQ on Brophy Cains &
Co Montreal Importers CC cvr to Bradford UK AU2 B/S. Piece of backflap
removed. Plus 2 pieces, the first type 1-6 Montreal JUN 7 22--0 1897 flag "E"
ties 1c SQ. The second type 1-10 Ottawa AUG 26 6--0 1897 Canadahub "Z" ties
2c Jubilee. Latter has tear through hub. Nice group. 

£10.00

295 Type 1-3 Montreal NOV 26 19--0 1896 flag "B" ties 2c SQ (applied inverted) on
Cadieux & Derome Librairie St. Joseph ad cvr to local. MT NO26 small
delivery CDS & Montreal Hochelaga Branch NO27 B/S. Trimmed at left but
fine flag strike and less common Branch backstamp.

£5.50

296 Type 1-5 Montreal DEC 15 18--0 1896 flag "D" ties 5c SQ on J GMackenzie &
Co Montreal CC cvr to Bradford UK DE24 squared circle B/S. Light wear. It
also has endorsement Cuba that is puzzling.

£5.50

297 Type 1-6 Montreal OCT 12 19--0 1896 flag E cancels 1c PSC toEnville
Montreal. Carrier CDS MT OC 12 96 on front. Few minor age spots.

£5.00

298 Type 4-9 Ottawa Canada JU2 29 5--0 1897 Victoria Jubilee flag ties SQ 3c on
Massey Harris Farm Implements illustrated cvr to Toronto JU 30 B/S. Very
fine.

£15.00

299 Type 4-9 Ottawa Canada JUL 2 3--0 1897 Victoria Jubilee flag ties Jubilee 2c on
local cvr. Redirected to Pointe Aux Tremelles PQ. Large numeral 2 (cents)
collect plus Ottawa Canada 5 JY 2 97 squared circle. Very fine.

£15.00

300 Type 7-15 Toronto NOV 3 19-0 1897 Flag "F" ties 1c Jubilee on uprated 2c PSE
(Webb EN9) to Victoria BC NO 10 B/S. Very fine strike and cvr.

£5.00

301 Type 8-1 Hamilton JUN 8 11-S 1899 flag "A" ties 2c Map on cover to Toronto
JU8 B/S. Roughly opened. Also type 8-2 Hamilton JUL 7 23-S 1900 flag "B"
ties QV 2c rose Numeral on Davis & McCullough CC cover to Toronto JY8
B/S. Fine.

£10.00

302 Type 8-3 Hamilton MAR 12 13--0 1898 flag G ties QV Leaves 1con cover
FRONT only to local. Very fine impression of this very scarceflag. First day of
use and only available for 3 days. About 10 copies recorded. 

£100.00

303 Type 8-6 Montreal OCT 11 13-0 1899 flag Die II ties QV 2c rose Numeral on
PPC multiviews of Montreal to Edinburgh UK OC20 receiver. Type 8-8
Montreal APL 25 20-0 1900 flag "C" ties QV 2c rose Numeral on Jas. A Pitts
Temple Building Montreal CC cover to Toronto AP26 B/S. Type 8-10 Montreal
JAN 2 19-0 (19)01  flag Die IV "D" cancels 1c QV Leaves PSC to local. Fine trio.

£12.00

304 Type 8-9 Montreal JAN 10 19--0 00 flag ties QV Numeral 2c onSt Lawrence
Hall corner advert cvr to Southington Conn. USA JAN 11 B/S. Edge damage
right & top. Nice strike.

£4.00

305 Type 8-17 Toronto APR 30 20-0 00 flag "A" ties 2c QV Numeralpair on
Canadian Pacific Railway Company CC cvr to London UK. Small nick at base
o/w fine.

£4.50

306 Type 8-19 Toronto JUL 27 19-0 1900 flag "C" ties QV 2c rose Numeral on
Aikenhead Hardware CC cover to Local. Type 8-21 Toronto APL 19 19-0 1900
flag "E" ties QV 2c rose Numeral on Bank of Toronto CC cover to Local. Type
8-22 Toronto AUG 31 20-0 1900 flag "F" ties QV 2c rose Numeral on Rice,
Lewis & Sons CC cover to Local. Plus Flag 11-2 "C" ties QV 2c rose Numeral
on piece. Fine trio plus piece.

£14.00

307 Type 10-1 Toronto JUL 4 24-S 01 flag A Toronto Exhibition ties QV Numeral 2c
on cvr to Thorold Ont JY 5 B/S. Fine strike not affected by the rough opening of
cvr. 

£4.00

308 Type 12-1 Toronto JUN 10 18 - 0 01 flag D Toronto Exhibitionties QV Numeral
2c on H. O'Hara & Co CC cvr to Pictou NS JU 12 B/S. Top of hub and flag not
impressed but still a nice item. Cover has very minor blemishes.

£5.00

309 Type 12-1 Toronto JUN 24 10 - 0 01 flag D Toronto Exhibitionties QV Numeral
5c on cvr to Lucerne Switzerland JY 3 B/S. Fine strike on generally clean cvr.

£15.00

310 Type 12-1 Toronto JUL 12 18-0 01 flag D Toronto Exhibitionties QV Numeral
2c on illustrated PC advertising Toronto to Kings Lynn Norfolk UK. 5mm nick
in card and corner bumps.

£12.00



311 Type 12-3 Toronto JUN 11 20--0 01 flag F Toronto Exhibition ties QV Numeral
2c on Canadian Bank of Commerce CC cvr to Milton Ont with Milto n West JU
12 B/S. Top of flag and hub not impressed but still a fine item.

£5.00

312 Type 12-3 Toronto SEP 6 11 - S (01 year omitted) flag F Toronto Exhibition
struck on picture side of illustrated PC advertising Toronto. QV Numeral 1c not
cancelled. To Montreal. Latest recorded date. Fine and unusual.

£15.00

313 Type 13-1 Victoria BC Canada PM AU 15 01 Provincial Exhibition flag cancels
1c Jubilee PC to Ottawa AU 21 CDS front receiver. Commercial use by Bank of
BNA. A slightly diagonal but otherwise perfect impression of this rare and
sought after flag.  

£350.00

314 Type 23-11 Toronto OCT 1 11.30 AM 1917, win the war flag, ties 2c Admiral
coil P12 x Imperf on cvr to local. Late use. Fine.

£5.00

315 Type 32-1 1917 FE26 6-PM Quebec machine slogan flag ties 5c Admiral & 2c
1Tc red on registered cvr to St. Hyacinthe PQ FE27 B/S. Treasury Dept crest on
flap. Dater hub smudgy but unusual to see registered mail flag cancelled.

£10.00

CANADA FIRST DAY COVERS
316 1932 JUL 12 Ottawa "R" CDS plus machine slogan By Air From Ottawa … tie

6c on 5c Air Ottawa Conf (first day) plus the 3c, 5c & 13c valueson cacheted
FFC Ottawa to Bradore Bay JUL 13 B/S. Forwarded to President Hoover,
White House, Washington JY 27 B/S, via Quebec JY 23 B/S. Slight tone around
perfs o/w fine.  

£35.00

317 1932 JUL 12 Ottawa "R" CDS plus machine slogan By Air From Ottawa … tie
6c on 5c Air Ottawa Conf (first day) plus the 3c, 5c & 13c valueson cacheted
FFC Ottawa to Bradore Bay JUL 13 B/S. Forwarded to F D Roosevelt.
Governor NY, Albany, USA JY 28 B/S, via Quebec JY 23 B/S. Roughly opened
at top (could be trimmed) and slight tinge around perfs. 

£30.00

318 1932 JY12 Winnipeg machine ties 6c Air Ottawa Conferenceon plain FDC to
Montreal. Fine. 1932 DE1 Windsor Ont Station "A" duplex ties 1c-8c
Medallions on Postmaster signed FDC to USA. Few perf spots but a nice cover. 

£9.00

319 1933 MY 18 Halifax Canada CDSs tie marginal block of 4 UPU Congress on
registered cvr to Dartmouth NS MY 18 B/S. Light toning around perfs o/w fine
cvr.

£30.00

320 1937 AP1 Ottawa machine ties GVI Mufti 1c, 2c & 3c on FDC to London UK.
Fine. Also 1939 MY15 Victoria Canada CDS ties two sets of the Royal Visit
stamps on registered FDC to local. Couple small spots around perfs o/w fine.

£3.50

321 1939 MY 15 Toronto Ont Reg. Div. Terminal "A" CDSs tie Royal Visit 1c strip
of 3, 2c pair & 3c pair on registered FDC to Liverpool UK. Endorsed SS
"Normandy". Some perf discolouration here and there.

£12.00

322 1946 SP 16 Stirling Ont CDSs tie Peace issue 8c, 14c & 17 AirExpress
(circumflex accent) on cvr with Canada Peace Stamps / Day of Issue / ViaTrans-
Atlantic Flight CC to Bath UK. Fine.

£12.00

323 1961 19 IV House of Commons bilingual machine in green ties 5c x 3 Arthur
Meighen on cvr to Colonel McKibbin, CAPO 5050, Europe. Two line H/S House
of Commons / First Day of Issue in green. Fine.

£7.00

CANADA FIRST FLIGHT COVERS & STAMPS
324 Fairchild Air Transport Ltd (25c) blue horiz tete-beche pair with invert on left.

Mint no gum. CL12c.
£40.00

325 1924 Oct 1st Via Aeroplane Estevan Sask oval ties 1c x 3 Admirals on
illustrated FFC to Winnipeg OC 1 B/S. No semi official label applied. Fine

£15.00

326 1926 MR 20 Toronto #12 H/Ss tie 1c x 3 Admiral yellow on T Mack & Co CC
FFC Toronto to Red Lake. 5-line boxed cachet in green "This Letter Was
Carried By Aeroplane On Official Mail- Carrying Flight From Toronto To Red
Lake". Scarce cvr only 131 pieces carried. Fine..

£50.00

327 1928 AP 7 Wernecke Yukon split ring ties 25c CL42 Yukon Airways &
Exploration Co Ltd semi official  to piece. White Horse Yukon AP10 28 CDS 

£9.00

328 1928 AUG 24 Windsor Ont slogan Parcel Post Reaches Everywhere ties 5c
Laurier on FFC to CNE Toronto AU 24 B/S. Fwded to New York AU 25 B/S.
AUG 29 Toronto slogan CNE ties 5c Laurier on FFC to Quebec AU 29B/S.
Fwded to Santa Monica CA USA. AUG 29 Toronto slogan CNE ties 5cMcGee
on FFC to Ottawa AU 29 B/S plus Hawkesbury AU 30 B/S. All three cvrs have
flight cachets.  

£15.00

329 1928 DEC 10 Winnipeg slogan Use Air Mail … ties 5c Air USC C1on FFC
Winnipeg to Edmonton DEC 10 B/S. Addressed to Calgary. Fine.

£5.00

330 1928 D£C 10 Regina slogan Use Air Mail … ties 5c Air USC C1 oncacheted
FFC Regina to Calgary DE 10 B/S. Fine.

£5.00

331 1928 DEC 10 Winnipeg slogan Use Air Mail … ties 5c Air USC C1on FFC
Winnipeg to Regina DE 10 B/S. And 1928 DEC 10 Edmonton slogan Use Air
Mail … ties 5c Air USC C1 on FFC Edmonton to Saskatoon DE 10 B/S.Both
with Stamp Collector's Mag CCs.

£8.00



332 1928 DEC 18 Winnipeg slogan Your Postmaster Sells …ties 5c Air USC C1 on
cacheted FFC Winnipeg to Saskatoon. Addressed Saskatoon DE 20 B/S. Fine.

£5.00

333 1929 JAN 28 Ottawa slogan Your Postmaster Sells … ties 5c Air USC C1 on
cacheted FFC Ottawa to St. John. St John JA 28 & New York JA 30 B/Ss.
Addressed to Brooklyn USA. Fine.

£5.00

334 1929 JAN 28 Halifax machine ties 5c Air USC C1 on cacheted FFC Halifax to
St. John FE 2 B/S. Addressed to New York.

£5.00

335 1929 JUL 1 Moncton NB slogan First maritime Air Pageant ties 5c Air USC C1
on cacheted size 10 FFC to Charlottetown PEI JUL 1 B/S Fine.

£5.00

336 1929 JUL 15 Montreal G duplex ties 5c Air USC C1 on cachetedFFC Toronto
to London JUL 15 B/S. Also Toronto JUL 15 B/S. Addressed to Buffalo USA.
Fine. 

£5.00

337 1929 JUL 15 Windsor Ont machine ties 5c Air USC C1 on cacheted FFC
Windsor to Toronto JUL 15 B/S. Addressed to Montreal JUL 16 B/S. Fine. 

£5.00

338 1929 JUL 15 Toronto machine ties 5c Air USC C1 on cacheted FFC Toronto to
London JUL 15 B/S. Addressed to New York. Few light marks o/w fine. 

£5.00

339 1929 JUL 15 Toronto machine ties 5c Air USC C1 on cacheted FFC Toronto to
Buffalo USA. Addressed to St Louis MO USA. Fine. 

£5.00

340 1929 NOV 26 Edmonton machine ties 5c Air C1 on cacheted FFCFort
McMurray to Hay River DE 17 B/S. Addressed to Goderich Ont. Fine.

£5.00

341 1929 DE9 Montreal machine ties 5c air SG274 on FFC Montreal - St John NB
DE9 B/S via Quebec. Cachets on front and back. Fine.

£4.50

342 1929 DE 9 Quebec (2), Saint John NB (2) CDSs tie 5c Air USC C1on 4 cacheted
FFCs: Quebec to Montreal, Quebec to St John, St John to Quebecand St John
to Montreal via Quebec. All are size 10 cvrs and have B/Ss. Flap damage on 2
and one has flap removed.

£15.00

343 1929 DE 9 Montreal and Moncton NB machines tie 5c AIR USC C1on 2
cacheted FFCs Montreal to Moncton and return flight. Both size 10 cvrs with
B/Ss.

£8.00

344 1929 DE 9 St John NB CDS ties 5c Air USC C1 on size 10 cachetedFFC to
Moncton NB DE 9 B/S. Flap removed.

£5.00

345 1929 DE 24 Chibougamou PQ CDS ties 5c Air C1 on size 10 cacheted FFC to
OskelaneoPQ DE 31 B/S. Addressed to Lowell Mass USA. Flap removed o/w
fine.

£5.00

346 1929 DEC 31 Fort Smith NWT CDS tries 5c Air C1 on cacheted FFC to Fort
McMurray. Edmonton DE 20 B/S. Addressed St James Manitoba. Minor crease
at left.

£5.00

347 1931 AU 22 Windsor Ont Exhibition slogan ties 5c Air & 1c Arch on AAPS
Balloon cacheted cvr to New York USA. Fine. 

£7.00

348 1933 DE 9 Cameron Bay NWT CDS ties 6c on 5c Air & 2c GV Medallion on
cacheted FFC to Camsell River DE 9 B/S. Addressed Brantfoord Ont. Fine.

£5.00

CANADA SEMI OFFICIAL FLIGHT COVERS
349 1924 Oct 1st Via Aeroplane Estevan Sask oval ties 3c Admiral on illustrated

FFC to Winnipeg OC 1 B/S. Second strike ties CLP-5 on front. Fine and scarce
cvr.

£50.00

350 1926 OC 19 Haileybury Ont CDS ties 2c green Admiral on FFC to Rouyn OC
20 B/S. Fairchild Air mail Service C11 semi official tied to reverse. Pilot signed
on reverse. Fine.

£20.00

351 1928 MR 9 Red Lake Ont CDS ties 2c green Admiral on FFC to Jackson
Manion Ont MR 9 B/S. Patricia Airways Exploration CL26c 5 cents overprint
in red tied by the Jackson Manion B/S. Addressed Roessler East Orange USA.
Fine and rare. Only 800 printed.

£60.00

352 1928 MR 9 Red Lake Ont CDS ties 1c yellow Admiral pair on FFCto Narrow
Lake Ont MR 9 B/S. Patricia Airways Exploration CL26e 5 cents overprint in
green tied by the Narrow Lake B/S. Addressed Roessler East Orange USA. Fine
and rare. Only 800 printed.

£50.00

353 1929 MY 21 Grand Prairie Alta CDS ties GV Scroll 2c on cacheted FFC to
Edmonton MY 21 B/S. Commercial Airways CL47 semi official stamp tied by
Use Air Mail boxed H/S on reverse. Fine. 

£20.00

354 1929 JUN 11 Fort Resolution NWT CDS ties GV Scroll 2c on Roessler cvr to
East Orange NJ USA. Western Canada Airways CL40 semi official stamp tied
by same CDS on back.

£10.00

355 1930 DE 9 Edmonton CDS ties 5c Air USC C1 on cacheted FFC to Fort
McMurray DE 10 B/S. Commercial Airways Ltd Air Fee CL50 semi official
stamp tied by Use Air Mail boxed H/S on reverse. Addressed Columbus OH
USA. Fine. 

£20.00

356 1931 FE 23 Athabaska Alta CDS ties GV Arch 2c on FFC to Edmonton FE 23
B/S. Commercial Airways Air Fee CL48 semi official stamp tied by Use Air Mail
boxed H/S on reverse. Addressed Peopia Ill USA. Fine.

£20.00



357 1932 DE 30 Edmonton Alberta CDS tied 3c GV Arch on cachetedFFC to Fort
McMurray DE 30 B/S. Canadian Airways Ltd CL51 semi official stamp on
reverse. Not tied. Address is partially neatly blocked out. Fine.

£17.00

CANADA - INCOMING MAIL
358 1869 MR4 Cardenas Cuba dateline on entire letter writtenin English to

Montreal MR16 with serial letter O at base B/S. Carried privately to Havana
and struck by Forwarding Agent Muller Y Ca Habana oval H/S. Forwarded
from Cuba to New York where N.Y. Steamship MAR13 10 (cents) CDS applied
on front. An unpaid letter that was 10 cents collect. Rare and fine.

£70.00

359 1883 FE18 Paddington UK P12 duplex ties 2½d blue on cvr to St John NB MR2
B/S. Minor faults but a nice example of the rate.

£5.00

360 1895 JU19 Dominica CDSs tie 2½d & 1d pair on reg cvr to Berlin Ont JY10 B/S.
Via St. John NB JY8, QC-251 (Q-138) MONT. & ST · JOHN · N.B. / C.P.RY W
JY9, QC-294.02 (Q-165.02) MONT. & TOR. G.T.RY / 2 DW JY9 and ON-
811.01 (O-404.01) TOR. & SAR7 M.C. No 1 W JY10. Nice routing on a fine cvr.

£75.00

361 1896 MR13 Brussels Belgium CDSs tie 1c x 3, 2c, 5c x 2 and 10con Grand Hotel
de Saxe cover to W. J. Grant, Hamilton Railway Station, Canada. Via London
MY14 and Hamilton MY25 B/Ss. Also small MY26 delivery CDS. Lovely
colourful multi franked cover. 

£28.00

362 1898 JU11 London SW54 duplex ties GB QV Jubilee 2½d on cvr endorsed via
New York addressed to passenger aboard SS "Labrador" Montreal JU20 B/S.
Also front and back Montreal JY21 and 22 plus Dead Letter Branch AU2. 2-line
H/S REPOSTED THIS DAY BY Dom Line. Large boxed Received Too Late
For Delivery Dom. S.S. Coy. Montreal. Very minor faults on a rare cover. Fine. 

£35.00

363 1902 MR 1 Bombay India cancels I Anna overprinted PSE to Waterford Ont
MR 28 B/S and on front as redirected to Hamilton. Hamilton B/Ss MR 27 as
transit & 28 as receiver both are M-6 type hub only. Also postman delivery CDS
H MR29 1 on front. Fine & unusual.

£5.00

364 1911 30 VIII Vammelsuu, Finland CDS ties 2 Kopeck pair of Russian stamps on
picture side of PC to Davisville Ont SP 12 duplex receiver. Via Terijoki, Finland
AU 30. One corner crease o/w fine and scarce.

£10.00

365 1937 SE23 Hokitika New Zealand CDS ties 1d Kiwi on cover toMontreal. Fine
& scarce 1d rate.

£6.00

366 1958 MY10 Solo Indonesia machine ties 5 different stampson registered airmail
cover to Huntsville Ont. Via Montreal MY15 boxed in purple, T oronto MY16,
Toronto & North Bay RPO MY16 & Huntsville MY16 B/Ss. Unusual i tem as it
is endorsed sea mail but dates indicate it went by air. Fine.

£5.00

CANADA - INSTRUCTIONAL MARKINGS
367 1855 FE5 Kincardine UC lge dble spl ring on entire letter to Southampton. Via

Saugeen FE9 B/S. S/L PAID 3 H/S in red and manuscript Too Late.File fold
o/w fine.

£4.00

368 1878 AP16 Toronto Ont CDS as B/S on PSC P2 to Owen Sound Ont.Very fine
strike of circular WAY LETTER on front. Card has li ght crease. 

£30.00

369 1881 AUG 19 Toronto Ont duplex 1 ties 3c SQ on N. Ure & Co Publishers etc
CC cvr to Whitby Ont B/S. Superb strike of the italic Too Late on a fine cover. 

£15.00

370 1900 JU23 Quebec duplex cancels 1c PSE (Webb EN11) to BernSwitzerland
JY6 B/S. 2-line H/S FOUND-IN-F.N.O. / WITHOUT CONTENTS. Thi s is the
Foreign Night Office in London UK. Very fine and scarce.

£35.00

371 1914 to 1926 3 cvrs and 2 PCs with instructional marks. 1914 "Returned For
Postage", 1917 "Returned For Postage" and Vancouver DLO partial oval. 1919
Hamilton "Insufficiently Prepaid" with large numeral 1. 19 20 Hamilton
"Returned For Postage". 1926 Iroquois Falls "Not Called For". Fine group.

£10.00

372 1931 3 January Reus Spain machine ties 10c on airmail mourning cvr to Halifax
NS. Sent to be forwarded on FF Winnipeg to Pembina USA. Two-line H/S
RECEIVED TOO LATE TO / CONNECT WITH AIR MAIL. Franked 2c pair
& 1c Arch tied by Winnipeg FE 3 CDS. and sent on to Halifax FE 5 B/S. Edge
wear and 15mm tear at top. Still a very scarce item.

£25.00

373 1932 Jan 12 Hamilton Ont CDS ties 2c Arch on cvr to St Catharines. Printing
ink spilt over cvr, especially over stamp. 2-line H/S Received in Damaged
Condition / at Hamilton, Canada. Cover is also short paid andhas boxed 2
Cents Due but no adhesives applied. A nice item for a Hamilton collector.

£20.00

374 1933 MAR 7 Quebec P.O. / Faub. St. Jean Ste. Rubber CDS ties2c green
Confederation, 2c Arch 2c Admiral &5c pair Arch on registered cvr to East
Orange NJ USA MAR 9 B/S. Via Quebec MR 7 B/S. 2-line H/S Collect10c
Postage Due / For Customs Service and oval U.S. Customs / FreeOf Duty /
W.V.S. / Port of New York. Some staining around perfs but a nice cvr.

£13.00

375 1939 JAN 8 Montreal machine on unfranked cover to Philadelphia USA. 2-line
mark Stamp Off / Timbre Detache. Not taxed. Fine.

£10.00



376 1954 SE24 Toronto slogan "Toxoid Prevents Diphtheria" ties 2c & 3c Karsh on
illustrated cvr for Canadian Life (not used first day) to South Africa.
Undelivered with pointing hand RTS and Due 5c. Roodespoort 4XI, Cape
Town 12 XI and Montreal UMO CDS 6 JAN 1955. 1953 Xmas cinderella on
reverse. Fine.

£7.50

377 Three cvrs & PC with markings: "Short Paid For Air Conveya nce" (bilingual
in red, purple & black) plus Jusqu'a markings on two. From For t Churchill
Man 1957, Bancroft Ont 1961 and Burlington Ont 1967. The PC 1959 with 3-
line "Insufficiently Prepaid For Air Mail" in red. All addressed to UK. Fine lot.

£12.00

CANADA LEGISLATIVE ASSEMBLY GOVT DEPTS POSTAL HISTO RY
378 148 General Election size 10 5c PSEs sent by Deputy Returning Officers at

polling stations between 1957 and 1962. All addressed to Wally Nesbitt MP for
Oxford District. Mailed from a variety of locations. All the envelopes are Form
95 but I note a number of different printings. Fine and clean. 

£30.00

379 34 Government Parliament/Legislative Assembly coversplus 3 pieces to Canada
addresses. Majority are from MPs to constituents. Many haveoriginal letters or
invitations enclosed. Noted two are from Office of CanadianGovt in London
UK and Liverpool in 1940. Period is GVI to mid 80s. Most cvrs are size 10 or
larger. Fine lot.

£25.00

380 Small group of Canadian Embassy covers etc. 1987 Cameroun to Ottawa; 1986
Syria to Canada High Commission Sri Lanka; 1987 Canada Delegation Brussels
to Montreal; 1987 Embassy Vatican to Montreal; Embassy Netherlands to
Ottawa x 2; Embassy Guatemala to Montreal; Spanish Embassy Ottawa to
Montreal. Plus Canada cvr 1976 addressed Pierre Trudeau and1991
unaddressed Ottawa Postal Museum cvr signed by 4 members Royal Military
College. Most are sized 10. Fine interesting group. 10 items.  

£25.00

381 Group of 6 Govt Dept cvrs: 1907 Public Works Toronto to Riceville, Ont; 1897
Jubilee 1c on Collector Customs cvr to Prescott Ont, roller tied undated; 1948
National Revenue window cvr to Toronto with 14c OHMS perfin; 1951 Swiss
Consul Montreal cvr to Sherbrooke, 12c rate; 1961 National Revenue window
cvr with 2c "G" overprint tied by Toronto Ont Airport 1961 sma ll boxed ccl ;
1975 USA strike cvr addressed to Calgary but returned as service suspended.
All are size 10 and fair to fine.

£12.00

382 1863 SP (7) Montreal Paid Tombstone & mss 10 in red on cvr with superb
strike of PAYE / BUREAU DE L'EDUCATION to Hatley LC SP 8 B/S. Vi a
Compton CE SP 8 B/S. Some edge wear and 15mm trim at left. Rare marking.

£12.50

383 1863 SP23 Montreal spl ring B/S on cvr with Legislative Assembly Canada
shield (Jarrett 1518) a weak partial strike. To Melbourne CE SP25 B/S. Signed
LL R. Bell M.P.P.

£10.00

384 1868 NO25 Toronto CWsplit ring on cvr with Dept of Public Instruction motif
embossed in red on flap to Ottawa. Initially franked with black 10 H/S. Deleted
and mss 5 applied. Fine. 1881 DE15 Woodstock (M.O.) Ont splitring on The
Senate Canada (on flap) cvr with S/L FREE to Sec of State Ottawa. Light wear
and small piece flap missing. 1906 NO16 Brandon Man duplex onstampless On
H M S cvr to Dept Interior Ottawa NO19 B/S. Philp & Kilgour Bran don printed
on flap. Small spike hole o/w fine. 3 items.

£10.00

385 1875 AU11 Toronto duplex (postmark unclear, date taken from message)
cancels 1c PSC UX1 officially printed for Education Dept Province of Ontario.
The address side is partly pre-printed with the title: Public School Teacher, Post
Office, Ontario. This card addressed to Ratho Ont. Fine.

£6.00

386 1884 JY11 Ottawa 1 duplex ties 5c SQ on front only of mourning cvr to London
UK. Large JUL 11 CDS House of Commons / Canada just overlapping duplex.
Cachet lower left Library of Parliament JUL 11 1884 and S Todd Librarian
facsimile signature. Fine and rare item but only a front.

£22.00

387 1885 MAY 27 House of Commons / Canada (type CP-25) 26mm CDScancels 1c
PSC to Toronto MY 28 front receiver. Plus 3-line Received / May 28 1885 / M.B.
& P.H.. Lovely strikes.

£30.00

388 1887 P7d PSC superb unused, printed back for use by the Government Weights
and Measures Dept. Reverse shows it as Formule O. 17. All wording in French.
Rare item.

£8.00

389 1894 FE 20 Registered Ottawa Free oval handstamp on cvr toBoston USA FE
22 B/S. An OHMS cvr from Geological Survey Dept with a facsimile signature
of Alfred R. C. Selwyn the head of the GSD. Initials WFF at lower left. Fine.

£45.00

390 1895 NO 26 Ottawa Registered Free oval on cover to Three Rivers Que NO 7
B/S. Oval struck over facsimile signature. Fine Inland Revenue Dept seal on
back. Fine cvr.

£25.00



391 1896 AU 15 Barrie Ont / Canada CDS on OHMS William White Dy.P. M. Gen'l
blue cvr to Pmr Shanty Bay Ont AU 15 Partial B/S. S/L FREE H/S and
facsimile signature Allan Jones, P.O. Inspector in purple. Via TOR. &
GRAVENHURST · M.C: G. T. R. / No 1 N AU 15 96. ( ON-594 O-341). Cover
printing order 25-35,000-27-1-96. Fine.

£15.00

392 1897 13 / OC 16 / Montreal Canada CDS on OHMS Money Order Office No 1
cvr with S/L FREE H/S to Minister of Mines & Immigration, Vict oria BC OC
21 B/S. Oval H/S in blue Montreal Int. Exch. Off. / Que OCT 16 1897. Fine.  

£15.00

393 1900 B / OC 19 / Quebec Canada 9-bar duplex on Service De Sa Majesté cvr to
Dept de la Marine, Quebec. Superb oval Post Office Inspector/ Quebec OCT 19
1900 in blue, also indistinct purple facsimile signature Archelas Bolduc, P.O.
Inspector. Cover printing order 30½-b,3,000-8-11-99. Fine.

£17.50

394 1920 18 AP12 House of Commons / Canada CDS (type CP33) freestrike on
HofC stationery cvr to Holland. Franked 5c Adm. tied Ottawa AP12 machine.
Vlissingen AP30 & boxed C22 B/Ss. MP's initial LL. Central file fold but rare
Parliamentary cvr overseas.  

£25.00

395 1902 AP 26 London (UK) hooded postage paid cancel on cvr with "The High
Commissioner For Canada / London" purple cachet on front. To Hove with
Brighton AP 26 B/S. Very fine.

£6.00

396 1932 MAR 30 Toronto Ont Postal Station "A" CDS on size 10 OHMS Canada
Post Official Business Only cvr to local. 1937 OC24 Lima PeruB/S on size 10
cvr to Chemainus BC NO13 B/S. From Canadian Govt. Trade Commissioner
Lima. Peruvian Official free cachet on front. 1947 JU18, JU20 & JY5 Ottawa
Civil Service Commission of Canada CC and meter marks with facsimile
signature of C H Bland Chairman on 3 size 10 OHMS cvrs to Postmaster
Kelowna. 1957 AU14 Post Office / Public Relations / Branch / Halifax NS purple
oval (lightly struck) on OHMS Canada Post Official BusinessOnly size 10 cvr to
Akron OH USA. 1958 JU30 House of Commons bilingual machine ingreen ties
QEII 5c Wilding on cvr to Toronto. 1961 OC15 House of Commons bilingual
machine in green ties 5c Resources for Tomorrow on cvr to Toronto. 1964 AP9
House of Commons bilingual machine in green ties QEII 1c Wilding & 4c
Cameo on cvr to Montreal. All fine. 9 items.

£12.00

397 1932 JUIL JUL 20 CANADA Chambre Des Communes CDSs 24½mm (similar
to CP-40 but no Free at base) tie 5c & 13c IEC, 3c on 2c surchargepair & 1c
Arch on registered airmail cvr, pays 25c rate to Windhoek SWAfrica 15 AU
B/S. Superb strike of boxed reg H/S CR-4 (earlier than recorded) plus Ottawa R
CDS on front. Via Montreal PO St Hubert JUL 21 B/S. Plus the original
registered receipt from House of Commons. IEC imprint on Chateau Laurier
Hotel stationery. Fine and very rare item.

£100.00

398 1932 to 1948 20 small covers all with adhesives tied with House of Assembly
Toronto Ont machine. One of the four 1932 cvrs has a very fine green cancel.
Variety of frankings. Most to Canada but a couple to USA. Fine lot.

£65.00

399 1939 AP15 Vancouver mach on stampless OHMS cvr with CDS cachet District
Director Postal Services/ O.S.S./ Vancouver AP25 to Springfield ILL USA . Plus
1952 AP12 Montreal machine ties GVI 1c PP strip of 3 on OHMS Dept National
Defence  cover (R.C.A.F.G.168) to local. Fine

£4.50

400 1942 MAY 16 Senate Canada CDS type (SP 12aiii) on cvr with S/L FREE, also
Ottawa / Ontario May 16 CDS. To Toronto from Senator J A Calder. Fine.

£5.00

401 1951 AU 21 Montreal G duplex ties 10c Drying Furs on OHMS airmail cvr of
Trade Commissioner for British West Indies to St Johns, Antigua AU 23 B/S.
Light file fold o/w fine.

£7.00

402 1946 18 JY8 H of C bilingual Free Franco (type CP42) on DeptVeteran Affairs
cvr to Vancouver. Ottawa JY8 Free machine cancel B/S and facs. signature
Minister of V.A. on front.. 1946 15 JY8 H of C bilingual CDS (type CP-46) on
cvr to Vancouver. Franked 7c Air tied roller. Initial J.S MP L L. 1950 MY31
Ottawa Free machine Plus CDSs on reg window cvr with Compt of Treasury
Ottawa CC. Oval White Horse JU2 B/S. C1963 Canada Post CC OHMScvr
(type Env. 10--4-11-63) with boxed Canada PPP to Wheeling WVUSA. Plus 2
similar but diff cvrs to same addressee. 1963 17 I H of C bilingual free machine
in green on cvr to Owen Sound Ont. Percy Noble MP Grey North H/Sat LL.
1964 28 V Ottawa CDS & boxed Canada Postage Paid Port Paye bothin red,
Dept of Labour CC window cvr. Nice group of 8. The odd small fault.

£16.00

403 1947 15 DEC 18 Senate Canada Free CDS (type SP-15) on Senate stationery cvr
to Vancouver. Ottawa Free machine DE18 B/S. Facsimile initials lower left.
Fine.

£7.00

404 1960 Karsh P91 PSC superb unused, with printed message onthe back lobbying
Parliament for the creation of jobs in the building trade. Scarce item.

£7.00



405 1964 25 X House of Commons / Chambre des Communes 30mm CDS ties 20cx2
Paper Industry on reg cvr to Waterloo Ont 27 X B/S. Via Ottawa OC25 &
Toronto OC26 B/Ss. Superb House of Commons bilingual boxed reg number
boxed H/S. Fine. 

£9.00

CANADA MARITIME MAIL
406 1928 WEST JAN 16 U.S.T.P. Sea Post / S.S. Pres. Pierce duplex ties 1c strip of 3

Macdonald on cvr to Winnipeg, no backstamp. Manuscript return address on
front, M. R. Draper, c/o SS Pres Pierce, Hong Kong. Fine.

£25.00

407 1928 AP 8 United Fruit Co Steamshi0p Service Purser S.S. "Pastores" DRCDS
ties 1c Macdonald on cvr to Winnipeg AP 19 B/S. Return front corner address,
L M Skinner, Port Limon, Costa Rico. Few light spots.

£15.00

408 1929 AP 5 Sjp. 7 Goteborg New York DRCDS ties 12c Quebec Bridge on
registered cvr from SS "Kungsholm" to HMC Dockyard, Halifax AP 10 B/S.
Via new York AP 6 B/S. Fine registered etiquette of ship on front. Light wear 

£25.00

409 1931 20 AUG Hamilton Bermuda slogan Come to Bermuda … ties1c pair
yellow Admirals on PC showing RMS "Lady Rodney" to Montreal. S/L
PAQUEBOT in black. Plus blue H/S MAILED AT SEA "Lady Rodney"
Montreal - 154460 Gross 8194 Nett 4636. Fine. Early item.

£35.00

410 1934 MR 23 Nassau Bahamas slogan Come to Nassau … ties 3c GVMedallion
on PC of Lady boat to Sutton UK and redirected to Brighton. Cachet CNS
"Lady Somers" Posted on the High Seas Purser's office in black. Cancel is over
the cachet. Central file fold o/w fine. 

£15.00

411 1935 JUL 18 (year is unclear) Union Steamships Limited S.S. "Cardena"
(Ludlow S-193b) ties 3c Silver Jubilee on cvr to Joliet ILL USA. No backstamp.
Fine.

£12.00

412 1936 JUL 16 Canadian Pacific Steamships Ltd S.S. Montrose (Ludlow S-152)
oval plus JUL 18 Quebec machine tie 2c Silver Jubilee on Vimy Ridge illustrated
cvr to London UK. No backstamp. Fine. 

£25.00

413 1936 OC 2 "Duchess of Atholl" Purser's Office oblong purple H/S on cvr
franked 1c & 2c Silver Jubilees to Lee on Solent UK, no backstamp. The 1c tied
by unclear paquebot CDS the 2c not tied. Nice clean item.

£5.00

414 1936 SP 17 Southampton Paquebot machine ties 3c Silver Jubilee on cvr to Lee
on Solent UK. No backstamp. Fine H/S Posted on board the British ship
"Empress of Britain" on the high seas. Date 16 SEP 1936. Also lovely cinderella
of the ship advertising London Stamp Exhibition 1939. Fine.

£20.00

415 1936 NOV 3 Vancouver slogan Paquebot Posted at Sea ties 1c& 2c Silver
Jubilee on cvr to Lee on Solent UK, no backstamp. Large green CDS free strike
R.M.S. "Empress of Japan" Purser's Office OCT 28 1936. (Ludlow s-237 RF
500) One year later than recorded. Fine.

£25.00

416 1936 NO 11 Marine Post Office R.M.S. "Niagara" New Zealand CDS free strike
on cvr franked 3c Coronation & GB ½ stamps of GV & EVIII, tied by circular
wavy lines cancel. To Lee on Solent UK, no backstamp. Fine andunusual
combination.

£20.00

417 1936 DE 30 Paquebot Trinidad DRCDS ties 2c Pictorial on PCdepicting a
building in Dominica, to Sheffield UK. Cachet of "Lady Nelson" Posted on the
High Seas Canadian National Steamships. Fine.

£25.00

418 1937 JU 7 Boston Mass USA slogan Buy US Savings Bonds Ask Your
Postmaster ties 3c Canada GV Pictorial on cvr to Leicester UK. Has ship's
cachets of CNS "Lady Hawkins" and RMS "Lady Drake". Origin ad dress on
flap is Plymouth Montserrat. Rare to have two different lady boat cachets on
one cover and a commercial item as well. Fine.

£30.00

419 1939 JUN 15 Halifax CDSs tie Royal Visit set on Delany Reg's CC cvr to
London UK, no backstamp. Oval free strike Canadian Pacific Steamships Ltd
"Empress of Britain" 15 JUN 1939 (Ludlow S-151a RF 500). Few small spots
but still a nice cvr.

£20.00

420 C1947 boxed ship cancel, without date. T.E.V. "Beaverbrook" London ties 4c
Citizen on cvr to Bath UK. Very light file fold o/w fine and clean. 

£5.00

421 1948 SP 3 Quebec P.Q. bilingual slogan Visitez L'Exposition etc ties GB 2½d
Olympic Games on small piece. Also bilingual Mailed on High Seas H/S across
the dater hub. Plus a cut out of Halifax Paquebot Posted At Seawith a date of
Feb 14 1926 inserted in mss. Also an SPM 5c fisherman stamp (black & blue)
with part Halifax paquebot slogan cancel. 

£5.00

422 1951 DE 4 Halifax NS slogan Paquebot Posted At Sea ties GB GVI 2½d on cvr
to St. Leonards on Sea Sussex UK. Nice couple flags on flap. Fine.

£8.00

423 1956 AP 8 Paquebot Posted At Sea Received Halifax CDSs tieQEII ½d strip of
3 on cvr endorsed Surface Printed Rate to London UK. Also illustration of
aeroplane and boxed Posted on the High Seas R.M.S. Scythia. Few tiny pinholes
and flap tears, still fine.

£8.00



424 1959 6 XII St John NB slogan "Mail Early For Christmas" tie s GB QEII 2d on
unsealed cvr to Cheshire UK. Plus purple octagonal H/S Canadian Pacific / 3
Dec 1959 / S.S. / Empress of Canada. Fine.

£8.00

425 1961 A MY 1 Empress of Canada Maiden Voyage DRCDS ties 15c Northern
Gannet on cvr to Sussex UK. Canadian Pacific on flap. Light file fold.

£6.00

CANADA MILITARY MAIL(Bailey & Toop References)
426 1860 MY27 Toronto CDS on lettersheet to Military Dept, India Office, London

UK DE14 London Paid CDS on front. Weak strike of S/L Paid 6d StgH/S (type
E1 first year use). The letter originated from the India Office and was a
response to an enquiry about soldier John McVey. Returned with other
documents not now with the letter and would have been requesting information
about the soldier who was likely deceased. Light wear, very interesting and
scarce item.  

£20.00

427 1886 JU2 Allahabad India squared circle ties nine pies stamp on Soldier's cover
from 44395 Gnr W H Davison Royal Artillery to Brantford Ont JY 19 B/S.
Countersigned by Major C A Empson CO 5/1 W.D.R.A. Via Bombay JU4,
London JY5, Hamilton JY19 B/Ss. Minor wear. Endorsed via Italy. A rare
Soldier's letter from India to Canada.

£125.00

428 WWI 5 items. PC Petawawa Camp AA gun. 1915 JU9 Field Post Office No.1 /
Canada Militia / Niagara Camp Ont CDS (M3-33) ties 1c & 2c Admirals on
PC.UK. 1915 NO11 Bramshott Camp (UK) CDS ties GB GV 1d on PC to Embro 
Ont. 1916 OC30 Bramshott Camp CDS ties GB GV 1d on cvr to Parkhill Ont,
includes 3 page letter. 1917 A JU24 Field Post Office T.P.2 CDS (M6-244 RFD)
on cvr mailed without stamp, 2c Admiral added in Canada but has bee ripped
off. Passed Field Censor 2390 and label Opened by Censor 6245. Nice group but
few faults.

£20.00

429 1917 NO 5 Toronto slogan "Help the Toronto Free Hospital ..." ties 3c
Confederation on cvr to Lt E W Pallen, 58th Battn, Canadian Forces.
Manuscript endorsement "Killed in Action 26/10/17". Field Post Office 9P DE 7
(M6-113 RFD) B/S. Boxed Canadian Contingents 14 Dec 1917 Record Office
Postal Recd (M6-9 RFE) on front and Dead Letter Office OttawaCanada JA 22
1918 DRCDS B/S. Original letter inside. Fine and rare.

£45.00

430 WWII two covers both franked 20c Fort Gary & 10c Memorial Chamber
paying 30c airmail rate to Cardiff UK. Cancelled by grid but n ot dated. Both
have blue boxed From HMC Ship Passed by Censor dated 5/6 and 12/6
respectively and probably 1941. One has Opened By Censor tape ref. S.2577.
Fine pair. 

£6.00

431 1941 FE24 Field Post Office 434 (used by C4) M15-137 on stampless Donald
McGill PC to Hamilton. Part strike of oval Royal Hamilton Lig ht Infantry
Orderly Room FE24. Shows family of four wearing gasmasks andcaption "We
had Haricot beans for dinner" .Fine. 

£5.00

432 1941 MAR 14 830 AM Camp Borden, Ont. / Field Post Office machine ties GVI
3c Mufti on Canadian Legion War Services cvr to Headingley Man MR 17 B/S.
Similar to M10-1 but a machine cancel and thus not listed by B&T. Trimmed
10mm at left.

£5.00

433 1941 3 items. JY18 Field Post Office 4(5)4 (used by HC1) M15-143 RFD on
stampless comic PC to Belleville AU20 and oval Royal Hamilton Light Infantry
Orderly Room 18 Jul. SE17 Doncaster UK CDS & oval Orderly RoomStn.
Hdq. RAF Finningley on cvr with RAF motif to Toronto and PC90 t ape
Examiner 7105. SE30 Debert NS MPO 603 machine (M13-231 RFC) ties 3c GVI
Mufti on PC Notre Dame Church Montreal to Nottingham UK. Sender RAF
LAC at Debert. Mixed condition but nice group.

£7.00

434 1942 MR6 Hamilton slogan "Observe Sunday" ties 20c Fort Gary & 10c
Memorial Chamber on airmail cvr to sailor aboard HMS KGV c/o G PO
London. PC90 Censor tape Opened By Examiner 6673. Few age marks.

£10.00

435 1942 JY6 Port Credit Ont CDS ties GVI 3c Mufti on partly pre-printed cvr
headed OVERSEAS at top and address lines headed: Reg no, rank& name,
Coy or Sect of Unit, Regt or Branch of Service, Canadian Army Overseas. To
Sgt Air Gunner at Darlington UK and redirected to 76 Sqdn. B/S Canadian
Base Post Office Overseas No.1 / C.P.C. RCAF Section Directory Service AU4.
Similar to M9-112 but not recorded. Fine & rare.

£30.00

436 1942 OC3 Army Post Office S.C.1. Machine on stampless cover addressed T. A.
Kennedy c/o E&N Railway Victoria BC. Inscribed C.A./A.A. On reverse H/S
No.1 Heavy Repair Shop (M.T.) R.C.A.S.C. Strike a little light o/w fine. Also
1942 DE29 La Tuque PQ CDSs ties 6c Air SG399 5 copies on airmailcvr to Sgt
Hamilton, Canadian Section GHQ 2nd Echelon CAO. Fine.

£9.00



437 1943 group of 10 cvrs and a PC. FPO 312 (used by C3) M15-116.B/S 2nd Field
Regt RCA. Mildmay Ont cvr to Lt Johnston CAO. B/S FPO - SC 11 2 MY26
M15-34. Kingston MPO 314 CDS (M13-161) on cvr to LACWDartford UK.
Estevan MPO 1209 M13-438 RFD cvr RAF motif flap, to UK. Paulson MPO
1005 (M13-322) UK. FPO - SC3 2 M15-19 RFD on cvr to Ireland. B/S7 Cdn
Constr. Coy RCE. FPO - SC10 1 M15-30 on cvr to Ireland. JUN 18 Estevan
MPO 1209 M13-438 RFD CDS on cvr to UK. JUL 13 Estevan MPO 1209M13-
438 RFD CDS on cvr to UK. AU 12 FPO SC12 1 CDS M15-36 on stamplesscvr
to St. James Manitoba.. B/S HQ "B" Group Canadian RFT Units. AU23
Hamilton MPO 211 CDS (M13-94) on PC of Rock Garden Hamilton toUK. 6
are censored. Few small faults but most fine.

£40.00

438 1943 JU15 FPO - SC5 M15-24 CDS on PPC to Hamilton. Two line ... Post Office
/ No. 15 General Hospital RCAMC in purple. Unrecorded by B&T. Fine.  

£14.00

439 1943 NO15 Penhold M.P.O. 1307 Alberta CDS (M13-458) tiesGVI War Effort
1c on cvr to Palo Seco Trinidad. Unsealed printed matter rate. Fine.  

£8.00

440 1944 group of 11 cvrs of which 4 censored. JA26 FPO SC12 / 1 CDS (type M15-
36) on cvr to St. James Manitoba. Oval HQ "B" Group / Canadian Rein. (sic)
Units B/S. MR 6 Petawawa Camp MPO 305 machine (M-13-127 RFC) on cvr to
Victoria B.C. MR27 Carberry MPO 1007 M13-334 RFC CDS on cvr to UK.
AP1 Carberry MPO 1007 M13-334 RFC CDS on cvr to UK. MY9 Mont Joli
MPO 502 CDS type (M13-211) on cvr to Montreal. AU10 Canadian Overseas
PD SC2 machine M15-63 RFD on cvr to Ireland. SP27 Mont Joli MPO502 CDS
(type M13-211) on cvr to Montreal. OC10 FPO 665 CDS on cvr to L.A. USA.
CAO. Located MC85 UK 415 Sqdn RCAF. OC20 Field Post Office 539(used by
SC65) M15-179 on cvr to Mount Joy Ont OC31 B/S. OC28 S.C.2 Canadian
Overseas / P.D. Machine (Type M15-63 RFD is very scarce) on cvr to Detroit
USA. DE14 St Thomas MPO 101 duplex (M13-2)on cvr to UK. The oddsmall
fault but mostly fine.

£40.00

441 1944 MR21 Brandon MPO 1003 Man CDS (type M13-317) two strikes, one ties
GVI 4c War Effort on Knights of Columbus War Services cvr to New Zealand.
Also has the RCAF crest on front. From a member of the New Zealand Air
Force.  Trimmed at top with flap damage on opening. Still a scarce cover.

£7.00

442 1944 JU6 Island Falls Ont CDS ties GVI 4c War Effort on illustrated cvr with
typed D-Day June 6th 1944 and map of South America with cartoon caricature
faces of F D Roosevelt? Adolf Hitler and a sidekick looking atmap. Has caption
"That ain't the way you planned it, is it, Adolf?".  Very fine propaganda item.    

£6.50

443 1944 OC31 New York machine ties USA 3c Motion Pictures 50th Anniv on
Canadian YMCA cvr (first day use) to Carberry Manitoba NO3 B/ S. Plus B/S
Carberry MPO 1007 Man NO3 (M13-334 RFC). Fine.

£6.50

444 1944 NO10 Field Post Office 6 CDS (faint strikes) tie GB GVI 3d x 4 and ½d on
2½d uprated GVI PSE. From F/O D B Young RCAF to Vancouver by airmail.
Fine. 

£5.50

445 1944 DE 8 FPO-THC2 / 1 (M15-58) RFC on stampless OAS cvr with 4 military
charitable organisations UL CC. Shield passed by censor No.15193. Addressed
to Farnham UK. Very fine.

£7.00

446 1945 JAN 20 FPO-CA-1 (M15-3), plus Field Post Office 505 CDS RFC
(overlapping strikes) on stampless cvr to Toronto. Shield censor mark. Includes
original letter.

£7.00

447 1945 AP16 N.P.O No.617 machine (M14-40 RFD HMCS Cornwallis, Deepbrook
NS) ties 7c Air on Salvation Army cvr to Victoria BC. 1945 SP7 FPO SC756
M15-43 RFD on British Empire Services League stampless cvr to Ipswich UK.
1945 OC15 Canadian Overseas PD SC2 machine M15-63 RFD on stampless
Canadian YMCA cvr to Markham Ont OC22 B/S. 1946 JU3 Field PostOffice
247 (used by SC5) M15-106 ties GB 2½d on Canadian Salvation Army cvr to
UK. 4 cvrs with few opening faults.

£14.00

448 1945 5 May buff card signed by Lt General Charles Foulkes GOC 1st Cdn
Corps and German General Blaskowitz at Wageningen, Holland. This was the
surrender of the German forces in Holland. The card shows sections 14 to 18
only. This is a copy of the original surrender document and enclosed in a 1975
Dutch Feldpost cvr. Nice collateral item for WWII specialist.

£8.00

449 1949 4 OHMS postal stationery cards to Director of War Services Ottawa from
WWII veterans requesting their medals. One from Ex RCAF F/O the others
from an Army private and two lance corporals. All have RPO cancels. Nice
group.

£10.00



450 1952 22 XI CFPO - 40 CDS M18-55 RFC ties GVI 4c PP on size 10 cvr to
Ipswich UK. 1954 24 VIII CFPO - 40 CDS M18-55 RFC ties 5c beaveron size 10
cvr used with OHMS label for Dept National Defence to Dortmund BAOR 14.
Mss official and signature on front. 1954 16 DE RCAF Station Cold Lake
Alberta CDS M19-35 ties 4c QEII Cameo on PPC to UK. 1956 10 VII CFPO -
102 CDS M18-116 ties 5c mountain goat on Dept National Defence OHMS cvr to
Moncton. B/Ss CAPO - 5051 11 VII M18-329 and boxed Mail Room 5 SD
Moncton 23 Jul - 6 Aug (unlisted). 1958 4 I RCAF Station Trenton Ont CDS
M19-112 ties 5c 1957 Royal Visit on cvr to Belleville Ont. 1959 11 II FMO
Halifax NS CDS M14-89 RFD ties 5c Wilding on cvr to Toronto. The odd fault
but still a fine group of 6 items.

£20.00

451 1955 PM 8 VII F.M.O. Halifax N.S. CDS (M14-89) ties 5c Alberta Saskatchewan
50th Anniversary, plus a free strike, on a cvr to Winnipeg. Early strike as only
proofed 1955. Fine. 

£5.00

452 1960 MR19 United Nations Emergency Force machine (Beirut Lebanon) on
stampless cvr to CAPO 5050 West Germany via Montreal. Also CFPO 32
MR19 CDS (type M18-41) located Gaza Egypt. Fine and scarce.

£20.00

453 1960 AP6 United Nations Emergency Force large CDS (Beirut Lebanon) on
stampless cvr to CAPO 5050 West Germany via Montreal. Also CAPO 5051
AP13 (type M18-329) B/S. Fine and scarce.

£20.00

454 1960 19 V RCAF Station Aylmer West Ont CDS M19-1 ties 5c strip of 3 Indian
head on cvr to UK. 1961 23 III RCAF Station Cold Lake Alberta CDS M19-35
ties 5c wilding on cvr to Toronto. 1961 6 III RCAF Station Summerside PEI
CDS M19-105 ties 5c Wilding on cvr to Toronto. 1961 8 III RCAF Station St.
Hubert PQ CDS M19-89 ties 5c Wilding on cvr to Toronto. 1961 9 III RCAF
Station Edgar Ont CDS M19-38 RFC ties 5c Wilding on cvr to Toronto. 1961 13
III RCAF Station Comox BC CDS M19-36 cancels 5c Wilding PSE toToronto.
The odd minor fault on fine group of 6 cvrs.

£18.00

455 1961 14 VI CAPO 5046 CDS M18-291 RFC (Leopoldville, Congo) CDS ties
Canada 5c Northern Development on Forces A/L to 30 AMB RCAF CAPO
5051. Boxed B/S CFPO 102 M18-121 RFD. A/L is not written on. Fine and rare
markings.

£8.00

456 1961 AM 16 VIII F.M.O. Halifax N.S. CDS ties 5c QEII Wilding, plus a free
strike, on cvr to Dorion Quebec. FMO has wide spacing and a different hammer
to M14-89, therefore unlisted by B&T. Fine.

£5.00

457 1961 18 IX CFPO-102 CDSs (Type M18-117 RFC) tie 20cx4 Paper Industry on
quadruple rate reg cvr to Waterloo Ont 20 IX B/S. Via CAPO 5051SE19 (type
M18-331 RFC), Montreal Airport No.18 SE19 CDS & Toronto SE20CDS. Fine
3 segment reg H/S of CFPO-102 (type M18-119 RFD). Little roughly opened.
From WO2 of 30 AMB RCAF.

£7.00

458 1961 27 X HMCS Stadacona NS CDS M14-122 RFC 5c Northern Devpt on cvr
to Toronto. 1962 JU7 Goderich machine ties 4c Wilding on PPC to CAPO 5056.
1 Canadian Base PO 8 VI receiver M9-74 RFE. 1962 17 VII CFPO 107CDS
M18-156 ties 5c Strength Through Education on PPC to Goderich Ont. 1978 12
VI CFPO 105 CDS M18-142 RFC ties 14c QEII defin on cvr to UK. 2000 NO22
Field Post Office 443 (used at Wainwright Camp Alberta) tiesGB Millennium
1st class on cvr to Nottingham UK. Fine group of five.

£15.00

459 1962 JY12 Pisa Airport Italy CDS ties Europa 70L on UN Emergency Force size
10 cvr to UK Timed 30 AMB Langar JY 46 on front. B/S CFPO 102 16 Jul 29
Jul General Delivery M18-121 RFC. Minor opening fault o/w fine.

£6.00

460 1962 JY27 Maidstone UK machine ties GB 2½d on PPC of Whitstable to RCAF
Sgt CAPO 5056. Front receiver CFPO 107 30 Jul 12 Aug General Delivery M18-
161 RFE. Rare and fine.

£5.50

461 1963 7 I CFPO 110 CDS M18-180 RFC ties 5c 1862 Victoria 1962on forces air
letter to CAPO 5047. Boxed CFPO 111 22 I 6 II General Delivery unrecorded
B/S. On front oval RCAF Air Weapons Unit CAPO 5047 Sardinia Italy and 3-
line RCAF Support Unit / Four ATAF, CAPO 5055 / Canadian Armed Forces
Europe. Very fine philatelic item.

£6.00

462 1963 OC10 United Nations Emergency Force machine (Beirut Lebanon) on
stampless cvr to Toronto. B/S S. V. Postal / BTL SUEZ RAFAH OC 10 1963.
From Lt. Col, Thiago Torres, Brazil BN. UNEF BPO Beirut. Fine and scarce.

£20.00

463 1964 2 IX AM H.M.C.S Stadacona N.S. CDS (M14-122) ties 15cCanada Geese
on cvr, plus a free strike, to Surrey UK. Fine. 

£4.50

464 1965 28 IX RCAF Station Cold Lake Alta MOONs tie 25c Chemical Industry,
5c UPU & 5c Ottawa Centenary block of 4 on airmail size 10 reg cvr to UK. Via
Edmonton SP29 B/S. Also reg boxed H/S of RCAF Cold Lake. Neither marking
listed by B&T. Fine. 

£12.00



465 1966 26 III RCAF Station Cold Lake MOONs tie 25c Chemical Industry, 10c
Eskimo Canoeist, 5c Fireweed, 5c Mountain Avens & 5c Wild Rose on airmail
reg cvr to UK. Via Edmonton MR27 B/S. Also reg boxed H/S of RCAFCold
lake. Neither listed by B&T. Nice Canada 1966 cinderella forcrippled children
on reverse. Very fine.  

£14.00

466 1968 MY23 San Josef BC CDS size 10 OHMS cvr from CO CanadianForces
Stn Holberg. Plus 4 further cvrs from Base Commander CFB Comox (2), Naval
Supply Depot Esquimalt (2). All addressed to Fleck Bros Ltd,Vancouver. Also
1978 AP10 Mexico unclear CDS ties 6x50c & 1.60p on Naval Secretary
registered cvr to Rear Admiral Martin, Commander Maritime F orces Pacific,
Victoria BC USA (sic). Via Montreal AP12, Victoria AP13 and FMO Victoria
AP14 B/Ss. Fine group of 6 items.

£9.00

CANADA PERFINS ON COVER
467 1928 JY5 Winnipeg TRCDS free strike on CNR CC size 10 reg cvr to

Vancouver JY8 B/S. Franked Admirals 10c brown & 2c green bothperfinned
by CNR initials and tied by large "R" in oval. Fine.

£18.00

468 1947 JU5 Halifax (Dartmouth) NS machine ties GVI 4c War Effort perforated
OHMS on size 10 Dept of Transport window cvr to unknown Hamilton address
where private receiver JU9 applied. Redirected to a member of 8th Field Regt,
R.C.A., Petawawa Camp and overstamped by Hamilton machine JU10. Also has
S/L Ship Letter Telegram H/S. Fine and unusual item.

£3.50

CANADA POSTAGE DUE TAXED MAIL
469 A collection of 69 postage due items of which 90%are covers, almost all have

adhesives affixed. Extensive write-up on album leaves thatincludes a fine study
of Montreal markings. Also includes a number of photocopiesof covers not now
owned by vendor. Rates and usages are too numerous to itemise. All the
research information is included where covers are no longerassociated with the
leaves. A fantastic lot for the specialist in this field. Almost all the material can
be classed as fine and of George V period.

£180.00

470 Selection of PD handstamps on pieces, some with regular adhesives, none with
PD stamps. One has a circular tax mark with $6.87 due. 11 items7 of which
have stamps. Date range 1970 to early 2000s. Fine. 

£4.00

471 1894 FE 1 Ottawa CDS on Returned Dead Letter official cvr to Stratford Ont
FE 2 B/S. Large Numeral 3 (cents) to be collected from the addressee. Via
MONT. & TOR. G.T.Ry / 2 NW FE 1. (QC-294.02 Q-165.02) B/S. Opening
repair. Nice wax DLO seal on flap.

£18.00

472 1898 MY 27 Wardner BC split ring ties 3c x 2 QV Leaves on cvr to Ampthill
Bedford UK JU 12 B/S. Via Montreal JU 3 and Liverpool US Packet JU 11
B/Ss. Initially this was 1c overpaid but upon weighing it wasfound to be 4c
underpaid for double weight. Large T in circle & 4d tax H/S. Opened for
display & central file fold. plus opening tape repair.

£7.00

473 1906 trio of PCs taxed due to short payment. Paid 1c to UK with large 1d H/S,
endorsed refused and tax mark struck through. 10 pf paid to Canada with 2c
PD applied and 1c USA stamp used from Canada but DLO must have contacted
sender and 1c EVII applied alongside. Few faults but an interesting group.

£12.00

474 1906 MR6 Toronto machine ties 1c EVII on PC showing Normal School Toronto 
to London UK. T5 in circle deleted as error. Manuscript Print ed Matter written
across top. Fine.

£6.00

475 1911 to 1916 2 cvrs & 4 PCs all with PDs applied. 1911 Hamilton to Lochiel with
2 different H/Ss with large 2s. 1912 USA to Toronto on PC with large numeral
1. 1915 3c cvr with 4c dues to St Hyacinthe (this is faked as PDsare 1935 issue).
C1915 unpaid PC Hungary to Winnipeg 6c dues (3x2). 1916 1c PSCMontreal to
Canford BC large H/S 2 1cx2 PDs. 1916 Niagara Falls to Hamilton, large H/S 2
plus PD. Nice group.   

£12.00

476 1916 DEC 9 Montreal machine ties 2c Admiral on Express Money Order drop
letter. S/L HRM Not Known in Montreal and redirected to Ottaw a. Large
numeral 1 and 1c PD applied (not cancelled) for additional postage. Uncommon
use. Some cover aging.

£12.00

477 1919 MR 4 Montreal machine ties 2c Admiral on cvr to Hamilton MAR 6 7 17 9
General Delivery boxed H/S on front. Large numeral 2 H/S and 2c PD affixed,
not cancelled. Fine.

£8.00

478 1924 DE 13 New Liskeard Ont duplex ties 1c Admiral on Christmas PC to RR2
Brussels Ont. Manuscript 2c Due and 2c PD applied , cork tied. Fine.

£5.50

479 1925 SEP 6 Montreal slogan Third Canadian Philatelic Exhibition … ties 3c
Admiral on The Maccabees CC cvr to Windsor Que SP 7 B/S. Also atLL is a 2c
Admiral tied by Windsor CDS as this was likely a double rate item and not
cancelled at Montreal. Oddly 1c x 2 PDs applied and tied by Windsor CDSs,
why? The dues are thin paper and scarce on cvr, although one has damaged
corner. Fine interesting cvr.

£25.00



480 1926 JU 3 Hanna Alta CDS ties 3c Admiral on cvr to Cardiff UK. Boxed H/S
Insufficiently Paid and 2-line H/S Insufficiently Prepaid. 1d PD affixed tied by
Bute Docks Cardiff JU 17 CDS. The adhesive applied over largeH/S 2, also
circular T 10 & 1d / 723 H/S. Perf staining around stamp but nice markings on
cvr.

£8.00

481 1927 OC 7 Sudbury Ont unclear slogan ties 2c green Confederation and 1c
Macdonald on Franklin Fire Ins Co CC cvr to Toronto. Large num eral 2 H/S
applied, no PD stamps. File fold. 

£4.50

482 1927 NOV 30 Sudbury Ont unclear slogan ties 2c Confederation green on size
10 cvr to Toronto. Large numeral 4 H/S, no PD stamps. 30 mm trimat left not
affecting. 

£5.00

483 1928 JAN 21 Dunnville Ont CDSs tie 1c pair Macdonald on size 10 cvr to
Toronto. Short paid and large broken numeral 4 struck. No PD stamps. 60mm
trim at left and age spots.

£4.00

484 1928 DE24 Toronto slogan "Post Office C.O.D. Speeds Business" ties 1c yellow
Admiral on PC to Islington Ont. Mss 2c due and 2c PD grid. Plus 1929 OC21
Hamilton slogan "Buy A Dominion Government Annuity etc" can cels 1c GV
PSC to local. Undelivered & large instructional box with RTS & numeral 1. 1c
PD stamp tied by pen cancel. Nice card re dinner of Argyll & Sutherland
Highlanders of Canada. Both fine.

£8.00

485 1930 JU26 Kamloops slogan "Return Address etc" ties 2c Excise stamp on Sun
life Assurance cvr to Wilmar CA USA. Large H/S 4 but no PD stamps. Fine. 

£10.00

486 1930 JY23 Winnipeg slogan Save Time Use Air Mail on unpaidHalls Ltd CC
cvr front to local. Taxed with 4c PD stamp (SG D5) tied by unclear Winnipeg
duplex, rare use of this PD. Fine but only a front.

£10.00

487 1930 2 cvrs, 1 front, 1 pce, 1 PC & ½ PC all with PDs. RadvilleSask to
Winnipeg with 2c Customs stamp and another removed, 2c pair PDs. Winnipeg
local front 2c PD. Winnipeg to Montreal cvr 4c PD. 2c PSC piecewith 5c & 1c
PDs, Vancouver to Kelowna PC, 2c PD and 50%of PC from UK to Banff with
1c pr PDs. Mixed condition but nice lot. 

£8.00

488 1931 JAN 17 Vancouver slogan Work and Provide Work to Reduce
Unemployment on unfranked cvr to Barnet BC. Large numeral 4 denoting
postage due on printed matter. 2c x 2 PDs applied tied by Barnet BC JAN 19
CDS. Fine.

£7.00

489 1931 FE25 Harriston Ont duplex cancels 2c GV PSE to Kingston. A double
weight letter taxed by large numeral 4. 4c PD stamp tied by pen cancel. Fine.

£7.00

490 1931 NOV 19 Waterloo Ont machine on unfranked Dr A Lorne Wellman CC
cvr to Perth Ont Boxed 6 Cents Due H/S and strip of 3 x 2c PDs applied to front,
tied by Perth NO 19 CDS. Also Perth NO 20 B/S. Fine.

£7.00

491 1931 to 1933 group of 5 cvrs with PDs. 1931 Windsor Ont to Young Sask 1c Pr
PDs. 1931 New York to Scotland Ont 2c PD. USA to Perth Ont 2c PD.1932
Benito Ont to Toronto 2c PD. 1933 to Chatham Ont with2c PD. Another good
lot at a bargain price.

£12.00

492 1932 FE 16 Hamilton Canada duplex ties 2c pair PDs on Canadian National
Telegram cvr to Vitone Co in the city. Also boxed General delivery FEB 17
Hamilton. Fine and scarce item and use.

£25.00

493 1932 MY 2 Toronto slogan Buy a Dominion Government Annuity … ties 2c PSC
cut-out. Illegal use, boxed 4 Cents Due. 4c PD applied pen tied. Fine.

£8.00

494 1932 AU 16 Waterloo machine on unpaid illustrated cvr of Walter Wilson
Medicine Man to Toronto. Boxed 6 Cents Due. Irregular block of 5 x 2c PDs
applied, pen cancelled. The additional 4c was likely for a second taxed item
delivered at same time. Perf stains but a rare and nice item.

£14.00

495 1932 NO 16 Montreal machine ties 3c Excise stamp on cvr to Montreal NOV 16
type 3 B/S. Illegal use, boxed 4 Cents Due. 4c PD stamp applied, pencil
cancelled. Fine.

£10.00

496 1933 FEB 1 London Canada slogan Post Office C.O.D. SpeedsBusiness ties 3c
PSE cut-out on cvr to Richmond Hill Ont FE 3 B/S. Illegal use and taxed, Boxed
6 Cents Due and 2c x 3 PDs tied FE 3 Richmond Hill duplex on reverse. Light
wear.

£10.00

497 1933 JUN 3 Vancouver slogan Observe Sunday on unfranked Suites 401-403
Yorkshire Buildings CC cvr to Victoria. Boxed 6 Cents Due H/Sstruck. No PD
stamps. Fine.

£4.50

498 1933 AUG 1 Vancouver Post Office … unclear slogan ties 5c UPU Ottawa on
airmail cvr to Woodstock Ont AUG 5 B/S. Short paid and boxed 2 Cents Due.
2c PDS stamp tied by boxed Woodstock General Delivery AUG 6. Fine.

£8.00

499 1933 SP 19 Cranbrook BC duplex ties 2c & 1c GV Medallions onsize 10 cvr to
Victoria. Double weight, therefore taxed with large numeral 4 H/S. No PDs
affixed. File fold at left.

£5.00



500 1933 OCT 18 Vancouver machine on unfranked Wilbur-EllisCo CC cvr to
Chatham Ont. Boxed 6 Cents Due H/S and 2c x 3 PDs tied by ChathamOC 23
CDS. Few perf stains o/w fine.

£6.00

501 1934 MR 31 Brantford Ont duplex on cvr to Galt Ont AP 2 B/S. Franked by
uncancelled 3c excise stamp. Boxed 6 Cents Due with 5c & 1c PDsaffixed tied
by Galt Ont AP 3 CDS. Fine. 

£7.00

502 1934 SP18 Hamilton Sta B Ont duplex ties 1c GV Medallion oncvr to local.
Large script numeral 2 H/S and 2c PD stamp tied Boxed C. Hamilton SE19
General Delivery. Fine.

£6.00

503 1934 OC 25 Vancouver CDS ties 1c pair USA Franklyn on PC to Minnedosa
Man. Illegal use of USA stamps. Broken box 4 Cents Due. No adhesive applied.
Fine.

£5.00

504 1935 FE 17 La Tuque PQ CDS on unfranked cvr to Quebec. Manuscript 6
Cents Due & 4c plus 2c dues affixed, cork cancelled. Fine.

£5.00

505 1935 JU 13 Sarnia Ont CDS ties 1c Medallion alongside unfranked 2c postal
note on cvr to Hamilton. Illegal use of 2c, boxed 4 Cents Due. Boxed 4c PD
applied and appears to have been precancelled before applying. Fine.

£8.00

506 1935 JU 15 Vancouver machine cancels 2c PSE (Webb EN46) toNew
Westminster with boxed General Delivery JU17 JY 1 H/S on front. Underpaid
by 1c and 2c Cents Due boxed Vancouver tax mark. 2c PD applied tied New
Westminster JU 17 CDS. Fine.

£6.00

507 1935 JU29 Chicago USA machine ties 1c Franklin on PC to Tavistock Ont.
Short paid and H/S T 1/10 applied. 2c PD stamp tied Tavistock JY2 CDS. Nice
real photo of the three "Ranch Boys" and their horses. Senderis one of them.
Plus 1936 JU9 St Catharines Ont machine cancels GV 1c PSC to Bridgeburg
Ont. Fort Erie North Ont JU10 duplex on front & mss deceased. Returned & 1c
PD applied but not cancelled. Nice fine pair.

£10.00

508 1935 DE 6 Calgary machine ties 2c Pictorial CPR perfin on drop letter with
Calgary DE 7 CDS on front for redirection to Vancouver. DEC 9 1935 Post
Office Enquiry Branch / Vancouver BC oval in purple. 1c PD pen tied affixed
for additional fee for inland letter. A little dirt y but a good example of the rate.  

£8.00

509 1936 cvr from Hadashville Man franked 1c Princess Elizabeth of Jubilee issue,
grid cancelled. Short paid and boxed 4 Cents Due. Addressed Toronto and
redirected to Oakville. This was the top cvr of a batch of taxed items and has
10c and 2c x 4 PDs applied tied by Oakville Ont JAN 16 CDSs. Rare item.

£20.00

510 1936 JUL 9 Shoal Lake Man CDS on unfranked cvr to Winnipeg.Large
numeral 6 and 2c & 4c PDs applied. Unusually tied by boxed 6 Cents Due H/S in
red. Fine.

£7.00

511 1937 AU 16 Sorel P.Q. duplexes tie 3c Coronation & 1c GV Pictorial on Min of
Agric double rate cvr to Quebec. Short paid 1c, boxed Taxe Charges / 2 / Cents.
2c PD affixed not tied. 3c stamp applied over edge. 

£6.00

512 1939 FE 22 Winnipeg Canada duplexes tie 6c Air and 1c GVI Mufti on airmail
German? PSC to Liechtenstein. T 20 Centimes in circle deleted. 20R
Liechtenstein stamp applied not cancelled. Via Paris MR 2 B/S. No message.
Fine and scarce.

£25.00

513 1939 JUN 6 Windsor Ont duplex free strike on cvr franked with USA3c on
Royal Tour commemorative cvr to Michigan. Illegal used of USA stamp in
Canada. Boxed 6 Cents Due.. Fine.

£6.00

514 1939 JUL 14 Vancouver BC CDSs tie 2c x 3 GVI Mufti on GeneralPaint Corp
CC cvr to West Summerland JY 15 B/S. Short paid for quad rate and blocked
H/S 6 Cents Due struck. Marginal block of 1x x 6 PD stamps applied to reverse,
tied by Summerland BC JUL 17 violet boxed cancel. Small opening fault.

£8.00

515 1943 DE 9 machine dumb cancel ties GVI 4c War Effort on airmail cvr to
Toronto. Rate for airmail was 7c therefore 6 Cents Due H/S struck. 2c & 4c
adhesives applied, latter damaged, pen cancelled. Fine. 

£7.00

516 1944 to 1950 3 cvrs & 4 PCs, 5 of which have PD stamps. 1944 USA 1c PSC to
Kitchener, 2c PD. 1946 PC USA to Glen Sutton PQ, 2c PD. 1945 PC USA to
North Hatley PQ 2c PD. 1952 Cvr Milestone Sask to USA 8c due no stamps.
1951 cvr Lunenburg to Brantford 2c PD. 1948 cvr Vancouver to UK T 48c no
dues. 1951 PC USA to Bloomfield Ont 1cx2 PDs. Excellent group.

£15.00

517 1947 JUL 26 Vancouver A.M.F. BC CDS ties GVI 3c War Effort on Yuclataw
Traders, Stuart Island CC cvr to Vancouver. Underpaid 1c, boxed 2c Cents Due
and 2c PD stamp applied pen tied. Unusual origin but no islandcancel. Few
light cvr marks.

£7.00

518 1947 SEP 17 Toronto machine on unpaid One Dollar Book ClubCC window
cvr to Vancouver. Boxed 8 Cents Due. Two line H/S Refused to Pay Postage Due
/ Return To Sender. Also boxed PO Enquiry Branch Vancouver SE23, plus
pointing finger. No PD stamps but they were likely removed bythe PO at
Vancouver. Flap missing but unusual item. 

£7.00



519 1949 MR 8 Vancouver slogan Help The Red Cross ties GVI 3c War Effort on
Manufacturers Life Ins Co CC cvr to Victoria BC. Short paid 1c , broken boxed
2 Cents Due H/S. No adhesive. Fine.

£5.00

520 1949 SP 18 London Ont machine cancels GVI 3c return PSE drop letter.
Redirected to Hamilton on SP 19 and boxed 1 Cent Due struck. Nodues
affixed. Fine.

£7.00

521 1949 OC 31 Campbellton NB machine ties GVI 3c War Effort on1c short paid
return cvr to Hamilton. Boxed Taxe Charges / 2 Cents. 2c PD applied pencil
tied. Fine.

£7.00

522 1950 FE3 New York Grand Central Stn machine on unpaid cvr to Middletown
NS. Should have been 4c and taxed 8c. US handstamp PD 6 cents and 4c and 2c
PDs applied tied by Middleton FE6 duplex. Fine.

£5.00

523 1950 MR 12 Lestock Sask duplex ties 5c Postal Note stamp onprinted return
cvr to Winnipeg. Mss 8c due for illegal use. 4c x 2 PDs applied,not cancelled.
Fine.

£8.00

524 1952 NO 13 Calgary slogan Compass Direction Necessary onMail For Calgary
ties 7c Canada Goose & 3c Abbott on Dept Mines & Minerals CC size 10 cvr
with contents to London UK NO 17 Balham receiver. Pencil T42 but no tax
appears to have been collected. File fold at left.   

£4.00

525 1952 DEC 5 Hamilton machine on unpaid Family Service Bureau CC cvr to
local. Boxed 6 Cents Due & Hamilton PD machine label tied by Hamilton DEC
18 purple CDS. S/L H/S Card Sent / DEC 9 1952. Ragged edge at right where
roughly opened.

£8.00

526 1953 JU 5 Tahsis BC CDS ties 4c Bighorn on trimmed cvr front140mm x 82mm
to Vancouver (trimmed address). Broken boxed 4 Cents Due and4c PD stamp
pen cancel. Fine.

£3.50

527 1954 MAY 12 Vancouver slogan You Need Civil Defence ... cancels 2c Karsh
size 10 L & K Lumber CC PSE to local. H/S Removed H8 JM and pointing
finger Return To 2 Cents Due. 2c PD affixed tied by boxed NorthVancouver
Postal Stn JUN 11 H/S. Returned printed matter. Central file fold.

£4.00

528 1954 SEP 16 City Mail Delivery Branch Vancouver BC oval inred on Bowell
McLean Motor Co CC cover to local. Boxed 8 Cents Due and uncancelled 2c
block of 4 PDs applied. Fine.

£7.00

529 1955 DE10 Registered Goose Airport CDS in red ties 5c Tupper & 20c Forestry
Products on reg cvr to New York DE14 B/S Via Long Island City DE14 & Long
Island Broadway Stn DE15 B/Ss. Oval US Customs Passed Free DE13 and 2-
line H/S Collect 10c Postage Due / For Customs Service. 2 Canada 1955 Xmas
cinderellas on back, well tied. Scarce cvr but smudged address & stamps soiled.

£8.00

530 1956 JAN 19 Kamloops machine on cut down cvr front mailed unfranked to
Falkland BC Circular T 10 Cents and 2c x 5 PDs affixed tied by Falkland BC
JAN 20 MOON.

£4.50

531 1956 AP27 Toronto slogan Air Parcel … on stampless cvr endorsed OHMS to
Newcastle on Tyne UK MY 1 private B/S. Two line bilingual Short Paid For Air
Conveyance and tax mark that has been obliterated. No charge raised. Fine.

£6.00

532 1956 MY21 Buffalo NY USA slogan ties 5c Canada Ice Hockey on cvr to UK.
Forwarded via New York where 48 Centimes tax mark applied for invalid
stamp use. At London H/S 8d To Pay FS struck. No PD stamps. Someedge
fading around cvr & stamp. 1958 18 III Castlegar BC CDS on unpaid return
cvr to Vancouver. Split circle T / 10 Cents. No PD stamps. 1959JA3 Toronto
machine ties 4c Wilding on cvr to Oshawa. Short paid 1c and H/ST 2 Cents in
red bisected circle. No PD stamp. Nice group of three.

£12.00

533 1957 MR 31 Roberval PQ duplex (poor strike) on unpaid Angers et Gagnon Ltd
CC cvr to Grand Falls NB, boxed 10 Cents Due in red and 5c pair PDs applied,
tied by Red MOON APR 1 cancel. Fine cvr.

£7.00

534 1957 7 VI Kelowna machine on unfranked window cvr with L.C. Branch
Penticton B.C. 10 JUN CDS B/S. Split circle T 10 Cents and 10c PD applied,
pencil tied. Boxed Return To sender and marked Refused. Fine. 

£6.00

535 1958 JA 23 Nanaimo BC CDS ties 4c Wilding on B R Abrams Harbour Master
CC cvr to Qualicum Beach BC. Short paid and boxed 2 Cents Due struck. 2c PD 
affixed tied with very fine Qualicum Beach MOON 24 Jan in violet. Fine pretty
cvr.

£7.00

536 1959 FEB 27 Campbell NB CDS on Short paid Mail receipt fro 1c on mail to
Mrs B Pilington RR No.1. Facsimile signature of postmaster.Form ref is 5
R.M.D. Fine.

£4.00

537 1959 JUL 4 Postal Station K / Letter Carriers Branch / Vancouver BC boxed
cancel on Canada post publisher's card notifying an undelivered item. To
Parents Magazine, NJ, USA. Boxed 2 Cents Due. Used to notify publisher of
name to be deleted from their mailing list. Fine.

£8.00



538 1959 17 IX Williams Lake BC CDS on unpaid Tom Boy Store CC cvr to
Kamloops. Boxed 10 Cents Due and 10c PD tied by large Kamloops CDS SEP 18 
in red. Fine.

£7.00

539 1960 22 I Woodstock Ont CDSs tie 5c Canada Goose block of 4,5c Free Press &
1c Wilding on Baker Signs CC registered cvr to Greenland. Undelivered and
returned via Copenhagen JUN 8. Circular T 5 Cents. There are 20 markings on
the cvr too numerous to list but fine 4-line Montreal Undeliverable Mail Office
bilingual B/S and \Greenland Postkontor H/S Very fine. 

£20.00

540 1961 8 II Spences Bridge BC split ring ties 5c Wilding on piece. Triple rate short
paid 6c. Circ. T 12 Cents tax mark. No PD stamps. 1961 22 III 1PMslogan
"Mail Your Income Tax Return Now" ties 4c Wilding on cvr to Tor onto.
Unusually a second Montreal slogan same date but 5PM "Pour Montreal
Indique La Zone Postal". Divided circle T / 2 Cents. 1961 AP12Seal Cove NB
CDS ties 2c Wilding on cvr to Toronto. Short paid 3c, struck with divided circle
T / 6 Cents. No PD stamps. 1962 AP29 New Ross NS CDS on unpaid cvrto
RCAF Greenwich NS. Taxed 8c with 4cx2 PDs tied by Kingston NS 2V

£12.00

541 1961 DEC 14 Ottawa machine on unfranked cvr to Newmarket Ont. Circular
H/S T 10 Cents struck and 5c x 2 PDs affixed but not cancelled. Fine.

£6.00

542 1963 JUL 9 Edmonton slogan Klondyke Days … cancels 2c Edmonton Cat
Fanciers Club CC size 10 PSE to Calgary. Endorsed Removed & pointing finger
Return To 2 Cents Due. 2c PD stamp affixed not cancelled. Return of printed
matter. Fine.

£5.00

543 1963 JUL 11 Edmonton slogan Klondike Days … cancels 2c PSE(EN74a) with
Cat Fanciers Club CC to North Surrey BC. H/S pointing arrow bi lingual
Return to Sender 2c Due. 2. 2-line H/S No Such Address New West-R N. Surrey.
2c PD pen tied. 4 cm trim at left. Fine.

£5.00

544 1963 to 1965 6 cvrs, 1 pce and a PC. Includes: 1963 Esso return cvr 10c PD
stamp at Edmonton. 1963 2c tax to Shilo Man. NO PDs. 1964 2c PD applied
Vancouver. 1964 2c PD applied Angus Ont tied by MOON. 1965 1c &5c PDs
tied Okenagon Centre split ring. 1965 Vancouver 2c PD not tied. 1965 Victoria
BC 2c PD not tied on PC.  Fine group. 

£18.00

545 1964 24 II Calgary slogan Education Week … ties 2c Cameo onBritish
American Collectors' Club CC cvr front only to Mombasa Kenya 28 MY CDS
on front. S/L Club Closed Down H/S Unknown & mss gone UK. 2c PD applied,
not cancelled, and returned to sender. Fine.

£6.00

546 1964 MY 4 Woodfibre BC duplex ties 4c Cameo on cvr front to Vancouver.
Underpaid 1c, boxed 2 Cents Due and 2c PD Stamp applied, not cancelled. Fine.

£3.00

547 1964 OC 14 Angus Ont CDS ties3c Christmas on cvr to Toronto. Undelivered
and pointing arrow with bilingual Return To 3c Due. 1c & 2c PDs affixed tied
by unclear Angus MOON.  Returned printed matter mail. Fine.

£7.00

548 1966 FE23 Hamilton slogan ""Brotherhood Week etc" (2 overlapping strikes)
on Rainbow Shops CC cover posted unpaid to Midland Ont. Divided double
ring T / 10 Cents plus pair of Prairie Lily stamps paying tax, tied by Midland 25
FE CDS. Fine and unusual use of regular issue for postage due purposes.

£12.00

549 1966 12 V South Surrey BC machine ties 2c Cameo on cvr to Cloverdale BC 13
V CDS B/S. Short paid and boxed 2 Cents Due struck. No PD stamps. Few age
spots.

£4.50

550 1966 2 VI North Surrey BC machine ties 4c Cameo on Taylor'sHobbycraft CC
cvr to Cloverdale BC 3 VI CDS on front. Short paid and boxed 2 Cents Due
struck. No PD stamps. Small opening fault and few age spots.

£4.50

551 1966 6 VI North Surrey BC machine cancels 4c Cameo PSE. To Cloverdale BC.
Short paid and boxed 2 Cents Due struck. No PD stamps. Fine.

£5.00

552 1966 to 1967 five taxed cvrs (4 without PD stamps). 1966 Ladner BC to
Vancouver T 2c. 1967 Aldergrove BC to Vancouver T 4C. 1967 Vancouver quad
rate drop letter unpaid T 20c (trimmed). 1967 New Westminster to Vancouver T
8c. Plus unclear dated cvr to Vancouver with T 2c & 2c PD stamp not tied. Fine
lot.

£10.00

553 1968 four cvrs all taxed but no PS stamps applied. Torontoto Port Credit T 2c.
Trois Rivieres to Port Credit T 10c. Vancouver to local T 8c in green.
Vancouver to local T 8c in lilac. Fine group.

£10.00

554 1968 JA 4 Toronto machine ties 4c Cameo on cvr to Port Credit Ont. Underpaid
and boxed H/S 2 Cents Due struck. No PD stamp affixed. Fine.

£5.00



555 1968 trio cvrs MY30 Campbell River BC machine overstrikes meter mark
Return Postage Prepaid 4 cents. Return cvr to Vancouver. Short paid 1 cent,
struck with split circle T / 2 Cents blue tax H/S. MY31 Victori a BC roller
machine ties 5c Centennial on double rate return cvr to Vancouver. Short paid 3
cents, struck with split circle T / 6 Cents. OC10 Victoria BC slogan "Buy
Canada Savings Bonds" overstrikes meter mark Return Postage Prepaid 4 cents
on return cvr to Vancouver. Short paid 1 cent, struck with split circle T / 2
Cents tax H/S. No PD stamps. Fine group.

£8.00

556 1968 6 II North Surrey BC CDS ties 4c & 1c Centennials on return cvr to
Vancouver. Short paid and boxed 2 Cents Due struck. No PD affixed. Plus 1967
AU 6 Toronto machine ties 4c Centennial to small piece with boxed 2 Cents Due.
Both fine.

£6.00

557 1968 12 XI Lethbridge Alberta slogan "Buy Christmas Stamps Now" ties 4c
Centennial on cvr to Edmonton. Short paid 2 cents (rates increased from 1 Nov)
but struck with split circle H/S T / 2 Cents. 1c pair (SG D25) applied, not
cancelled. Postmaster's error or policy not to tax at new rate in first fortnight?
Few age spots but rare use.

£5.00

558 1969 JAN 7 Undeliverable Mail Office / Vancouver BC 38mm CDS cancels
Canada Postage Paid Port Paye imprint on OHMS Canada Post large cvr front
to Vancouver. Dual boxed 10 Cents Due. No PDs applied. Just larger than
No.10. Interesting cancel.

£5.00

559 1969 5 VI Straffordville Ont duplex (weak strike) ties 6c50th Anniv ILO on
triple weight cvr (size 215mm x 140mm) to London Ont. Short paid by 8 cents
and stuck with circular T Cents with mss 16 in centre. 1969 13 VI London Term
A machine roller ties 6c Centennial on Professional HearingAid Services CC
size 10 quintuple rate cvr to London Ont. Short paid by 16 cents and struck
with circular T Cents H/S with mss 32 in centre. A rare rate item. Fine pair. No
PD stamps applied.

£12.00

560 1969 JUN 13 Hensall Ont CDS ties 6c pair ILO on cvr to LondonOnt. 6c
underpaid and struck with boxed Cents Due and mss 12. No adhesives. Fine.

£7.00

561 1969 JUN 19 Woodstock Ont CDSs tie 6c Centennials block of4 plus 1c on
underpaid 6 ounce letter to London Ont Tax H/S 2 Cents Due but no PDs
affixed. Cover trimmed at left affecting CC address.

£6.00

562 1972 JUN 30 Vancouver slogan Post Office Money Orders … onunfranked cvr
to local. Large boxed T 16 Cents in green. Fine.

£5.00

563 1974 SEP 17 City Division Short Paid Vancouver BC boxed handstamp on
unfranked Phillips, Barratt, Hillier, Jones & Ptnrs CC wind ow cvr. Large
boxed T 16 Cents H/S. fine.

£5.00

564 1975 22 I Vancouver slogan Postal Code Code Postal on unfranked cvr to local.
Large boxed T 16 Cents. Plus a second cvr of unclear date with same tax mark.
This cvr trimmed. Fine.

£5.50

565 1975 8 VII Kamloops BC machine ties 6c Pearson & 2c Lauriercaricatures on
trimmed No.10 cvr to Vancouver. Short paid 1 Cent, boxed 2 Cents Due. No
PDs applied.

£3.50

566 1977 23 III Prince George BC machine ties QEII Caricatureon return cvr to
Vancouver MR 25 private B/S. Short paid and boxed T 4 Cents H/Ssaid to be
unique to Prince George. Just smaller than size 10 cvr with 50mm trim at left
not affecting. Fine.

£4.50

567 1978 3 IV Prince George BC Despatch Section rubber CDS ties QEII 12c on
return cvr to Vancouver. As with previous lot trimmed and same tax marking.
Fine.

£4.50

CANADA POSTAGE DUE TAXED MAIL FROM OVERSEAS
568 1904 13 AP St. Cecile France CDS ties 5c on PPC to Montreal AP 23 receiver. T

in triangle and large 2 H/S as short paid. S/L Not Called For and oval Branch
Dead Letter Office Montreal May 16 plus St. Jean Bte De Montreal MY 7 CDS.
Fine.

£6.00

569 1911 NO 3 New Cross S.O. S.E. UK CDS ties EVII ½d on PC showing
Admiralty Pier Dover to Pictou NS. Hexagonal T and mss 2 Cts, tied by
Westville NS NO 4 duplex. Light wear.

£6.00

570 1913 FEB 12 Habana Cuba machine ties 1c on PC to Berlin Canada. Double
ring Havana T Cuba Centimes 10 indicating short paid. Large scripted numeral
2 25mm tall, applied in Montreal. 2c PD applied pencil cancelled. Fine.

£7.00

571 1913 10 AUG Colwyn Bay UK machine ties GV ½d on PPC to Montreal. Short
paid and struck with Montreal machine AUG 21 (indicia invert ed) with circular
Due 2 Cents. Also hexagonal T 10 tax mark. 2c PD affixed pencilcancelled.
Scarce machine due mark. Card has crease.

£8.00

572 1915 25 AUG St. Georges Bermuda CDS ties ¼d x 2 on PPC to Kingston Ont.
Short paid with "T" in circle and mss 10c. Overstruck at Montr eal by large
script numeral 2. 2c PD applied but not cancelled. Also has triangular censors
H/S in red. Card has crease.

£8.00



573 1923 AU 10 Bronant, Aberystwyth UK CDS ties 1d on PPC to Montreal. Short
paid and hexagonal T 10 over BM (Birmingham). Small numeral 2H/S of
Montreal. 2c PD applied. Pen tied. Card is aged with message and address
almost faded away.

£4.00

574 1923 OC 18 Morant Bay Jamaica CDS ties 1d on cvr to Montrealundated B/S.
Short pair and dual circles with "T" Jamaica and Centimes 10. Small numeral 2
of Montreal. 2c PD applied, pen cancelled.

£7.00

575 1924 9 XII Mosjoen Norway CDSs tie 20 ore x 2 on cvr to Winnipeg. Short paid
and struck with "T" and circular 30 cts in red. Large numeral 6 of Montreal. 1c
& 5c PDs applied, pen cancelled. Fine.

£18.00

576 1925 MAY 29 Buenos Aires, Argentina machine ties 5c on Swiss Delegation cvr
to Montreal. Overweight and mss Tax 30. Small numeral 6 H/S ofMontreal. 1c
& 5c PDs applied, pen cancelled.

£15.00

577 1926 10 SEP Cape Town CDS ties SA ½d and GB 1½d (this stamp illegal) on cvr
to Toronto. Octagonal T 80c and large numeral 6 of Montreal faint 9 OCT B/S.
1c & 5c PDs applied, pen cancelled. Cover is grubby but a scarce contravention
of rules that has been surcharged. 

£15.00

578 1926 11 AU Tramore Ireland CDS ties 1p on PPC to Vancouver.Short paid,
hexagonal T 10 and large script 2 of Montreal. 2c PD applied pen tied.  Fine.

£7.00

579 1928 19 JAN Longton UK machine ties 1½d on cvr to Victoria BC. Short paid
and struck with hexagonal "T" over LV (Liverpool) and mss 2 over 20. Squat
numeral 4 of Montreal. 2c x 2 PDs applied, not cancelled. Fine.  

£12.00

580 1928 JUN 12 Port of Spain, Trinidad machine ties ½d x 2 on cvr to Toronto.
Short paid H/S "T" in circle, large script 2 struck Montreal J U 21 B/S. 2c PD
applied and tied by JU 22 Toronto 13 Ont 102 Main sty CDS. Fine.

£12.00

581 1929 9 FEB Sevilla Spain machine ties 15c on PPC to Aurora Ont. Short paid
and struck boxed "T". Large script numeral 2 of Montreal. 2c P D applied tied
by unclear Aurora CDS

£6.50

582 1930 FEB 18 Buenos Aires, Argentina CDSs tie ½c x 4 on cvr toMontreal. Short
paid by 4c and hexagonal Argentinian tax H/S struck with mss 0.40.Small
numeral 8 H/S of Montreal. 4c pair of PDs applied, pencil tied. Dues are from
first issue and are rare on cvr. Fine.  

£60.00

583 1931 3 MAR Columbia (unclear location) CDS ties 5c on cvr to Toronto. Short
paid and struck by large "T" and script 2 of Montreal. 2c PD app lied pen
cancelled. B/Ss Varick Annex NY MAR 17 & Montreal 336 undatedCDS. Back
flap removed.

£8.00

584 1931 AU 21 Bournemouth UK machine ties GB GVI ½d pair on PC of
Illuminated Rockery Bournemouth to Fort William Ont. Hexag onal T/10 / S.O
and 2c PD affixed, not cancelled. Small nick at base and corner crease. 

£4.00

585 1931 OCT 1 Mahilpur India B/S on unpaid cvr to Victoria BC NOV 3 front
CDS. Large unframed "T" and boxed 10 Cents Due. 2c x f block PDsapplied
lightly cancelled. Fine.

£14.00

586 1932 5 FE Prague, Czechoslovakia CDS ties 1k x 4 on cvr to Toronto. Short paid 
and mss T10 with boxed 2 Cents Due struck at Montreal FE 16 B/S.At Toronto
"found damaged" tape applied and tied FE 17 CDS. 2c PD applied, pen tied.
Fine.

£15.00

587 1932 9 AUG Baghdad Iraq CDS ties 3 Fils on cvr to Toronto Ont. Redirected to
Waterloo SP 2 front CDS and then H/S Try Kitchener. Short paid and struck
with "T" in circle, plus boxed 10 Cents Due of Montreal. 10c PD applied, pen
cancelled. Scarce use of 10c first issue on cvr. Fine.

£35.00

588 1933 JY 23 Plaistow London UK machine ties 1d on PC to Montreal. Short paid
and hexagonal T 10 over L (London) struck, plus faint boxed 2 Cents Due. 2c
PD applied, pen tied. Fine.

£7.00

589 1933 NO 23 Kingston Jamaica CDS ties 1s on airmail cvr to Montreal NO 28
B/S. Short paid with mss T 1 over 20, plus Boxed 4 Cents Due of Montreal. 4c
PD applied, pencil cancelled. Fine.

£15.00

590 1934 FE 19 Rome Italy free strike on Radio PC to Gananoque Ont. Franked 25c
but not cancelled. Large H/S "T" and boxed 6 Cents Due of Montreal. 2c x 3
PDs applied tied Gananoque MR 1 CDSs. Fine.

£7.00

591 1934 SEP 19 Havana Cuba machine ties 1c pair on cvr to Bahamas and
redirected to Montreal. Short paid and  mss T 1 over 30 plus faint boxed 6 Cents 
Due struck at Montreal. 2c strip of 3 PDs applied, lightly tied. Flap removed and
lightly water stained.

£8.00

592 1935 NO 7 Dallas Texas machine ties 3c x 2 USA Washington onsize 10 airmail
cvr (20mm trim at left) to Vancouver. As this was a double rateitem it was
underpaid by 5c. It has a US straightline Postage Due 5 Cents H/S that should
have meant a tax of 10 cents in Canada (double deficiency). 2cx 3 Canada dues
applied pencil tied.  

£6.00



593 1936 21 MY Georgetown, British Guiana CDS ties 2c on PPC toVancouver.
Short paid and circular "T" H/S struck & mss 10. Boxed 2 Cents Due. 2c PD
applied pencil tied. Fine.

£7.00

594 1937 8 10 Berlin Germany CDSs tie Hitler 6pf block of 4 on cvr to Vancouver.
Short paid with boxed 2 Cents Due and "T" in circle. 2c PD affixed, pencil tied.
Fine.

£8.00

595 1948 25 FEB Cawnpore India CDS ties India 8c Air on cvr to Mountain
Highway BC, via Lucknow FE 25 B/S. Short paid by equivalent of4c and boxed
8c Cents Due Struck. Block of 4 x 2c PDs applied to front tied byunclear boxed
cancel. Insufficiently addressed and sent to New Westminster where forwarded
to Lynn Creek and presumably delivered. Fine.

£8.00

596 1949 21 MCH Seraing, Belgium CDS ties 4Fr on airmail cvr toMontreal. Short
paid and large "T" H/S struck.2c and 1c PDs applied, not cancelled. Fine.

£8.00

597 1949 JY 25 Cape Coast Gold Coast CDS cvr to Calgary.. Mailed with ½d stamp
only on reverse but not cancelled. Large pencil T and boxed 2 Cents Due. No PD
stamp affixed. Small piece of flap removed . 

£6.00

598 1950 28 VII Johannesburg South Africa machine ties 6d pair & 3d on airmail
cvr to Vancouver. Mss T 1/- and boxed 24 Cents Due. 10c pair & 4cPDs applied
pencil tied. Attractive & fine cvr.

£12.00

599 1955 16 6 Bergen Norway machine ties 60o & 5o on air mail cvrto Vineland
Ont. Short paid and circular T 30 cts H/S applied. The 30 was probably Gold
Centimes but misread by Pmr and only 3c PD collected. A 3c Wilding used to
collect due, tied by Vineland JU 21 boxed cancel. Opening repair but unusual
use of regular issue.

£10.00

CANADA POSTAGE DUE BUSINESS REPLY & PUBLISHER MAIL
600 1931 NO 7 Summerland BC CDS cancels imprint of 3c postage due on business

reply cvr to Vancouver Sun. Broken box 4 Cents Due H/S and 4c PDstamp
pencil tied. Fine. 

£7.00

601 1934 AP 7 Belle River Ont CDS cancels imprint of 4c postagedue on business
reply cvr to Sarnia. 4c PD applied CDS tied. Fine.

£8.00

602 1934 AP 7 Woodford Ont CDS cancels imprint of 4c postage due on business
reply cvr to Sarnia. 4c PD applied CDS tied. Roughly opened at top.

£5.00

603 1934 AP 46 Belle River Ont CDS cancels imprint of 4c postage due on business
reply cvr to Sarnia. 4c PD applied purple pencil tied. Fine.

£8.00

604 1935 SP 18 Anyox BC CDS on 3c PD business reply cvr to Vancouver Sun SP 23
private receiver on front. Broken box 4 Cents Due and 4c adhesive applied, not
cancelled. Opening fault.

£4.50

605 1942 22 JUN Morley Surrey UK machine ties 1s and 3d on airmail cvr to
Montreal. Opened by Examiner Censor label affixed and boxedTaxe Charges
48 Cents. 4c x12 PDs applied over address, pencil cancelled.The stamps have
been eased up to reveal the address. Fine and rare cvr.

£60.00

606 1944 OC 11 Vancouver dumb machine cancels 4c PD business reply cvr to
Vancouver Sun OC 12 private receiver on front. Broken box 5 Cents Due, 4c &
1c PDs applied, appear to be precancelled. This H/S was produced to meet the
new 5c business reply rate. Small opening fault repair.

£7.00

607 1959 12 V Brampton Ont MOONs tie 10cx8, 2c & 1c PDs plus 5c Nato regular
issue (damaged) on bulk receipt for business reply items. Initialled by Pmr. Fine.
& scarce.

£12.00

608 1967 DE8 Directory Service Victoria BC boxed cancel tiespublisher's postage
due label on plain brown card to Vancouver. Mss 4 cents due forupdating 2
entries on mailing list. No PD stamps affixed. Issue No. 33-82-008 (3-66) 30-B
Fine.

£8.00

609 1968 (year not shown in dater) FE29 New Westminster BC CDSties publisher's
postage due label on size 10 Canada Post Postage Paid cvr issue No. 42-23-037
(12-66) to Vancouver. Mss 2 cents due for updating 1 entry on mailing list. 2c
PD stamp affixed.  (SG D26) not cancelled.  Issue No. 30B-13-6-58.Fine.

£7.00

CANADA PRISONER OF WAR & INTERNEE MAIL
610 1915 SE 14 Fort Henry Kingston dateline on enclosed letter from German

internee to Germany. CDS Passed By Internment Censor SEP 16 Kingston Ont
(M8-12) plus facsimile signature. Also circular Post Free /P.C. / Prisoner of
War. Few nicks but scarce item.

£75.00

611 1917 OC 6 Toronto C duplex on stampless cover to a Belgian soldier who is a
Prisoner of War in Holland. Part Amsterdam NO 14 backstamp plus boxed A 4
the A being inverted. Label Opened By Censor P.W. 227. Fine and scarce item.

£30.00

612 1940 JY18 dateline on plain internee lettersheet with red CDS Official Paid 1
A(U) 40. From Peter Reitzner, Prees Heath Internment Camp Shropshire to
Truro Cornwall UK. He was re-classified as a refugee and repatriated to Britain
and lists his return address for mail as C/O Chief Postal Censor PW Dept
Liverpool. PC90 label Opened By Examiner 4283. Some light staining.

£25.00



613 1940 OC 8 Malpas Cheshire UK CDS ties UK 2½d on cvr to Heinz Bing Camp
Q (Monteith Ont) and redirected to Camp N (Sherbrooke PQ). Base APO
Canada NO 12 CDS (M9-2) RFD B/S PC90 tape Opened By Censor 2281and
Canada Int Op Censored 21. Bing was a German student in UK, rounded up in
June 1940 and held at Kempton Park before transportation to Canada.
Subsequently pardoned to return to UK on the day his fiancée dies of TB . Fine.

£42.00

614 1941 MR3 dateline on Prisoner of War Mail Free lettersheet (Form 1.0.17)
machine cancelled Base APO Canada MR5. From Kurt Bisenz a German
interned in UK and sent to Canada now detained in Camp "A" Farnham Que.
To Oxford UK AP5, redirected to Truro Cornwall AP10 and then
Northampton. S/L EXAMINED BY CENSOR 34 and PC90 label OpenedBy
Examiner 4934. Small tea stain o/w fine. 

£20.00

615 1941 JU 16 Base APO Canada machine ties 3c GVI Mufti on plain letter sheet to
Salt lake City USA. S/L Examined By Censor 88(?) and Canada Int Op
Censored 41 in red circle. From civilian internee, Harry Gruenberg at Camp B
(Fredericton NB). Written in English. Fine.

£30.00

616 1941 AU2 Toronto slogan Enlist Now Patriotic Flag ties GVI 3c Mufti on cover
to Nachman Lischner, House "T", Camp "N", Isle of Man. PC 90 examiner
tape that has been partly removed to reveal a cinderella label of a member of the 
RCMP. This internee was obviously released as the letter hasbeen redirected to
Leeds c/o an Erwin Bornstein (Jewish?). Fine. 

£32.00

617 1942 FE4 Base APO Canada machine ties 20c Fort Gary and 10cMemorial
Chamber on airmail lettersheet (Form 1.0.17) to Konstanz, Germany. From
Sergeant at Camp 21 Espanola Ont. S/L Examined By Censor 12 plus German
censor tape on reverse tied by two different German CDSs. Fine.

£25.00

618 1942 (date error shows 1924) NO3 Rudolstadt (Germany) CDS on cvr to Seifert
Max POW Camp E Espanola Ont. Manuscript blue crayon 21 shows camp
number. PC90 Examiner DB/574 tape plus German Censor tape. Base APO
Canada JA13 1943 machine B/S. Fine.

£30.00

619 1942 NO 8 Base APO Canada machine ties 20c Fort Garry & 10c Parliament on
POW PC (Form I.O. 20) to Berlin Tegel Germany. S/L Examined By Censor DB
475 & German machine censor. From a Luftwaffe Feldwebel (Sergeant) at
Camp 23 (Monteith Ont). H/S AF in red & boxed By Airmail / Par Av ion /
Luftpost. Fine 

£28.00

620 1942 NO29 Base APO Canada machine ties 20c Corvette and 10c Parliament on
airmail POW PC to Konstanz, Germany. From Sergeant at Camp 21 Espanola
Ont S/L Examined By DB71 plus circular Ab in purple and capital AF in red.
Endorsed received FE5 1943. Fine.

£22.00

621 1943 MR 25 P.O.W. 133 CDS (M16-23 RFD) on POWFree PC (Form I.O. 20)
to Ostmark N.D. Germany. S/L Examined by D.B. 631 and VII in blue plus
German machine censor and large capital A both in red. From Army Gefreiter
(Corporal) Camp 133 Lethbridge Alta. Fine.

£28.00

622 1943 JU 15 P.O.W.23 CDS faint strike (M16.8 RFD) on POWFree PC (Form
I.O. 20) to Sudetengau Germany (Czechoslovakia). S/L Examined By Censor
DB 622 plus scarcer German machine censor with Ab in circle, also AF in red.
From Luftwaffe Oberfeldwebel (Flight or Master Sergeant) Camp 23 Monteith
Ont. Fine.    

£30.00

623 1943 JY 1 P.O.W. 30 CDS (M16.9 RFD) on POWFree PC (Form I.O. 20) to
Graz Germany (Austria). S/L Examined By D.B. 240, AF in red and scarce
Berlin Ab machine censor. From Luftwaffe Oberleutnant Camp 30
Bowmanville Ont. Fine. 

£32.00

624 1943 JY28 P.O.W. 133 CDS Lethbridge Alta type M16-23 veryscarce RFD ties
20c Corvette and 10c Parliament to POW airmail PC (Form 1.0.20) to
Offenburg, Germany. From Sergeant at Camp 133. S/L ExaminedBy D.B. 629,
plus Ab in purple circle and large capital AF in red. Also large Roman numerals
VII in green. Fine. 

£25.00

625 1943 AU 6 Eisencchmitt Germany CDS on POWcvr to an Army Oberleutnant
Camp 20 (Gravenhurst Ont). Base APO Canada OC 5 machine receiver.
Censored by Germans then PC90 tape Opened By Examiner DB/612. Endorsed
postage free. Small diagonal trim at top. Fine.

£25.00

626 1943 AU 30 P.O.W. 133 CDS (M16.23 RFD) on Free POWletter sheet (Form
I.O. 17) to Baiertal Germany. S/L Examined By D.B. 520 and purple Ab in
circle with capital A in purple on flap. From Army Soldat (sol dier) Camp 133
Lethbridge Alta. Fine.

£28.00

627 1944 JA 28 P.O.W. 132 faint CDS (M16.22 RFD) on Free POWPC (Form I.O.
20 / M.F.M. 317 / 1540M 6-43 (510) (1056) / H.Q. 1772-39-2055)to Stuttgart
Germany. S/L EXAMINED BY D.B. 526, red Ab in circle plus red capital A.
From Army Gefreiter (Corporal) Camp 132 Medicine Hat Alta. Fine.  

£32.00



628 1944 FE23 Aussig (Sudetenland, Czechoslovakia) CDS on cvr to Merchant Navy
POW at Camp 33 (Petawawa) and redirected to Camp 23 (Monteith). Base APO
MY5 machine receiver. Censor tape Examined by DB/C. 506. MssPaye Percue
40 pfgs. Fine.

£30.00

629 1944 MR 1 P.O.W. 30 CDSs (M16.9 RFD) tie 20 c Corvette & 10c Parliament on
POW PC (Form I.O. 20 / M.F.M. 317 / 1540M-6-43 (510) (1056) / H.Q. 1772-39-
2055) to Graz Germany (actually Austria). S/L Examined By D.B. 240, AF in
red, black Ab in circle & Air Mail in lilac. From Luftwaffe Obe rleutnant Camp
30 Bowmanville Ont. Fine.

£32.00

630 1944 AP 24 P.O.W. 144 CDS on POWFree PC (Form I.O. 20 / M.F.M. 317 /
1540M-6-43 (510) (1056) / H.Q. 1772-39-2055) to Mannheim Germany. S/L
Examined By DB 393 & black Ab in circle. From an Army Gefreiter (Corporal)
at Camp 133 Lethbridge Alta. Fine.

£28.00

631 1945 JA3 dateline on POWcard from WO Elder Stalag 357 to Cornwall Ont.
S/L purple H/S RECOVERED IN GERMANY, plus 9-2-45 dumb CDS. Also
Stalag 357 / 14 /Gepruft in semi circle an S/L Luft 3. Fine.

£38.00

632 1945 JA16 dateline on POWcard from WO Elder Stalag 357 to Cornwall Ont.
S/L purple H/S RECOVERED IN GERMANY & boxed GEPRUFT  143. Fine.

£35.00

CANADA MONEY LETTERS
633 1835 FE12 Lancaster small dble spl arc (manuscript date)on entire money letter

to Toronto. Endorsed Money Letter and triple rated 3s 6d collect. Origin inside
is Port River Aux Raisins Feb 9. Archival tape repairs but a nice item.

£25.00

634 1835 April 30 Port Burwell dateline plus dble split ring (weak strike) MY1
(manuscript date) on entire money letter to Vittoria. Contained $11.25. Rated
1s6d as double rate collect. 

£25.00

635 1837 AP26 Longuiel manuscript postmark on entire money letter to Toronto.
Double rate and Paid 2/4 Currency. An unlisted manuscript town mark by
Handleman & Poitras. Fine

£28.00

636 1839 JY12 Dunnville UC DRCDS manuscript date on entire money letter to
Toronto. Dateline inside shows it is from Port Colborne. Triple rated 2/3
Currency collect. Fine. 

£28.00

637 1842 JU18 West Williamsburg UC DRCDS manuscript date on entire money
letter to Kingston. Endorsed Money in mss and triple rated 1/9 Currency collect.
Fine.

£30.00

638 1842 NO22 Brockville UC double split ring on entire moneyletter to Montreal.
S/L MONEY-LETTER and PAID. Endorsed 1¾ ozs and septuple rated 5/3
Currency. Fine.

£50.00

639 1843 JA14 Simcoe UC dble split ring on entire money letterto Kingston. S/L
MONEY LETTER H/S in black and mss 1½ ozs. Sextuple rated 5/6 Currency
collect. Fine.

£50.00

640 1843 JA24 Picton UC lge split ring on entire endorsed mss money Letter with
S/L PAID H/S. Quadruple rated 3/- Currency.. Few nicks and file fold o/w fine.

£30.00

CANADA REGISTERED MAIL
641 1856 C 18 AUG Owen Sound CWvery fine large CDS free strike on entire

letter to Hamilton AU19 via Toronto AU19 B/S's. Franked 3d Beaver tied by
very fine 7-ring target. Registry fee paid in cash and S/L REGISTERED H/S
applied. Stamp roughly cut from sheet showing portion of adjacent stamp. File
fold through adhesive. Three clear margins, touching to just in on 4th. A nice
clean and attractive item.

£85.00

642 1873 AP2 Glenallan UC (manuscript date) free strike on registered cvr franked
3c and 2c SQs tied to one another, to Toronto. S/L REGISTERED H/S. Small
repair to back o/w fine.

£18.00

643 1873 AU6 Prescott Ont CDS free strike on registered cvr toToronto AU7 faint
B/S. Franked 3c and 2c SQs lightly cork tied. The 3c is P11½x12. S/L
REGISTERED H/S. Fine.

£20.00

644 1873 OC14 Napanee Ont split ring free strike on registered cvr to Toronto.
Franked 3c P11½x12 & 2c P11¾x12 . Overlapping copies tied by target cancel.
No B/S. Fine.

£20.00

645 1874 JA 10 Kincardine UC dble split arc free strike on neatregistered cvr to
Toronto. Franked 2c & 3c SQs both perf 11¾ x 12. Cork tied. Piece missing
from flap o/w fine. 

£30.00

646 1880 NO 22 Clinton Ont split ring free strike on W W Farran CC registered cvr
to Berlin Ont NO 22 B/S. Franked 3c SQ (corner missing LR) and 2c RLS
(oxidised) both tied by hatched fancy corks. Via railroad RY-5 (RR-5) B. & L.
H. R. / . EAST NO 22 80 & RY-9 (RG-2) REGISTERED / + B. & L. H. R. +
B/Ss. Front docketing. Fine.    

£22.00

647 1884 NO 19 Toronto Registered CDS B/S on Crown Lands double rate cvr to
Brockville Ont NO 20 B/S. Franked 3cx 2 SQs and 2c RLS, cork andS/L
registered H/S tied. Includes original contents. Cover trimmed but not affecting
stamps or markings.

£15.00



648 1893 SP 7 Coal Creek NB split ring free strike on reg cvr to Gagetown NB SP 9
partial B/S. Franked 3c SQ & 5c RLS both cork tied. Via Narrows NB SP 8 B/S.
Small piece missing from back where opened o/w fine.

£20.00

649 1894 JU 18 Quebec CDSs tie 3c strip of 6 plus 2c SQs on H J Beemer,
Contractor Quebec CC triple rate reg cvr to Plymouth UK JU (30) B/S. Via
London JU 29 on front. Light file fold not detracting from this rare cover.

£130.00

650 1894 DE 1 Coles Island NB split ring free strike on double rate reg cvr to
Gagetown NB DE 4 B/S. Franked 3c strip of 3 & 1c pair SQs grid tied. Cover
trimmed at left not affecting. Lovely combination and fine cvr.

£24.00

651 1895 JA 5 Lemonville Ont split ring free strike on reg cvr to Philadelphia USA
JA 8 B/S. Franked 8c blue grey SQ grid tied. Trimmed perfs at top due to high
placement. Via Stouffville Ont JA 5 & Toronto JA 5 B/Ss.  

£13.00

652 1895 JA 21 Montreal precursor free strike on reg cvr to Pottsville PA USA JA
23 B/S. Franked 6c, 1c & ½c x 2 SQs all "R" in oval tied. On reverse is a
cinderella of a sitting woman inscribed Hamonia & W. Krantz with a value of 2
(Sch). This is probably a Spiro forgery that is nicely tied bya receiver mark.
Nice cvr with unusual franking and label. Rare.

£45.00

653 1895 MR 26 Sebringville Ont split ring free strike on registered cvr to Floral
Park NY USA MR 28 B/S. Franked 3c pair & 1c pair SQs Tied "R" in ov al. Via
GODERICH & BRANTFORD / · M.C. · E MR 26 B/S (ON-150 O-80). Fine &
scarce.

£22.00

654 1895 SP 10 Halifax NS CDSs tie 3c SQ to 3c PSE (Webb EN4b) paying the 6c
registered rate for 5th class matter to New Haven, Conn, USA.Via St John NB
SP 11 B/S and Boston SP 12 on front. 2-line H/S Suspected Liable to / Customs
Duties. Vertical file fold o/w fine and rare.

£55.00

655 1895 NO 1 Hamilton CDS with "R" indicia as free strike on registered cvr to
London UK NO 11 B/S, via Liverpool NO 9. Franked 5c x 2 SQs lightly tied by
"R" in ovals. Early use of the Hamilton "R" CDS. Fi ne.

£32.00

656 1896 AP 14 Glenrose Ont split ring free strike on registered return cvr to Wm
Rennie, Toronto AP 15 B/S. Via TRENT & COE HILL / M.C. N AP 15 (ON -864
O-419). Franked 3c pair & 1c pair SQs light grid tied. Fine.

£18.00

657 1896 OC 9 Burnside Man split rings tie 5c and 1c x 3 SQs on registered cvr to
Toronto OC 12 B/S. Via Burnside Station Man OC 9 and C.P.Ry WEST OF
WINNIPEG / 2. E OC 10 (RY-28.02 RR-28a.02) B/Ss. Fine. 

£22.00

658 1896 OC 23 (3 inverted and month should be Nov) Pennfield Ridge NB split ring
free strike on registered cvr to New York USA NO 27 B/S. Franked 8c SQ light
"R" in oval tied. Via St Stephen NB NO 24, & St John NB NO 24 B/Ss.Flap
damage on opening.

£16.00

659 1897 FE 16 Toronto CDS free strike on registered cvr to London UK FE 28
front receiver. Franked 3c pair & 1c pair of SQs tied by "R" in o vals on
uprated 2c PSE (Webb EN9). Fine.

£25.00

660 1897 FE 24 Kingston Canada CDSs tie 5c & 3c SQs on registered cvr to Toronto
FE 24 B/S. Minor nicks o/w fine.

£16.00

661 1897 FE 27 Registered Ottawa small boxed strike on W H Easton CC front to
Kemptville Ont. Franked 8c grey SQ tied by Ottawa Ont / RD roller. Scarce use
of this parcel cancel on cover but alas only a front. Fine.

£10.00

662 1897 AP 21 Registered Ottawa small boxed strike on OHMS cvr to Kezar Falls,
ME, USA. Franked 5c & 1c x 3 SQs tied by smudgy strike of Ottawa Ont / RD
roller. Via Montreal AP 21 P12 precursor & Portland ME AP 23 B/ Ss. Scarce
roller use. Fine.  

£26.00

663 1897 JU 28 Granby Que squared circle type II tie 5c x 2 SQs onregistered cvr to
Liverpool UK JY 7 front receiver. Via Montreal JU 29 precurso r B/S. Piece of
flap is trimmed o/w fine.

£24.00

664 1897 AU 9 Mulgrave NS split rings tie 3c Jubilee & 5c SQ on registered return
cvr to Halifax AU 9 B/S. Via TRURO & POINT · TUPPER / M.C. W AP 9 (MT-
350 MA-251) B/S. Fine. 

£35.00

665 1897 AU 23 Chester Basin NS CDS free strike on registered cvr to Halifax AU
23 B/S. Franked 3c x2 & 2c Jubilees cork cancelled. Via Chester NS AU 23 B/S.
Fine. 

£55.00

666 1897 SP 1 Registered Ottawa small boxed strike on cvr to Perth Ont SP 2 B/S.
Franked 8c grey SQ with nice strike of scarce parcel roller Ottawa Ont / RD.
Front is toned by sunlight with a vertical pale band in centre from overlapping
cvr. Has a few nicks but good example of strikes.    

£11.00

667 1897 SP 1 Ste Catherine St Centre Montreal CDS ties 5c pairSQs on registered
cvr to Liverpool UK SP 10 front receiver. Via Montreal SP 1 P3 precursor B/S.
Fine.

£22.00

668 1897 SP 9 Vancamp Ont split ring ties 5c & 3c Jubilees on registered cvr to
Waterville, ME, USA. Via Montreal SP 9 P11 precursor & Portland ME SP 11
B/Ss. Fine.

£55.00



669 1897 SP 18 Welland Ont split ring free strike on registered cvr to Toronto SP 19
B/S. Franked 5c SQ on uprated 3c PSE (Webb EN4) tied with purple "R" in
oval. Minor trim not affecting and light file fold.   

£13.00

670 1897 NO 3 New Victoria NS faint split ring ties 5c Jubilee &3c SQ on registered
return cvr to Halifax NO 4 B/S. Via Sydney NS NO 3 squared circle B/S. Fine.

£55.00

671 1897 NO 24 Thetford Mines Que split ring ties 8c slate SQ onA S Johnson,
General Merchant CC cvr to Montreal NO 25 A8 precursor B/S. On reverse is
the Thetford Mills PO wax seal. Johnson was probably the postmaster. Scarce
thus. Fine.

£25.00

672 1897 DE 4 Toronto split ring free strike on Marks' Stamp CoCC cvr to Lowell,
MA, USA DE 7 B/S. Franked 6c & ½c x 4 QV Leaves "R" in oval tied. Via
Montreal DE 5 A7 precursor & Boston DE 7 B/S. File fold away from stamps.
Scarcer franking. Fine.

£32.00

673 1897 DE 14 P4 Montreal precursor free strike on J S Robertson CC registered
cvr to Waterville, ME, USA. Franked 5c & 3c SQs tied Montreal Que R1 roller.
Via Portland ME DE 15 B/S. Fine.

£24.00

674 1897 DE 15 Belleville Ont CDS free strike on registered cvr to New York USA
DE 18 B/S. Franked 8c slate SQ grid tied. Via Toronto DE 16 B/S. Fine. 

£17.00

675 1897 DE 16 Georgeville Que split ring free strike on registered cvr to Augusta,
ME, USA DE 20 B/S. Franked 5c & 3c SQs 6-ring target tied. Via Montreal DE
17 A11 precursor B/S. Fine.

£17.00

676 1897 DE 22 Queenston Ont split ring free strike on double rate registered cvr to
Augusta, ME, USA DE 25 B/S. Franked 3c pair SQs & 5c QV Leaf withfine
light targets tying. Via Niagara Falls Canada DE 22 & NiagaraFalls USA DE 23
B/Ss. Fine. 

£45.00

677 1898 JA 2 Ontario St East Montreal CDSs tie 5c, 2c & 1c SQs onregistered cvr
to Waterville, ME, USA. Via Montreal JA 3 P12 precursor & Port land ME JA 5
B/s. Small opening fault o/w fine.

£17.00

678 1898 JA 10 Almira Ont split ring free strike on registeredcvr to Waterville, ME,
USA. Franked 8c slate SQ , light "R" in oval tied. Via Unionvil le Ont JA 10,
TOR. & LORNE M.C. / No.# S JA 10 (ON-709 O-358), TOR. & MONT. G.T.Ry
/ # NE JA 10 (ON-716 O-369), Montreal JA 11 P11 & Portland, ME, USA JA 12
B/Ss. Fine. 

£20.00

679 1898 JA 11 St John NB CDS free strike on registered cvr to Boston USA JA 12
B/S. Franked 6c & 2c QV Leaves light roller tied on uprated 2c PSE (Webb
EN9). Probably a double rate letter 1c short paid but not taxed. Fine.

£40.00

680 1898 FE 26 Valleyfield Que CDSs ties 3c SQ & 5c QV Leaf on registered cvr to
Syracuse, NY, USA MR 2 B/S. Via Montreal FE 28 P1 precursor B/S. Fine.

£22.00

681 1898 MR 23 Port Law Ont split ring ties 8c QV Leaves on registered cvr to
Toronto MR 25 B/S. Via Flesherton Station MR 25 (poor strike) & TOR. &
OWEN · SOUND / M.C. S MR 25 (ON-787 O-392) B/Ss. Very fine.

£40.00

682 1898 MR 26 Beachburg Ont split ring free strike on registered cvr to Toronto
MR 29 B/S. Franked 6c & 2c QV Leaves both target cancelled. ViaC.P.Ry. /
OTTAWA & PEMBROKE E MR 28 (ON-405 O-246). Fine.

£17.00

683 1898 AP25 North Lake NB split ring free strike on registered return cvr to
Toronto AP 28 B/S. Franked 3c & 1c pairs QV Leaves "R" in oval tied. Via
Canterbury Station NB AP 26 CDS B/S. Fine.

£17.00

684 1898 AP 26 Church Point NB split ring free strike on registered cvr to Toronto
AP 29 B/S, via Chatham NB AP 27 B/S. Franked QV Leaves 5c & 3c lightly
cork tied to each other. Very fine.

£16.00

685 1898 MY 7 Toronto Canada split ring free strike on Edward Y Parker CC
registered cvr to Durham Ont MY 9 B/S. Franked 3c Jubilee, 3c &2c SQs tied
"R" in ovals. Via HARRISBURG & SOUTHAMPTON / M.C. T2N MY 7 and
also T1N MY 9 (ON-213 O-119). Unusual routing. Minor opening fault. Fine. 

£40.00

686 1898 JU 7 Kirkfield Ont CDSs tie 3c pair & 2c QV Leaves on registered cvr to
Toronto JU 8 B/S. Light ink smudge o/w fine.

£14.00

687 1898 AU 4 College Bridge NB split rings tie 3c pair QV Leaves & 1c pair
Numerals on registered cvr to Dorchester NB AU 4 B/S. Via St JOHN &
AMHERST. RY. / EAST AU 4 (MT-281 MA-197). Flap removed o/w fine. 

£15.00

688 1898 AU 27 Winona Ont squared circles tie 5c QV Leaves & 3c Numeral on
registered cvr to St. Catharines AU 27 B/S. Via TORONTO & NIAGARA ·
FALLS / M.C.E AU 27 B/S (ON-728 O-374). Fine

£15.00

689 1898 SP 13 Agnes PQ CDS free strike on registered return cvr to Rock Island
PQ. Franked 8c QV Leaves fancy cork tied. Via SHERB. & L. MEGAN / M.C.
W SP 13 (QC-503 Q-277) partial strike, and Sherbrooke Que SP 13 B/Ss. Fine
single franking. 

£35.00



690 1898 OC 3 St John NB CDSs tie 8c QV leaves & 3c pair Numerals on Bank of
Montreal CC triple rate registered cvr to St. Andrews NB OC 4 B/S. Via ST ·
JOHN & VANCEBORO · M.C. / DAY W OC 4 (MT-320.02 M-229a-.02). Fine. 

£35.00

691 1898 OC 11 Elm Street Toronto CDSs tie 6c pair & 3c QV Numerals on W R
Adams Stamp Dealer CC registered front paying the double rate to Bridport
UK. London 24 OC front transit. Fine but only a front.

£11.00

692 1898 NO 28 Kingston Canada CDS ties 8c QV Numeral on registered cvr to
Boston USA NO 30 B/S. Via TOR. & MONT. G.T.Ry / 4 DE NO 28 (ON-716.04
O-369.04) & Montreal precursor NO 28 P12. Small opening repair and small
edge stain. Still looks a nice cvr.

£17.00

693 1898 NO 30 Windsor NS CDSs tie 5c QV Leaves & 1c Numeral on drop
registered front to local. Fine but only a front.

£7.00

694 1898 DE 8 Eastwood Ont split ring ties 8c QV Numeral on registered cvr to
London Ont DE 8 B/S. Via TOR. HAM. & LONDON Ry P.O. W DE 8 (ON-610
O-349). Fine single franking.

£30.00

695 1898 DE14 Annan Ont spl arc free strike on Registered cover to New York
DE16 2 different B/Ss. Franked 8c QV Numeral grid tied. Via Owen Sound &
Toronto both DE14 B/Ss. Small opening repair with archival tape. Nice single
franking. Fine.

£17.00

696 1898 DE 16 Yorkville Ont CDSs tie 3c x 3 QV Numerals & 1c pairLeaves on
double rate registered cvr to Port Hope Ont DE 17 squared circle B/S. Via
Toronto DE 16 B/S. Trimmed and repaired but a good representation of the
rate.

£8.00

697 1898 DE 29 L'Amable Ont CDS ties 8c QV Numeral on registered cvr to New
York USA DE 31 B/S. Via Toronto DE 29 B/S. Fine single franking.

£24.00

698 1898 DE 31 Glenboro Man CDS ties 5c & 3c QV Leaves on Free Press Winnipeg
return registered cvr. Winnipeg DE 31 B/S. This is a last day commercial cover
of the rate. Fine. 

£50.00

699 1899 JA10 East Arthabaska Que split ring fee strike on Jos. Noel St Norbert CC
reg cvr to Montreal JA12 precursor B/S. Franked QV Numerals 3c pr & 1c cork 
tied. Small opening fault o/w fine. 

£15.00

700 1899 JA27 Winnipeg CDSs tie 2cx2 Map & 3c QV Numeral on LoveMcAllister
& Co CC reg cvr to Toronto JA30 B/S. One Map stamp shows the Red plate
variety, small extra island between New Zealand & Pacific Islands (stamp
No.96) .Fine and scarce franking.

£40.00

701 1899 FE3 Kingston CDSs tie 1c QV Leaves & 6c QV Numeral (latter scarce use)
on reg cvr to Marion Ohio USA. Via Toronto FE3 & Buffalo FE4 B/Ss. Light
edge mark o/w fine.  

£35.00

702 1899 FE 9 Lower Ridge NB split rings tie 1c QV Leaves & 3c x 2 QV Numerals
on registered cvr to Sussex NB via Petitcodiac NB FE 10 & HALIFAX & St
JOHN / M.C. W FE 10 B/Ss. Fine.

£14.00

703 1899 FE16 Kingston CDS free strike on double rate reg cvr to Williamstown
Mass USA. Via TOR. & MONT. G.T.Ry. DE FE16, Montreal FE16 (precursor)
& Boston FE18. Franked ½cx2, 2c & 6c (damaged UR corner) QV Numerals
(latter scarce use) all tied by Rs in ovals. Some edge wear but scarce cvr. 

£32.00

704 1899 FE20 Brookfield Station Ont spl ring free strike on registered cvr to
Toronto FE21 B/S. Franked 2x2c Map & 3c QV Leaf cork tied. Via Ft. ERIE &
St. THOMAS Ry.P.O. E FE20 (O-67), Bridgeburg Ont FE20 and Ft.ERIE &
BRANTFORD Ry.P.O. W FE21 (O-67). Excellent routing with scarcer RPO.
Fine.

£35.00

705 1899 FE23 Tweed Ont CDSs tie 2c & 5c QV Leaves on Rennie Seeds return reg
cvr to Toronto FE24 B/S. Stamps are proud at top and nibbled o/w fine.

£12.00

706 1899 FE2(7) Point Edward Ont CDS free strike on reg returncvr to Saginaw
Mich USA MR1 B/S. Via Windsor FE2(7), Sarnia Ont FE28 squaredcircle &
Detroit FE28 B/Ss. Franked 6c SQ & 1c QV Leaves grid tied. Few nicks and
wear.

£12.00

707 1899 MR30 Carholme Ont spl ring free strike on registeredcvr franked QV
3x2c purple and 1c green Numerals grid tied to Toronto MR31 B/S. Via
CANFIELD JUNCt. & St. THOM'S Ry.P.O. E MR31 (O-55). Via Wyeco mbe
Ont MR30 B/S. Fine.

£14.00

708 1900 SEP 1 Winnipeg Canada Registered ovals tie 2c x 4 & 1c pair QV
Numerals on registered 5th Class mail front only to SterlingILL USA. This paid
for a 5 ounce packet of printed matter. The 1c stamps are damaged. Although
only a front this is a rare item. 

£32.00

709 1901 MR30 London Canada CDS ties 5c & 2c QV Numerals on J W McIntosh
CC reg cvr to Toronto MR31 B/S. Fine.

£14.00



710 1902 FE25 Virgil Ont split ring free strike on illustrated advertising cvr of
Toronto Eng. Co Works to Toronto. Franked 2cx3 & 1c QV Numerals that are
cancelled with the large numeral 7 H/S first used C1859. Small opening fault o/w 
fine.

£17.00

711 1902 JU 19 Granton Ont CDS free strike on registered cvr franked 5c & 2c QV
Numerals, grid tied, to London Ont JU 19 B/S. Via St. Mary's Ont, TOR. &
SAR. M.C. / No 2 E (ON-811.02 O-404.02), TORONTO · St MARY'S &
LONDON · Ry P.O. / . W (ON-799 O-397), all dated JU 19. Lovely routing.
Very fine.

£18.00

712 1902 DE8 Yorkville Ont CDS free strike on reg cvr to NewtonMass USA, via
Toronto & Montreal DE8 and Boston DE10 B/Ss. Franked QV Numerals 5c, 2c
& ½cx4 all grid tied., pays double rate. Obviously damaged intransit as it is
sealed with a USA Officially Sealed label. Few nicks but still a nice rare item.  

£50.00

713 1903 FE7 Montreal CDS free strike on registered cvr to Birmingham UK, via
Liverpool FE18 registered oval on front. Franked 7c greenish yellow QV
Numeral tied by Montreal QUE "R" roller. Fine

£22.00

714 1903 MR 23 Charlottetown PEI CDSs tie 5c QV Numeral and cancel 2c PSE
(Webb EN13) on registered cvr to London UK AP 6 B/S. Via St JohnNB MR 25
B/S. Very fine.

£17.00

715 1903 OC19 Montreal CDS free strike on M S Brown Co Ltd CC regcvr to
London Ont OC20 front receiver. Franked 5c QV Numeral & 2c EVI I Montreal
roller tied. Fine. 

£15.00

716 1904 AP29 Madawaska Ont spl arc B/S on registered cover toLondon Ont.
AP30 B/S. Franked EVII 5c & 2c cork tied. Via ON-403 (O-244). OTT. &
PARRY SOUND / M.C. E AP29 and QC-296.08 (Q-169) MONT. & TOR.
R.P.O. / 8 NW AP29 Fine. 

£7.00

717 1904 MY7 Westmount Que CDS ties EVII 7c yellow olive on Rennie Seeds Reg
cvr to Toronto MY9 B/S, via Montreal MY7 12P precursor B/S. Cover repair
top right not affecting stamp. 

£12.00

718 1904 SP24 Montreal CDS free strike on International Stamp Co Montreal CC
registered cover to Cowansville PQ SP26 B/S. Franked QV SQs 3c and 2cx2
(one with corner damage) roller tied. Via MANSONVILLE & MONT REAL
R.P.O. SP25 (Q-55) B/S. 

£13.00

719 1905 MR 1 Sherbrooke Que CDSs tie EVII 2c & 7c greenish bistre on size 10
double rate Eastern Townships Bank CC registered cvr to Marbleton Que MR 2 
B/S. Nice bank seal on back. Fine.

£11.00

720 1905 MY10 Kimberley Ont spl ring free strike on M.R. Hammond Kimberley
CC registered cover to Hamilton MY11 B/S. Franked EVII 7c grid tied and
applied upside down. Via Flesherton Ont MY11 and TOR. & OWEN SOUND /
M.C. S MY11 (O-392) B/Ss. Fine and nice single franking.

£14.00

721 1905 OC4 Regina Assa CDS ties EVII 5c & 2c on Clerk Supreme Court Regina
NWT reg cvr to Tyvan Sask. S/L NOT CALLED FOR & Regina Sask NO7 B/S.
Plus a Court H/S for NO8. Unusual that it has Regina ASSA & SASKCDSs
plus a NWT CC. Fine.

£18.00

722 1906 FE23 Montreal spl ring free strike on Frost & Wood Co Montreal CC
registered cover to Napierville Que. Franked EVII 5c & 2c pair roller tied and
paying the double rate. Fine.

£14.00

723 1909 FE5 St Hyacinthe Que registered oval ties EVII 7c yellow olive on La
Banque de St Hyacinthe CC reg cvr to St. Pie Que FE6 B/S. Undelivered and
returned to St Hyacinthe FE6 B/S. French endorsement on backstates:
Addressee living with mother at St Dominique or with Dr Robert at Upton. Fine
and interesting.  

£17.00

724 1909 JY28 Cobalt Ont CDS ties EVII 7c on fine blue registered return cover to
New York JY30 B/S. Also fine second strike plus superb doubleoval Registered
Cobalt Ont Jul 28 in purple. Via Toronto JY28 B/S. Printed on reverse
Correspondent / Of / F. Missler, Bremen. Nice single stamp franking on fine
cover.

£14.00

725 1910 MR8 Montreal Canada Station B CDSs tie EVII 2cx3 and 1c on registered
cover to Grenville Que MR9 B/S. Via Montreal MR8 B/S. 

£12.00

726 1912 MAR 27 Registered Yorkton Sask oval free strike on registered cvr
franked 5c EVII & 2c Admiral, R in oval tied, to Norwalk Conn US A AP 1 B/S.
Via Winnipeg MR 28 & St Paul Minn MR 30 B/Ss. Nice mixed franking.

£10.00

727 1913 JY30 Montreal dotted circle CDS free strike on registered cvr to
Birmingham UK AU8 B/S. Franked 7c Admiral straw tied by "R" in oval.
Unusual to find the Montreal dotted circle used for despatch. Very fine.

£22.00

728 1913 SE20 Thetford Mines Que blue registered oval ties 5cblue & 2x1c green
Admirals on cvr to Kentucky USA. Via Levis & Sherbrooke RPO (Q-52) train 6
SE20, Montreal SE21, Chicago SE23 and Louisville SE24 B/Ss. Central file fold.

£13.00



729 1913 NO7 Paris Ont duplex ties 7c Admiral straw on registered cvr to Hamilton
NO8 B/S. Via Tor, Ham & Lon RPO (O-350) E NO8. Fine.

£22.00

730 1914 JA28 Hamilton CDS free strike on Bank of Hamilton CC registered drop
letter. Franked 5c deep blue & 1c green Admirals "R" in oval & C DS tied. The
5c has printing ink fault at UL. Address deleted and S/L UNCLAIMED. Fine
and unusual. 

£20.00

731 1914 AP14 Hamilton CDSs tie 5c & 1c Admirals on reg drop letter cvr.
Redirected to Philadelphia USA AP16 B/S. Via New York AP15 B/S. It now
required an additional 1c postage, struck with large numeral 1 H/S for postage
due. No PD stamp. Fine.

£13.00

732 1914 SP29 Entwistle Alta spl ring free strike on Village of Entwistle Office of
Secretary Treasurer CC registered drop letter. Franked 5c blue & 1c green
Admirals tied "R" in oval. Fine.

£20.00

733 1915 NO22 Kingston Ont CDSs tie Admirals 5c, 2c and 1c on registered cvr to
Gananoque NO23 B/S via Tor. & Mont. RPO NE NO22 (O-370) B/S. Fine. 

£13.00

734 1916 JA21 Hamilton CDS free strike on registered drop cover. Franked 7c
Admiral tied large "R" in oval. Also has late use of S/L REGISTERED H/S.
Small opening repair. Fine.

£17.00

735 1917 FE28 Kermaria Sask split ring free strike on registered return cvr to
Montreal MR7 B/S. Via Spalding Sask MR2, Watson Sask MR3 and KAM & N.
BAT RPO No.3 E MR3. Franked 2cx3 and 1cx2 Admirals grid tied. Small office
use. Fine

£17.00

736 1917 AP2 Hollyburn BC split ring on Corp. West Vancouver CC registered cvr
to Vancouver AP3 B/S. Franked 7c & 1c Admirals grid tied. Unclaimed & RTS
pointing hand, Vancouver AP17 & Hollyburn AP18 B/S. Fine.

£15.00

737 1917 JY23 Toronto (Spadina Ave) CDS free strike on Marks Stamps CC
registered cvr to Beverly Mass USA JY25 B/S. Double rate franked 1c War Tax
block of 4, 2c War tax pair & 2c EVII. Stamps Spadina Ave roller tied plus
Toronto No.1 registered oval ties EVII. Fine.

£17.00

738 1917 AU23 Registered Newboro Ont lovely green free strike on Rev Curtis CC
cvr to Handsworth, Birmingham UK (both locations mis-spelt). Via Brockville
AU24, TRAIN No. 96 BROCKVILLE & WESTPORT RPO AU26 (O-51 ON-
67), Montreal AU24 B/Ss. Franked 5c & 2c 1Tc Admirals "R" in oval tied. Fine.

£18.00

739 1918 MR27 (Spadina Ave) Toronto Ont CDSs tie 7c & 1c War TaxAdmirals on
Marks Stamps CC registered cvr to Atlanta, Iowa MR29 unclear B/S. Via
Toronto MR28. Unclaimed and pointing hand RTS Toronto AP20 B/S. File fold
at left not affecting.

£10.00

740 1918 JY 17 Chatham Ont split rings tie Admirals 7c bistre & 1c green on
registered cvr to Hamilton JUL 18 B/S. Very fine. Ex Mackie.

£10.00

741 1918 DE5 Hagensburg BC split ring on registered cvr to Toronto DE14 B/S. Use
of 1c PSE (EN18) uprated by 2c pair & 2c 1TC Admirals, grid tied. Via
Vancouver DE9 B/S. Fine.

£18.00

742 1918 DE20 Halifax CDS plus R in oval tie 7c & 1c War Tax on registered cvr to
Fredericton NB DE21 B/S. Large 3 part registration H/S. Little roughly opened
but still quite nice.

£13.00

743 1919 JAN 4 Bassano Alta split ring free strike on registered cvr to Bradford
UK. Via WT-384 (W-85) MOOSE JAW & GALGARY · R.P.O. . No 7 (train) 4
JAN 4 19 and Montreal JAN 8 B/S. Franked Admirals 7c & 1c "R" in o val tied.
Fine.

£13.00

744 1919 MR11 Toronto CDS free strike on registered cvr to Croydon UK. Franked
7c & 1c Admirals "R" in oval tied. Large 3 part reg istration H/S. Fine.

£13.00

745 1919 NO 3 Langham Sask CDS as B/S on Box 5 Langham CC registered cvr to
Demerara, Br. Guiana. Franked Admirals 7c ochre and 1c green(latter
damaged corner) cork tied. Via KAM. & N. BAT. R.P.O. / No 3 E NO 3 19 (WT-
262.03, W-61.03) poor strike but scarce, Winnipeg NO 4, Montreal NO 7, New
York NO 8, arriving British Guiana NO 25 B/Ss. Fine.

£45.00

746 1920 FE 16 Virden Man CDSs tie Admirals 3c x 2 brown & 2c red on Bruce
Seeds return advertising registered cvr to Hamilton FE 19 B/S. Via W'P'G. &
M. JAW · R.P.O. / No 5 (WT-896.05, W-196.05) 4 FE 16 20 and TOR. & FT.
WM. R.P.O. / No 2 (ON-562.02, O-338.02) 4 FE 17 20. The 3c stamps show file
marks (Marler type 14). Fine. Ex Mackie. 

£10.00

747 1920 MR26 South East Passage NS split ring free strike on Bruce Seeds
illustrated return cvr to Hamilton MR29 B/S. Via Dartmouth d uplex MR26,
Halifax MR26 and MONT & TOR GTR RPO No.16 (train 19 MR28 (Q-170 .16
QC-298.16. Franked 7c & 1c Admirals grid tied. Fine.

£15.00

748 1920 MY14 Winnipeg TRCDS smudgy free strike on registered cvr to Earlville
Iowa USA via (Minneapolis) Minn MY15 (city is unclear). Franked 1cx3 & 5c
Admirals "R" in oval tied. Fine.

£12.00



749 1920 JY17 Montreal CDS (weak strikes) tie Admiral 7c & 3c brown pair on size
10 registered OHMS cvr to Toronto. M.F.B. 234 LL. A 3oz letter overpaid 1c.
File fold o/w fine.

£7.00

750 1920 NO 7 Kamloops BC CDSs tie 4c Admirals strip of 3 and 2c on registered
cvr FRONT only to Huddersfield UK. Fine. Ex Mackie.

£5.00

751 1921 AP23 West Bathurst NB (poor strike) on Bruce Seeds illustrated registered
return cvr to Hamilton AP25 B/S. Via HALIFAX & CAMP RPO (train ) 1 AP23
(MA-80 MT-99) B/S. Franked 5c, 3cx2 & 1cx2 cork tied. Nice 3 part registration
H/S. Fine.

£13.00

752 1921 MY16 Pennfield Ridge NB split ring free strike on registered cvr to
Hamilton MY20 B/S. Via St Stephen NB MY17 and St JOHN & MONTREAL
RPO (train) 15 MY18 (MA-210 MT-296). Franked 7c & 3cx2 Admirals. Fine 3
part registration H/S. Fine.

£14.00

753 1921 SP17 Victoria BC CDS on 3c PSE EN22 uprated by 10c brownish purple
& 3c Admirals paying registered rate to Luzern Switzerland OC3 B/S. Both tied
by Victoria BC roller and further tied by Montreal "R" roller . Via Montreal
SP22 & London UK OC1. Overpaid 1c as WT not required. Stains around the
edges of cvr. 

£18.00

754 1921 DE 6 New Glasgow NS CDSs tie Admirals 10c brown & 2c redon size 10
registered cvr to local. This is a statement of the poll cvr toan official candidate
seeking election to the House of Commons. The contents show the poll for a
Pictou constituency. Fine. Ex Mackie.

£10.00

755 1921 DE 7 Pictou NS duplex ties Admirals 7c bistre & 3c brown pair on size 10
registered cvr to New Glasgow NS DE 7 B/S. This is a statement of the poll cvr
to an official candidate seeking election to the House of Commons. The contents
show the poll for a Pictou constituency. Fine. Ex Mackie.

£10.00

756 1922 MR 14 Chaudiere Basin Que split ring free strike on registered cvr to
Smithville Ont MR 18 B/S. Via St. Romuald D'Etchemin PQ MR 15, Quebec
MR 15, MONT. & TOR. G.T.RY. / 3 (QC-294.032, Q-165.032) 19 MR 16 22,
Toronto Term'l St'n A MR 17 & Hamilton MR 17 B/Ss. Franked Admi rals 3c
brown strip of 4 & 1c green, grid tied. Fine. Ex Mackie. 

£10.00

757 1922 AP17 Bedford Que duplexes tie 5c, 3cx2 & 2c Admirals on Missisquoi
County Registry CC registered cvr to Lachine with Montreal PO LCD Lachine
AP18 CDS B/S. Via MONTREAL & MANSONVILLE RPO N AP17 (Q-110 QC-
201). Unusual Bedford boxed registry mark. Fine.

£17.00

758 1922 AP 19 Victoria BC CDS free strike on registered cvr toChertsey, Surrey,
UK. Via Montreal AP 25 & London MY 3 B/Ss. Franked Admirals 10c plum, 3c
brown & 1c green, tied by light Victoria roller. Roughly opened at UL. Ex
Mackie.

£8.00

759 1922 JUN 12 Registered Souris Man green oval on registered cvr to Chicago
USA JUN 14 B/S. Via WT-28.011 (W-8.011) BRANDON & ESTEVAN. R.P.O. /
No 1 W JUB 12 22 B/S. Franked Admirals 10c blue & 3c brown "R" in oval
tied. Fine. 

£16.00

760 1922 JU15 Hamilton CDS plus "R"s in oval tie 3cx4 Admiralson John J Hunt
Barrister CC local drop registered cvr. Fine.

£16.00

761 1922 AU2 Winnipeg TRCDS free strike on CC address registered cvr to
Calgary AU3 B/S. Franked 10c blue, 2cx2 green & 1c green Admirals "R" in
oval tied. Small opening fault.

£13.00

762 1922 NO 3 Vancouver BC CDS ties Admiral 20c on British Petroleum CC size
10 registered cvr paying the 3 ounce rate to London UK NO 13 unclear B/S.
Light cvr wear and couple file folds away from stamp. Still a rare and desirable
franking. Ex Mackie.

£40.00

763 1922 DE6 Chatham Ont violet oval Registered H/Ss tie 1c yellow strip of 3 & 2c
free strip of 4 plus a single Admirals on return cvr to Boston USA DE8 B/S. Via
Detroit DE12 B/S. Closed 15mm nick at left. Fine.

£16.00

764 1922 DE6 Winnipeg TRCDS free strike on Pitblado Hoskin & Co CC registered
cvr to London UK. Franked 10c blue & 4c olive yellow Admirals, large "R" in
oval tied. Fine. 

£16.00

765 1923 MR 9 Travers Alta split rings tie Admirals 10c blue & 2c x 2 red on
registered cvr to Sandbach, Cheshire, UK. Via Medicine Hat MR 9, M. JAW &
CAL : R.P.O. / No 2 (WT-381..023, W-87.023) 2 MR 11 23, Montreal MR 14 &
Birmingham MR 26 B/Ss. Some wear. Ex Mackie.

£10.00

766 1923 MY1 Winnipeg TRCDS free strike on registered cvr to London UK MY15
B/S. Franked 10c blue, 3c brown & 1c yellow "R" in oval tied. Fine and
colourful franking.

£17.00

767 1923 JU5 Montreal Postal Station "G" CDSs tie 10c blue 5c purple & 4c olive
yellow on uprated 1c PSE EN19 to Tirol Austria. Via Montreal JU5 & London
UK JU13 B/Ss. Few marks and piece of flap removed.   

£16.00

768 1923 AU27 CDSs tie 10c blue & 4c olive yellow on Canadian Carbonate CC
registered cvr to London UKSP11 B/S. Via Winnipeg AU29 B/S. Fine.

£16.00



769 1924 JA16 Windsor Ont Sandwich Postal Station CDSs (indicia inverted) tie 10c
blue & 3c red Admirals on John F. Millen CC registered cvr, with contents, to
Detroit USA JA16 B/S. H/Ss Cannot Be Found & Return To Writer. Detroit
JA26, Windsor JA28 & Sandwich Postal Station JA28 B/Ss. Essex County
advert on back. Fine. 

£17.00

770 1924 JA22 Toronto CDS free strike on Dominion Bank CC registered drop
letter with contents. Four H/Ss: Pointing Hand RTS, Not At Address, Examined
and Not Found. Franked 10c blue & 2c green Admirals "R" in oval tied. Fine.

£16.00

771 1924 JA22 Toronto CDS free strike on Dominion Bank CC registered drop
letter with contents. Three H/Ss: Pointing Hand RTW, Not At Address and
Examined. Franked 10c blue & 2c green Admirals "R" in oval tied. Fine.

£16.00

772 1924 FE 7 Stony Plain Alta split ring free strike on registered cvr to London UK
23 & 25 FE B/Ss. Via EDM. & PR. GEORGE · R.P.O. / No 3 (WT-212.031, W-
42.031) 4 FE 8 24 & Winnipeg 10 FE B/Ss. Franked Admirals 10c blue 5c purple
& 2c green, cork cancelled. File fold and back repair o/w fine. Ex Mackie.

£15.00

773 1924 AP23 Winnipeg Man Sub No.12 CDS on registered cvr to Leeds UK.
Franked 3c brown strip of 3 and single plus 2c green, all Admiral coil stamps.
Fine.

£20.00

774 1924 JUN 21 Toronto Canada Station F CDS free strike on registered cvr to
Wincanton, Somerset, UK JY 9 B/S. Franked Admiral 20c, tied Rin oval,
paying the 3 ounce rate. Very fine rare use. Ex Mackie.

£60.00

775 1924 SP9 London Ont CDSs tie 10c blue & 4c olive yellow Admirals on
registered cvr to London NW UK SP20 B/S. Nice 3 part registration H/S in
green blue. Fine. 

£14.00

776 1924 NO 11 Toronto CDS free strike on registered cvr to Wincanton Somerset
UK NO 24 B/S. Franked Admirals 10c blue & 4c yellow, large R in oval tied.
Via Toronto Term/l Stn A NO 11 B/S. Fine. Ex Mackie. 

£10.00

777 1924 DE12 Montreal Station "B" CDSs tie 3cx4 red & 2cx2 green Admirals on
double rate registered cvr to London UK DE27 B/S. Nice 3 part registration H/S
in violet. 15mm tear at top o/w fine

£17.00

778 1925 JA31 Windsor Ont Sandwich Postal Station duplex ties 10c blue and 3c red
Admiral on registered cvr to Amherstburgh Ont FE2 B/S. Via Windsor JA31
B/S. Fine.

£13.00

779 1925 FE 9 Jamesville West NS split ring free strike on registered cvr to
Huddersfield UK. Via Halifax FE 9 & Liverpool FE 16 B/Ss. Fran ked Admirals
10c blue & 2c green pair, circular grid tied. Fine. Ex Mackie.

£10.00

780 1925 AU31 Winnipeg TRCDS on Van Cleland Book & Art Store CCregistered
cvr to Wimbledon London UK SP12 B/S. Franked 10c blue & 4c yellow ochre
Admirals "R" in oval tied. Redirected. Fine.

£15.00

781 1925 SP9 Winnipeg TRCDSs tie 7cx2 brown & 3c red Admirals on Tees &
Persse CC triple rate registered cvr to Fred Jarrett Toronto SP11 B/S. Back
little roughly opened o/w fine.

£22.00

782 1925 NO6 Toronto Ont (Spadina Ave) CDSs tie 8c blue & 7c brown Admirals
on Marks Stamps CC double rate registered cvr to Chicago North Halstead
NO9 B/S. Via Toronto Term'l Stn A NO6 & Chicago NO8 B/Ss. Roughly opened
but uncommon combination of stamps.   

£13.00

783 1926 JA 25 Port Dover Ont duplex ties Admirals 7c brown & 10c bistre brown
on 2 ounce registered cvr to Wincanton, Somerset, UK FE 8 B/S.Via HAM. &
ST. THOS : R.P.O. / . (ON-201, O-110A) 233 JAN 25 26 (new early date),
MONT. & TOR. G.T.R. - R.P.O. / No11 (QC-298.111, Q-0170.111)8 JAN 25 26
(new late date) and Montreal PO British Mail Branch JA 26 B/Ss. Fine cvr. Ex
Mackie.

£25.00

784 1926 MR 17 Halifax CDSs tie Admirals 10c blue with margin imprint 4 A H &
7c brown on 2 ounce registered cvr to Wincanton, Somerset, UKMR 30 B/S.
Use of large OHMS envelope folded in half to measure 190mm x 135mm. Very
fine. Ex Mackie.

£15.00

785 1926 MR 20 Port Dover duplex ties Admirals 10c bistre & 3c red on registered
cvr to Wincanton, Somerset, UK AP 5 B/S. Via HAM. & ST. THOS. · R.P.O. / .
(ON-201, O-110A) 233 MR 20 26, MONT. & TOR. G.T.RY. / ? (QC-294, Q-165)
18 MR 20 26 & Montreal British Mail Branch MR 22 B/Ss. Fine. Ex Mackie. 

£10.00

786 1926 AP 14 Red Deer BC CDS ties Admirals 10c brown & 1c yellow on GV 3c
uprated PSE to Demerara, Br. Guiana MY 9 B/S. Via CALGARY &
EDMONTON · R.P.O. / No . 8 (train) 24 AP 14 (WT-64.08, W-20.08), Montreal
Canada C·AM & Halifax AP 21 B/Ss. Cover is in poor condition but a nice
destination. 

£7.00

787 1926 OC 4 Toronto CDS free strike on size 10 registered cvrto Malahide,
Ireland. Franked Admirals 10c brown & 3c red tied by large R in oval.
Endorsed via New York per SS Aquatania. Via Birmingham UK OC 13 B/S.
Fine. Ex Mackie.

£10.00



788 1926 NO 11 Kitchener Ont CDSs tie Admirals 8c blue & 2c UR margin pair
green on registered cvr to Guelph NO 11 B/S. Via TOR. STRAT. & LON ·
R.P.O. (ON-841, O-413) 30 NO 11 26 B/S. Very fine. Ex Mackie.

£12.00

789 1926 NO 25 Montreal CDS free strike on registered cvr to London UK DE 3
B/S, via Montreal PO British Mail Branch NO 25 CDS B/S. Franked Admirals
2c x 8 paying 2 ounce rate, tied by cork cancels. Central file fold and small nick
at top. Ex Mackie.

£10.00

790 1926 NO30 Kitchener Ont CDSs tie Admirals 8c blue & 2c green pair on cvr to
Guelph NO30 B/S. Via TOR. STRAT. & (GODERICH) · R.P.O. / . 35 NO30
(ON-827 O-411). Fine.

£13.00

791 1926 DE 31 Exeter Ont CDS free strike on Metropolitan Hotel Exeter CC
registered cvr to Edinburgh UK. Franked Admirals 10c brown & 1c yellow
strip of 3, all lightly tied by roller. Via London Ont DE 31 & LO NDON &
WINGHAM · R.P.O. / . (ON-287, O-169) DE 31 26. Few light marks o/w fine.
Ex Mackie.

£10.00

792 1927 MR30 Toronto Term'l St'n "A" CDS free strike on reg cvr to Bridgnorth
UK AP11 B/S. Use of GV 2c on 3c PSE EN35 uprated by Admirals 10c brown &
1c yellow R in oval tied. Via Birmingham AP10. Central file fold.

£10.00

793 1927 AP 15 Winnipeg TRCDS free strike on registered cvr toPeterborough Ont
AP 16 B/S. Franked Admirals 8c blue & 4c yellow, tied by large violet R in oval.
Fine. Ex Mackie. 

£10.00

794 1927 AP16 Napanee Ont CDSs tie Admirals 8c blue & 2cx2 green on reg cvr to
Peterborough. Via KINGSTON & TWEED · R.P.O. 69 AP16 B/S (ON-228 O-
135). Fine.

£13.00

795 1927 MY13 Woodstock Ont CDS free strike on size 10 registered cvr to
Brantford Ont MY14 B/S. Franked Admirals 10c brown and 2c x 2 green cork
tied paying double rate. Via RPOON-613 ( O-351 TOR. HAM. & LON. C.N.R. -
R.P.O. / . (train) 1(6) MY13 B/S RF225. Couple file folds away from strikes.  

£6.00

796 1927 SP7 Montreal CDS free strike on Century Stamp Co CC double rate reg
cvr to Banff SP11 B/S. Via M. JAW & CAL. · R.P.O. / No.10 1 SP10 (WT-
381.101 W-87.101) & CAL. & VAN · R.P.O. / B.C. 1 SP11 (WT-100 W-26) B/Ss.
Franked Admirals 8c blue & 4c yellow ochre, & 1cx2 Macdonald,all S/L cork
tied. Unusual franking. Fine.

£17.00

797 1927 DE 5 Victoria BC CDS ties 5c pair SQs on uprated 2c GV PSE (EN28) reg
to Bremerton Wash USA DE7 B/S. Late but correct use. Cover faded in parts.

£10.00

798 1928 JA4 Windsor Ont Sandwich Postal Station duplex tiesAdmirals 10c brown
& 2c green on John F. Millen CC reg cvr to Detroit North End JA5 B/S. Via
Detroit JA4 B/S. Fine Sandwich registration box in green. Pointing hand
Unclaimed with Windsor FE7 & Sandwich Postal station FE8 B/Ss. Fine.

£14.00

799 1928 JA 27 Winnipeg TRCDS cancels 10c RLE (Webb RE1), uprated with 3c
Parliament & 1c Macdonald "R" in oval tied, paying double rat e to Hanover PA
USA JA30 B/S.  Fine.

£22.00

800 1928 JA 30 Toronto CDS free strike on United Typewriter Co Ltd CC
registered cvr to Wincanton Somerset UK FE 13 B/S. Franked Admirals 10c
brown, 2c green and 1c Macdonald, tied by large purple R's in oval. Nice cvr.
Ex Mackie. 

£10.00

801 1928 FE9 Vancouver BC Postal Station "C" CDS ties Admiral10c brown & 3c
Parliament Building on large reg cvr to St Leonards UK. Via Vancouver FE9,
Montreal FE14 & Montreal B & F Div FE14 B/Ss. Repaired opening fault.

£11.00

802 1928 AP2 St Jerome PQ CDS ties Admirals 8c blue & 4c yellow ochre on reg cvr
to Montreal AP2 & Montreal Postal Station "A" AP3 B /Ss. Fine. 

£13.00

803 1928 AP9 Toronto Ont (Sub. No.51) CDSs tie Admiral 4c yellow ochre, 5c
Laurier & 3c Parliament Bldg on reg cvr to Toronto House of Assembly AP10
B/S. Via Toronto Term'l St'n "A" AP9 B/S. Fine. 

£20.00

804 1928 AP 21 Winnipeg TRCDS free strike on registered cvr FRONT only to
Huddersfield UK. Franked Admirals 10c blue, 3c red & 2c greentied by 2 large
Rs in oval. A 2 ounce letter underpaid 1c but not taxed. Fine. Ex Mackie.

£8.00

805 1928 MY 1 Coe Hill Ont CDS free strike on registered cvr to Peterborough Ont
MY 3 B/S. Via TRENT. & MAY. · R.P.O. / No.2. (ON-867, O-421) 316MY 2,
TOR. & OTT. C.P.R. M.C. / No 4 (ON-783.04, O-389.04) 33 MY 2 andMadoc
Ont MY 3 B/Ss. Piece side flap missing but nice item with unrecorded train No
for Trent & May. Franked Admirals 4c x 2 yellow and 2c x 2 Confederation 

£10.00

806 1928 JU18 Toronto Ont (Sub. No.51) CDSs tie 12c Confederation Map on reg
cvr to Toronto. House of Assembly Toronto Ontario JU19 duplex B/S. Lovely
boxed reg H/S on fine cvr.

£20.00



807 1928 AU 4 Halifax NS CDS ties Admiral 10c blue on 2 Cents on 3Cents
surcharged PSE to Fonthill Ont AU 7 B/S. Via HALIFAX & CAMP. · R .P.O. / .
(MT-99, MA-80) 1 AU 4 28, MONT. & TORONTO. R.P.O. / . (QC-306, Q-162)
9 AU 6 28 and Toronto Ont Term'l St'n A AU 6 B/Ss. Emily King cvr w ith few
minor age marks. Ex Mackie.

£8.00

808 1928 OC 13 Montreal CDS free strike on reg drop cvr to localwith partial
Montreal P.O. ??? L.C.D OC15 B/S. Franked Admirals 4c yellowochre strip of
3 with S/L cork cancel. Unusual franking. Fine.

£12.00

809 1928 DEC 6 Vancouver (Sub Office No. 12) B.C. CDS in blue onregistered cvr
franked Admirals 2c pair green, 4c yellow and 5c Laurier, tied by circular
grids. To Windsor Berks UK DE 21 B/S. via Montreal B & F Div DE 11 and
Birmingham DE 20 B/Ss. Light edge wear but quite a nice cvr with a fine S.O.
cancel. Ex Mackie. 

£10.00

810 1929 JA2 Winnipeg TRCDS free strike on reg cvr to RichmondHill New
YorkJA5 B/S. Via New York JA5 B/S. Franked 12c Laurier & Macdo nald.
Large "R" in oval tied. Fine.

£20.00

811 1929 JA10 Toronto Canada Station G CDSs tie 10c Mount Hurd& 2c GV green
Scroll on reg cvr to Portland OR USA JA15 B/S. Via Toronto Term'l Stn A
JA10 & Chicago JA12 B/Ss. Fine.

£13.00

812 1929 FE 25 Winnipeg 3 ring orb ties 8c GV Scroll & 10c Mt Hood(both with
faults) on reg cvr to Winterthur Switzerland MR12 receiver. Via Montreal
FE27 & Montreal Reg Div FE28. Few tears and aging.  

£18.00

813 1929 MR14 Windsor Ont CDS ties 2c green Scroll on uprated 10c reg RLE
(RE1) to Indianapolis USA MR15 B/S. Via Detroit MR14. Light f ile fold o/w
fine. 

£20.00

814 1929 MR21 Rutland BC split ring free strike on reg cvr to Davenport Iowa USA
MR25 B/S. Via Vernon BC MR21, unusual scalloped registered B/S not listed by
Harrison. Franked Scroll 2c strip of 3 coils & 5c Scroll grid t ied to Uprated 2c
PSE. Fine.

£18.00

815 1929 MY25 Trail BC CDSs tie Scroll 8c pair & 2c green on reg cvr to Orsova
Romania JU14 B/S. Via Montreal MY30, Montreal B & F Div MY30 Ti misoara
JU11 & Lugoj JU12 B/Ss. Fine and scarce destination.

£38.00

816 1929 JU8 Toronto Postal Terminal "A" CDS free strike on reg cvr to Glasgow
UK. Via Montreal JU9 & Montreal B&F Div JU10 B/Ss. Franked Adm iral 8c &
Scroll 2cx2 green tied by large "R" in oval. Plus unusual R H/Snormally found
on reg mailbag tags. Few age spots.

£15.00

817 1929 JU10 Kitchener Ont CDS ties 12c Quebec Bridge on reg cvr to local. Fine
and nice single franking.

£15.00

818 1929 JU29 Toronto Canada Station F CDSs tie 10c Mt Hurd & 2cScroll green
on reg cvr to Glasgow UK. Via Toronto Term'l Stn "A" JU29, Mont real JU30
& Montreal B&F Div JU30 B/Ss.. Unusual "R" H/S normally found on reg
mailbag tags. Few age spots.

£14.00

819 1929 SP12 Sayabec Station Que duplex ties 12c Quebec Bridge on reg postcard
to South Dennis Mass USA. Sayabec Station reg H/S. Card is creased but very
rare use.

£50.00

820 1929 OC24 Rock Island PQ unusual blue CDSs tie 10c Mt Hurd &3c Admiral
red on reg cvr to Bridgeton NJ USA OC28 B/S. Via Montreal OC25 & New
York OC26 B/Ss. S/L Notified H/S on front. Fine.  

£15.00

821 1930 SP22 Quebec CDS ties 12c Confederation Map on LaRue Trudel & Picher
large CC reg cvr to Oswego ILL USA SP25 B/S. Via Chicago SP25 B/S.
Undelivered & return to writer H/S. Oswego DE1 , Montreal DE3 & Quebec
DE3 datestamps. File fold not affecting.

£10.00

822 1931 JA12 Vancouver CDS ties 8c & 4c Arch on Canadian Bank of Commerce
CC reg drop cvr to local. Fine.

£12.00

823 1931 FE5 Toronto CDSs tie 10c pair Parliament Library & 2cArch on part
Charles Scribner's Sons CC postal wrapper to New York FE6 B/S. Via Reg
Dept Toronto PO FE5 CDS & Postal Term'l "A" FE5 CDS. US Customs Free of
Duty H/S. This would have paid for a 24 ounce package at 2c per 4ounces plus
10c reg. Scarce item but tatty & repaired with archival tape..

£10.00

824 1931 FE18 Vancouver CDSs tie 8cArch pair & 5c Air on Canadian Pacific
Hotels CC reg cvr to Sonneburg Germany MR5 B/S. Airmail to NewYork only
via Seattle FE19 & NY FE22 B/Ss. 1c overpaid. Very fine.

£15.00

825 1931 MR9 Toronto CDSs tie Arch Coil 2c strip of 5 plus 2c redon reg cvr to
Chicago MR10 B/S. Light central file fold o/w fine.

£10.00

826 1931 AP 14 (inverted 14) Montreal PQ / Station N CDSs tie 10c Parliament & 2c
Arch on registered cvr to Chicago AP 16 B/S. Fine

£12.00

827 1931 SP5 Bracknell UK CDS cancels GV 4½d size "G" reg cvr toWaterloo Ont
SP17 B/S. Via Toronto On Term'l Stn "A" SP16 & TOR. STRAT. &
GODERICH - R.P.O. / . 31 SP17 (ON-827 O-411) both on front. Fine. 

£12.00



828 1931 NO24 Ottawa Canada R 18 CDSs tie Arch 3c Coil strip of 4& 1c Admiral
Coil showing coil join on PO Dept CC reg cvr to Boothbay Harbor Maine USA
NO26 B/S. Fine boxed H/S Financial Branch / NOV 24 1931 / O.S. No.3 / P.O.
Dept. On front. File fold at left o/w fine.

£13.00

829 1931 1 DE 1 Matapedia PQ CDSs tie 12c Old Citadel, Quebec & 1c Arch on
Registered return cvr to Huddersfield UK. Via MT-22 (MA-11) CAMP. &
LEVIS · R.P.O. / . (train) 3 1 DE, MT-7 (MA-23) CAMP. & LEVIS EXP RESS
R.P.O. / . (train) 2 1 DE, QC-73 (Q-43) LEVIS & MONTREAL - R.P.O .. / .
(train) 3 DE 2 and Montreal British Mail Branch 2 De. Fine.

£14.00

830 1932 MAR 24 Toronto Spadina Ave Ont purple rubber CDS ties10c Mt Hurd
& 5c Scroll on registered cvr to Tulsa OK USAMR 29 B/S. Via Toronto Term A
MR 24 & Chicago MR 26 B/Ss. Kansas City MR 28. H/Ss Duty Free and2 line
Letter Package / Collect Ten Cents. Two x 10c Washington regular stamps
applied & tied by Tulsa CDS. Small nick o/w fine and unusual.

£20.00

831 1932 SP 5 Matapedia PQ CDSs tie 10c Cartier & 1c x 3 Arch on registered
return cvr to Huddersfield UK. Via MT-22 (MA-11) CAMP. & LEVI S · R.P.O. /
. (train) 3 SP 5 and Montreal Canada B & F Div SEP 6 B/Ss. Fine.

£14.00

832 1933 MR16 Ridgeway Ont CDS ties 10c Cartier to 3c GV PSE (EN43) to
Nappanee Indiana USA MR17 B/S. Via Ft. Erie No. & Brant. RPO train 218
MR16 (O-68) and Buffalo NY MR17 B/Ss. Fine.

£13.00

833 1933 MR17 Toronto Ont / S.O.125 CDS ties 10c Cartier and 3cMedallion on
neat registered cvr to Montreal with Montreal · P.Q. ST'N'N'L.C.D. MR18 B/S.
Also has Toronto Ont Sub No.125 boxed registration H/S in violet. Fine

£15.00

834 1933 SE 29 Regina Sask CDS free strike on airmail cvr to Bovey Tracey,
Newton Abbot, UK OC 12 B/S. Via WT-37.031 (W-12.031) (train)6 SP 29, WT-
859.02 (W-175.02) WPG. & BRANDON · R.P.O. / No 2 (train) 6 SP 30,
Winnipeg SP 30, New York OC 1 and Newton Abbot 11 OC B/Ss. Franked 5c x
2 Royal William & 6c on 5c Air lightly roller tied. Few perf sta ins but a most
attractive cvr.

£16.00

835 1934 SP28 Lac Desert Que spl arc on reg cover franked 13c violet Old Citadel
Quebec grid tied to Montreal SP28 B/S. Via Labelle PQ SP28 andRPO Q-115
MONTREAL & MONT LAURIER·R.P.O. / . S SE28 B/Ss. Fine.

£10.00

836 1934 DE4 St Hyacinthe PQ CDS ties 13c Quebec Citadel and 2cNew Brunswick
Anniversary (stated as "Closed Frameline" variety) on registered cover to
Lausanne Switzerland DE18 B/S. Via Rich & Mont RPO (train) 17 DE4 (Q-
253), Montreal DE4 and Montreal .

£20.00

837 1936 OC 5 Kitchener Ont CDSs tie 10c Cartier & 2c Pictorialon Freeport
Sanatorium CC registered drop letter to local.. Fine

£12.00

838 1937 FE 20 Ottawa Ont / Sub No.7 CDS ties 13c CharlottetownConfederation
on registered pre-printed cvr to Montreal FE 21 B/S. Fine.

£10.00

839 1937 NO2 Oshawa Ont CDS ties 13c Charlottetown Confederation on reg cvr to
Waterloo Ont NO3 B/S. Via QC-308.011 (Q-173.011) MON. & TOR.· R.P.O. / 1
(train) 9 NO2 37 and ON-658 (O-356) TOR. LON. & WINDSOR / R.P.O. (train)
9 NO2. Light file fold o/w fine.

£12.00

840 1937 NO 10 Montreal PQ St Louis Square CDS free strike on A ADeneve CC
registered cvr to Sunderland UK. Via Montreal & Montreal PQ B ritish Mail
Branch NO 10 B/Ss. Franked Admirals 10c blue & 4c bistre (lateuse), tied by
circular grids. Fine. Ex Mackie.

£10.00

841 1939 JUL 6 Fort William Ont CDSs tie Royal Visit 1c & 3c in blocks of 4 plus 6c
Air on registered cvr to South Africa. Via Montreal JUL 8 B/S. Fine.

£14.00

842 1939 AU16 Fredericton NB CDSs tie 10c Memorial Chamber & 3c GVI Mufti
on Chief Supt Education CC registered cvr to Cambridge Mass USA AU17 B/S.
Via Boston AU16 B/S. Tiny opening nick o/w fine. 

£7.50

843 1942 JUN 12 Galt Ont CDSs tie 10c Memorial Chamber & 3c GVI Mufti on
Galt Hospital CC registered cvr to Kitchener JU 13 B/S. Via Hamilton JU 12
B/S. Light wear.

£6.00

844 1946 APR 5 Thessalon Ont duplexes ties 10c Parliament on uprated GVI 4c size
10 PSE (EN 64a) registered to Toronto AP 6 B/S. Via ON-344 (O-201) NORTH
BAY & SOO / R.P.O. (train) 28 AP 5 B/S. Light wear. Opened for display.

£6.00

845 1946 OC7 Moncton Sub No.8 CDS ties 14c Peace Issue on registered cvr to
Toronto OC9 B/S. Nice 3 segment Moncton Sub No.8 registered H/S in blue-
green. Open 3 sides and few perfs trimmed upper right.  

£6.50

846 1947 SP6 Cliffordvale NB split ring free strike on registered cvr franked 10c
Peace Issue & 4c GVI War Effort on registered cvr to Fredericton SP6 B/S. Via
Saint John & Edstn RPO (train) 154 SP6 (MT-286 formerly MA-202). Open 3
sides & trimmed at bottom. Nice purple registration H/S.

£4.50



847 1947 NO3 Vancouver CDS ties 10c Parliament & 5c GVI War Effort on OHMS
Official Business Only of Canada PO registered airmail cvr to GPO London
UK. Has 2-line H/S VERIFICATION NOTE / REGISTERED. Via Montr eal
NO4 B/S. Minor wear. Fine.

£6.00

848 1949 MY 16 Orangedale NS CDSs tie 10c Peace & 4c GVI War Effort on
registered cvr to Edinburgh UK. Via MT-334 (MA-241) SYDNEY & TRURO /
R.P.O. (train) 6 MY 16 & Halifax MY 17. Light wear.  Opened for display.

£6.00

849 1951 SP 25 Hamilton Canada CDSs tie 15c Beaver Centenary,5c vessel City of
Toronto and 4c PP pair on size 10 registered cvr to Bethlehem PA USA SP 26
B/S. Via Buffalo NY where 2 officially sealed labels applied, with no indication
why it was opened. At 28c rate it must have contained something bulky. Good to
fine. 

£12.00

850 1952 AU16 Wyndell BC CDS ties 20c Forest Products on 4c GVIPSE reg to
Detroit AU20 B/S. Via RPO WT-344.102 (W-77.102) No.10 (train) 68 . 1953
AP21 Lambeth Ont dup ties 20c Forest Product & 4c Bighorn on reg cvr to
Toronto. Via RPO ON-661 (O-356A) (train). 16 AP21 B/S. 1955 MY10
Vancouver CDSs cancel 2 blocks of 4 Pr. Elizabeth 4c on reg cvrto Harrow Ont
MY12 B/S. Via RPO ON-658 (O-356) (train) 87 MY11 B/S. 1955 AU25
Vancouver CDS cancels 4c Bell block of 4, 4c Halifax Bicent block of 4 & 2c
Wilding on reg cvr to Harrow Ont AU27 B/S. Via RPO ON-658 (O-356) (train)
83 AU26 B/S. 4 fine. items. 

£15.00

851 1952 12 IX Armstrong BC CDSs tie 15c Stamp centenary, 4c Red Cross, 4c
Matthew & 1c GVI PP on BNAPS Library CC reg cvr to Bedford UK. Vi a WT-
95 (W-28 C. & V. - R.P.O. / B.C. (train) 2 SP 12 52, Montreal SP 14& Montreal
Canada B & E Mail 11 SP 14 B/Ss. Also AR in a circle. Light wear but still a
nice item.

£14.00

852 1960 MR9 Montreal PQ St Louis Square CDS ties 25c Chemicalstamp on reg
cvr to Toronto MR10 B/S. Nice single stamp use paying postage and fee. Fine.

£6.50

853 1960 OC17 Montreal Station "B" CDS ties 20c Paper Industry & 5c Wilding on
reg cvr to Sherbrooke OC18 B/S. Nice Station "B" reg H/S. Opened for display.
Fine.

£6.50

854 1961 14 I Oakvile-Bronte Ont CDSs tie 15c Gannet pair & 5c Wilding on reg cvr
to London UK. Via Toronto JA14 & Toronto AMF JA15 B/Ss. Very fi ne
Oakville-Bronte 3 segment reg H/S. Segment at upper left missing when roughly
opened.

£3.00

855 1961 MR7 Toronto Carlton St Ont CDSs tie 20c Paper Industry & 4c Wilding
on reg cvr to Toronto MR9 B/S. Fine 3 segment Carlton Street reg H/S. Fine.

£6.50

856 1962 19 II Halifax Sub No.13 MOON ties 25c Chemical Industry & 3c Wilding
on double rate reg cvr to Saskatoon 21 II B/S. Via Halifax 19 II& Montreal 20
II. Lovely 3 segment reg H/S Halifax NS Sub No13. Fine.

£7.00

857 1963 NO6 Stony Rapids Sask CDSs tie 25c Chemical Industry, 10c Eskimo & 5c
Cameo on nicely illustrated (boots & shoes) reg cvr to Victoria BC NO7 B/S. Via
Prince Albert Sask NO6 & Saskatoon NO7 B/Ss. The reg fee increased to 35c on
NO1. Fine. 

£7.00

858 1964 4 VII Acton Ont duplex ties 20c pair Paper Industry on reg cvr to
Maryland USA. Via TORONTO & STRATFORD R.P.O. / . 35 AU4 (ON-820 O-
409), TOR. LON. & WINDSOR / R.P.O. 9 AU4 (ON-658 O-356), Hamilton VIII
5 (36mm Reg CDS), Washington Reg Div AU7 & Washington DC Bethesda Br.
AU8 B/Ss. Nice routing detail. 

£8.00

859 1965 19 X Vancouver Sub 128 MOON ties 50c Textile Industryon airmail reg
cvr to UK. Also a CDS of Sub 128 & Cheadle Cheshire 23 OC B/Ss. Reg boxed
H/S Sub 128. Fine.

£8.00

860 1965 AP22 Victoria BC CDSs tie block of 4 and single of the 8c Peace issue on
reg cvr to Cheshire UK. Via unusual Montreal 23 IV R-11 boxed B/S. Small
opening fault o/w fine.

£9.00

861 1965 4 X La Tuque PQ CDSs cancel 5c Cameo PSE & tie 25c Chemical Industry
& 10c Eskimo Kayak reg to Montreal OC5 B/S. Also boxed GeneralDelivery 5
X Succ.-Stn B Montreal PQ. B/S. Fine.

£9.00

862 1965 22 II Toronto Sub 116 Ont CDS ties 50c Textile Industry on reg airmail
cvr to Ilford UK. Via Toronto Airmail Unit 23 II B/S. Nice reg H /S of Sub No.
116. Fine. 

£9.00

863 1966 MR30 Messines PQ CDS free strike on reg cvr to Sherbrooke MR31 B/S.
Franked 20c pair Paper Industry tied by Messines MOON 30 III and nice strike
of Messines boxed reg H/S. Fine.

£9.00

864 1967 11 II Dartmouth NS CDSs tie 30cx2 Paper Industry on reg cvr to Fred
Jarrett Toronto Reg Section Terminal A FE12 B/S. Minor blemish on front o/w
fine.

£6.50

865 1967 30 IX Newport PQ CDSs tie 50c Centennial & 5c Toronto Centenary on
reg cvr to Sherbrooke 2 X B/S. Via CAMP. & LEVIS · R.P.O. / . 15 SP30 (MT-
22 MA-11). B/S. Fine.

£7.00



866 1967 JY14 Sedley Sask CDSs tie 50c & 5c Centennials on reg cvr to Ottawa
JY17 B/S. Via Regina JY14 B/S. Few mss notations plus 2-line H/S Please advise
your correspondent / of your present PO address. Eventuallydelivered with
further Ottawa CDS of AU13. Fine.

£7.00

867 1968 17 I Baie Comeau CDSs tie 50c & 5c Centennials on size 10 reg cvr to
Toronto JA18 B/S. Nice boxed reg H/S. Fine.

£5.50

868 1968 22 V Sudbury Ont CDSs tie 50c & 5c Centennials on reg cvr to Toronto
MY23 B/S. Fine.

£6.50

869 1968 13 VI Sudbury Ont CDS ties 50c Centennial & 5c Hydrology on reg cvr to
Toronto MY13 B/S. Fine.

£6.50

870 1972 19 VIII Montreal Succ Notre Dame De Grace MOON ties 50c & 15c
Centennials on size 10 Caribe Bakery CC reg cvr to London UK AU22 B/S. Nice
reg H/S from Succ. Stn N.D.G. Fine. 

£5.50

871 1976 3 VI Edmonton Stn Succ "A" CDSs tie 50c Eastern CanadaSeashore & 8c
RMC on reg cvr to Don Mills Ont 7 VI B/S. Via South Central L.P.P. 5 VI B/S.
Fine.

£5.50

872 1982 17 V Don Mills Ont large rubber CDSs tie 30 x 8c Centennials & 5c x 3
Orchids paying $2.55 rate on size 10 registered cvr to Menorca Spain MY 25
B/S. Also on back Don Mills Ont 17 V MOON & red boxed registration H/S.
Fine.

£12.00

CANADA - REGISTERED RECEIPTS, AR FORMS/CARDS & TAGS
873 1871 JA14 Pembroke UC dble split ring on a "Certificate of Post Office

Registration" receipt. Nice collateral item. 
£7.50

874 1871 FE24 Madoc UC dble split ring on a "Certificate of Post Office
Registration" receipt. Nice collateral item. 

£7.50

875 1873 DE13 Registered Saint John N.B. Large dble split ring on blue registered
letter receipt to London Ont. Small diagonal corner trim. Fine collateral item.

£9.00

876 1875 MY17 Registered Saint John N.B. Large dble split ring in red on buff
registered letter receipt for three items to London EC, Niagara and Newcastle.
Small faults but a rare multiple receipt. Fine and scarce collateral item.

£12.00

877 1893 PM NO 10 North Bay squared circle on registration receipt for an item
addressed to Toronto. Fine.

£12.00

878 1919 FE17 New Westminster BC CDSs tie Admirals 3c & 1cx2 onAR Form (39
B. -100,000-27-9-17.) to Vancouver. Registered Branch FEB20 1919 Vancouver
BC oval. Slight splitting at seam but scarce item.

£28.00

879 1923 AU11 Holdfast Sask (population 190 2001) CDS on AR card (39 B-150,000-
24-4-22.) Originated Regina AU7 CDS ties 10c blue Admiral. Fine. 

£22.00

880 1923 NO26 Pilot Butte Sask split ring without year (population 2000 in 2001) on
AR card (39 B-150,000-9-3-23.) Originated Regina NO16 CDS ties 10c blue
Admiral. Fine.

£22.00

881 1926 JY7 Regina CDS ties 10c Admiral brown on AR card (39 B-150,000-20-11-
24) to local. Confirmed as delivered JY8 Regina registered oval plus Regina
Exhibition Coldstream Band slogan. Fine. 

£18.00

882 1926 NO13 Regina CDS ties 10c Admiral brown on AR card (39B-150,000-11-9-
25) to local. Confirmed as delivered NO15 Regina registeredoval. Docketing
indicates it was used in a court case. Small closed spike hole o/w fine. 

£16.00

883 1927 FE2 Winnipeg Canada oval ties Admirals $1x5, 20c & 5con Canadian
Bank of Commerce money tag to Brandon Man. Pays $5.25 rate forpackage
weighing 103 ounces. Fine. 

£28.00

884 1927 JU22 Regina CDSs tie 2cx5 Admirals green on AR card (39B-200,000-15-
11-26) to Cando Sask (population 102 in 2001). Confirmed delivered Cando JY5
CDS. Couple tiny pinholes and minor ink smudge at left edge.

£18.00

885 1928 FE1 Regina CDSs tie 5c pair Laurier on AR card (39B-200,000-15-11-26)
to local. Confirmed delivered Regina Registered CDS FE2. Fine.

£18.00

886 1928 MY25 Montreal Canada CDS free strike on La Banque Nationale
Montreal money tag to Soulanges Quebec. Franked Admirals 50cx2 on front &
10cx3 on back all tied by straightline obliterator. 10c stamps are faulty. Also
bank private oval MY25. Fine & scarce. Pays $1.30 rate for 24 ounces.

£28.00

887 1929 MR2 CDS ties 10c Mt. Hurd on AR card (39 B-150,000-11-9-25) to local.
Confirmed delivered Regina MR5 large violet registered CDS. Fine.

£16.00

888 1929 AP27 Regina CDS ties 10c Admiral brown on AR card (39B-200,000-16 3-
28) to local. Confirmed delivered Regina Registered oval in violet. Fine.

£16.00

889 1930 OC24 Vancouver BC CDSs tie Admirals 50cx6, 20cx2 & 5cScroll on Bank
of Montreal Vancouver money tag to Port Haney BC. Pays $3.45 rate for 67
ounces. Superb bank seal still affixed to tag. Fine and rare.

£30.00

890 1931 AU13 Regina CDS ties 10c Library, Ottawa on AR card(39B-200,000-12-9-
29) to local. Confirmed delivered Regina AU14 large violet registered oval. Fine. 

£16.00



891 1934 OC19 Spalding Sask (population 261 in 2001) CDS ties10c Loyalists on
AR card (39B-200,000-22-1-31) to Naicam Sask (population 690 in 2001).
Confirmed delivered Naicam NO3 CDS and received back at Spalding NO6
CDS. Central file fold through stamp o/w fine. 

£14.00

892 1936 AU8 Halifax Canada CDSs tie $1x2 Mt Edith Cavell &20cx2 Niagara Falls
on Bank of Nova Scotia money tag to Antigonish NS. Pays $2.40 rate for 46
ounces. Fine and scarce.

£32.00

893 1943 SP3 Grande Prairie Alberta CDS ties 10c Parliament on AR card (39B-
175,000-30-8-39) to local. Not completed on reverse so not returned to sender.
Fine.

£12.00

894 1950 OC2 Montreal CDS ties 10c Drying Furs (first day of use) on AR card
(39B-400M-24-10-47) to East Boothbay Maine USA OC4 CDSs front and back
confirms delivery. Couple of tiny pinholes but a lovely item for FDC or
registered collector.

£18.00

895 1960 JY4 Winnipeg Man Registered rubber CDS free strike on Bank of
Montreal, Winnipeg money tag to Wynyard Sask JY5 receipt. Via Yorkton Sask 
JY5. Franked $1x2 Totem Pole, 50cx2 Textile Industry, 10c Kayak & 2c
Wilding tied by Winnipeg roller. Pays $3.12 rate for 58 ounces. Couple stamps
damaged through overlapping.   

£16.00

896 1973 DE12 Beloeil Que CDS (poor strike, date unclear) cancels 15c (damaged)
Earth Science Geological Fault on AR card (43-74-010 (9-68)) to Harper Woods
Mich. USA. Confirmed delivered DE25 DRCDS. Fine.

£7.00

897 1973 DE24 Beloeil Que unclear CDS cancels Earth Science Geography 15c on
AR card (43-74-010 (1-67)) to Harper Woods Mich. USA. Signedas delivered
but no return H/S. Fine.

£10.00

898 1974 JAN Beloeil Que unclear box cancel plus pen strokes tie 15c Earth Science
Photogrammetry on AR card (43-74-010 (1-67)) to Harper Woods Mich. USA
JA8 CDS delivery confirmation. Fine.

£10.00

899 1979 AP20 Trepassey Newfoundland MOON (unclear) ties $2x3 Quebec, £1.25
Capex, 20c Douglas Fir & 5c Bennett on Bank of Nova Scotia money tag to St
John's AP20 receipt. Pays $7.50 rate that does not equate to the correct postage.
It is either 80c overpaid or 90c underpaid. Considered to be the latter.

£14.00

CANADA SPECIAL DELIVERY MAIL
900 1901 AU 26 11 - S Toronto flag type 12-3 die F Toronto Expedition ties 10c SD

(USC E1) & QV Numeral 2c on cvr to local delivery. This was the exhibition
opening day. Filing crease at bottom not affecting o/w fine.

£35.00

901 1924 OC7 Vernon BC CDSs tie 20c SD (SG S4) & Admiral 3c red onBishop of
Kootenay stationery envelope (but not from him) to Montreal OC12 B/S. Edge
wear but not bad.

£18.00

902 1926 AU21 Winnipeg duplexes tie 20c SD (SG S4) & Admiral 2cgreen on King
George Hotel Saskatoon CC motif cvr to Calgary AU23 B/S. Has large S/L
SPECIAL H/S not designed for use with SD cvrs. Also it is underpaid 1c but not
showing tax. Fine.

£30.00

903 1927 MY7 Brandon Man slogan "Place Return Address ..." ties 20c SD (SG S4)
& Admiral 2c green on cvr to Winnipeg MY8 B/S. Underpaid 1c but not taxed.
Admiral has corner damage o/w fine.

£28.00

904 1928 MR 29 London Ont duplex ties 20c SD (SG S5 USC E3) on GV 2c PSE
(Webb EN28) to Montreal MR 30 B/S. Fine.

£30.00

905 1928 JUL 20 Calgary Alberta CDSs tie 20 SD (SG S5 USC E3) & 2c1927
Confederation on cvr to London Ont JY 23 B/S. Fine.

£30.00

906 1928 SP 24 Fabre PQ CDSs tie 2c green Admiral & 10c USA Special Delivery on
cvr to New Rochelle, NY USA SP 26 B/S. Pencil endorsed "Not home left
notice". Light wear.

£45.00

907 1928 NO5 London Canada TRCDS ties 20c SD (SG S4 USC E2) and 2c green
Scroll on C S Ireland Drugless Practitioner CC cvr to Boston USA NO7 B/S. 6-
line H/S Fee Paid At / Back Bay Postal Annex / Boston Mass. / Number / Date /
Time AM PM. Fine.

£26.00

908 1929 AU 21 Lennoxville Que CDSs tie 20c SD (SG S4 USC E2) & 2cGV Scroll
on Harris Jewellery CC cvr to Hamilton AU 22 B/S. Via Montreal AU 21 duplex
B/S. Fine.

£28.00

909 1930 JUL 16 Hamilton Ont CDSs cancel 20c SD (SG S4 USC E2) & 2c Scroll
(damaged) on Norton Co of Canada size 10 window Cvr to Worcester Mass
USA JY17 B/S. Via N.Y. & Chicago RPO / MD TR4 JY16 B/S. H/S Fee Claimed
at Worcester Mass. Small opening repair and flap damage.

£9.00

910 1931 JA30 Honolulu machine ties USA 5c Air (SG A684) & 10c USA SD (SG
E648a) on cvr to Mayerthorpe Alta FE9 B/S. Via Edmonton FE8 B/S. This was
underpaid for airmail SD and treated as an ordinary item. 2-line US H/S Not In
/ Special Delivery. Reverse has a cachet First Pacific Experimental Flight Shore
to Ship JA 24 1931 to SS City of Los Angeles, signed by F I Hamma the Captain.
Fine and scarce.   

£85.00



911 1931 SP9 Vancouver CDSs tie 20c SD (SG S6 USC E4) & 2c x 2 Archon SD cvr
to Duluth Minn USA SP12 B/S. Via Spokane Pasco & Seattle RPO Tr6 SP10
B/S. 2-line H/S Fee Claimed at / Duluth Minn. Fine.

£28.00

912 1932 APR 7 South Edmonton Alberta duplex ties 20c SD (SG S5USC E3) & 3c
GV Arch on cvr to Vancouver AP 9 front CDS. Fine.

£28.00

913 1933 NO24 Montreal / C / Canada / C duplex ties 20c SD (SG S7 USC E5) & 3c
GV Medallion on SD cvr to Baltimore USA NO25 B/S. Via St AlbansRPO T20
NO24 & N. Y. & WASH. TR. 169 / NOV 25 1933 / G. W. CALDWELL B/Ss.
Includes content that is a love letter. Bilingual SD & Fee Claimed H/Ss. Light
file fold o/w fine.

£28.00

914 1934 JAN 17 Toronto Ont Postal Terminal A CDSs tie 20c SD (SG S6 USC E4)
A 3c GV Medallion Coil on Gairdner & Co size 10 CC cvr to Waterloo Ont JAN
18 B/S. Fine.

£22.00

915 1934 JA25 Summerside PEI CDSs tie 20c SD (SG S6 USC E4) and 3c GV
Medallion on SD cvr to West Medford Mass USA JA27 weak B/S. ViaVance &
Bangor RPO Tr8 JA26. Fee Paid & SD H/Ss on front. Fine.

£28.00

916 1935 JY15 Montreal / C / Canada / C duplex ties 20c SD (SG S7 USC E5) and 3c
GV Medallion on cvr to Waterloo Ont. 2-line Special Delivery / Livraison
Speciale. Fine.

£28.00

917 1936 SP 4 Ponds Inlet Baffin Island NT split ring ties 20c SD SG S8 on cvr to
Montreal 2 OCT type 2 B/S. Only SD charge paid, mss 6c Due and boxed Taxe
Charges 6 Cents. 2c and 4c PDs applied, pen tied. Fine and rare. 

£45.00

918 1935 SP 14 St John NB CDSs tie 20c SD (SG S7 USC E5) & 2c GV Pictorial on
local drop letter with National Revenue Canada / Customs & Excise Division
printed at top. Fine.

£28.00

919 1936 FE 4 Calgary CDSs tie 13c pair Yacht Britannia & 1c Princess Elizabeth
on size 10 return cvr to Calgary. Triple weight drop letter? It has manuscript
endorsement "Received off train 9 box 4/2/26 10.10". Paid byregular issues as
SD stamps not compulsory. Fine.

£32.00

920 1936 DE20 Cornwall Ont (indistinct duplex) ties 20c SD (1932 issue) & 3c GV
Pictorial on illustrated Town of Cornwall Mayor's Office CC long cvr to
Rockland Ont, faint DE21 B/S. Via Prescott & Ottawa RPO (O-296, ON-488)
train? 555 DE21. File fold away from stamps, back gum toning.  

£10.00

921 1937 JUN 23 Montreal PQ / C / Canada / C duplexes tie 20c SD (SG S8 USC
E6), 13c Confed Charlottetown, 8c & 3c GV Pictorials on cvr toSouthampton
UK. Nice unusual SD etiquette. Would not have been treated as SD in UK. Fine.

£28.00

922 1937 NO 16 Toronto Ont Postal Terminal A CDSs tie 20c SD (SGS8 USC E6),
6c Air Daedalus & 3c Coronation on airmail cvr to Victoria BC N O 19 B/S.
Fine.

£24.00

923 1938 JAN 3 New York USA duplexes tie 3c Washington & 10c SD on cvr to
Toronto JAN 4 B/S. 4 line H/S Delivery fee 10c in Canada and Notin Special
Delivery Mail. 10c PD applied over tax box, not cancelled. Fine and scarce.

£30.00

924 1938 JUN 15 Ottawa CDSs tie 20c SD (SG S10 USC E8), 20c Fort Gary, 10c
Memorial Chamber & 6c Air on registered SD FDC to Kingston Jamaica JU 18
B/S. Via Montreal PQ British Mail Branch JUN 15, New York JU 16 & Half
Way Tree Jamaica JU 18. There was no reciprocal SD service with Jamaica at
this time. Fine. & rare

£40.00

925 1938 SP 1 Windsor Ont duplexes tie 20c SD (SG S10 USC E8) & 3cGVI Mufti
on cvr to London Ont SP 1 B/S. Fine.

£28.00

926 1939 FE18 Ottawa CDSs tie 20c SD (SG S10 USC E8) & 3c GVI Mufti on cvr to
Calgary FE 21 B/S. Fine.

£28.00

927 1939 FE28 Elora Ont CDS ties 20c SD (SG S10 USC E8) & 3c Coronation on
cvr to Smooth Rock Falls Ont MR1 B/S. Last day of 20c rate. Fine.

£32.00

928 1939 MR1 Hamilton CDSs tie 10c on 20c SD (SG S11 USC E9} & 2c GVI Mufti
on Room 16 Sun Life Bldg local drop cvr. First day. Fine.

£24.00

929 1939 AP 1 Montreal CDSs tie 10c SD (SG S9 USC E7) & 3c GVI Mufti on local
cvr. This was the first day of use in Montreal, other cities were later. This could
be 1c overpaid as drop letters were 2c. Fine.

£17.00

930 1939 AP 4 Winnipeg Canada Sta B CDS cancel 10c SD (SG S9 USC E7) & 1c
GVI Mufti Coils on lovely illustrated drop cvr of Old Fort Gar ry Gate. This was
first day of use at Winnipeg. Small nick in cvr at top not affecting. Fine.

£22.00

931 1939 AP 9 Vancouver machine ties 10c on 20c SD (SG S11 USC E9) & 6c Air on
airmail cvr to Hamilton AP 10 B/S. Fine.

£24.00

932 1939 20 MY 15 Toronto Ont Postal Terminal A CDSs tie 10c SD (SG S9 USC E7
& 3c Royal Visit on cvr to local. Reverse CDS similar but 18 indicia (2 hours
earlier). Could be overpaid 1c if drop letter charge appropriate. Fine.

£17.00

933 1939 JUL 13 Cypress River Man duplexes tie 10c on 20c SD (SGS11 USC E9)
& 3c Royal Visit on cvr to Winnipeg. Small opening fault.

£18.00



934 1941 JUL 8 Pouce Coupe BC CDS cancels 10c on 20c SD (SG S11) on cvr to
Vancouver JY 11 front CDS. CC address has been hidden by airmail label.
Broken box Cents Due & mss 12. 2c & 10c PDs applied pencil cancelled. Stamp
was used to pay 6c air rate but invalid and double deficiency taxed. Light aging
and small faults, but a very unusual item.

£40.00

935 1942 JUN 23 Saskatoon MPO 1204 Sask CDSs tie 10c SD (SG S9 USC E7) & 3c
pair GVI Mufti on airmail cvr to Winnipeg. Use of OHMS Officia l Business
Only cvr. Fine.

£24.00

936 1942 JY1 Elora Ont CDSs cancel 8c Block of 4 and tie 16c Air SD (SG S13) all
War Effort issue on airmail FDC to Winnipeg. A litt le gum seepage. 

£7.00

937 1942 JUL 3 Nanoose Bay BC split ring free strike on cvr franked 10c SD (SG S9
USC E7) & 3c GVI Mufti both grid tied. To Saanich but pencil not ation Royal
Oak JUL 4 B/S. Via Victoria JUL 3 B/S. Fine.

£20.00

938 1942 OC27 Rockcliffe MPO 306 / Ont CDS (type M13-131) ties16c SD (SG S13)
on Airmail cvr to Toronto OC27 B/S via Ottawa OC27 B/S. RCAF crest on flap.
Horizontal file fold. 

£7.00

939 1943 MR 19 Vancouver MPO 1106 BC CDSs tie 10c SD (SG S9 USC E7), 1c 2c,
& 3c GVI Mufti's on unaddressed airmail cvr. Fine.

£10.00

940 1943 DE22 Calgary MPO 1305 / Alberta CDSs (type M13-455) tie 10c SD (SG
S12) and GVI 3c and 4c all War Effort issues on YMCA airmail cvr to
Vancouver. Fine.

£8.00

941 1945 FE 24 Montreal light roller ties 20c SD (1927 issue),4cx2 GV Pictorials &
2c Arch coil on airmail DB/581 PC90 tape censored cover to Zurich
Switzerland. Late use but a rare wartime express item used commercially. Fine.

£60.00

942 1946 AP 30 Winnipeg Man (Sub No. 3) CDSs ties 10c SD (SG S12 USC E10), 7c
x 2 Airs & 3c GVI War Effort on registered SD airmail Glen C Whit ehead CC
cvr to Victoria BC MY 1 B/S. Via Winnipeg AP 30 B/S. Small opening fault.

£11.00

943 1946 SP 16 Ottawa CDS ties 10c SD (SG S15 USC E11) & 4c GVI WarEffort
on illustrated Peace FDC to Winnipeg.

£9.00

944 1946 SP 16 Ottawa CDS ties 10c SD (SG S15 USC E11) & 4c GVI WarEffort
on FDC to Como Quebec SP 17 B/S. Yellow & red SD label SD-8. Central file
fold.

£7.00

945 1946 DE3 Ottawa CDS ties 17c air SD with amended accent (SGS17 USC CE4)
on unaddressed FDC. Very scarce. Cat value 2002 USC was $175.

£70.00

946 1947 JAN 29 Kerrwood Ont duplexes tie 10c SD (SG S12 USC E10) & 4c GVI
War Effort on cvr to Toronto. Red & yellow SD label SD-8. Few repairs
including label.

£6.00

947 1947 AP 16 Ottawa CDS cancels 17c SD Air (SG S17 USC CE4) on airmail cvr
to Victoria BC 18 AP B/S. Yellow & red label SD-8 attached. Central file fold
o/w fine.

£7.00

948 1947 NO 11 Vancouver CDSs tie 10c SD (SG S15 USC E11), 10c Peace & 7c Air
geese on Thos Cook CC airmail size 10 cvr to Winnipeg NO 12 B/S.Has SD
label type SD-8-28-8-46. Roughly opened. 

£6.50

949 1948 SP17 Victoria CDSs tie 10c SD (SG S15 USC E11) & 7c Air geese on
airmail cvr to Toronto. With label SD-8 19-3-47. Light aging.

£6.00

950 1949 SP 7 Calgary CDSs tie 10c SD (SG S15 USC E11), 3cx2 & 1c GVI War
Effort on Salvation Army, Booth Memorial Home, Killarney, C algary CC
airmail cvr to Toronto. With red and yellow label SD-8. Fine.

£9.00

951 1950 JUN 9 Edmonton machine ties 10c SD (SG S15 & E11) & 7c Air geese on
cvr Vancouver JU 10 B/S. With maroon label SD-8 5-4-49. Very fine.

£8.00

952 1950 VIII 4 Pointe Au Pic PQ CDSs tie 10c SD (SG S15 USC E11) &4c GVI PP
on cvr to Montreal AU 5 B/S. With label SD-8 19-3-47. Stamp just proud at top
& flap torn o/w fine.

£7.00

953 1950 2 X Victoria BC CDSs tie 10c SD (SG S15 USC E11) & 10c Drying Furs on
cvr to local. Overpaid 7c as a drop letter but Fur stamp is first day. Erroneously
backstamped Victoria SP 30 and struck through with pencil. Fine.

£7.00

954 1952 AU 26 Montreal / C / Canada / C "S" duplexes tie 10c SD (SG S15 USC
E11) & 7c Stamp Centenary on airmail cvr with plane illustrat ion to Chicago
USA AU 27 B/S. With maroon label SD-8 1-9-50. Fine.

£9.00

955 1961 JUN 28 Toronto slogan "Toronto Requires Postal ZoneNumber" (partly
off at top) ties 10c SD (SG S15 USC E11) & 5c Newfoundland Grenfell on cvr to
Toronto. Also ties cinderella depicting Yellow Warbler bird. The SD stamp is
LL marginal with inscription: No. 1 892 1 & Canadian Bank Note . Toronto SD2
29 VI B/S. Also has a Swedish Express label. Addressed to a Margaret Banfield.
Fine.

£10.00

956 1961 IX 2 Oakville Ont CDSs tie 5c 1959 Royal Visit, 7c 1952Canada Goose, 2c
QV Numeral & 1c Newfoundland QV Anniversary on SD cvr to Toronto with
Toronto Ont Special Delivery 20 IX B/S. Fine Boys Town Nebraska label on
front. Fine cvr. 

£12.00



957 1981 Canada postal strike mail. 2 Size 10 registered cvrs,1st franked $3.78 in US
stamps. Tied by State College PA SP 9 machine and addressed toThousand
Island Park NY. Thousand Island $1 label affixed at Kingston Canada tied
Kingston Sep 16 Sq. C. before entering the US mails. 2nd 1981 insured cvr,
franked $3.63 in US stamps. Tied Lancaster PA AU 7 CDSs, addressed
Thousand Island Park NY. Thousand Island $1 label affixed at Kingston
Canada tied Kingston Aug 12 Sq. C before entering the US mails. Fine and
interesting pair.

£5.00

CANADA SQUARED CIRCLES
958 200+ stamps all with squared circle cancels, many are in pairs or triples whilst

13 are on small pieces. 115 are on SQs. Some I have noted are: Smiths Falls;
Lindsay; Brockville; St Thomas; Belleville, Fredericton, St Hyacinthe; York
Street; Port Hope; Charlottetown; Three Rivers; Yarmouth; Grimsby and
Truro.

£30.00

959 Type 1 squared circles. Beaverton Ont PM AP 25 99 on 2c cvr to Toronto. St.
Anne's Ont JY 10 08 on PC with Wellandport Ont JY 10 split ring to Port
Robinson Ont. Plus an album leaf with Ottawa strikes on 1c, 2c3cx7 & 5c SQs
all showing time marks. Fine selection.

£10.00

960 Honolulu squared circle cancels on 6 stamps. 1cx2 2c x 4 all different shades. £15.00
961 1893 PM NO14 North Bay Ont squared circle used as dater on registered letter

receipt. Superb strike in first month of use.
£5.00

962 1897 FE 18 P2 Montreal Canada precursor free strike on registered return cvr
to Liverpool UK. Franked 5c pair SQs light "R" in o val tied. Fine.

£25.00

963 1897 AU20 time mark 4 Belleville Ont Hammer III ties 3c SQ on cover to
Dorchester MA USA. A perfect upright strike. S/L Missent to Worcester Mass
and AU22 Worcester duplex. Forwarded via Boston AU23 B/S. File fold at base
o/w fine.

£7.50

964 1898 9.45 JY 9 York Street Toronto squared circle ties 1c QV numeral on
uprated 1c QV Leaves PSC to Cornwall UK. Fine. Plus similar strikes tie 2c QV
numerals on four separate pieces and a strike on 3c Jubilee stamp. Fine group.

£10.00

CANADA RAILWAY TRANSPORTATION (see also Registered Mail)
MISCELLANEOUS

965 Map stamps and cvrs with RPO cancels. Collection in smallring binder:
Maritimes 27 stamps, 2 cvrs. Quebec 44 stamps 8 cvrs. Western10 stamps.
Railroads 19 stamps, 3 cvrs. Depots9 stamps. Plus 11 partialstrikes on stamps
not fully identified. Total 120 stamps, 13 cvrs. Mainly Good to VG strikes.

£180.00

966 Map stamps and cvrs with RPO cancels. Ontario collectionin small ring binder.
Approx 225 stamps, 15 cvrs & 1 front. All good to VG strikes on clean items.
Minor duplication.

£350.00

967 1865 JY8 manuscript notation on Grand Trunk Railway stationery CC cvr
addressed to Stratford but carried outside the mail. Open 3 sides. Fine. Plus
1866 MY5 Point St. Charles CE dble split ring on Grand Trunk Railway
stationery CC cvr to Ottawa MY10 B/S. Via Montreal MY9 B/S. Rated black
H/S 7. Some edge fading. 

£5.00

968 1902 DE6 Walkerville Ont CDS free strike on Lake Erie and Detroit River Ry.
Walkerville Ontario CC cvr to London Ont DE7 B/S. Franked QV 2 c red
Numeral. Includes small hand drawn map showing route of railway. Fine.

£7.00

969 1936 Waybill with closed "Mails for Newfoundland, via North Sydney by
Bangor Boston RPO. Via Bangor & Boston RPO OC14, St. John & Montreal
RPO train 42 OC14 (MA-211), Halifax & St. John · R.P.O. / Night train 14
OC15 (MA117b), Halifax & Camp. RPO train 4 OC15 (MA-80), Sydney &
Truro / RPO train 7 OC15 (MA-241) and NFLD POSTAL BRANCH / OCT 1 6 /
NORTH SYDNEY N.S. Fine.

£14.00

970 1936 JY21 La Prairie Que CDS & St Jean PQ machine tie 3c Admiral & 3c GV
& QM on two fine illustrated cvrs commemorating Centenary of Steam
Railway. Lovely framed pictures of first train at left and neat hand drawn map
and cut-out of locomotive accompanies.

£10.00

971 Small group of items all with a railway theme. 1970 FlyingScotsman Cvr with
cinderella stamp and special cancel. 1982 PSE EN108 mint, 1982 EN582 private
order PSE used Grand Mere Que, EN110 used as uprated Special Delivery to
UK $1.38 stamps added making total $1.70 paid. Plus used cvrs/cards with
railway theme. Also 4 cut-out cards pictures and small packet used stamps. 13
items plus stamps.

£7.00

972 Unmounted mint railway Locomotives stamps 1983 Oct 3 setSG1106-09, 1984
Oct 25 set and miniature sheet SG1132-36, 1985 Nov 7 set SG1185-88, 1986 Nov
21 set SG1223-26. Also a mounted mint copy of SG436. Very fine lot.

£6.00



973 1983 OC3 Ottawa commemorative cancels on 4 Benham silk FDCs each
depicting a locomotive. The Adam Brown, Toronto, Samson andDorchester.
Fine. 1983 OC3 Ottawa commemorative cancels tie the Locomotive set on
illustrated FDC to Royston Herts. UK. Lovely fine cover.

£8.00

974 1983 OC3 UMM set of 4. Maxicards of the Samson, Dorchesterand Toronto
with 1984 JA17 Ottawa Postal Museum commem cancels. Plus cut-out
photographs of the Toronto, Dorchester, Samson and Adam Brown and small
railway map. Plus 1984 OC25 Ottawa commem cancel ties Locomotives set on
illustrated silk FDC unaddressed and a used copy of the miniature sheet. 

£7.00

975 1985 NO7 Ottawa commemorative cancel ties Locomotives set on illustrated
FDC unaddressed. Plus the two 34c stamps tied by commemorative cancels to
separate PPCs that shows Lord Strathcona driving home the last CPR spike at
Craigellachie. Also an unmounted mint set of stamps and the 1977 Sandford
Fleming stamp UMM. Fine. 

£5.00

976 Two modern PCs. The first from NPM showing 1909 RPO on Grand Trunk
Railway with sorting clerk. The second is a PC depicting Hickson Ont Grand
Trunk Station C1900 from a sketch by George Rickard. Fine unused.

£5.00

MARITIME PROVINCES RPOs
977 200+ covers and cards (mostly cvrs, some with contents) all with Maritimes RPO

postmarks. QV to GVI with a few QEII. Quality ranges from poor to fine with
most of the strikes fine. Duplication of runs but different train numbers or
direction noted on many. Ideal for study. 

£80.00

978 MT-5 (MA-4) ANNAPOLIS & YARMOUTH / M.C. WEST JA 29 92 CDS RF C
as B/S on reg cvr from Belleville Ont JA 26 to Yarmouth NS JA 29 B/S. Via ON-
716.101 (O-369.101) TOR. & MONT. G.T.Ry / 10 DE JA 26 92 (new early date),
Montreal JA 27& MT-161 (MA-110) HALIFAX & MONCTON / C.P.Ry E J A
28 (weak strike) B/Ss. Franked 3c pair & 2c SQs grid tied. Fine.

£20.00

979 MT-43 (MA-36) CHARLOTTETOWN & MURRAY HARBOUR R.P.O. / . A P
26 07 CDS ties 2c EVII on cvr to Charlottetown AP 26 B/S. Fine and scarce
RFE.

£14.00

980 MT-50 (MA-44) CH'TOWN & SACKVILLE. R.P.O. (train) 40 JUN 55 CDS
ties 5c Wilding on cvr to UK. Fine.

£4.50

981 MT-83 (MA-64) HALIFAX & ANNAPOLIS / M.C. 3 different 1c PS Cs. 1.
WEST NO 9 85 to Bridgetown NS. 2. EAST OC 5 93 to Windsor NS. 3. E SP 5
96 to Windsor NS. Nice group.

£15.00

982 MT-99 (MA-80) HALIFAX & CAMP. · / R.P.O. (train) 60 JUN 9 54 CDS ties 4c
Red Cross Conference on cvr to St. John NB. Fine.

£4.50

983 MT-104 (MA-92) HX. & CAMP. · R.P.O. / . (train) 60 AU 17 54 CDSs tie
Newfoundland 2c on 30c Memorial University, 1c Macdonald, 1c 1935 Pictorial
& 1c Karsh on cvr to UK. Fine.

£4.50

984 MT-141 (MA-96A) HX. - C'TON R.P.O. / APR 2 1970 / D. W. UPTONRFG
(unique!) on letter bundle facing slip also with MT-99 (MA-80) HALIFAX &
CAMP. · R.P.O. / . (train) 11 AP 3 70. Very fine and rare.

£40.00

985 MT-163 (RR-79) H. & P.R. / (= N.S. =) WEST AP 8 69 double split arc on 3c
Large Queen, thin paper stamp. 7 months earlier than previously recorded. The
base of the H/S is not on the stamp. Rare and nicely struck cancel on fine
centred stamp.

£32.00

986 MT-164 (MA-115) HALIFAX & St JOHN / M.C. (train) 14 MY 25 36 CDS RFE
(2nd period) on letter bill from VANCEBORO & BANGOR / R.P,O, T R 71
MAY 25 1936 with mails for Nfld & SPM. Other datestamps: MT-296 (MA-210)
St JOHN & MONTREAL · R.P.O. / . (train) 42 MY 24 (date error?); M T-99
(MA-80) HALIFAX & CAMP. · R.P.O. / . (train) 4 MY 25; MT-361 (MA -259)
TRURO and SYDNEY R.P.O. / EDWIN CROWE Tr-7 MAY 25; North Sydne y
May 26 boxed cancel in green. Fine item.

£30.00

987 MT-164 (MA-115) HALIFAX & St JOHN / M.C. W MR 8 (19)00 CDS ti es 2c
Map on D R Pridham Photographer Amherst NS CC cvr to Toronto MR 4 B/S.
Couple pale spots o/w fine. 

£11.00

988 MT-189 (MA-130) HALIFAX & SYDNEY / R.P.O. (train) 6 AU 3 31 CDS RFF
ties GV 2c Arch on PPC showing Baddeck Bay CB and Naval ship. ToColwyn
PA USA. Fine and scarce RPO.

£20.00

989 MT-201 (MA-150) TPO HX - YARM on cvr with Halifax JU 5 1937 machine
tying GV 3c Pictorial on cvr to Walkerton Ont . RFG the only rep orted use.
Cover has small piece out at top.

£40.00

990 MT-225 (MA-153) INV. & POINT TUPPER · R.P.O. / . W AP 16 10 CDS RFE
ties EVII 1c on PC showing Mulgrave Harbour NS to Port Hastings Cape
Breton AP 16 partial receiver. Fine and scarce RPO

£16.00

991 MT-235 (MA-157) McADAM & EDMUNSTON · R.P.O. / . S OC 21 07 CDS
RFE ties EVII 1c on greetings PC to Tweedside NB. Small nick o/w fine.

£10.00

992 MT-250 (MA-171) MONCTON & CAMP · R.P.O. / . (train) 26 DE 2 54 CDS
ties 4c Karsh coil on cvr to UK. Fine.

£4.50



993 MT-257 (MA-174) MONCTON & QUEBEC / M.C. E 22 JY 97 CDS RFG ties
3c Jubilee on cvr to Montreal JUL 22 B/S plus MT JY 22 97 small CDS. Fine
and rare.

£30.00

994 MT-271 (MA-186) OXFORD & PICTOU / R.P.O. (train) 333 AU 18 37 CDS
RFD ties GVI 3c Mufti on cvr to Montreal. Fine.

£7.00

995 MT-274 (MA-189) POINT TUPPER & INVERNESS · R.P.O. (train) 157 JUN
12 54 CDS ties 4c Princess Elizabeth on cvr to Inverness NS JUN12 CDS on
front and back. Very fine.

£8.00

996 MT-280.01 (MA-195.01) St JOHN & AMHERST · I.C.R. / - EAST MY 30 79
split ring RFF (1st period latest date) ties 3c SQ on cvr to Halifax NS MY 30
B/S. Also stop after Amherst raised, amendment to listing. Fine and scarce.

£16.00

997 MT-286.02 (MA-202) SAINT JOHN & ED'STN · R.P.O. / . N SP 14 53 CDS ties
5c Karsh on cvr to UK. Earliest date of direction N. Very minor opening fault
o/w fine.

£5.00

998 MT-296 (MA-210) St JOHN & MONTREAL · R.P.O. / . W AU 23 11 CDS ties
EVII 1c on PC of yacht to Maine USA. Fine.

£3.00

999 MT-302 (MA-208) SAINT JOHN & MONTREAL · R.P.O. / . (train) 40 MY 14
55 CDSs tie 1c x 5 Wildings on CPE COD cvr to Abbotsford Que. Very light
wear.

£4.50

1000 MT-316 (MA-228) WEST · EX · RAILWAY · ST JOHN & VANCEBORO / _
WEST DE21 80 (type OC1) free strike (very light impression) on 1c PSC (Webb
P2) to St Stephen NB DE21 B/S. Small closed spike hole o/w fine and rare. 

£25.00

1001 MT-317 (MA-227) West · BR · RAILWAY · ST JOHN & VANCEBORO / _
WEST MY2 81 (type OC1) cancels 1c PSC (Webb P2) to St Stephen NBMY2
B/S. Small spike hole and strike is weak. Still a rare RPO. Fine.

£25.00

1002 MT-322 (MA-230) ST · JOHN & VANCEBORO · DAY / M.C. E DE16 97CDS
B/S on reg cvr to New York USA DE18 B/S. Via St. John DE16 B/S. Franked 5c
& 3c SQs tied by Fredericton DE16 CDSs. Fine & scarce.

£18.00

1003 MT-333 (MA-240) SYDNEY & TRURO / R.P.O. (train) 8 JUN 14 54 CDS ties
GVI 2c Mufti & 2c Newfoundland GVI on cvr to UK. Fi ne.

£4.50

1004 MT-333 (MA-240) SYDNEY & TRURO · R.P.O. (train) 7 MR28 61CDS ties 5c
Wilding on cvr from Antigonish to Winnipeg. Fine.

£4.50

1005 MT-347 (MA-248) TRURO & NEW GLASGOW / M.C. E AU7 97 CDS on 1c
PSC (Webb P14) to Pictou NS AU7 CDS front receiver Very fine and scarce
RPO. 

£30.00

1006 MT-347 (MA-248) TRURO & NEW GLASGOW / M.C. W MY12 96 CDSs tie
1c SQ strip of 3 (applied inverted) on I Matheson Engineers New Glasgow CC
cvr to Londonderry NS. Unclear MY12 B/S but probably Antigonish. Repaired
at right, still a nice scarce cvr.

£30.00

1007 MT-349.02 (MA-250.02) TRURO & PICTOU · Ry . / M.C. WEST NO 30 89
CDS RFE (2nd period) cancels 1c PSC to Elmfield NS. Scarce RPO.

£10.00

1008 MT-350 (MA-251) TRURO & POINT · TUPPER / M.C. E DE 13 98 CDSRFE
cancels QV 1c Leaves PSC to Pictou NS. Very fine and scarce.

£14.00

1009 MT-353 (MA-253) TRURO & PORT · HAWKESBURY / M.C. EAST AP27 87
CDS Ties 3c SQ on cvr to River Dennis Cape Breton, no B/S. Age spots and
segment missing upper left. Two light but clear strikes of this difficult hammer.

£8.00

1010 MT-354 (MA-256) TRURO & St. JOHN · R.P.O. WEST MR4 01 CDS (weak in
parts) as B/S on reg cvr to Halifax NS. Franked QV Numerals 2c x3 & 1c grid
tied & College Bridge NB MR4 split ring free strike. Light file fold.

£8.00

1011 MT-356 (MA-257) TRURO & St. JOHN / R.P.O. W JUL 22 CDS (Truro is
unclear) as B/S on reg cvr to Fredericton JY24 B/S. Franked Admirals 5cx2
purple & 3c brown tied by Dalhousie NB JY22 CDSs. Via MT-99 )MA-80)
HALIFAX & CAMP. · R.P.O. (train) 4 JY22 B/S. Lovely Dalhousie key type reg
H/S. Nice endorsement on front showing tender opened in error. Fine. 

£12.00

1012 MT-361 (MA-259) TRURO and SYDNEY R.P.O. / EDWIN CROWE Tr.8
MAY 15 1938 purple CDS B/S on reg cvr to Boston USA MY17 B/S. Franked
10c Mountie & 3c GVI Mufti, grid tied & Cape North NS MY14 CDS fr ee
strike. Via Ingonish NS MY14 & MT-99 (MA-80) HALIFAX & CAMP. · R.P.O.
/ . (train) 3 MY16 B/Ss. Lovely Cape North Reg H/S in red. Fine. 

£22.00

1013 MT-361 (MA-259) TRURO and SYDNEY R.P.O. / EDWIN CROWE Tr.5 NOV
14 1941 purple CDS B/S on reg cvr to Port Hood NS NO14 B/S. Franked 10c
Memorial Chamber & 3c GVI Mufti, grid tied also Dewdney BC reg H/S. Via
WT-681 (W-132) RUBY CREEK & VAN / R.P.O. (train) 12 NO7, WT-100 (W-
26) CAL. & VAN. · R.P.O. / B.C. NO8, ON-562.08 (O-338.08) TOR &FT. WM.
R.P.O. / No.8 (train) 4 NO11, MT-22 (MA-11) CAMP. & LEVIS · / R.P.O.
(train) 2 NO12 and MT-99 (MA-80) HALIFAX & CAMP. · R.P.O. (tra in) 2
NO13. Exceptional routing. Fine. 

£30.00



1014 MT-366 (MA-262) VANCEBORO & ANDOVER / P.C. N MR1 02 CDS
overlapping strikes tie 2c QV Numeral on cvr to Coldstream NB. Peel NB MR1
split ring B/S. Peoples Bank of Halifax motif on flap. Fine.

£6.00

1015 MT-366 (MA-262) VANCEBORO & ANDOVER / P.C. S MR10 03 CDS as B/S
on reg cvr to Hamilton MR12 B/S. From Florenceville NB MR10 CDS free
strike. Via MT-296 (MA-210) St. JOHN & MONTREAL · R.P.O. / . W M R10
B/S. Franked QV Numerals 2cx3 & 1c grid tied. Fine. 

£9.00

NEWFOUNDLAND RPOs
1016 Newfoundland Railway & Coastal Steamer TPO postmarks.450 pre 1949

stamps on leaves in album with identified TPOs. Considerable duplication. 
£60.00

1017 NT-7brb (TS-184c) NFLD RY. MAR 5 38 Badger Brook ticket stamp ties 5c
Caribou on small piece. RF500 very fine.

£16.00

1018 Group of 4 covers: NL-10 (N-13) CLAR. & BON. / R.P.O. 12 18VII 55 CDS ties
7c Queen Elizabeth Queen Mother on cover to Old Perlican. NL-52 (N-100) St.
J. & P.A.B. -R.P.O. / NEWF'D EX2 SP 13 31 CDS ties 2c SS Caribou and 1c
Map on cover to Sandy Point SP14 B/S. NL-58 (N-106) ST.J.& P.A.B. / R.P.O. 1
17 AP 58 CDS 2 strikes. One ties 5c Wilding on cover to Toronto.Address on
back from Channel. NL-185 (N-107) SOUTH COAST R.P.O. / NEWF'D AP16
49 2 strikes tie 4c Canada Bell on cover to USA. All are fine.

£14.00

1019 NL-10 (N-13) CLAR. & BON. / R.P.O. (train) 11 21 VI 54 CDS ties 4c GVI PP
on cvr to Bonavista. Fine.

£8.00

1020 NL-44 (N-82) ST. J. & ARG. / R.P.O. (train) 5 26 MY 54 CDS ties 4 Princess
Elizabeth on cvr to St. John, New Brunswick. Fine and scarce. RF "F".

£12.00

1021 NL-48.01 (N-89.01) ST. J. & C. BK. / R.P.O. (train) 15 27 MY 54 CDS ties 4c
Princess Elizabeth on cvr to St. John New Brunswick. Fine. RF "E".

£9.00

1022 NL-52.301 (N-100C.01) ST. J. & P.A.B. - R.P.O. / NEWF'D.(train) 1 JUN 10
54CDS ties 4c ship Matthew (Canada) on cvr to Bonavista, Newfoundland. Fine.
This could be one of 4 hammers and the study needs to be consulted to be
definite.

£5.50

1023 NL-52 (N-100) ST. J. & P.A.B. · R.P.O. / NEWF'D (train) 1 JUN18 (19)5(0) on
letter bundle facing slip From Newfoundland T.P.O. For USA. Fine

£2.50

1024 NL-171 (N-90) ST. J., C. H. & C. BK. / T.P.O. SS 21 VI 54 CDS ties 4c Princess
Elizabeth (Canada issue) on cvr to UK. Fine. RF "D".

£7.50

1025 NT-5wnb (TS-250s) REID / NEWFOUNDLAND / WESTERN BAY AUG 19
1920 in blue on Nfld Express Co form 112 receipt, plus 2 forms without
marking. Few stains / tears not affecting mark. Good to VG.

£8.00

ONTARIO RPOs
1026 Small group of Ontario RPOs all good readable strikes with the new Gray and

Ludlow numbers. ON-21 (O-15) on 1c PC; ON-71 (O-55) on pair 1cEVII; ON-
265.01 (O-159.01) on 3c Jubilee; ON-461.03 (O-280.03) on strip of 3 1c SQs; ON-
461.062 (O-280.062) on 3c pair SQs; ON-869 (O-422) on 3c SQ. Fine lot. 

£16.00

1027 ON-10.04 (O-8.04) ARMSTRONG STN. & WP'G R.P.O. / No 4 (train) 4 JUL 5
54 CDS ties 4c Matthew on cvr to UK. Fine.

£8.00

1028 ON-22.02 (O-17.02) BELL. PET. & TOR. R.P.O. / N0 2 (train) 93 JUN 8 54
CDS ties 4c Bell on cvr to UK. Fine. 

£4.50

1029 ON-29.023 (O-19.023) B'WATER JUNCT. & MID · R.P.O. / No 2(train) 604
MY 4 54 CDS cancels 4c Bell on cvr to UK. LRD. Fine.

£5.00

1030 ON-33 (O-24) BLENHEIM & SARNIA RPO S MR 8 04 CDS ties EVII 2c on
Cvr to Sombra Ont MR 8 B/S. Superb private dated receiver on front. Fine.

£9.00

1031 ON-34 (O-26) TRAIN NO. / BLEN. & SAR. R.P.O. PM MY 22 23 andON-506
(O-311) St THOMAS & WINDSOR R.P.O. / . W MY 22 both B/Ss on Customs
Canada Reg cvr to Chatham Ont MY 22 B/S. Franked 10c blue & 3c brown
Admirals Ridgetown Ont MY 22 CDS tied. Nice purple Customs H/S on back.
Fine.

£20.00

1032 ON-56 (O-44) BROCKVILLE & OTTAWA R.W. MAIL CLERK. / No.1 A
DOWN APR 3 1860 (RFF) free strike on 5c Nesbitt PSE (round flap) to Perth
CW AP 3 B/S. Imprint pen cancelled. Slight discolouration.

£50.00

1033 ON-58.01 (RR-9.01) B. & O. R.R. / = 1 = NORTH AU 25 84 free strike on
stampless mourning cvr to Henry J Morgan, State Dept, OttawaAU 25 B/S.
Contents, cross written letter from his wife. Fine.

£30.00

1034 ON-59 (O-48) TRAIN No. 565 / BROCK. & OTT R.P.O. AP 15 12 CDS (RF215)
ties 1c Admiral (damaged) on PC Wheel Works Merritton Ont to Apple Hill
Ont. AP17 receiver, a scarce strike 2 days earlier than LRD. Plus ON-219 (O-
124) JARVIS & CANFIELD RY.P.O. / . E AU 11 23 CDS (RF330) ties 1c& 2c
Admirals on Dominion Express Co COD cvr to Toronto. Both fine.

£7.00

1035 ON-64 (O-45) BROCKVILLE & OTTAWA · R.P.O. / . (train) 563 JUN 10 54
CDS ties4c GVI PP on cvr to UK. Fine.

£4.50



1036 ON-76 (O-56) CAPREOL & ARMSTRONG STN. / R.P.O. (train) 2 MY10 43
CDSs (smudgy strikes) tie 1c x 4c GVI War Effort on The Globe and Mail
stylized CC cvr to Leeds UK. Censored PC90 tape #5460. Central file fold &
edge wear.

£4.50

1037 ON-76 (O-56) CAPREOL & ARMSTRONG STN. / R.P.O. FE 12 53 CDS (weak
date) ties 4c GVI War Effort on cvr to Moose Jaw Sask. Fine.

£3.50

1038 ON-92 (O-66) FT. ERIE & BRANTFORD / R.P.O. (train) 218 AP 15 54 CDSs
tie 4c Bighorn & 1c GVI PP on cvr to UK. Fine.

£6.00

1039 ON-102.02 (O-72.02) FT. FR. & WPG. R.P.O. / No . 2 MR 5 54 (month unclear)
CDS ties 2c 1935 Pictorial on cvr to Moose Jaw. Fine.

£4.50

1040 ON-106 (O-74) FORT WILLIAM & WINNIPEG R.P.O. / No # (trai n 6 NO 8 11
CDS ties EVII 2c on PPC Harvesting in Saskatchewan to London Up. Nick at
base.

£3.00

1041 ON-109.11 (O-76.11) FT. WM. & WPG. R.P.O. / No 11 (train)1 OC 26 53 CDS
ties 3c Karsh on cvr to Moose Jaw. Light crease at base.

£4.00

1042 ON-163.01 (O-98.01) HAMILTON & COLLINGWOOD R.P.O. / No 1 S JAN 31
01 CDS RFD ties EVII 1c on PPC showing Scarboro Heights Toronto. To
Toronto. Fine.

£7.00

1043 ON-166 (O-103) HAMILTON & MEAFORD · R.P.O. / . S DE 12 05 CDS ties
EVII 2c on PPC depicting an Indian Chief in battle dress and headdress. To
London UK. Fine.

£6.00

1044 ON-169.03 (O-105.03) HAMILTON AND MEAFORD · R.P.O. / No3 (train)
661 DE 2 53 CDS ties 4c Cabot's Matthew on cvr to Moose Jaw.

£4.50

1045 ON-209 (RR-86) H. & T. R. / _No _ # _ WEST DE 6 75 plus free strike ties 3c
SQ on cvr to Hamilton DE 6 B/S. Letter enclosed from Russell House. Roughly
opened at right and strikes are weak.

£20.00

1046 ON-209.03 (RR-86.03) H. & T. R. / _No _ 3 _ JA 5 80 (No not impressed) free
strike on 1c PSC (UX2) to Galt. Message dateline is Toronto 5 February (which
is the error?). Fine.

£30.00

1047 ON-212 (O-118) HARRISBURG & SOUTHAMPTON M.C. / . T1S AP204 B/S
on registered cvr from Molesworth Ont AP1 free strike to Toronto AP2 B/S.
Franked EVII 7c greenish bistre grid tied. Via Listowel AP1 and ON-442 (O-
269) PALMERSTON & KINCARDINE M.C. S AP2 B/Ss. Fine.

£12.00

1048 ON-213 (O-119) HARRISBURG & SOUTHAMPTON / M.C. T1S NO 19 06
CDSs tie EVII 1c pair (one stamp corner missing before being applied) on PC
depicting Town hall Harriston Ont to Beverley, Yorkshire UK. Fine.

£6.00

1049 ON-214 (O-121) HARRISBURG & SOUTHAMPTON R.P.O. / . T1S DE 30 10
CDS ties EVII 1c on New Year greetings PC to Southampton Ont DE30 front
receiver. Fine. 

£6.50

1050 ON-222 (O-126) KINGSTON & RENFREW/ R.P.O. (train) 612 AU 22 33 CDS
ties 3c GV Medallion on cvr to Hamilton, no B/S. Superb strike of this rare
RPO. RFG and earliest recorded date.

£30.00

1051 ON-223.02 (O-129.02) KING. & SH. LAKE / M.C. S OC 26 97 CDSon 1c PSC
to Kingston Ont. Small Carrier CDS 9 OC 26 4 on front. Fine strikes & early
use of RPO hammer.

£8.00

1052 ON-224 (O-130) TRAIN No / KING & SH. LAKE · R.P.O. 613 OC 5 32 CDS
ties GV Arch 3c on 2c on cvr to Sarnia. Plus free strike alongside. Also ON-512
(O-316) TRAIN No / SHARBOT LAKE & RENFREW R.P.O. 615 OC 5 32 free
strike. Lovely combination. Exhibition quality.

£12.00

1053 ON-230 (O-136) LINDSAY & HALIBURTON / M.C. (train) 388 D E 23 15 CDS
ties GV 1c on PC on children's Xmas greeting card to Hailebury Ont. Fine.

£5.00

1054 ON-239 (O-143) LONDON & CLINTON / R.P.O. DE 23 54 CDS tiesGVI 2c
without PP on cvr to Moose Jaw. Fine.

£6.00

1055 ON-243 (O-144) LONDON · HAMILTON & TORONTO / M.C. E OC 20 97
CDS on RPO Letter Bill with one item recorded. S/L O'MEARA despatch clerk
H/S. To Paris Station OC 27 CDS. Edge nibbles and stained at bottom. 

£15.00

1056 ON-286 (O-168) LONDON & WINGHAM / M.C. T1S JU 12 06 CDS ties EVII
2c on PC showing superb view of Wingham main street to Birmingham UK.
Fine.

£7.00

1057 ON-286 (O-168) LONDON & WINGHAM / M.C. T2N AP 9 07 CDS tiesEVII
2c on PC showing children tobogganing to Longton Staffs UK. Fine.

£5.50

1058 ON-291 (O-138A0 Longlac & Wpg. / Tr. 106 / N OV 8 / 1968 / Wm.C. Kenyon
clerk strike on Toronto, Ont. Dis. Perimeter facing slip. RFF. Good strike.

£10.00

1059 ON-321 (O-193) N. BAY & FT. WM. R.P.O. / . (train) 2 JUN 3 54CDSs tie 2c
Polar Bear & 2c Quebec Terc on cvr to UK. Fine

£4.50

1060 ON-340 (O-197_ NORTH BAY & S. S. MARIE · R.P.O. / . (train)28 MY 25 54
CDS ties 4c Bighorn on cvr to UK. Short paid and circular T 10 Centimes, plus
mss Tax 2d. UK 2d PD affixed and CDS tied. Fine.

£7.00



1061 ON-340 (O-197) NORTH BAY & S. S. MARIE · R.P.O. / . (train)17 AU 5 54
CDS ties 4c Ship Matthew on Cvr to Saskatoon. Short paid and boxed 2 Cents
Due and 2c PD affixed not cancelled. Very fine.

£5.50

1062 ON-340 (O-197) NORTH BAY & S. S. MARIE · R.P.O. / . (train)18 AU 10 22
CDS ties GV 2c on PC view of Montreal River Valley, Algoma Central Railway.
To Newbury, Berks UK. Fine.

£4.50

1063 ON-344 (O-201) NORTH BAY & SOO / R.P.O. (train) 28 FE 7 53 CDS ties 1c
GVI pair no PP on cvr to Aylesbury UK. Fine.

£4.50

1064 ON-366.02 (O-213.02) C.P.RY OTT. & BROCK. / M.C. S MR28 04 B/S on reg
cvr to Hamilton MR29 B/S. Franked EVII 5c (damaged corner) & 2c "R" in
oval tied plus South Mountain Ont MR28 split ring free strike. Via QC-294.02
(Q-165.02) MONT. & TOR. G.T. Ry / 2 DW MR28 B/S. Fine. 

£14.00

1065 ON-407 (O-247) OTTAWA & PEMBROKE R.P.O. / . (train) 556 JUN 15 54
CDS ties 4c Princess Elizabeth & 1c Karsh on cvr to UK. Unusualboxed H/S on
back in green CAN. PAC. RY. CO. / Freight Office / JUN 14 1954 /
CARLETON PLACE, ONT. Central crease not affecting and could be ironed
out.

£15.00

1066 ON-415.122 (O-256.122} C.P.RY OTT. & PT ARTHUR · M.C. / 12 E MY 13 91
CDS cancels 3c PSE to Toronto JY 14 B/S. Origin North Bay JY 13 B/S. Edge
wear.

£7.00

1067 ON-442 (O-269) PALMERSTON & KINCARDINE / M.C. (train) 1 76 JUN 22
54 CDS ties 4c Princess Elizabeth & 1c Karsh on cvr to UK Very fine. 

£5.00

1068 ON-461.02(O-280.02) C.P.RY PT ARTHUR & W'PEG M.C. / 2. CDS E AU 13
04 CDS (weak in parts) ties EVII 2c on PC of Gateway to Fort Garry to Sussex
UK. Light wear.

£4.50

1069 ON-476.02 )O-294.02) PT. HOPE & TOR. R.P.O. / · No .2 (train) 95 MY 31 54
CDS ties 4c Walrus on cvr to UK. Fine.

£4.50

1070 ON-481 (O-295A) PT. ROWAN & HAMILTON / R.P.O. (train) 23 8 IV 26 54
CDS ties 4c Bell on cvr to UK. Fine. Scarcer RPO

£6.50

1071 ON-504 (O-312A) ST THOMAS & WINOSOR / RY P.O. (spelling error but
quite faint) E OC 5 93 CDS cancels 1c PSC to Dutton Ont OC 5 squared circle
backstamp. Fine.

£10.00

1072 ON-505 (O-310) St THOMAS & WINDSOR / M.C. E NO 30 00 CDS B/Son cvr
to Amherstburg NO 30 B/S. Franked 2c Numeral, grid tied. Qu'Appelle / Assa
NO 26 free strike on front. Via Qu'Appelle Station Assa NO 26 B/S. Fine.

£15.00

1073 ON-543 (O-331A) SUD. & LITTLE CURRENT / · R.P.O. · (train) 874 JUL 10
54 CDS ties 4c Citizen on cvr to Nanaimo BC. Short paid 1c with manuscript
Tax 2c. 1c x 2 PD stamps applied not cancelled. Fine.

£8.00

1074 ON-551 (O-335C) TRAIN No / · SUB. & SOO. R.P.O. · 28 SP 3 23 (LRD) CDS
ties 3c Admiral (corner damage) on cvr to Hamilton. Good strike only used for 6
months.

£25.00

1075 ON-596.02 (O-342.02) TOR. & GRAVENHURST R.P.O. / No 2 S AU 30 02
CDS (RFE) ties QV Numeral 1c on birch bark PC to Hamilton AU 30 front
receiver. The receiving CDS is hub of Hamilton M-6 machine. Scarce
combination. Usual fragile condition with few faults. 

£10.00

1076 ON-597 (O-342A) TOR. GUE. & O.S : R.P.O. / . (train) 175 JUN 7 54 CDS ties
4c Alex Bell on cvr to Listowel Ont. Fine.

£5.00

1077 ON-632.05 (RR-59.05) G.T.RY T. & K. / R.P.O. NO 5 EAST JY 24 84 CDS on
1c PSC to Napanee Ont. Fine and scarce.

£18.00

1078 ON-647 (O-355F) T. L. & S. / R.P.O. (train) 6 VI 29 54 CDS ties GVI 2c Mufti &
2c PP on cvr to St. John NB. Very fine.

£5.00

1079 ON-659 (O-357) TOR. LON. & WIND. / R.P.O. (train) 18 JUN 15 54 CDS ties
GV 2c Pictorial & 2c GVI PP on cvr to UK. Very fine.

£4.50

1080 ON-732 (O-378) TOR. & NIA. FALLS · R.P.O. / . (train) 83 MY 19 54 CDS ties
3c Moose to Listowel Ont MY 19 B/S. Fine.

£4.50

1081 ON-740.07 (O-383.07) TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No7 (train) 50 JUL
21 07 CDSs tie EVII 1c pair on PC of St Andrews Church Toronto toSlough
UK. Unrecorded train number. Fine. 

£8.00

1082 ON-744.06 (O-385.06) TOR. & N. BAY R.P.O. No 6/ . (train)44 MY 8 CDS ties
GV 3c Medallion on cvr to London UK. Fine.

£5.00

1083 ON-744.08 (O-385.08) TOR. & N. BAY. R.P.O. No 8 / . (train) 41 JUL 9 54 CDS
ties 4c Citizen & 1c QEII Karsh on cvr to UK. Very fine. 

£5.00

1084 ON-781.01 (O-387.01) TOR. & OTTAWA · C.P.R. / No 1 W SP 3 97CDS lovely
strike on 20c Jubilee stamp. Centred right with slight crease and few blunt
perfs. Unusual to find RPO strike on high value Jubilee.

£25.00

1085 ON-788.03 (O-391.03) TORONTO & OWEN SOUND R.P.O. / No3 (train) 706
FE 23 17 CDS tied GV 2c on PC of Hotel Statler, Buffalo, USA to Hamilton Ont.
Fine.

£4.50

1086 ON-790 (O-393B) T. & O.S. R.P.O. / No. 2 (train) 705 OC 26 53 CDS ties 4c
Responsible Govt on cvr to UK 

£6.00



1087 ON-799 (O-397) TORONTO · ST MARY'S & LONDON RY P.O. / . W JA 18
07 CDS ties EVII 1c on comic PC to Galt JA 19 front receiver. Fine.

£4.50

1088 ON-869 (O-422) TRENT. & PICTON / M.C. (train) 4 FE15 96 B/S on reg cvr to
Toronto FE16 B/S. Franked 8c SQ tied by Allisonville Ont split ring FE15. Via
Consecon Ont CDS FE15 B/S and QC-294.031 (Q-165.031) MONT. &TOR.
G.T.RY / 3 DW FE15 B/Ss. Fine.

£16.00

1089 ON-903 (O-230) OTTAWA & GRENVILLE / No 1 UP AU 8 1866 (ERD) RFE
B/S on small cvr (12x5cm) to Ottawa AU 8 B/S. Franked 5c Beavertied
concentric rings. L'Original UC AU 8 dble split ring front or iginator. Small
mark at top and 5mm angular cut UR, not affecting.

£50.00

1090 ON-904 (O-226) OTTAWA & GRENVILLE / = UP MY 12 77 B/S RFE on reg
cvr to Toronto via Ottawa MY 17 B/S. Franked 3c SQ & 2c RLS tried Union
Jack style fancy corks. L'Original Ont MY 12 split ring free s trike on front.
Fine cvr.

£60.00

QUEBEC RPOs
1091 Fine collection of Quebec RPOs on cvr or card: Ludlow Nos: Q-21 (2) different

directions, 41 (4) different train or postal stationery items, 43, 50, 55, 116 and
163. 11 items with good readable strikes.

£28.00

1092 QC-16 (Q-12) COATICOOK. RICHMOND. MONT. / R.P.O. (trai n) 17 19 II 54
CDS ties 1935 Pictorial on cvr to UK. Fine.

£6.00

1093 QC-21 (Q-16) GASPE & CAMP'TON / R.P.O. (train) 36 28 VI 54CDS ties 4c
Princess Elizabeth on cvr to New Carlisle Que. Fine

£4.50

1094 QC-21 (Q-16) GASPE & CAMP'TON / R.P.O. (train) 201 11 DE 59 CDS ties 5c
Christmas on Robin Jones & Whitman Ltd CC cvr to Roxton Pond PQ. Fine

£4.50

1095 QC-48 (Q-32) LAC FRONT & VALLEE JCT. / R.P.O. (train) 35 2 9 JUN 54
CDSs tie 3c Ottawa Conference & 1c GVI Mufti on cvr to St. John NB. Fine.

£5.50

1096 QC-50 (Q-32A) LA M. & Q. / R.P.O. (train) 176 26 MY 54 CDS ties 5c Beaver
on cvr to La Malbaie Quebec. Fine.

£4.50

1097 QC-73 (Q-43) LEVIS & MONTREAL - R.P.O. / . (train) 2 1 JUN 54 CDSs tie 3c
GVI Mufti & 1c x 2 QEII Karsh on cvr to St. John NB . Fine.

£4.50

1098 QC-73 (Q-43) LEVIS & MONTREAL - R.P.O. / . (train) 4 AP 30 64 CDS ties
5c QEII Peace on cvr to Granby PQ. Fine.

£4.50

1099 QC-137 (Q-65A( MONT. & BROCK · R.P.O. / . (train) 25 3 III 54 CDS ties
Newfoundland 7c Air on cvr to Moose Jaw. Fine.

£5.00

1100 QC-153 (Q-73) MONT. COTEAU & OTT. · R.P.O. / . (train) 51 AP 4 54 CDSs
(smudgy) tie 3c Quebec Tercentenary & 1c GVI PP on cvr to Moose Jaw. Fine.

£4.00

1101 QC-164 (Q-82) MONT. & FT. COVINGTON / R.P.O. 4? FE 54 CDS ties 4c
Matthew on cvr to Listowel Ont. Fine.

£4.00

1102 QC-206 (Q-116) MONTREAL & MONT LAURIER / · R.P.O. · (trai n) 457 JUN
23 54 CDS ties 4c Pr. Elizabeth on cvr to UK. Fine.

£4.00

1103 QC-209 (Q-120) MONT. & NORTH BAY · R.P.O. / . (train) 9 FE 16 54 CDS
ties 4c Matthew on cvr to Listowel Ont. Fine.

£4.00

1104 QC-261 (Q-145) MONT> & S> FALLS / R.P.O. (train) 30 16 VI 54 CDS ties 4c
Pr. Elizabeth on cvr to UK. Fine.

£4.00

1105 QC-269 (Q-148) MONT. S. FALLS & TORONTO / R.P.O. (train) 36 JUN 15 34
CDS ties 4c Pr. Elizabeth on cvr to Listowel Ont. Fine.

£4.00

1106 QC-294.032 (Q-165.032) MONT. & TOR. G.T. RY. / 3 (train)7 JA 7 15 CDS
ties 1c Admiral on PC of Windsor Hotel, Dominion Square to Toronto. Light
wear.

£4.00

1107 QC-294.07 (Q-165.07) MONT. & TOR. G.T.RY / 7 DWSP 25 93 CDS cancels
3c return PSE (Webb EN4) to Toronto SP 25 B/S. Light file fold.

£4.00

1108 QC-301 (Q-156) MONTREAL & TORONTO R.P.O. / . (train) 9 JUN 14 43
CDS ties GVI 3c War Effort on PPC of War Memorial Whitby to Este van Sask.
Two very fine strikes.

£4.50

1109 QC-308.012 (Q-173.012) MON. & TOR. R.P.O. / 1 (train) 14MY 19 54 CDS ties
4c Citizen & 1c Karsh on cvr to UK. Fine.

£4.00

1110 QC-308.04 (Q-173.04) MON. & TOR · R.P.O. / 4 (train) 8 (first report) MR23
29 B/S on reg cvr to Peterborough Ont MR24 B/S. Franked 12c Confederation
Map tied by St Andrews MR22 CDS. Via MT-298 (MA-211) (train) 15 MR22
and ON-785 (O-390) TOR. & OTT. C.P.R. · R.P.O. / No.3 (train) 34 MR23.
Fine.

£28.00

1111 QC-364 (Q-177D) NEWP. & MONT. / R.P.O. (train) 212 AP 5 55CDSs tie 13c
Confed Charlottetown, 10c Eskimo Kayak & 2c Polar Bear on registered cvr to
St. John NB. Fine.

£10.00

1112 QC-394 (Q-201) QUEBEC & CHICOUTIMI · R.P.O. / . (train) 164 15 JUN 54
CDS ties 4c Citizen on cvr to UK. Small mark on cvr o/w fine.

£4.50

1113 QC-433 (Q-226) QUEBEC & RICHMOND · R.P.O. / . (train) 42 JUN 10 54
CDS ties 4c Citizen on cvr to UK. Fine. 

£4.50



1114 QC-473 (Q-257) RIV. A PIERRE & MONT / R.P.O. (train) 115 JUL 24 50 CDS
ties 4c ship Matthew on cvr to Maidstone UK AU 8 B/S. Redirected to Dover.
Strike a little weak and small opening fault.

£4.00

1115 QC-473 (Q-257) RIV. A PIERRE & MONT / R.P.O. (train) 115 9JUN 54 CDS
ties 4c ship Matthew on cvr to UK. Two superb strikes.

£6.00

1116 QC-509 (Q-283A) SHER. & MONT. / R.P.O. (train) 39 VIII 9 54 CDS ties GVI
PP coil 4c carmine lake on cvr to UK. Fine and scarce stamp on cvr and RPO.

£15.00

1117 QC-516 (Q-285) SHERBROOKE & QUEBEC R.P.O. / . (train) 5 JUN 1 54 CDS
ties GVI War Effort 5c on cvr to UK. Fine.

£4.50

WESTERN RPOs
1118 Lovely group of 23 covers and 12 PCs with mostly fine Western RPO strikes.

Includes the following Ludlow numbers: W-1, 12, 15A, 17, 33,38, 62, 67, 77, 83,
87, 91, 95, 96, 109B, 113B, 120E, 121, 127, 131a, 138, 140, 141, 169, 189, 190,
191, 195A, 203. Where there is more than one cvr of the same route number it
either has a different train number, clerk or direction.          

£50.00

1119 WT-22.03 (W-7D.03) BRAN. BUL. & REG. R.P.O. / No.3 (train) 60 JUN 11 54
CDSs tie 4c Citizen & 1c Wilding on cvr to UK. Plus a second cvr with unclear
strike. Fine.

£8.00

1120 WT-28.023 (W-8) BRANDON & ESTEVAN R.P.O. / No.2 train 138 MR9 44
CDSs tie 2c pair GVI War Effort on cvr to Pinner UK. From other
correspondence it is known the writer was in the RAF at Estevan MPO 1209.
Fine.

£4.50

1121 WT-30 (W-9) BR. & EST. R.P.O. / No.3 (train) 138 JUL 2 54 CDS ties 5c
Newfoundland Grenfell on cvr to UK. Fine.

£4.50

1122 WT-64.031 (W-20.031) CALGARY & EDMONTON · R.P.O. / No 3 (train) 524
JUN 24 54 CDS ties 4c Princess Elizabeth on cvr to UK. Fine LRD.

£6.00

1123 WT-91.152 (W-30s) C. & V. R.P.O. / £ B.C. £ (train) 1 MY 9 53CDS ties 4c GVI
PP on return cvr to Vancouver. Light wear.

£4.00

1124 WT-95 (W-28) C. & V. - R.P.O. / B.C. (train) 4 JAN 25 33 CDS ties 3c GV Arch
on all over back Vi-Tone advertising cvr to Hamilton. Slight perf discolouration
o/w lovely cvr.

£10.00

1125 WT-95 (W-28) C. & V. - R.P.O. / B.C. (train) 2 5 III 54 CDS ties 4c GVI PP with
CPR Perfin on cvr to UK. Staining around stamp.

£3.50

1126 WT-100 (W-26) CAL. & VAN. R.P.O. / B.C. (train) 3 FE 24 54 CDS ties 3c GVI
without PP on cvr to UK. Fine.

£4.50

1127 WT-100.001 (W-25Z) CAL. & VAN. R.P.O. / B.C. (train) 1 AU 6 RJH and ON-
106.09 (O-74.09) FORT WILLIAM & WINNIPEG · R.P.O. / No 9 (trai n) 1 AU
24 21 B/Ss on opened out OHMS reg cvr from Antigua to Kamloops BC.
Franked 3d & ½d Antigua tied St Johns JY 20 CDSs. Fine.

£15.00

1128 WT-159 (W-26N) CAL. & VAN. / R.P.O. / Tr. 8 / SEP 6 / 1960 / F.D. Dingwell
on pink letter bill to Albert Canyon 6 IX MOON. Small pinhole. Fine. 

£28.00

1129 WT-159 (W-26N) CAL. & VAN. / R.P.O. / Tr. 8 / NOV 8 / 1962 / F.D. Dingwell
on pink letter bill to Albert Canyon 19 XI MOON. Small pinhole. Fine. 

£28.00

1130 WT-170 (W-26Ec) CAL. & VAN. R.P.O. / E. G. KANE Tr. 8 AUG 24 1960 CDS
on pink letter bill to Albert Canyon BC 24 VIII 60 MOON. Also WT -96 (W28E)
FROM C. & V. R.P.O. TR. 8. Tiny closed spike hole. Fine.

£28.00

1131 WT-177 (W-26Q) CAL. & VAN. R.P.O. / S. D. FLETCHER on pink letter bill
to Albert Canyon BC 8 I 1960 MOON. Small repair of pinholes. Fine.

£28.00

1132 WT-267.011 (62.011) KAM. & SASK. - R.P.O. / No 1 (train) 10 AP 5 33 CDS
ties 1c GV Medallion & 2c brown Arch on cvr to Moose Jaw. Very small
opening fault. Fine.

£4.00

1133 WT-296 (W-64D) KEL. & SIC. / R.P.O. (train) 707 22 IV 54 CDS ties 1c Karsh
on GVI 4c uprated PSE with S M Simpson Ltd Kelowna CC. To Vancouver.
Scarcer RPO.

£7.00

1134 WT-316.02 (W67A.02) LLOYD & ED. R.P.O. / No.2 (train) 63JUN 19 54 CDS
ties Newfoundland 5c Cabot ship on cvr to UK. Fine. New late date.

£8.00

1135 WT-344.053 (W77.053) MED. HAT. & NEL. R.P.O. / · No 5 · (train) 68 JUN 12
54 CDS ties 4c Pr. Elizabeth on cvr to UK. Fine.

£4.50

1136 WT-381.024 (W-87.024) M. JAW& CAL. R.P.O. / No 2 (train) 2 NO 24 54 CDS
ties 1c GVI War Effort & 3c PP on cvr to UK. Manuscript Tax but no dues.
Fine.

£4.50

1137 WT-440.012 (W-89.012) M. JAW& MACKLIN · R.P.O. / No 1 (train) 312 DEC
3 CDS ties 3c Arch on Canadian Pacific Express COD cvr to MooseJaw.
Sender's address is Rosetown. Stamp slightly overlaps edge. Fine.

£7.00

1138 WT-440.022 (W-89.022) M. JAW& MACKLIN · R.P.O. / No 2 (train) 312 MY
19 54 CDS ties 5c Beaver on return cvr to Moose Jaw. Fine.

£5.00

1139 WT-459.021 (W-91.021) M. JAW & SHAUN · R.P.O. / No 2 (train) 320 FE 18 33 
CDS ties 3c Arch on cvr to Moose Jaw. Fine.

£5.50



1140 WT-491 (W-97) NEL. & MID. R.P.O. / B.C (train) 12 MR 26 55 CDSs tie 3c
GVI Mufti & 2c GV Pictorial on cvr to RAF Bircham Newton Norfol k UK with
scarce B/S receiver of camp AP 16 55. Few age spots but a scarce item.

£9.00

1141 WT-501.032 (W-99.032) NORTH B'FORD & EDN · R.P.O. / No 3 (train) 6
JUN 24 54 CDS ties 4c Princess Elizabeth on cvr to UK. Very fine. 

£5.50

1142 WT-502 (W-100) N. BATT. & EDM : R.P.O. / No 4 (train) 1 (fir st recording of
this rare train) AP 30 20 as B/S on size 10 registered cvr franked 7c & 2c
Admirals tied by Prince Albert AP 29 CDSs to Edmonton MY 1 B/S. S/L Not
Called For & pointing finger Return To. Fine strikes of Domin ion Lands Office
Ovals at Prince Albert AP 29 & JU 2. Also CDS B/S of Stationery PO Clerk
Prince Albert / Sask / Jas. Porter 1 JUN. Some edge wear but a rare and shot
used train number.                                 

£35.00

1143 WT-523.012 (W-102.012) NOR. PORT. & M. JAWR.P.O. / No 1 (train) 13 FE 3
54 CDS ties 3c Karsh on lovely printed commercial travellersPSC to Moose
Jaw. Fine.

£4.50

1144 WT-563.182 (W-111b) P. GEORGE & P. RUPERT / R.P.O. (ornament 182)
(train) 196 FE 3 53 CDS ties GVI PP 4c on return cvr to Vancouver. Small
opening fault at right not affecting fine mark.

£4.50

1145 WT-592.03 (W-114A.03) REG. & CAN : R.P.O. / No.3 (train)61 VI 24 54 CDS
ties 4c Princess Elizabeth on cvr to UK Very fine and scarce RPO. Also new
train number.

£10.00

1146 WT-625.04 (W-120E.04) REG. & N. BAT. R.P.O. / No.4 (train) 6 16 VI 54 CDS
ties 4c Princess Elizabeth on cvr to UK. Short paid And mss endorsed Tax but
no dues attached. Fine and scarce RPO.

£10.00

1147 WT-643.03 (W-123.03) REG. & S.R · R.P.O. / No.3 (Train) 65 VII 7 54 CDS ties
4c Princess Elizabeth on cvr to UK. Very fine and scarce RPO.

£10.00

1148 WT-657.011 (W-127.011) RIV. & SASK. R.P.O. / No.1 (train) 11 AP 19 54 CDS
ties 4c Princess Elizabeth on cvr to UK. Fine.

£4.50

1149 WT-691.01 (W-138.01) SASK. & DRUM · R.P.O. / No.1 (train) 9 AU 13 54 CDS
ties Alex Bell on cvr to Nanaimo BC. Fine.

£4.50

1150 WT-714.012 (W140.012) SASKATOON & ESTON · R.P.O. / No.1(train) 28 NO
27 unclear date CDS ties 3c Newfoundland GV & Q. Mary on cvr to Nanaimo. 

£3.00

1151 WT-724.02 (W-141D.02) SASK. HARD. & ED. R.P.O. / No.2 (train) 52 5 VI 54
CDS ties 4c Red Cross Conference on cvr to UK. Fine.

£5.00

1152 WT-755.02 (W-146.02) SASK. WAIN. & EDM · R.P.O. / No 2 (train) 92 JUN 21
54 CDS ties 4c Princess Elizabeth on cvr to St. John, New Brunswick. Fine. New
train report.

£5.00

1153 WT-805.012 (W-158..012) S.C. & EMP. R.P.O. / No 1 (train) 65 MY 22 54 CDS
ties 5c Karsh on cvr to Nanaimo BC. Fine. New train number.

£6.50

1154 WT-896.05 (W-196.05) W'P'G. & M. JAW · R.P.O. / No.5 W JUL 9 05 faint
CDS ties EVII 2c on PPC to Bracknell UK AU4 front receiver. Via Indian Head
/ Assa JY10 very fine CDS on view side. View is "Harvesting Scene in
Manitoba". Card has few edge creases.

£4.50

1155 WT-896.06 (W-196.06) WPG, & M. JAW· R.P.O. / · No 6 · (train) 1 JUN 26 54
CDS ties 4c Princess Elizabeth on cvr to UK. Very fine.

£5.00

1156 WT-897.09 (W-191.09) WINNIPEG & MOOSE JAW R.P.O. / No 9 E DE28 07
CDS ties EVII 2c on PC to Essex UK. Fine card showing Grand Parade of
Blackfoot Indians..

£8.00

1157 WT-898.04 (W-195A.04) W'PEG. & M. JAW (LOCAL) R.P.O. / No 4 E DE28
07 CDS ties EVII 2c on PC to Nottingham UK. Nice view of Moosomin Church.
New early date. Fine.

£8.00



1158 WT-994.022 (W-215.022) YORK. & SASK. R.P.O. / No.2 (train) 52 29 IV 54
CDS ties 3c Karsh on cvr to Moose Jaw Sask. 6 Months earlier than recorded. 

£7.50

1159 WW-8.03 (W-131a) ROB. & A'HEAD · R.P.O. / -B.C.- S JUL 3 50CDS ties 4c
Halifax Bicentenary on cvr to Lytham St Annes, UK. Fine.

£4.50

1160 WW-8.03 (W-131a) ROB. & A'HEAD · R.P.O. / -B.C.- S JUL 3 50CDS ties 4c
Ship Matthew on cvr to Lytham St Annes, UK. Fine.

£4.50

1161 WW-21 (TS-290) VIC. & VAN. R.P.O. / VICTORIA B.C. JUN 8 1922 RFE
three strikes tie 6 x 3c Admirals on Victoria Daily Times large CC cvr (28 x
12cm) to Victoria. Large pencil manuscript Special Delivery and typed "Copy
Rush". Short paid and taxed. 10 x 1c PD stamps tied on back Victoria June 3
purple CDS. Some tape opening repair but a most unusual and interesting item. 

£40.00

ROYAL TRAIN
1162 RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA / ROYAL STANDARD MAY 15 9 PM 1939

ties 1c & 2c Royal Visit, plus RV-3 ROYAL TRAIN / POST OFFICE /
CANADA 22 MY 15 39 CDS ties the 3c on typed cvr to Washington DC.
Unusual for two different cancels one hour apart. Fine

£7.00

1163 RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA / ROYAL STANDARD JUN 6 10 AM 1939
ties 1c Royal Visit on Toronto Stamp Collectors Club CC unsealed typed
address cvr to Toronto. Light crease o/w fine.

£7.00

1164 RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA / ROYAL STANDARD MAY 15 10 PM 193 9
ties Royal Visit set on plain cvr to Oshawa Ont typed address. Fine.

£4.50

1165 RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA / ROYAL STANDARD MAY 15 11 PM 193 9
ties Royal Visit set on plain cvr to Sunderland UK. Fine.

£4.50

1166 RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA / ROYAL STANDARD MAY 15 11 AM
1939 ties Royal Visit 2c on plain typed address cvr to Toronto. Fine.

£5.00

1167 RV-2 TRAIN ROYAL / CANADA / ROYAL STANDARD MAI 15 3 AM 1939
ties Royal Visit set on cvr with Postmaster General Canada & Crest on flap.
Addressed to PMG Ottawa. Fine.

£8.00

1168 RV-3 ROYAL TRAIN / POST OFFICE / CANADA 22 MY15 39 ties Royal Visit
sets on two covers to Victoria BC and Dorset UK. First illustrated with framed
portraits of the King and Queen, the other with a CC commemorating the visit.
Also RV-4 TRAIN ROYAL / BUREAU DE POSTE / CANADA 22 15 MAI 39
ties Royal Visit set on plain cvr to Nottingham UK. 3 items.

£9.00

1169 RV-3 ROYAL TRAIN / POST OFFICE / CANADA 9 MY 15 39 CDS ties Royal
Visit set on King & Queen caricature illustrated cvr in blue. To
Northumberland UK typed address. Light wear.

£6.50

1170 RV-3 ROYAL TRAIN / POST OFFICE / CANADA 22 MY 15 39 CDS ties
Royal Visit set on Flags, Map of Route, King & Queen illustrated cvr to
Saskatoon. Light wear.

£5.00

1171 RV-4 TRAIN ROYAL / BUREAU DE POSTE / CANADA 22 15 MAI 39 CDS
ties Royal Visit set on King and Queen caricature illustrated cvr in blue. To
London UK typed address. Fine.

£6.50

1172 RV-4 TRAIN ROYAL / BUREAU DE POSTE / CANADA 5 15 MAI 39 CDS
ties Royal Visit set on Map and King and Queen illustrated cvr to Jersey
Channel Islands typed address. 1c stamp obliterates King'sportrait. Little
roughly opened.

£4.00

1173 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTES CANADA POST · 28 VI 73 fr ee
strike and cancels 8c on 7c Air block of 4 on unaddressed cvr. Very light mark
on cvr o/w fine.

£5.00

1174 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTES CANADA POST · 28 VI 73 ties 8c
PEI Centenary on unaddressed QEII illustrated cvr. Fine.

£5.00

1175 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTES CANADA POST · 28 VI 73 ties 8c
Centennial on unaddressed Map of Route illustrated cvr. Fine.

£4.50

1176 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTES CANADA POST · 28 VI 73 ties 8c
Centennial on unaddressed Map of Route illustrated cvr. Fine.

£4.50

1177 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTES CANADA POST · 28 VI 73 ties 4c
Royal Visit & 4c Coronation on unaddressed crown and caption illustrated cvr
in red. Fine.

£5.00

EMERGENCY
1178 E-43 TIMBRE TEMPORAIRE / · DISTRICT DE MONTREAL · AM 17 10 52

CDS cancels GVI 4c PP stamp only. Later than listed by Ludlow also AM not
listed.

£4.00

RAILWAYS & ROUTES
1179 RY-1 (RR-1) ALBERT · RAILWAY / P.C. N OC 4 89 CDS free 90% free strike

on 1c PSC (UX7) from Demoiselle Creek to Bridgetown NS. Fine.
£8.00

1180 RY-14 (RR-10) CANADA · ATLANTIC / M.C. E JU 9 99 CDS (80% strike)
cancels QV 1c Leaves. Fine.

£4.00



1181 RY-16 (RR-18) CAN - CENTL - RWY / _ SOUTH MY 17 78 free strike on cvr
to Toronto. Franked 3c SQ cork tied. Flimsy cvr with some corner damage
(rounding). Also 1c PSC UX1 with Brockville DE 27 79 CDS and lovely blue
oval CANADA CENTRAL R'Y / TREASURER DEC 27 H/S. To Hull Que DE
28 B/S. Nice pair. 

£20.00

1182 RY-21 (RR-23) C.P.RY. M.C. / BRITISH · COLUMBIA W NO 2 88 CDS on
Railway Mail Clerk's Letter Bill to Ashcroft Station NO 2 CDS receiver. Also
2nd copy E JU 4 90 on Railway Post Office Letter Bill to Ashcroft Station JU 4
receiver. Usual nicks and folds but nice pair. 

£30.00

1183 RY-21 (RR-23) C.P.RY. M.C. / BRITISH · COLUMBIA cancel on 3 different
stamps. E FE 12 93 on 3c SQ, E AU 21 97 on 3c Jubilee and E SP 15 98 on3c
QV Leaves. Strikes range between 70% and 85%. Fine.

£9.00

1184 RY-21 (RR-23) C.P. RY. M.C. / BRITISH · COLOMBIA 19 parti al strikes on
stamp plus a cvr franked 1c x 3 SQs tied by strikes E NO 28 93 to New York DE
6 93 B/S. Also RY-22 (RR-24) 4 partial strikes on stamps and RY23 (RR-25) E
MR 6 94 80% strike on 3c SQ on small piece. Most stamps are SQs. Good lot.

£8.00

1185 RY-25 (RR-26) C.P Ry / N.B. DIV. 6 partial cancels on 3c SQstamps, includes
ERD JY 23 (9)6. Plus a Bank of NS cvr franked 3c SQ tied by RY-25 CDS E
OC 24 93 to Moncton NB OC 24 B/S. Good lot. 

£12.00

1186 RY-27 (RR-150) SOURIS · C.P.R. SECTION · M.C. / No 2 E AU 8 99 smudgy
CDS ties 2c Numeral on Dominion Lands Alameda CC size 10 cvr toWawanesa
Man AU 9 B/S. S/L Not Called For & Returned To Alameda Assa SP 12B/S.
Opened 3 side and a few wrinkles & nicks.

£10.00

1187 RY-28 (RR-28a) C.P.Ry WEST OF WINNIPEG / # 4 partial strikes on stamps
E and WEST. Also RY-29 (RR-28b.01) C.P.Ry · WEST · OF · WINNIPEG / No
3 W JU 5 95 same strike cancels 2 PSCs UX11, both to Portage La Prairie and
creased. Plus RY-30(RR-28b) 16 partial strikes on stamps and RY-30.31 (RR-
27) 5 partial strikes on stamps. Most stamps are SQs. Nice lot.

£8.00

1188 RY-30 (RR-28b) C.P.RY . WEST · OF · WINNIPEG / C. E JU 25 88 CDS free
strike on Canadian Pacific Telegraph illustrated cvr to Dakota USA. Franked 3c
SQ grid tied. Also CPR Telegraphs complimentary frank stamps 1897 in black
numbered 693 in red, the other undated orange imperf copy (proof?)  

£20.00

1189 RY-30 (RR-28b) C.P.RY . WEST · OF · WINNIPEG / B. EAST DE 1095 CDS
(90% strike) cancels 1c SQ stamp. Plus a second strike not showingyear cancels
5c SQ. Fine. 

£5.00

1190 RY-44 (RR-35) CREDIT - VALLEY - RWY / MAIN LINE EAST MR 6 89 and
E NO 14 89 on 2 diff reg cvrs. 1st franked 3c SQ & 2c RLS grid tied &
Blandford Station MR 6 split ring to Brantford MR 7 B/S. 2nd 3c x 2 SQs & 2c
RLS (oxidised) on reg cvr St Thomas NO 14 CDS to Toronto NO 14 B/S. Also 1c
SQ stamp with strike MY 31 86 and Oval coloured etching (14 x 10cm) showing
train on Credit Bridge. Small faults but a nice lot.

£35.00

1191 RY-45 (RR-34) CREDIT · VALLEY · RWY / ELORA · BR. SOUTH JA 1 2 84
and S DE 31 89 B/Ss on diff reg cvrs. 1st franked 3c SQ & 2c RLS light cork
cancel. From Erin Ont JA 12 to Guelph JA 14 B/Ss (little grubby). 2nd cvr
franked 3c SQ (right perfs trimmed) 1c SQ & 2c pair RLSs, cork tied. From
Marsville Ont DE 30 89 split ring to Clinton Ont JA 1 90 B/S. Also 3c SQ stamp
SOUTH JA 23 86. Good group.

£30.00

1192 RY-54 (RR-54 RF500*) PAID / G.T.R.C. (used Montreal) on1859 FE 11
Montreal tombstone cvr to Marlborough UKFE 28 B/S. Via Paid Liverpool Br.
Packet FE 27 & London FE 28 B/S. Prepaid 1/8 currency as doublerate.
Carried by Cunard "Asia". Closed tear at left but a rare marki ng on a Trans
Atlantic cover.

£100.00

1193 RY-68 (RR-65) G.W.R. / - WEST NO 6 80 and EAST SP 26 81 on front of 2
separate 3c SQ cvrs both cork tied. 1st to Chicago with Carrier 7 NOV B/S. 2nd
Noxon Bros Ingersoll CC cvr to Armadale Ont SP 27 B/S. Nice pair.

£15.00

1194 RY-68 (RR-65) G.W.R. / - WEST JA14 61 as B/S on cvr from St Catharines UC
JY14 (error for JA) small split ring in red to Stratford JA15 B /S. S/L H/S PAID
5. Fine.

£5.50

1195 RY-79 (RR-68) G.W.RWY. / ACCOM. WEST AP 11 8(7) free strike on cvr
franked 3c SQ lightly cork tied to Toronto AP 11 B/S plus 1 / AP 12 / 87 front
carrier CDS. Also a small map of GWR routes. Few cover nibblesand flap
removed. Still a nice item.

£20.00

1196 RY-102 (RR-93) K. & P. RW(y) (NORTHN DIV. SOUTH OC 22 85 CDS on 1c
PSC to Napanee Ont. Nice card, strike partial but scarce.

£6.00

1197 RY-104 (RR-97) LAKE · MAN. Ry & C. Co · M.C. / No 1 S JY 8 99 CDS
cancels QV 2c Numeral purple. 95% strike. Scarce cancel. Fine.

£12.00

1198 RY-112 (RR-100) MAN. & N.W. RWY. / M.C.2. CDS cancel 3 stamps. E AP 13
98 on 1c Jubilee, E JU 17 98 on QV Leaves 3c and E DE 2 98 on QV Numeral
3c. Strikes between 70 and 90%. Fine.

£10.00



1199 RY-145 (RR-128) P.E. ISLAND M.C. / BOAT AU 3 97 CDS cancels 3c Jubilee
stamp. Almost 100% strike. Fine.

£12.00

1200 RY-170.02 (RR-142.02) St. LAWRENCE - & - ATLANTIC - RAIL ROAD / =
JU 7 1854 / 1 superb strike on reverse of entire letter to SouthBridge, Mass,
USA. Unpaid 6d in circle & S/L CANADA-10-Cts.Origin St Hyaci nthe JU 7
split arc on front. Aging but a rare perfect strike. 

£90.00

1201 RY-175 (RR-149) S. & O. RWY · M.C. / B.C. N DE 8 98 CDS (65%strike)
cancels 3c QV Numeral stamp. Fine.

£4.50

1202 RY-178 (RR-152) TEMISCOUATA · Ry / M.C. N AP 19 00 CDS cancels QV
Numeral 2c red. 80% strike. Fine.

£5.00

1203 RY-194 (RR-165) THIS MAIL WAS CARRIED IN TRAVELLING / LE TTER
BOX TO HALIFAX N.S. on cvr franked 4c GVI PP tied by Halifax JUL 26
1952 CDS to Gananoque Ont. Very fine and scarce RR strike on fine cvr. RFE.

£30.00

1204 RY-195 (RR-172) Toronto MAY 17 9.30am 1937 Ont THIS MAIL WAS
CARRIED BY / TRAVELLING LETTER BOX / TO TORONTO ties 2c GVI
Mufti on cvr to Hamilton. Also RY-198 (RR-174) Toronto Ontar io AUG 20
10.30 AM 1951 Canada THIS MAIL / WAS CARRIED BY / TRAVELLING
LETTER / BOX TO TORONTO ties 4c Stamp Centenary on piece. Both fine.

£8.00

1205 RY-213 (RR-186) W. G. & B. Ry / _ No-4 _ SOUTH 4 OC 82 on 1c PSCto
Hamilton OC 4 CDS on front. Card cancelled with nice segmented cork. Scarce
RF E. Fine. 

£50.00

1206 RY-214.04 (RRE-187.04) W. G. & B. Ry / No 4. (S) DE 26 95 CDScancels 1c
SQ. 75-80% strike. Stamp has tint thin spot.

£4.00

RAILWAY STATION OFFICES
1207 Duncan's Station / B.C. PM MY 27 24 duplex ties Admiral 1cyellow on GV 3

cents uprated PSE to Huddersfield UK. Fine.
£5.00

1208 1911 SP25 Eburne Station / B.C. Spl ring free strike on PPC franked EVII 2c
grid tied to Bridgend UK. RFE very fine and rare strike. Card has crease.

£15.00

1209 Lawrence Station / Ont AU 7 97 split ring cancels 1c Jubilee. Fine. Not listed
under RPO stations.

£7.00

1210 SN-5 (DD-10) EDMONTON · C.N.R. DEPOT / . PM DE 27 25 CDS ties 4c
Admiral on very small piece. Fine.

£4.50

1211 SN-9 (DD-18) G.T.R · STN / HAMILTON · CAN AM AU 24 97 CDS cancels 2c
Jubilee. Fine.

£3.50

1212 SN-16 (DD-26) GD · TK · RY · STN / LONDON · CANADA. On 4 loosestamps.
PM SP 10 94 on 5c SQ, PM JU 3 95 on 3c SQ, PM JU 8 96 on 3c SQ and AM FE
14 99 on 1c QV Leaves. Nice group. 

£7.00

1213 SN-18 CAN. NAT'L RY. STN. / LONDON · ONT. PM AU 30 38 two strikes tie
GVI 3c Mufti on Garlock Packing Co Montreal CC size 10 front. T rimmed and
file folds. Plus 3 stamps with same cancel: 19 MY 23 46 on 4c GVIWar Effort,
12 22 V 52 on GVI PP and 16 IV 10 53 full strike on GVI 4c PP on smallpiece
(stamp damaged before applying).    

£7.00

1214 SN-23.03 (DD-40.03) MONCTON STATION / N.B. 19 MY 10 24 CDS ties
Admirals 3c red & 1c yellow on Hotel American, Moncton front only to
Huddersfield UK. 

£3.00

1215 SN-23.04 (DD-40.04)MONCTON STATION / N.B. 22 AU 18 38 CDS ties GVI
3c Mufti on cvr front to Galt Ont, plus superb free strike. Fil e fold not affecting.
Plus SP 2 15 on 1c Admiral War Tax and 10 MY 19 47 on 7c Canada Goose.
Also 4 copies of 4c Red Cross all on small pieces with hammers 14, 15, 16 & 17
used Aug -Sep 1952. Nice group. 

£7.00

1216 SN-29.02 (DD-52.02) MONTREAL · P.Q. / · BONAVENTURE STA'N. · 7PM
AU 26 38 ties GVI 3c Mufti on size 10 Babcock Wilcox & Goldie McCulloch CC
size 10 cvr front to Galt Ont. File fold and diagonal trim at left not affecting. 

£4.00

1217 SN-31 (DD-54) MONTREAL · P.Q. / CENTRAL STATION 15 IX 15 53 CDS
ties GVI 3c PP on PC of Montreal Harbour to Toronto. Fine. Plus same cancel
on 3c Wilding stamp 18 XII 16 44. 

£4.50

1218 SN-31 (DD-54) MONTREAL · P.Q. / CENTRAL STATION 21 26 VII '62 CDS
free strike on 5c meter mark cvr of Canadian National Railways. Size 10
company stationery envelope. To Drummondville PQ. Small opening fault.

£4.50

1219 SN-40.01 MONTREAL · P.Q. / · WINDSOR STA'N. · 8 PM MY 24 34 CDS ties
3c GV Medallion on tiny piece. Also SN-40.02 (DD-70.02) code 20 AU 31 45 CDS 
on GVI 4c War Effort & code 24 NO 22 55 on 5c Wilding. Fine. 

£5.00

1220 SN-49.01 (DD-84.01) UNION STATION / · SAINT JOHN · N.B. ·19 SP 2 38
CDSs tie GVI 1c Mufti strip of 3 on cvr front to Galt Ont. File fo ld not affecting.
Plus a code 19 AP 21 31 strike on 4c GV Arch. Also 2c x 2 QV Numerals & 2c
EVII with strikes of SN-48.01 (DD-82.01) dated 1901, 1903 & 1910. Fine.  

£7.00

1221 SN-56 (DD-94.02) UNION RWY. STA. / TORONTO PM FE 3 85 CDS (weak
strike) on 1c PSC to Napanee Ont. Few edge age stains. Scarce.

£12.00



1222 SN-57.01 (DD-96.01) UNION ST'N. / TORONTO / 1 roller cancels 20c Widow's
Weeds. Fine strike only recorded used in 1900. Fine.

£20.00

1223 SN-60.02 (DD-102.02) RAILWAY STATION / · TRURO. N.S. · 20 NO 7 50
CDS ties 4c GVI PP on small piece. Fine.

£4.00

STEAMERS
1224 1915 THE HUDSON BAY / COMPANY JUN 3 / STR. "PORT SIMPSON"

octagonal cancel in blue ties $1 USA internal revenue stamp on first class ticket
(27 x 8cm) from Wrangell (Alaska) to Telegraph Creek. A better strike on
reverse. Super collateral item.

£50.00

1225 1941 SP1 Fort Chimo PQ CDSs tie 2c green Confederation and 1cx2 Macdonald
on Hudson Bay flag illustrated cover to Artarmon, NSW, Australia. Fine
Eastern Arctic Patrol R.M.S. Canada SP4 CDS. Minor opening fault at left. A
nice cover to a scarce destination.

£70.00

1226 S-28 Vancouver - Skagway R.P.O. / S.S.Princess Norah NOV 15 1933 ties 3c GV
Medallion on Eaton & Co return cvr to Winnipeg NO22 received. Also
Vancouver NO19 slogan "Way Mail" ties stamp. A front address panel shows
sender is a Mrs J B Watson from a location I cannot read in the Yukon. Fine.

£30.00

1227 S-245 MUSKOKA LAKES · STR. No 2. / . S JUL 4 50 CDS ties 4c Halifax
Bicentenary on cvr to Lytham St Annes UK. Few age spots aroundperfs and on
cvr.

£6.00

CANADA TRANS-ATLANTIC OUTGOING MAIL (see also PEI, NB & NS 
1228 1809 SP4 Quebec lengthy entire letter written in Frenchand carried privately to

Vincennes France. Endorsed Per faveur de Monsr. Gaudreau. Few age spots
and wear. 

£65.00

1229 1818 DE1 Montreal dateline on entire letter to Warrington Lancs. Carried by
vessel "Anna Maria" to Liverpool where stepped ship letter mark applied.
Rated 1s1d collect. A financial letter from George Platt & Co Fine.

£40.00

1230 1818 DE1 Montreal dateline on entire letter to Warrington Lancs. Carried by
vessel "Anna Maria" to Liverpool where stepped ship letter mark applied.
Rated 1s1d collect. A financial letter from George Platt & Co Fine.

£22.00

1231 1840 JU16 Quebec dateline on entire letter to Gloucester JY19 B/S. Carried by
private vessel "Rambard" to Greenock and struck on front with boxed
GREENOCK / JUL 16 1840 / SHIP LETTER. Rated 8d collect. Fine.

£40.00

1232 1842 JY 11 Montreal LC DRCDS on double rate entire letterto Maidenhead,
Berkshire, UK JY 30 B/S. Via London JY 30 B/S. Rated 2s4d collect. Carried by
Cunard "Caledonia" on 10th voyage. Fine.

£35.00

1233 1842 NO24 Toronto UC large double split ring on outer wrapper to London UK
DE17 B/S. S/L PAID H/S and manuscript 25 in red. Endorsed via Boston and
Liverpool Steam Packet. Carried by Cunard "Acadia" on her 13th voyage. 1s
collect in UK. Light wear.

£8.00

1234 1843 JU 11 St. Johns LC CDS on entire letter to North Shields UK JY25 B/S via
Newcastle JY25 B/S. Rated by PAID H/S and 1/4 Ccy 1/2 Stg. The letter was
written at Montreal and refers to writer's discharge from hi s company (Hudson
Bay). It also has a superb character reference transcribed in the letter about the
writer one John Harrison. The signatories to the reference were Fur Traders
James Keith, Angus Bethune and Donald Mackenzie, the latterbeing Governor
of Red River Settlement 1821-34. Carried by Cunard "Margaret" after
"Columbia" ran aground in fog. Outer wear.

£120.00

1235 1844 JU21 Woodstock UC lge dble spl ring on entire lettervia Quebec JU27,
Newcastle on Tyne JY14 to North Shields UK JY14 B/Ss. Rated PAID S/L 1/4
(Ccy). A lengthy family letter between an uncle and niece. Carried Cunard
"Acadia". Letter is a little soiled. 

£25.00

1236 1844 DE14 Woodstock UC lge dble spl ring on entire letterto North Shields UK
JA15 1845 B/S. Rated PAID S/L 1/4 (Ccy) via Halifax. Another lengthy family
letter between uncle and niece. Carried Cunard "Acadia". Light wear o/w fine.

£30.00

1237 1844 DE18 Belleville UC dble spl ring on outer lettersheet to London UK JA15
B/S. Rated unpaid 1/2 Sterling. Carried by Cunard "Acadia" arrived Liverpool
Jan 14. Fine.

£18.00

1238 1845 MR17 Woodstock UC lge dble spl ring on entire lettervia Newcastle on
Tyne MY15 to North Shields UK MY15 B/Ss. Rated PAID S/L 1/4 (Ccy)
endorsed via Halifax. Another long family letter. Carried Cunard "Caledonia".
Letter has age spots and is grubby.  

£18.00



1239 1847 MY28 Montreal LC double spl arc on entire letter to Madeira addressed
c/o John Hartman London JU14 B/S. Carried in closed bag by Cunard
"Britannia" to UK. Re-mailed MY16 London Paid hammer on fron t.
Manuscript endorsed "per West Indies Mail Steamer". Rated 1/2 Stg to collect
at London. 3/8 paid at London for forwarding to Madeira. Ther e was no
Convention between UK and Portugal so collect fee of 240 (Reis) marked to be
collected at Madeira. The letter is about the declining of anoffer to become an
agent at Montreal for the Madeira wine business due to the writers recent
appointment as secretary to a railroad company. It is signedFerdinand
Macculloch. A fine and rare letter.

£225.00

1240 1847 AU28 Quebec dble spl arc on entire letter to Greenock Scotland SE15 B/S.
Rated 1s2d collect. Carried by Cunard "Cambria". A businessletter written on
12 and 28 August. Mentions in part that the Lachine Canal is closed and the
vessel "Margaret". Fine.

£28.00

1241 1849 FE2 Quebec LC lge dble split ring on entire letter toLondon UK FE20
B/S. A business letter with a proposal to search a registry for a missing deed.
Rated 1s2d collect. Carried Cunard "Canada". This was the last complete
voyage in the "Restored Rate Period" before the beginning ofthe new "Treaty
Rate Period. Central file fold o/w fine.

£40.00

1242 1849 JY14 Toronto UC dble spl ring on front of entire letter to Westmoreland
UK. S/L H/S PAID and 1/2 (Stg) 1/4 (Ccy) shown in manuscript. Penrith JY29
B/S. Carried by Cunard "Canada". A long family lett er between brothers. Fine.

£32.00

1243 1849 JY30 Stoney Creek Hamilton Gore CWon entire letter to Norton Woolpit,
Bury St Edmunds UK AU21 B/S. Via Montreal AU2 and London AU21 B/Ss.
An unpaid letter with 1s2d Sterling collect. Carried by Cunard "Europa".
Letter is between two brothers and is a plea for assistance through hard times.
The letter refers to Cholera and the childrens' education. The family name is
Huddleston and has web information. Fine.

£35.00

1244 1850 OC25 Toronto Canada dble split ring on lengthy entire letter to Belfast
Ireland NO11 B/S via Dublin NO11 B/S. Rated 1/2 Stg collect. Carried by
Cunard "America". Light aging.

£22.00

1245 1851 AU11 Montreal LC dble split ring on cover to London UK AU25 B/S.
Endorsed via United States. Carried by Cunard "Niagara". Rated 1s2d collect.
Fine

£18.00

1246 1852 OC6 and NO6 Caledonia, Grand River CWdatelines on entire letter to
Cheltenham UK. Mailed Seneca CWNO9 dble split ring on front. Via London
UK Paid DE5, Cheltenham DE6 B/Ss. S/L PAID H/S with 1s2d and 1s4d
Sterling and Currency Mail forwarded via USA by Cunard "Cana da". A long
and interesting family letter from son to parents and a partner to previous lot.
Reads in part: "Possibly I may start for Australia". and "The cholera has been
bad here this summer and it is bad now". Fine.

£32.00

1247 1853 MY31 Waterloo CE lge dble spl arc on stampless coverto Bromley UK
JU20 B/S. Via Montreal JU1 and London JU19 B/Ss. Rated 1/2 Stgin black.
Few small opening faults. Carried by Cunard "Europa".

£10.00

1248 1855 MAR 17 Canandaigua NY (USA) CDS on cvr to Sanquhar Scotland AP4
B/S. Via Paid In America Liverpool 3 AP front transit & Carlis le AP3 B/S. S/L
PAID H/S and 3d Accountancy H/S. Carried by Collins Line "Nashville" the
only voyage made by this vessel for the Collins Line. Fine and rare.

£20.00

1249 1855 SE11 Leeds Megantic County CE dateline on entire letter to Bristol OC1
B/S. Mailed at New York SP19. Via America Liverpool Paid SP20dble spl arc
on front. Carried by Collins Line "Atlantic" departed New Yo rk SE19 arrived
Liverpool SE30. Endorsed Prepaid but no rate shown. Letter is about mining.
Fine and rare.

£75.00

1250 1855 OC1 Paid / Quebec LC dble spl arc on entire letter to Bristol OC15 B/S.
Via Liverpool Pkt Letter Paid Tombstone OC14 on front. Rated with H/S 1/2
Stg PAID 1/4 Ccy. Arnell type A9, states only used in 1853. Theonly possible
sailing for this letter was via Collins Line "Baltic" that de parted New York OC3
arriving Liverpool OC14. Refers to the purchase of a nickel mine. Fine and
rare.

£90.00

1251 1855 OC8 St Andrews CE DRCDS on mourning cover to Hungerford UK. Via
Montreal OC8 and London OC29 B/Ss. Rated 8d Stg and struck through, then
1s2d packet rate shown. Due to the Crimean War there were no Cunard sailings
on the Halifax route, the only vessel that could have carriedthis letter was
Collin's "Pacific" that arrived Liverpool OC28. Fin e and scarce.

£25.00



1252 1855 DE1 Belleville UC weak dble split ring on cvr to London UK DE17 front
receipt. Via Kingston DE2 B/S. S/L H/S PAID 8d Stg. 10d Cy. in red. Carried by
Cunard "Canada". Some wear at edges. 1857 MR9 Montreal dble split ring on
size 10 cvr to Derby UK MR25 B/S. Via Liverpool Pkt Letter MR23 B/S. Rated
2s8d collect. Carried by Cunard "Niagara". Very worn.1858 JY19 Windsor
CW dble split ring on long cvr to Caithness Scotland. Via Hamilton JY20 B/S,
Pkt Letter Paid Liverpool AU8 on front, Wick AU10 & Thurso AU 1 1 B/Ss.
Rated S/L PAID H/S and mss 1/2 Stg but 1/2 deleted. Carried Cunard
"Canada". Cover is creased repaired and aged. 3 items.

£10.00

1253 1856 OC 13 Montreal tombstone paid on cvr to London UK OC 28 front CDS.
S/L 8d Stg PAID 10d Cy Arnell type D7 a little under inked. Carr ied by Cunard
"Africa". Minor edge wear.

£5.00

1254 1862 JA 10 Montreal Paid tombstone on outer wrapper to Liverpool JA 24 B/S.
Rated 6d Sterling and 7½d Currency. Endorsed per "Norwegian" of the Allan
Line. Usual file folds. Fine.

£5.00

1255 1864 FE19 Bentinck CWsplit ring on cover franked 10c + 5c (damaged) + 1cx2
target tied. Three other stamps have been removed. To DublinMR7 B/S via
Hamilton FE20 B/S. Carried by Allan Line "North American". T his was
probably a double rate letter and the missing stamps were 5c,2c & 1c paying
the 25c rate. Little roughly opened and aged. If this cover had not been
damaged it would retail in the region of £2.000. It is still a very rare item.

£45.00

1256 1865 MR6 Toronto CWsplit ring on cvr with contents to Horsham UK MR18
front receiver. Rated H/S PAID 8d Stg Arnell type D1. Carried Allan Line
"Nova Scotian". Fine letter from brother to sister making re ference to
American Civil War. Fine.

£20.00

1257 1865 AU31 Toronto CWsplit ring on cover (front only) franked 12½c (6d Stg)
grid tied to Letterkenny Co Donegal. Paid Derry SE 12 65 Col Packet E CDS.
Carried by Allan "Belgian" that was previously HAPA G Line "Hammonia".

£12.00

1258 1866 JY16 Toronto CWsplit ring on cvr to Kilwinning Scotland JY28 B/S. Via
Paisley JY28 B/S. Rated H/S PAID 8d Stg Arnell type D1 (weak strike). Carried
Cunard "Cuba". File fold o/w fine. 

£14.00

1259 1867 DE 18 Windsor Ont dble split arc on stampless cvr to Ruabon Wales UK.
S/L PAID 6d Stg Arnell type E5 used Hamilton. Via Montreal DE 20 dble ring
CDS, Ruabon JA 4 & Rhosymedre JA 5 B/Ss. Carried by Allan Line "Belgian".
Roughly opened at right.

£5.00

CANADA TRANS-ATLANTIC INCOMING MAIL (see also PEI, NB & NS 
1260 1818 21 April Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the

private vessel "Ann Marie" to New York, dated with MAY 27 CDS o n front
and S/L SHIP H/S. Rated 2c as a ship letter and 18½c USA plus 6d Canada
Currency. The final collect amount is shown as 1s8d Currency. Fine.

£32.00

1261 1818 10 Jul Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by private
vessel to New York, dated with AUG 25 CDS on front and S/L SHIP H/S.
Rated as a double weight letter and assessed as 39 cents collect that included the
2c ship letter fee. Converted to 3s6d Currency for delivery in Montreal. Also has
New York Forwarding Agents Boorman & Johnston manuscript inscription on
front and probably indicates was carried by one of their vessels. Fine.

£65.00

1262 1818 31 Aug Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by private
vessel to New York, dated with OCT 12 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated
as a double weight letter and assessed as 37 cents collect, plus 2c ship letter fee.
Converted to 3s4d Currency for delivery in Montreal. Also has New York
Forwarding Agents Boorman & Johnston manuscript inscription on front and
probably indicates was carried by one of their vessels. Fine.

£65.00

1263 1819 15 Jan Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the
private vessel "Ann" to New York, dated MAR 20 CDS on front and S/L SHIP
H/S. Triple rated 57½ cents that includes the 2c ship letter fee. Converted to
5s3d Currency for delivery at Montreal. Some seam splittingthat does not
detract from this scarce rate. Fine.

£90.00

1264 1819 4 March Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the
private vessel "Martha" to New York, dated with APR 22 CDS on front and
S/L SHIP H/S. Rated as a double weight letter and assessed as 39 cents collect,
includes the 2c ship letter fee. Converted to 3s6d Currency for delivery in
Montreal. Fine.  

£55.00

1265 1819 4 March Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the
private vessel "Carolina Ann" to New York, dated with APR 26 CDS on front
and S/L SHIP H/S. Rated as a double weight letter and assessedas 39 cents
collect, which included the 2c ship letter fee. Converted to3s Currency for
delivery in Montreal. Fine. 

£45.00



1266 1819 24 March Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the
private vessel "Manhattan" to New York, dated with APR 25 CDS on front and
S/L SHIP H/S. Rated as a single weight letter and assessed as 20½ cents collect,
which included the 2c ship letter fee. Converted to 1s10d Currency for delivery
in Montreal. Fine. 

£40.00

1267 1819 17 April Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the
private vessel "Atlantic" to New York, dated with JUN 9 CDS on front and S/L
SHIP H/S. Rated as a single weight letter and assessed as 20½ cents collect,
which included the 2c ship letter fee. Converted to 1s7d Currency for delivery in
Montreal.  Fine.

£40.00

1268 1819 24 June Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the
private vessel "Hector" to New York, dated with AUG 16 CDS on front and S/L
SHIP H/S. Rated as a double weight letter and assessed as 39 cents collect,
which included the 2c ship letter fee. Converted to 3s Currency for delivery in
Montreal. Fine. 

£50.00

1269 1819 2 Jul Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the
private vessel "Ann Marie" to New York dated with AUG 24 CDS on front and
S/L SHIP H/S. Double rated 39 cents collect that includes the2c ship letter fee.
Converted to 3s Currency for delivery at Montreal. Small segment missing
inside affects couple words. Fine.

£40.00

1270 1819 24 Nov Liverpool dateline on single lettersheet toMontreal. Carried by the
private vessel "Hector" to New York dated with JAN 7 (1820) CDS on front and 
S/L SHIP H/S. Single rated 20½ cents collect that includes the 2c ship letter fee.
Converted to 1s7d Currency for delivery in Montreal. Fine. 

£40.00

1271 1819 30 Nov Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the
Black Ball Line "Amity" (one of the original four ships owned by the line) to
New York dated with DEC 26 CDS on front and S/L SHIP H/S. Singlerated
20½ cents collect that included the 2c ship letter fee. Converted to 1s7d
Currency for delivery in Montreal. Fine.

£50.00

1272 1819 13 Dec Liverpool dateline on entire letter that also encompasses a Prices
Current dated 11 Dec, to Montreal. Carried by the private vessel "Importer" to
New York dated with FEB 19 (1820) CDS on front and S/L SHIP H/S.Single
rated 20½ cents collect that included the 2c ship letter fee.Converted to 1s7d
Currency for delivery in Montreal. Fine.

£40.00

1273 1820 28 Mar Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the
private vessel "Margaret" to New York, dated with MAY 8 CDS on front and
S/L SHIP H/S. Rated as a single weight letter and assessed as 20½ cents collect
that included the 2c ship letter fee. Converted to 1s7d Currency for delivery in
Montreal. Light wear but still good.

£40.00

1274 1836 DE 5 Glasgow on quadruple rate entire letter (business content) to
Forwarding Agent at Liverpool. Address deleted before forwarding to Montreal
via New York New York Ship DE 28 CDS on front. Initially Paid 3s4d to
Liverpool plus the additional ½d road tax (unframed handstamp). Assessed 3s8d
Stg and 4s6d Ccy collect at Montreal. Fine. 

£80.00

1275 1843 AP3 London CDS on entire letter to Montreal MY5 docketed receipt.
Rated 1s2d Stg 1s4d Ccy collect. Carried by Cunard Hibernia on First Voyage,
arriving Boston MY4. Fine.

£80.00

1276 1846 OC17 HD CDS of London as B/S on cvr with weak TP SussexPlace H/S to
Montreal Via Liverpool OC18 on front. Rated mss 1/2 collect.Addressed Lt
Campbell, Royal Artillery. Carried Cunard "Britanni a". Fine.

£14.00

1277 1852 JA30 CDS of Edinburgh on lettersheet to Montreal via Liverpool JA31.
Rated 1/- collect and 1s4d Cy in circle Arnell type A6. Carried Cunard
"Canada". File fold o/w fine.

£14.00

1278 1852 MY31 Dublin dateline on enclosed letter with cvr dated Liverpool MY31
plus JU1 Liverpool B/S to Montreal. Rated by 1/- H/S and 1s4d Cy in circle
Arnell type A6. Carried Cunard "Europa". Few age spots.

£9.00

1279 1855 DE21 London Crown Paid dated CDS on cvr to New York with S/L PAID
H/S struck twice. Also Inspector's mark and Accountancy 5 / CENTS. Plus
Octagonal L(iverpool) DE22. Carried by Cunard "Canada". A fine official GPO 
cover. 

£7.00

1280 1855 DE25 Posted Since 7 Last Night Code M (midnight?) B/S on cvr with poor
Pitt Street Edinburgh H/S on front to Vittoria CW JA15 B/S. Via Liverpool
DE26 2 different B/Ss and Simcoe JA15 weak B/S. Rated with H/Ss 7 and 10.
The only carrier to match the dates was Collins "Atlantic". C vr is scarce but
grubby  

£7.00

1281 1856 JUN 5 Paid at Edinburgh CDS on cover to Embro CW. Rated manuscript
8d the First Packet Principle rate via USA plus 1d Accountancy H/S. Via
Liverpool JU6 and partial Beachville CW JU23 B/Ss. Carried by Cunard
"America". Fine.

£28.00



1282 1858 JA8 Liverpool Spoon duplex (improper use as dispatch hammer on unpaid
outer wrapper) to Montreal JA25 B/S. Forwarded via Cunard "E uropa" to
New York. Montreal 10d Cy currency collect handstamp (equates to 8d
Sterling).  Arnell type D20. Fine and scarce.

£22.00

1283 1858 JA19 B Crown V of London UK DRCDS on entire letter to Ramsay UC
FE11 B/S. Via Liverpool JA20 on front, Montreal FE9 & Brockvi lle FE10 B/Ss.
Rated 10d Cy H/S Arnell type D20, struck out and mss 1/8 substituted for
double rate. Probably carried by Cunard "Arabia". N ice item.

£14.00

1284 1863 OC24 London SW17 duplex ties GB 6d lilac (wing margin folded over top)
and 2d blue plate 9 on cover paid the USA transit rate to QuebecNO6 B/S.
Carried by Cunard "China" via New York closed bag. Fine.

£28.00

1285 1866 AU18 London EC 73 duplex ties 6d lilac plate 5 and 1d red pair plate 98 on
outer wrapper to St Catharines CW SP1 B/S. Via Hamilton SP1 B/S. Also fine
inspector's mark on front. Sent at the 8d rate via USA. Carried by Cunard
"Asia". Fine clean item.

£30.00

1286 1875 SP2 London UK unclear duplex ties 3d plate 17 perfinned CAE on cvr to
St John NB SE15 B/S. Minor opening fault. Likely carried by Allan Line
"Polynesian".

£7.00

CANADA POSTAL STATIONERY
1287 Superb selection of unused postal stationery consisting of P72 x 3 for use to

subscribe to "The Canadian Liberal"; EN 120 to EN135; EN 138 to EN141;
SL11, 13 & 15; KP130 x 2 with different backs; EN601-70. Also asealed
precancelled pack consisting of KP131 x 2 with different backs and EN601-70;
An excellent buy. 32 items.

£20.00

1288 Canada Post Office 17 Pre-stamped Postcards unused with age spots. Webb VC
96-100 Sask 1 SK-1, VC 62-65 Ont 1 ON 1, VC 66, 67, 69, 70 Ont 2 ON 1, VC
71, 73-75 Ont 3 ON 1.

£5.00

1289 International Reply Coupon. Superb mint. £5.00
1290 1941 OHMS Census postcard unused. Required to be completed when the

householder was absent from his permanent home. Very fine.
£7.00

1291 1953 JY24 Quebec slogan Visit Expo etc cancels 10c air letter Webb A19 to
Cincinnati OH USA. Plus 1958 MY29 Vancouver machine cancels10c air letter
A23a (no watermark) to Berkeley CA USA. Both fine.

£9.00

1292 1964 JU5 Scarborough Ont machine cancels 10c air letterWebb A25a to Leeds
UK. 1965 JU2 Binbrook Ont CDS cancels 10c air letter Webb A26ato Los
Angeles. 1969 MY2 Ottawa slogan NATO 20 Years etc cancels 10cair letter
Webb A29a to New York.1969 MY6 Ottawa slogan NATO 20 Years etccancels
10c air letter Webb A28 to New York. Fine group of 4.

£18.00

1293 1970s Three very fine used Centennial PSCs: Webb P106j,P109 on P102a and
HKP 106h

£5.00

1294 1989 OC2 Kamloops BC slogan Postal Code Code Postal cancels 76c air letter
(Webb A67) to Norway. Scarce use to uncommon destination. Fine. 

£6.00

1295 1989 to 1994 superb selection of unused airletters being Webb A67 to A72. £9.00
CANADA POSTAL STATIONERY - RAILWAY PICTORIAL CARDS

1296 CPR-38B Chateau Frontenac Quebec Die II. 1909 APR 13 St.Thomas machine
(hub a little weak) cancels 1c PSC on P23 red Edward to Sparta Ont AP13 B/S.
Fine.

£7.00

1297 CPR-44B Place Viger Hotel Montreal. 1912 JAN 22 Ingersoll Ont machine
cancels 1c PSC on P23 Sky Die II red Edward to local. Fine.  

£7.00

1298 GTR-60B View From Parry Sound. 1901 APL 1 20-0 Montreal flag "D" cancels
1c PSC on P18 red Leaves framed to Kansas City USA. Two railwaycancels on
front. Grand Trunk Railway Accountants Office AP6 and The K. C.N.W. R.R.
Co Car Accountant AP6. Fine.  

£8.00

CANADA POSTCARDS
1299 Group of PCs. C1905 Patriotic PPC showing real photo of CPR Empress Hotel

Victoria BC framed by Royal Court of Arms, Flag and Provincia l Shields.
Montreal 2 PPCs. City Hall 1905 & Dominion Sq. Toronto 2 PPCs.Yonge St
North of Bloor St & Toronto University. Winnipeg 2 PPCs. City Hall & Union
Bank & Grain Exchange 1913.  9 items all used & fine.

£15.00

1300 London Ont C1905 colour PC of crowded market place showing stalls and
numerous horse drawn buggies. Not mailed but message on reverse about
market. Fine.

£5.00

1301 Toronto C1905 PC of Yonge Street Docks showing a number of vessels berthed
and W A Geddes No. 1 Wharf. Nice unused card.

£5.50

1302 Calgary Alberta C1915 PC showing Eighth Avenue shops and numerous cars
and a tram. Fine unused.

£5.00

1303 5 mint illustrated Folkards: 157 Royal York Hotel, Toronto. 161 Canada Life
Bldg & Osgood Hall, Toronto. 163 Royal Ont. Museum, Toronto.535 Active
Pass, BC. 651 Admiral Beatty Hotel, St. John, NB. Couple minor age stains.  

£4.00



1304 3 better Toronto PCs. 2 different colour views King St. Toronto machine NO9
1904 ties 1c EVII to USA. Hotel Dist. Toronto JU24 1912 CNE slogan (Coutts
#C-310 / Proulx #1150) ties 1c grn Adm. Also unused ValentineYonge St
Looking North. Bit of aging, minor corner flts.  

£5.00

1305 Lot of 10 unused PPCs real photos by Byron Harmon (Banff). Mostly Alberta
views (mountains, Lake Louise, etc). Few faults, toning. VG to fine.

£6.00

1306 Lot of 10 unused PPCs real photos by Associated Screen News (Montreal).
Mostly BC and Alberta views (mountains, Lake Louise, etc). Fine to VF. 

£7.00

CANADA REVENUE STAMPS
1307 Bill Stamps 1864 Canada First issues 3c, 4c & 6c used. VD FB 3, 4 & 6. £5.00
1308 Bill Stamps 1865 Canada Second issue 1c, 3, 5, 6, 9, 10, 12, 30, 40 & 50 used. VD

FB 18, 20, 22, 23, 26, 27, 28, 29. 31 & 32. Cat C$101 in 2000. Mixed condition
with the odd fault.

£27.00

1309 Bill Stamps 1868 Canada Third issue 3c block of 4 imperf and unmounted mint.
VD FB 40c. Superb.

£75.00

1310 Bill Stamps 1868 Canada Third issue 1c, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9,10, 20, 30, 50, $1, $2
&$3 good clean lot. VD FB 37, 39, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 51, 52, 53 &
54. Good lot. Cat C$75+ in 2000. Plus Quebec 30c Registrationstamp VD QR 7.
All are used.

£25.00

1311 Excise Lock Labels Canada 1883 engraved labels, used joined booklet pair.
Used on distilleries and bonded warehouses. VD FLS 2a. Cat C$200 in 2000.
Rare items.

£100.00

1312 Gas Inspection Canada 1897 used stamps 25c two distinctshades. 1930
Electricity & Gas Inspection $3 joined pair & $10. VD FG 18, FEG 6 & 10. Nice
clean group.

£2.00

1313 Gas Inspection issues Van Dam FG18, FG20, FG24, FG27a, &FG28. Also
Weights & Measures FWM50, FWM51 & FWM52. All have been used but some
uncancelled no gum.

£5.00

1314 Supreme Court Canada 1876 10c Law Stamp used with security punch. VD
FSC 1 Cat C$105 in 2000.

£25.00

1315 Supreme Court Canada 1876 $1 Law Stamp used with security punch. VD FSC
5 Cat C$55 in 2000.

£12.00

1316 Supreme Court Canada 1876 10c Law Stamp mint no gum. VD FSC 7a Cat
C$95 in 2000. Couple of perf faults.

£12.00

1317 Supreme Court Canada 1876 $1 Law Stamp used with security punch. VD FSC
8 Cat C$50 in 2000.

£15.00

1318 Weights & Measures Canada 1876 1c blue used VD FWM 6. Cat C$90 in 2000.
Few perfs aged but not a bad copy.

£18.00

1319 Weights & Measures Canada 1878 1c black with red controlnumber. Nice used
copy. VD FWM 13. Cat $C45 in 2000.

£18.00

1320 Weights & Measures Canada 1887 2c, 10c & 50c with black control numbers.
Nice used group. VD FWM 23, 25 & 29. Cat C$52.50 in 2000.

£20.00

1321 Weights & Measures Canada 1897 50c & 75c with red controlnumbers. Nice
used pair. VD FWM 39 & 40. Cat C$28.75 in 2000.

£10.00

1322 Weights & Measures Canada 1897 30c, $1 & $1.50 pair with blue control
numbers. The $1 is mint no gum.  VD FWM 48, 51 & 52. Cat C$35 in 2000.

£14.00

1323 Weights & Measures stamps 1906 $5 (FWM55), 1915 20c & $2 (FWM58 & 59),
1930 $1 & $1.50 (FWM67 & 68). All are used.

£12.00

1324 Tobacco Excise Tax used Canada sealing stamps. One is for Two Twenty Ninths
Pound of Tobacco, the other for One Thirteenth Pound. Few small faults as is
quite usual with these difficult used revenues. 

£18.00

1325 Tobacco Bulk perforated stamp used on large packages Measures
approximately 105mm x 105mm. Victoria BC use and signed by Collector of
Customs. One vertical crease where sealing package. Numbered 194432 in red.
M708 on reverse.

£15.00

1326 Tobacco Bulk perforated stamp used on large packages Measures
approximately 105mm x 105mm. Victoria BC use and signed by Collector of
Customs. One vertical crease where sealing package, one straight edge.
Numbered 194437 in red. M708 on reverse.

£15.00

1327 Tobacco Stamp M380 1883 Cavendish black. Ten Pounds. Block wmk. Very
early serial number 000265. Fine.

£30.00

1328 Tobacco Stamp M385 1883 Cavendish blue. Ten Pounds. Serial number 037507.
Fine.

£30.00

1329 Provincial Law stamps. Small group: Quebec $2 VD QL 25. BC 10c, 50c & $1
VD BCL 1, 3 & 4. Manitoba 50c VD ML 76 and 10c, 20c & 25c VD ML 83, 84&
85. Cat $73 in 2000. 

£22.00

1330 Quebec Law stamps all lightly used. 1864 10c, 30c, 50c, $1 & $2 all overprinted
LC (Lower Canada) in red. Plus Ontario 1864 10c with CF (Consolidated Fund)
overprint and 10c, 20c & 30c with FF (Fee Fund) overprint. 7 have light H/S
cancels. Fine.

£10.00



1331 Quebec Law stamps all used with punch holes. 1871 20c, 30c, 50c, 70c x 2
shades, 80c & 90c red shade. $1 & $3 blue. 1893 $2 green & 1912 80c brown.
The odd fault but nice group.   

£7.00

1332 1881 "Port of Entry" cigar tax stamp G514. Perf 9. Used atVictoria BC. Stamp
measures 505mm x 55mm. Small nick o/w fine.

£12.00

CANADA REVENUE DOCUMENTS
1333 1865 OC 21 Praecipe (legal term requiring defendant to show cause why an act

should not be done) for Summons. Writ for the repossession ofland and
property on behalf of The Canada Permanent Building & Savings Society
against Duncan McNee of Wawanosh, Huron County, Ontario. 10c Law stamp
with CF overprint (Consolidated Fund) applied. 

£40.00

1334 1869 JU 16 Special Court Summons to recover stud fees paid for unsuccessful
mating of horses. The judgement was in favour of the plaintiff and executed at
the County of Waterloo Seventh Division Court. 20c Law stampapplied
overprinted FF (Fee Fund). An interesting case to recover the small amount of
$8. 

£40.00

1335 1873 OC 22 Summons to appear before "The First Division Court For The
County Of Oxford" at Woodstock. Franked both sides with 9 x 10c & 3 x 20c
overlapping Ontario Law stamps VD OL 47 & 48. Also a January 1873
promissory note for $57 signed Henry Beam the defendant in the above court
case. Franked with 2c & 3c Bill stamps VD FB 38 (scarce brown shade) & 40.
This latter item has a segment removed.

£50.00

1336 1899 FE 7 Gas Inspector's Certificate Form P.7 Gas, for inspection carried out
at Consumers Gas Co, Toronto. Franked with $1 Gas Inspectionstamp VD FG
11. Central file fold.

£30.00

1337 1901 Certificate of Inspection of Weights & Measures, Balances, etc. Form O6
with black printing. Used at St. John. New Brunswick. Franked with $1.50
Weights & Measures Revenue VD FWM 31. Certificate is for inspection of 2
platform scales of F C Colwell Commodity Co, St. John. Two file holes at top.

£35.00

1338 1902 JU 29 A Deed of Gift Inter Vivos (means between living persons). Executed
with 20c & 30c Quebec Law stamps and 30c Quebec Registration stamp. All
stamps are hole punched as per normal. The gift was a farm given by the father
to his son with conditions regarding the fathers' support and prohibition of sale
during his lifetime. Very interesting document.

£50.00

1339 1913 DE 30 Certificate of Inspection of Weights, Measures, Balances, etc. Form
O6 with blue printing. Used at Windsor for the London inspectorate. Franked
with 50c Weights & Measures revenue VD FWM 39 ties by S/L Cancelled
handstamp. Certificate is for inspection of a computing scale of Toledo
Computing Scale Co. Two file holes at top.  

£35.00

1340 1942 JU 23 Dept of Trade & Commerce, Weight and Measures Inspection
Service Certificate. GV $1.50 pair of W&M stamps applied (FWM68) for the
inspection of gas and oil meters at premises of Hayward Long,Prince William,
New Brunswick.

£40.00

1341 1957 AP 8 Supreme Court of Canada advising of a hearing ofthe Court at
Ottawa Gray V Kerslake. Franked 10c Law stamp VD FSC 21 security punched
to document. Central file fold. Fine.

£30.00

CANADA STAMPS - GENERAL
1342 1852 3d red on thin wove paper with light target cancel. 4clear margins. SG 5.

Fine copy.
£40.00

1343 1852 3d deep red on thin wove paper with target cancel. 4 clear margins, close
at lower left. Fine. 

£45.00

1344 1852 10d dull blue mint copy with gum. Facial scuff and thin from hinge
removal. Close margins all around. SG14. Cat value £8,500. Good looker.

£200.00

1345 1857 ½d imperf 4 margin deep rose mint copy. Offered as regummed. Couple
small thins and light blemish on front. SG17 Cat value £800. Generally good
appearance.

£40.00

1346 1857 3d red imperf 4 margin copy. Light grid cancel. Tiniest of hinge thins on
reverse, has to be mentioned for accuracy. SG18. Cat value £450.

£60.00

1347 1859 1c pale rose with nice part Hamilton split arcs cancel. Stamp is from
corner of sheet with 2 straight edges. SG29.

£12.00

1348 1859 5c pale red light grid cancel. Centred left bottom. SG31. £5.00
1349 1859 12½c deep yellow green mounted mint copy with gum. Centred high and

perfs into design. Repaired corner lower right. SG40. Cat value £850. A good
space filler. 

£30.00

1350 1868 2c green on laid paper with full gum (could have beenregummed). Small
hinge thin but of very fine appearance. SG 48 Cat £500 in 2009.

£85.00

1351 1868 PM OC 1 Superbly dated 3c red brown Large Queen with SON Montreal
C.E. Single broken circle. Few small perf faults at base. SG49.

£18.00

1352 1868 3c red brown Large Queen cancelled by fine 6 ring target. SG49. £9.00



1353 1868 6c blackish brown on laid paper with full gum. Smallhinge remnant and
trimmed perfs at top. Lovely fresh appearance. Centred low.SG50. Cat £1400
in 2009.

£180.00

1354 1868 ½c grey black mounted mint full gum. Corner trim andcentred left. Clean
fresh appearance. SG54. Cat £60 2009.

£10.00

1355 1868 1c red brown lightly mounted mint original gum. Centred right. SG55. Cat
£350 in 2009.

£70.00

1356 1869 1c orange yellow mint no gum. Centred right and slightly rounded corner.
Of very fresh appearance. SG56a. Cat £850 in 2009.

£140.00

1357 1868 3c brown red mounted mint regummed copy. Nicely centred copy. SG 58.
Cat £850 in 2009.

£100.00

1358 1868 3c brown red Large Queen cancelled by nice 7 ring target. SG58.
Fine.B1427

£8.00

1359 1868 12½c bright blue Large Queen mint no gum. A lovely looking copy. Ottawa 
Printing Perf 12. SG60 Cat value £700.

£75.00

1360 1868 12½c bright blue mint no gum. SG60. Cat £700 in 2009.. Centred left and
small facial rub.

£50.00

1361 1868 12½c bright blue Large Queen with fine centring andcancelled by neat
circular grid. SG60. 

£18.00

1362 1868 15c dull violet grey Perf 12 Montreal Printing mint part original gum.
Centred high and perfs into frame. Nice clean looking stamp.SG61b. Cat value
£250.

£40.00

1363 1875 5c olive green mounted mint original gum that is cracked. Overall toning.
SG63. Cat £750 in 2009

£85.00

1364 1881 15c slate Perf 12. A toned mounted mint copy centredlow left. Gum
adhesions. SG68. Cat £160 in 2009.

£10.00

1365 1888 15c slate purple mounted mint full original gum. Centred left top. SG70.
Cat £65 in 2009.

£18.00

1366 1882-97 ½c Small Queen 3 mint copies with different shades from black to grey
black. One with jumbo margins all round, deep black no gum. Grey black shade
no gum centred low. Mid black mounted mint. 

£12.00

1367 1876 10c Small Queen pale lilac magenta Montreal Printing Perf 12. Mounted
mint copy. Gum disturbance and tiny thin. Centred high SG87.Cat value £550.
Quite a good looker.

£50.00

1368 1876 10c Small Queen deep lilac magenta Montreal Printing Perf 12. Mounted
mint copy. Full original gum, centred right. SG88. Cat value£650. Good fresh
looker.

£150.00

1369 1894 10c Small Queen deep brownish red Ottawa Printing.Fine and fresh
mounted mint copy. SG111. Shade variety Cat value £225. 

£75.00

1370 1896 10c Small Queen brownish red Ottawa Printing. Fineand fresh mounted
mint copy. SG111. Cat value £225. 

£75.00

1371 1893 Queen Victoria 20c vermilion Widow's Weeds. Of very fine appearance
and well centred. Mounted mint, some hinge remnants. SG115 cat value £225.

£40.00

1372 1893 Queen Victoria 50c blue Widow's Weeds. Rich colourand fresh
appearance. Centred high very lightly mounted mint. SG116 Cat value £250.

£35.00

1373 1898 Queen Victoria Numeral 6c brown. Very finely centred mint copy. One
nibbed perf top right but still a lovely looking stamp. SG159. Cat. value £95. 

£18.00

1374 1903 Edward VII 7c greenish bistre mint no gum. Very finely centred. Small
facial rub. SG181. Cat value £75.

£7.50

1375 Edw VII 50c mint off centre to right into design and few shortish perfs at top.
Nevertheless a bargain price. Cat £350.

£4.00

1376 1908 Quebec Tercentenary used accumulation, ideal forstudy. Consisting of ½c
x 16, 1c x 18, 2c x 38 plus a mint block of 4 with sweated gum. 5c x 1, 7c x 1 and
10c x 3. Enormous cat value in excess of £450. Mixed condition.

£22.00

1377 1908 Quebec Tercentenary 1c LMM centred very low; 2c LMMbut thinned
and perf spot; 5c centred very low. All have hairlines. USC97i, 98i and unlisted
for 5c. Also 1c, 2c, 5c, 7c, & 15c all used copies with PositionDot in "P" of
postage. Stamps are off centre. Unlisted but nice group for the specialist. Plus
5c mint no gum centred lower right. Stamp is thinned. Has Horizontal Dotted
Line through CANADA POSTAGE, both dates and margin. SG191 unlisted
variety. Good group.

£25.00

1378 1915 2c carmine red Admiral War Tax block of 4 2 stamps mint unmounted
other 2 mint hinged. SG229. Cat value £68. Fine. 

£20.00

1379 1915 2c rose carmine Admiral War Tax mint unmounted block of 4. SG230. Cat
value £76. Fine.

£28.00

1380 1917 50th Anniversary of Confederation 3c LMM centred left has variety
Position Dot in the "C" of cents.

£3.00

1381 1917 50th Anniversary of Confederation 3c. Three different shades dark brown
LMM, yellow brown LMM and grey brown mint no gum. C at £56.

£5.00



1382 1922 5c violet and 1925 10c bistre brown. Both Admirals.Fresh mounted mint.
SG250 & 254. Cat value £24. Fine.

£6.50

1383 1925 10c bistre brown Admiral. Fresh mounted mint. SG254. Cat value £19.
Fine.

£5.50

1384 1927 60th Anniversary of Confederation. Imperf between set of 5 in UMM
horizontal pairs (USC 141B-145B SG 266-270). Cat £425 $1200. Very fine.

£150.00

1385 1927 60th Anniversary of Confederation set of 5. 1c is unmounted mint the rest
lightly mounted mint. SG266-270. Cat value £35. 

£8.50

1386 1927 Confederation Issue set of 5 in unmounted mint blocks of 4. SG266-270
Cat value as singles £140. One 5c stamp has gum fault rest fine.

£20.00

1387 1927 Historical set of 3 in UMM imperf between vertical pairs(USC 146C-
148C). The 12c has approx 5mm square light tone patch on gum. Cat £250 $640.
Very fine.

£100.00

1388 1927 Historical Issue trio. Lightly mounted mint. The 12c is centred high the
others are fine. SG271-273. Cat Value £32.

£7.50

1389 1928 5c & 1932 6c on 5c Ottawa Conf Airs tied by Montreal CDS on small piece
(SG274,318 ScC1,C4) V. Fine. Plus 1928-29 12c grey-black Quebec Bridge MM
SG282 Total Cat £38

£4.50

1390 1928 Air 5c, 1930 Air 5c and 1932 6c on 5c Air Provisional.All fine unmounted
mint. SG274, 310 and 313. Cat value £28.50.

£12.00

1391 1930 Mt Edith Cavell $1 used block of 4. Very lightly cancelled by diagonal lines
from probably a type of roller cancel. Fine.

£20.00

1392 1930-31 GV Arch set lightly mounted mint. Few lower values are mint
unmounted. Includes Die II issues and all shades between SG288 and 303. The
20c is an unmounted mint marginal copy showing the word PLATE in the
margin. Total cat value £273. 

£75.00

1393 1931 10c Etienne Cartier unmounted mint. SG312. Plus 1932 3c on 2c
Provisional both dies fine lightly mounted mint. 

£6.50

1394 1932 3c surcharge on 2c Arch/Leaf UMM marginal blocks of4 of both dies. Die
II is centred left and low. SG314 & 314a.

£4.50

1395 1932 Ottawa Conference set of 4 fine unmounted mint. SG315-318. Cat value
£27.

£12.00

1396 1932 Ottawa Conference set of 4. LMM with some small gum faults. SG315-318
Cat value £27. 1932 GV Medallion set in blocks of 4. Mint no gumexcept that 5c
has toned gum. 1x 3c stamp is scuffed on face. Cat value for mint is £380. Lovely
fresh appearance Also mainly Mounted mint set of singles. 4cis used, 8c & 13c
no gum, plus 20c SD mint no  gum. Good lot at bargain price. 

£10.00

1397 1932 6c surcharge on 5c Air  Ottawa Conference finely used block of 4. SG318. £10.00
1398 1932 6c surcharge on 5c Air  Ottawa Conference fine mint. SG318. £5.00
1399 1932 GV Medallion set mounted mint including both dies of the 3c. SG319-325

& 321b. Cat value £110.
£30.00

1400 1933 5c UPU and 20c overprint World Grain Exhibition. Lightly mounted mint.
SG329-330. Cat value £23.50.

£7.00

1401 1933 5c Royal William, 1934 3c Jacques Cartier, 1934 10cEmpire Loyalists and
1934 New Brunswick 150th Anniversary. Lightly mounted mint. Plus 1937 3c
Coronation unmounted mint. SG331-334 & 356. Cat value £30.75.

£9.00

1402 1935 Silver Jubilee set lightly mounted mint. SG 335-340. Cat value £19. £6.00
1403 1935 GV Pictorial set of 11 plus the 6c air. The majority are mounted mint but

the 6c air, 50c and $1 high values are mint never hinged. SG341-351 & 355. Cat
value £103. 

£32.00

1404 1935 Pictorial issue 1c & 2c LMM horizontal pairs (1c hasa few perfs severed),
3c UMM horizontal pair and 5c LMM vertical pair. Ca t £17.50. 

£5.50

1405 1935 6c Air Daedalus UMM £2.00
1406 1942 GVI War Effort set of 14. Values to 13c are fine unmounted mint 14c to $1

lightly mounted mint. SG375-388. Cat value £130.
£35.00

1407 1942-43 GVI War Effort 6c and 7c air mint unmounted. SG399-400. Cat value
£30.

£13.00

1408 1946 Peace Re-Conversion set of 6 plus the 7c air. Mint never hinged. SG 401-
407. Cat value £50.

£22.00

1409 1967 - 1973 Centennial definitives specialised study collection of used values to
8c on 5 album sheets (43 stamps). Great starter collection.

£25.00

1410 1967 4c Centennial in a never hinged pane of 25 together with its cello paq with
Centennial Symbol that is open at the top. Does not appear fluorescent under
UV lamp. USC 457bi very fine.

£22.00

1411 1990 Majestic Forests UMM souvenir miniature panes of 4. USC 1283a,4a,5a,6b
Cat value 2002 C$50. Petro Canada promotion.

£4.00

1412 1990 to 1994 11 complete sheets of UMM stamps with a face value of C$88.96.
Comprise of 1990 Art 50c; 1991 Art 50c, Canada Day 40c; 1992 Art 50c,
Canada Day 42c x 2 sheets; 1993 Art 86c, Prehistoric Animals series 3 43c; 1994
Art 88c, Prehistoric Animals 43c series 4 x 2 sheets. Superb lot.

£38.00



CANADA STAMPS & CVRS - PLATE & INSCRIPTION BLOCKS, ETC
1413 1924 1c Admiral chrome yellow in mint lightly hinged in top margin imperf

block of 8 with inscription T-3-OTTAWA-No.A 179 901AF. Couple of gum
creases but of exceptional appearance. 

£250.00

1414 1924 2c deep green Admiral imperf horizontal upper marginal plate block of 8
mint no gum. Marginal plate inscription T-8-OTTAWA-No.-A- 188-910- SG260
USC137. Fresh and Very fine appearance.

£75.00

1415 Admiral 1c green upper margin strip of 3 with imprint OTT AWA- No - 15 901.
Mounted on centre stamp and in margin, other 2 UMM. Very fine.

£20.00

1416 Admiral 1c green lower margin strip of 3 with imprint OTT AWA- No - 16.
Mounted on centre stamp and in margin, other 2 UMM. Fine.

£20.00

1417 Admiral 1c green upper plate strip of 4 with imprint OTTA WA - No - 23 123.
One stamp is MM other UMM. Also mounted in margin. Fine.

£20.00

1418 Admiral 1c green lower margin strip of 4 with imprint OTT AWA- No - 26. One
stamp has hinge remnant others UMM. Mounted in margin. Fine.

£20.00

1419 Admiral 1c green upper margin strip of 9 with imprint OTT AWA - No. - 43.
Fine to VF UMM. Ex Marler.

£55.00

1420 Admiral 1c green upper margin strip of 7 with imprint OTT AWA - No. - 55.
Centred low and left. Mounted in margin and perfs strengthened between 2
stamps. 5 stamps are UMM. Impressive hairlines throughout the strip.

£50.00

1421 Admiral 1 cent green upper margin strip of 3 with imprint OTTAWA - No - 68.
Mounted on centre stamp and margin, other 2 UMM. Very fine.

£30.00

1422 Admiral 1c green lower margin strip of 9 with inverted imprint OTTAWA - No.
- 71. Centred right. Very light gum bend on I stamp. Fine UMM.

£40.00

1423 Admiral 1c green upper margin strip of 9 with imprint OTTAWA - No. - 72.194. 
Fine UMM. Ex Marler.

£55.00

1424 Admiral 1c green lower margin horizontal block of 8 with imprint OTTAWA -
No - 85. Hinge remnant on 2 stamps rest UMM. Fine - very fine.

£60.00

1425 Admiral 1c green upper margin strip of 9 with imprint OTTAWA - No. - 90 208. 
Stamps UMM , mounted in margin only. Perf splitting between afew stamps.
VG to fine.

£50.00

1426 Admiral 1c green lower margin strip of 3 with imprint OTT AWA - No A 100.
Mounted mint with minor gum disturbance. Fine.

£10.00

1427 Admiral 1c green lower margin pair with imprint OTTAWA - N0 - A 112.Light
natural gum bend & small inclusion. Fine UMM.

£20.00

1428 Admiral 1c green upper left corner block of 8 with imprint OTTAWA - No - A
115. Mounted on 2 stamps, rest UMM. Fine.

£60.00

1429 Admiral 1c green lower left corner block of 8 on white paper with imprint
OTTAWA - No - A 119. Mounted on 2 stamps rest UMM. Gum crease through
3 stamps. Fine.

£60.00

1430 Admiral 1c green lower margin strip of 10 with imprint OT TAWA - No. A 119
and at right 365. LMM on toned paper. Straight edge at right. Fine to VF.

£60.00

1431 Admiral 1c green lower margin strip of 3 on toned paper with imprint
OTTAWA - No - A 121. 2 stamps MM other 2 UMM. Fine.

£40.00

1432 Admiral 1c green upper margin block of 4 with imprint OTT AWA - No - A 122.
Mounted in margin, stamps UMM. Centred high o/w fine.

£50.00

1433 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No - A 135 and
Guide Arrow at left. Natural straight edge at left through gu ide arrow. Fine
UMM.

£30.00

1434 Admiral 1c green lower margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 138. Fine
UMM.

£25.00

1435 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 139. Fine
UMM.

£25.00

1436 Admiral 1c green lower left corned margin strip of 4 with imprint Ottawa - No. -
A 140. Centred low. Mounted mint.

£15.00

1437 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 145.
Mounted in selvedge. Stamps fine UMM.

£15.00

1438 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 146.
Natural gum ben, still fine UMM.

£20.00

1439 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 147. Fine
UMM.

£30.00

1440 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 148. Fine
to VF UMM.

£30.00

1441 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 149. Fine
UMM.

£20.00

1442 Admiral 1c green upper marginal pair with imprint OTTAW A - No. - A 150.
Centred low and left. UMM.

£15.00

1443 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 151.
Natural gum bend. Very fine UMM.

£30.00



1444 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 152. Fine
to VF UMM.

£30.00

1445 Admiral 1c green upper margin block of 4 with imprint OTT AWA - No. A 154.
Lightly MM on upper stamps, lower ones UMM.

£20.00

1446 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 155.
Very light natural gum bend in margin. Fine UMM.

£30.00

1447 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 156.
Marler noted that plate 156 had not been used. Very fine UMM.

£35.00

1448 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 161. Fine
UMM.

£25.00

1449 Admiral 1c green upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 162.
Centred to top left with right stamp showing a large "step up" to that on the
left. Very light natural gum bend in margin o/w fine UMM. An unusual variety.

£20.00

1450 Admiral 1c green WAR TAX upper margin strip of 4 with impr int 295 -
OTTAWA - No. _ A_2. Centred low o/w fine UMM.

£45.00

1451 Admiral 2c red lower margin block of 8 with imprint Ottaw a - No. - 35. Upper
stamps MM, lower ones UMM. Perf splitting between top stamps2 and 3.
Centred left.

£40.00

1452 Admiral 2c red upper margin strip of 3 with imprint OTTAW A - No. - 45.
Lightly MM, very fine.

£15.00

1453 Admiral 2c red lower margin strip of 3 with imprint OTTAW A - No.-A 88.
Retouched plate. Light marks on selvedge. Straight edge at left. Fine mounted
mint.

£30.00

1454 Admiral 2c red bottom margin strip of 4 with imprint OTTA WA - No.-A 89.
Worked over die. Centred left, straight edge at left. Fine lightly mounted mint.

£30.00

1455 Admiral 2c red bottom margin strip of 4 with imprint OTTA WA - No.-A 90.
Retouched plate. Left hand stamp is damaged at top, others fine mounted mint.
Some gum crazing.

£30.00

1456 Admiral 2c red upper margin block of 4 with imprint OTTAW A - No. - A93.
Worked over die. Mounted on selvedge stamps UMM. Few small gum spots and
toning of selvedge. Small diagonal trim of selvedge at UL. Fine.

£30.00

1457 Admiral 2c red upper left corner margin strip of 4 with im print Ottawa - No. -
A 114. Centred right. Left stamp gum crease and 2 perfs separated, right stamp
couple gum spots. Mounted mint.

£30.00

1458 Admiral 2c red upper margin pair with imprint OTTAWA - No . - A 120. Fine
UMM.

£40.00

1459 Admiral 2c red upper margin pair with imprint OTTAWA - No . - A 126.
Couple gum bends and centred slightly right. UMM.

£25.00

1460 Admiral 2c red upper corner margin horizontal strip of 5 with imprint Ottawa -
No. - A 139. Fine to very fine UMM. Ex Lindemann.

£40.00

1461 Admiral 2c red upper margin pair with part imprint WA - No . - A 140. Fine
UMM

£40.00

1462 Admiral 2c red upper margin pair with part imprint WA - No . - A 143. Also an
upper left margin single identified from the same plate. Both very fine UMM. 

£40.00

1463 Admiral 2c red upper margin pair with imprint OTTAWA - No . - A 144.
Natural gum bend on right hand stamp o/w fine to very fine UMM.

£35.00

1464 Admiral 2c red upper margin strip of 3 with imprint T-2 OT TAWA - No.A 156.
Fine to VF UMM. 

£40.00

1465 Admiral 2c pink shade lower margin strip of 3 with imprin t 240 (USC 106b).
Centred slightly right. Catalogue value $900. Fine UMM.

£100.00

1466 Admiral 2c 1Tc red upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 2. Fine
lightly MM.

£15.00

1467 Admiral 2c 1Tc red lower margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 7. Fine
lightly MM.

£15.00

1468 Admiral 2c 1Tc red lower margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 8.
Centred left and perfs a little uneven. UMM.

£20.00

1469 Admiral 2c 1Tc red upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 12.
Mounted in margin, stamps fine UMM.

£25.00

1470 Admiral 2c 1Tc red upper margin pair with imprint OTTAWA - No. - A 13.
Centred left, perf separation in margin only and small grease spot on 3 perfs at
left. UMM

£15.00

1471 Admiral 2c 1Tc brown Die II lower margin pair with imprin t OTTAWA - No. -
A 24. Fine UMM.

£25.00

1472 Admiral 2c 1Tc brown Die II upper margin pair with imprin t OTTAWA - No. -
A 27. Fine UMM.

£25.00

1473 Admiral 2c 1Tc brown Die II lower left margin strip of 3 wi th imprint
OTTAWA - No. - A 28. Some perf separation between stamps 2 & 3 & one
pulled perf o/w fine MM.

£20.00

1474 Admiral 2c 1Tc brown Die II lower margin pair with imprin t OTTAWA - No. -
A 29. Fine UMM. Small rust spot on one perf.

£25.00



1475 Admiral 2c 1Tc brown Die II upper margin pair with imprin t OTTAWA - No. -
A 53. Three perfs have rust spots at left O/W fine UMM.

£15.00

1476 Admiral 2c 1Tc brown Die II upper margin block of 4 with im print OTTAWA -
No. - A 55. Vertical perf separation between stamps o/w fine UMM. 

£15.00

1477 1927 20c Historical Issue Baldwin & Lafontaine an UMM upper Plate block of
4. F.D.-OTTAWA-No.A-2 935_Z. USC cat. value $273.75.

£55.00

1478 1932 Ottawa Conference 5c Duke of Windsor lower left marginal plate No. 1
block of 4 mint never hinged. 

£45.00

1479 1938 JU15 Lansing Ont CDS 2 strikes cancel 10c Memorial Chamber LL mgn
pr of PB No.1 on reg FDC to Toronto JU15 B/S. Diagonal crease LLaway from
stamps..

£4.50

CANADA - BOOKLETS, BOOKLET PANES & STAMPS
1480 Group of 29 stamp booklets 1953 to 1987. SG SB 49, 49a (2),50, 52 (3), 53 (3), 55

(2). 56 (3), 77 (3), 79a, 79e, 89a, 89h, 91ad, 91a, 95c, 95d, 95e, 95g and 100a. Fine
group. Cat £103.50 in 2004. 

£30.00

1481 1912 25c booklet red on pink cover. 2c carmine, 2 panes of6. SG SB3a. English
text with rate change notice on cover, deep red binding tape.Small light corner
bend. Cat. £60. 

£18.00

1482 1912 Admiral 2c red BP of 6 fine unmounted mint. (SG 201a USC 106a). Slight
gum bend on one stamp mentioned for accuracy.  

£5.00

1483 1943 GVI War Effort booklet stamps set of 3 Imperf x Perf12. Lightly mounted
mint except 4c unmounted. SG 394-396.

£3.50

1484 1950 25c Booklet SG SB46 Cat value £50 £18.00
1485 1953 25c x 2 stamp booklets English & Bilingual text. 3c x 4 x 2 panes Karsh. SG 

SB 50 & 50a.
£7.00

1486 1974 50c x 9 Aircraft stamp booklets. Red on cream covers. SG SB 80 a & b. d
to j.

£4.00

1487 1976 Set of 10 50c stamp booklets of Aircraft. Violet on cream covers. SG SB
82a to j. Plus additional copy of the CF-100 Canuck booklet with a violet flash
on cover.  

£10.00

1488 1977 50c x 10 different Flowers & Trees stamp booklets. Brown on cream
covers. SG SB 83a to 83j.

£10.00

1489 1977 SB82d, 1979 SB86j, 1985 SB95g, SB95j, 1987 SB100b,1990 SB133. 6
booklets.

£5.00

1490 1978 50c x 10 different Flowers & Trees stamp booklets. Green on cream covers.
SG SB 84a to 84j.

£13.00

1491 1978 $3.50 Publicity Cartoon stamp booklet 14c x 25. "Talking post box". SG
SB 85a.. 

£5.00

1492 1979 50c x 9 different Flowers & Trees stamp booklets. Blue on cream covers.
SG SB86a to 86h & 86j.

£10.00

1493 1979 50c x 4 different Flowers & Trees stamp booklets. Blue on cream covers.
SG SB 86b, 86c, 86h & 86j.

£4.50

1494 1979 $4.25 Publicity Cartoon stamp booklets 17c x 25 "Running Letters" SG SB
87c. "Letter running to post-box". SG SB 87d. "Laughing post-box" SG SB 87e.
Also 1980 $4.25 Publicity Cartoon stamp booklet 17c x 25 "Talking post-box".
Variety cover with wavy lines. .SG SB 88a. 

£18.00

1495 1983 & 1985 Canada Day stamp booklets SG SB 93 and SG SB 96. £5.00
1496 1985 50c x 10 different Parliament Buildings, Ottawa stamp booklets. Reddish

brown on grey brown cover. SG SB 95 a to j.
£9.00

1497 1985 $3.20 Christmas  stamp booklet. 32c x 10. SG SB 98. £4.00
1498 1986 $2.90 x 2 Christmas stamp booklets. Ideal to exhibit both French & English 

texts. SG SB 99. 
£6.50

1499 1986 Parliament Buildings Ottawa 25 x 34c Perf 13½x14 Cyl R SG SB97a. 1988
Stamp Pack 25 x 37c $9.25 Cyl R SG SB105 Cat £27 as ord. 1988 Stamp Pack 25
x 37c $9.25 Cyl H SG SB105 Cat £27 as ord. 1988 Lunch Saver 25 x 37c $9.25
Cyl R SG SB107 Four very fine booklets.

£17.00

1500 1987 $3.60 stamp booklet Parliament Buildings, Ottawa. SG SB 101. Plus $9
Parliament Bldgs Ottawa stamp booklet. 36c x 25 SG SB102. HasPrinter's
name, traffic lights and letter R in upper margin. Both fine.

£13.00

1501 1987 50c x 9 Parliament Buildings, Ottawa stamp booklets. Blackish olive on
grey brown cover. SG SB 100b to f and h to j. Plus 100j on chalky paper.

£16.00

1502 1987 $9 Parliament Bldgs Ottawa stamp booklet. 36c x 25 SG SB102. Has
Printer's name, traffic lights and letter R in upper margin. Small corner scuff in
bottom margin not affecting stamps.

£8.00

1503 1988 50c x 10 different Parliament Buildings, Ottawa stamp booklets. Deep blue
0n grey brown cover. SG SB 108a to j.

£10.00

CANADA STAMPS - COILS
1504 1912 1c blue green P12 x Imperf. Fine MM paste-up pair. SG217 variety. Hinge

remnant.
£20.00



1505 1913 George V Admiral Coil 1c blue green Perf8 x Imperf unmounted mint. Of
lovely fresh appearance but corner has been repaired and centred right.
SG224a. Cat value £60. Plus 1918 1c blue green Perf12 x Imperf. A single of the
Experimental Toronto coil issue with 2 large holes. Mountedmint. USC 131iv.
Cat value 2002 $75. Nice pair.

£10.00

1506 1914 2c carmine P12 x Imperf. Fine MM paste-up pair centred slightly left. SG
218 shade variety. Hinge remnant.

£30.00

1507 1914 2c rose carmine P12 x Imperf Fine MM paste-up pair centred slightly
right. SG 218 shade variety.

£30.00

1508 1912 1c yellow green Imperf x P8. Fine UMM paste-up stripof 4. SG 219
variety. Cat £60 2009.

£28.00

1509 1912 1c green pairs Imperf x P8. Seven MM pairs with vast range of shades
from very deep blue green to light yellow green. Most are sound examples. One
has small gum fault. Fine group for the Admiral specialist.

£32.00

1510 1912 1c blue green Imperf x P8. Fine MM paste-up strip of 4. SG 220 variety.
Cat £76 2009.

£26.00

1511 1912 1c blue green Imperf P8. Fine MM paste-up pair. SG 220 variety. Gum
creasing.

£15.00

1512 1912 2c carmine Imperf x P8. Fine MM paste-up pair. SG 221 variety. £15.00
1513 1912 2c rose red Imperf x P8. Fine MM paste-up pair. SG 222 variety. £30.00
1514 1912 2c rose red Imperf x P8. Fine MM pair. SG 222. Centred right. £9.00
1515 1918 1c green Admiral Toronto Experimental coil strip of 4 Perf 12 x imperf

with sets of 2 large holes. Centre 2 stamps mint unmounted, other 2 mint hinged. 
Top stamp no holes at top indicating first stamp from the coil. SG217a. Cat
value £150. Fine.

£40.00

1516 1918 1c Admiral single with 2 large perforation holes top and bottom. Used in
Toronto experiment. Mounted mint. 

£10.00

1517 1918 3c brown Imperf x P8. Three lightly MM pairs showingdifferent shades.
One has gum creasing. SG 224 shades.

£5.00

1518 1921 3c brown P12 x Imperf. Fine MM paste up pair centred slightly right. SG
218a. 

£15.00

1519 1921 3c brown P12 x Imperf pair unmounted mint. SG218a. £4.00
1520 1922 1c deep chrome yellow (orange) Imperf x P8 MM past uppair. Few short

perfs at left. SG 246 variety.
£7.50

1521 1922 1c chrome yellow Imperf x P8 Die I. Fine MM SG 256. £3.50
1522 1922 2c deep green Imperf x P8. Fine MM pair. SG 257. £7.00
1523 1924 George V Admiral Coil 2c green Perf12 x Imperf. Fresh and finely centred

mounted mint copy. SG262. Cat value £65. Plus 1931 3c carminePerf12x8
LMM SG263.

£14.00

1524 1924 3c carmine Admiral Die I horizontal pair mounted mint, well centred. SG
258. Cat value £140 in 2009. Fine.

£45.00

1525 1925 3c carmine Die II Imperf x P8. Fine lightly MM pair. Centred to upper left. 
SG 258b. Cat £180.

£70.00

1526 1928 2c green scroll horizontal strip of 3 with paste up pair between stamps I
and 2. On e stamp has small spot on gum otherwise fine unmounted mint.

£40.00

1527 1928 2c green scroll horizontal pair unmounted mint centred left. SG287 £9.00
1528 1928 George V Scroll Coils 1c & 2c Imperf x Perf8 Mounted mint. SG286-287.

Cat value £26.
£6.50

1530 1930 2c deep red Arch/Leaf Imperf x P8½ Line Pair UMM. Very fine centring.
Cat $135 2002. USC 181i. 

£25.00

1531 1930 2c deep red Arch/Leaf Imperf x P8½ Line Pair MM. Centred little high.
USC 181i. 

£11.00

1532 1930-31 GV Coil issues Imperf x Perf 8½ lightly mounted mint. SG304-309. Cat
value £42.

£12.00

1533 1931 2c brown Arch/Leaf Imperf x P8½ Line pair UMM. Very fine centring.
Cat. $67.50 2002. USC 182i

£12.00

1534 1931 Arch 3c scarlet pair with 2 coil leader labels attached. Mounted mint and
gum buckle on first stamp. SG309.

£7.00

1535 1933 GV Medallion coil set of 3 SG326-328. 1c unmounted the rest mounted
mint. Cat. Value £42.

£14.00



1536 1934 Empire Loyalists UL block of 4 with Plate No.1 in margin. Mounted on
selvedge and few rust spots on gum. SG333. Quite a scarce plate block.

£10.00

1537 1935 1c green Pictorial strip of 3. Very lightly mountedon centre stamp. SG352.
Cat £42.

£12.00

1538 1935 3c scarlet Pictorial paste up pair mounted mint and gum buckle. £10.00
1539 1937 GVI 1c Mufti strip of 4 Fine UMM SG368. Cat £15 2009. £7.50
1540 1937 GVI 1c Mufti strip of 4 Fine UMM SG368. Cat £15 2009. £7.50
1541 1937 GVI 2c Mufti strip of 4 Fine UMM SG369. Cat £15 2009. £7.50
1542 1937 GVI 2c Mufti strip of 4 Fine UMM SG369. Cat £15 2009. £7.50
1543 1937 GVI 3c Mufti strip of 4 Fine UMM SG370. Cat £92 2009. £45.00
1544 1937 GVI 3c Mufti strip of 4 Fine UMM SG370. Cat £92 2009. £45.00
1545 1942-43 GVI War Effort coil set of 5 Imperf x Perf 8. The 2c, 3c purple and 4c

are in pairs. SG 389-393. Cat value £40 plus.
£18.00

1546 1948 GVI War Effort coil set of 4 Imperf x Perf 9 mint never hinged. SG 397-
398a. Cat value £20.

£9.00

1547 1951 Stamp Centenary 15c UL and UR Plate block No.1 ; Prime Minister
Borden 3c LR Plate block No.1 and Mackenzie King 4c LL Plate block No.2;
Royal Visit 4c LL Plate block No.2. All in UMM blocks of four.

£3.00

1548 1982 30c bright scarlet Stylized Maple Leaf imperf x P10. 3 coil strips of 4, plus
a Rol-Pac leader strip of 5 joined labels and a pair with double perfs through
the centre. Also 32c Indian red 7 strips of 4, strip of 3 and pair with double
perfs. Also a Rol-Pac joined strip of 5 labels. The double perfs are potentially
faked.. Fine group for the specialist. Plus a short article about the issue by Dale
Spiers.

£25.00

1549 1985 34c purple brown strip of 4. Unmounted mint. SG1158. £4.00
CANADA STAMPS - OFFICIALS

1550 1950 10c Special Delivery Arms of Canada and Peace Symbols with O.H.M.S.
Overprint. Unmounted mint. SG OS20. Catalogue value £17.

£5.50

CANADA STAMPS - PERFINS
1551 Nice group of 32 perfinned stamps including CNR (5), CPR(2), BT, PS, CGE,

CMS, LA, OAG, CLQ and CHI. Mostly GV and GVI. Also R &Q / COS Roya l
and Queens Insurance Cos Montreal on 2c carmine Admiral and 20c 1927
Baldwin & La Fontaine.

£10.00

1552 Small group Perfins. Noted JBM, CNR, NHO, CPR?, WJG, GWL, etc 12
stamps mostly GV.

£4.00

1553 Small accumulation of perfins. Numeral issue to GVI, 32stamps. Noted: New
York Life Ass, Bell Telephone and Sun Life Ass.  

£5.50

CANADA STAMPS - POSTAGE DUE
1554 1924 5c MM block of 4 on thin paper. Centred to UL and few rust spots on gum.

SG D7a Cat value £80.
£7.00

1555 1924 5c UMM block of 4 on thin paper with central Pyramid Guide. Good
centring but small blemish in margin on reverse. USC J4iii Cat value $200 as
fine in 2002.

£24.00

1556 1926 1c deep reddish violet Dry Printing block of four, 3UMM 1 MM. Few rust
spots on gum of 2 stamps. SG D2 variety Cat value £48.Also 19262c deep
reddish violet Dry Printing block of four, 2 very fine UMM 1 MM . SG D4
variety Cat value £104.

£20.00

1557 1928 1c dark violet Dry Printing single UMM. Few small spots on gum side. SG
D2 variety Plus 2c lightly used SGD4. Cat value £13.50. Also 2c dark violet Dry
Printing single lightly used with variety "re-entry to left frameline". SG D4
variety. and 4c dark violet Dry Printing single fine LMM. SG D5 Cat value £45. 

£12.00

1558 1928 4c dark violet Dry Printing single LMM. SG D5 Cat value £45. £7.00
1559 1928 4c dark violet Dry Printing pencil cancelled single plus mint no gum single.

SG D5 variety Cat value £95.
£10.00

1560 1928 4c dark violet Dry printing with light Vertical Hai rlines. Lightly used. SG
D5 variety. Cat value £50 as normal. Plus 4c dark violet Dry Printing with two
adjacent straight edges. LMM single. SG D5 cat value £45.

£10.00

1561 1928 5c dark violet Dry Printing single fine UMM. SG D7 variety and 10c dark
violet Dry Printing single fine LMM. SG D8. Total cat value £64.

£10.00

1562 1928 10c dark violet Dry Printing single fine LMM. SG D8 Cat value £32. £4.00
1563 1928 10c dark violet Dry Printing single fine LMM. SG D8 Cat value £32. £4.00
1564 1930-32 2c lightly used marginal single with Numeral 1 through top left perfs.

One pulled perf at base o/w fine and scarce. Plus 2c single mint no gum, with
positional dot between inner & outer framelines at left. A unlisted variety of SG
D10.

£12.00

1565 1933-34 1c very fine UMM upper margin block of 4 said to bea later printing.
Few tiny perf spots gum side. SG D14. Cat value £38.

£7.00

1566 1933-34 1c vertical strip of 3. Bottom two UMM top stamp MM. SG D14. Cat
value £28.50.

£6.00



1567 1933-34 4c fine CDS used single. SG D16. Cat value £15. £2.50
1568 1933-34 2c LL block of 4 with PLATE NO. 1 in margin. Mounted on one stamp

and few very light spots on gum side. SG D15.
£12.00

1569 1933-34 4c UMM LL block of 4 with PLATE NO. 1 in margin. Few very light
spots on gum side. SG D16.

£12.00

1570 1935-65 1c very fine UMM UR marginal plate block of 10 with inscription
Canadian Bank Note Co. Ottawa No. 1 . Plus fine UMM LL plate block of 4
with inscription No. 1 and order number 501, also a guide dot in margin. Top
two stamps have very light adhesion. SG D18 USC J15. Cat value $67 in 2002.

£12.00

1571 1935-65 2c very fine UMM UR marginal plate block of 10 with inscription
Canadian Bank Note Co. Ottawa No. 2 . Plus very fine UMM UR marginal
block of 4 with Plate 1 Guide Line in top margin. SG D19 USC J16. 

£6.00

1572 1935-65 3c very fine UMM UR marginal plate block of 10 with inscription
Canadian Bank Note Co. Ottawa No. 1 . SG D20 USC J16B.

£15.00

1573 1935-65 4c very fine UMM UR marginal plate block of 10 with inscription
Canadian Bank Note Co. Ottawa No. 1 . SG D21 USC J17. 

£10.00

1574 1935-65 6c very fine UMM UR marginal plate block of 10 with inscription
Canadian Bank Note Co. Ottawa No. 1 . SG D23 USC J19. 

£12.00

1575 1935-65 6c used block of 4 with pencil cancel. Stamps have full gum. One stamp
has a thin. USC J19i. Cat value $24 as singles in 2002. Also 10cused block of 8
with and 10c strip of 5 with Regina Roller cancel. It is probable that all these
stamps were used or prepared for use to pay Business Reply charges.  

£2.50

1576 1935-65 10c very fine UMM LL marginal plate block of 25 with inscription
Canadian Bank Note Co. Ottawa No. 1 at bottom and No. 1 and order number
504 at left. Also at side and bottom are marginal Guide Dots. SG D24 USC J20.
Hint of few very light perf spots at top. Would still be a super block if they were
removed.

£12.00

1577 1935-65 10c dark violet a full sheet of 100 that has been pre-cancelled for use.
Shows marginal imprint at base Canadian Bank Note Co. OttawaNo.1 and side
imprint No.-1 with order number 504. Stamps have full gum. Some severance
and age faults. 

£20.00

1578 1935-65 10c red violet a full sheet of 100 that has been pre-cancelled for use.
Shows marginal imprint at top Canadian Bank Note Co. Ottawa No.1. Stamps
have no gum. Some severance and age faults. 

£20.00

1579 1967 10c postage due sheet of 100 (SG D31) cancelled by Fort San Sask duplex
17 XII 1970. The total catalogue value of the stamps singly is£250. The stamps
are split into two panes and there is the odd further splitting elsewhere with
reinforcing. Nevertheless a rare item.

£24.00

CANADA PRECANCELLED STAMPS (2000 Catalogue Values)
1580 Toronto 3-89 very fine unmounted mint left margin horizontal strip of 6. Mint

unhinged 1c stamps. Minor perf separation does not detract from this fine piece.
£16.00

CANADA STAMPS - PROOFS & TRIALS
1581 1897 ½c black QV Leaves in horizontal block of 8 (4x2) on India on card. USC

cat $1000 in 2002. Very fine and fresh. Reserve as estimate.
£200.00

1582 1897 2c purple QV Leaves in horizontal block of 8 (4x2) onIndia on card. USC
cat. $800 in 2002. Very fresh. Reserve as estimate.

£325.00

1583 1897 6c brown QV Leaves in vertical block of 6 (2x3) on India on card. USC cat.
$1200 in 2002. Very fine and fresh. Reserve as estimate.

£275.00

1584 1913 10c deep green Montreal CDS SP 19 (19)16 CDS used. SG S2. £3.50
1585 1927 20c orange MM copy. SG S5. £4.00
1586 1935 20c x 2 scarlet both used, one with Spy Hill NO 1 37 CDS(province name

skipped), the other wavy lines. Offered together as they aretwo distinctly
different shades. SG S8.

£3.00

1587 1935 20c scarlet, 1942 10c green and 1946 10c green. FineUMM trio. SG S8,
S12 & S15. Plus 1939 10c on 20c mint with small gum fault. SG S11. 

£10.00

1588 1939 10c on 20c superb upper left margin copy UMM. SG S11. £5.50
1589 1939 10c on 20c superb UMM single. SG S11. £5.50
1590 1942 10c green & 1946 10c green. Both fine UMM. SG S12 & S15. £6.00
1591 1942 16c & 17c ultramarine. Both copies fine MM. SGS13 & S14. £3.50
1592 1946 17c ultramarine. Two fine UMM copies showing both grave and

circumflex accents.SG S16 & S17.
£6.00

1593 1946 17c ultramarine. Two fine lightly MM copies showing both grave and
circumflex accents. SG S16 & S17.

£4.00

1594 Centennial imperf between horizontal, pair of non value "baby sisters" booklet
trial stamps. No gum as issued. Very fine and scarce. 

£9.00



CANADA STAMPS - REGISTRATION
1595 1892 5c dull sea green mounted mint. Of lovely fresh appearance and finely

centred. One pulled perf and hinge thin. SG R7a. Catalogue value £140. 
£12.00

CANADA STAMPS - SPECIAL DELIVERY
1596 1938-39 10c & 20c SD stamps (SG S9 & 10), plus 1942 to 46 group (SG S12 to

S17) Two distinct shades of S14, obviously from different printings. Good to fine
used.

£17.00

CANADA STAMPS - ERRORS & VARIETIES
1597 1908 Quebec Tercentenary. Study of the ½c showing rangeof small varieties on

positional stamps. Eight mint blocks of 4 held in mounts on album pages. Most
have yellow gum, minor perf splitting on a couple and the odd perf fault.   

£30.00

1598 Admiral 2 cent red. Retouched die, a used single with strong re-entry through
AN of Canada. Fine.

£15.00

1599 Admiral 2 cent red Retouched die, a used single with strong re-entry through
CA and E and oval. Fine.

£15.00

1600 Admiral 2 cent red. Retouched die, a used single with re-entry through AN of
Canada and oval. Centred left. Fine.

£12.00

1601 Admiral 2c red Retouched die, a used single with re-entry through CA of
Canada and GE of Postage. Centred right. Fine.

£15.00

1602 Admiral 2c red Retouched die, a used single with strong re-entry through CA of
Canada, E of Postage and oval. Centred left. Fine.

£15.00

1603 1934 Jacques Cartier 3c, copies of guillotined left andright side of the stamp on
separate covers. Plus a faulty MM single. Includes a printedpiece explaining the
variety. SG332.

£7.00

1604 1934 New Brunswick 150th Anniversary 2c block of 4 with variety "Closed
Frameline" on two stamps. Varieties are UMM other two LMM. USC 210i. Plus
an ordinary UMM single.

£6.00

1605 1974 8c QEII Caricature UMM vertical coil pair Imperf x P erf10 with variety
Imperf horizontally between the two stamps. Superb item. 

£20.00

1606 1979 Canadian aircraft 35c UL corner marginal imprint block of 4 used. The
lower right stamp has a white segment where the ink has skipped the design,
probably because a foreign body was overlaid on the stamp. 

£8.00

1607 1985 34c purple brown superb coil strip of 3 completely imperf. UMM SG1158a.
Cat value £150 in 2002. Rare piece.  

£55.00

1608 1985 34c purple brown superb coil strip of 3. Top stamp completely imperf,
centre stamp imperf at top, bottom stamp normal. UMM SG1158a. Cat value
£100 in 2002. Rare and spectacular piece. 

£35.00

CANADA WILDLIFE HABITAT STAMPS
1609 1985 FWH 1 Mallards, 1986 FWH 2 Canvasbacks, 1988 FWH 4 Pintails (2),

1989 FWH 5 Snow Geese, 1990 FWH 6 Wood Ducks (2), 1991 FWH 7 Black
Duck (2), 1992 FWH 8 Common Eiders, 1993 FWH 9 Hooded Merganser, 1994
FWH 10 Ross Geese. In official folders. Plus FWH 10 Ross Geese1994 UR plate
block of 4. Also 1993 QW6 Peregrine Falcon Quebec Wildlife min. sheet of 4 in
folder & 1988, 89 & 90 Saskatchewan Wildlife Federation folders SW1, 2 & 3.
All fine UMM. Huge VD cat value.

£32.00

NEW BRUNSWICK STAMPS
1610 1860 1c brown purple very fine lightly mounted mint. Cat £60 £16.00
1611 Small mint selection (most without gum) of 1860 issues.1cx3, 2cx3, 5cx5 (1 is

used), 10cx2, 12c and 17c. Very high cat value.
£35.00

NEW BRUNSWICK POSTAL HISTORY
1612 1857 JY7 Liverpool UK B/S on unpaid cvr to Mary's Point NB, via Sackville

JY31 & Harvey AU1 B/Ss. Rated with 7½d Cy H/S Arnell type E22 recorded
applied Sackville 1855 only. A rare marking but cvr very heavily foxed and
repaired tear.

£12.00

1613 1858 OC13 Saint John NB (light strike) on cover to Cornwall VT USA with
instruction to forward with haste. Red Paid 6 in circle overstruck by red US 10.
Also arcuate CANADA H/S. Also 1868 AP29 St. John NB dble splitring on cvr
to Ottawa MY2 B/S. Rated black mss 5. Endorsed via Portland. Some wear
around edge.

£7.00

1614 1861 OC29 St John NB Paid dble split arc on cover to Eastport Maine USA.
Paid 10 Cents H/S (JGY 303). 15mm trim at left not affecting Small fault upper
left. Fine strikes. Plus 2nd cvr same marks 1858 JY3 to Boston. Flap removed.

£25.00

1615 1864 NO4 St John NB B/S on cvr to Bathurst NB via Chatham NO7 B/S.
Franked 1c x 5 (SG8) tied by light grid. Fine and rare.

£375.00

1616 1866 MY21 Fredericton NB Paid dble split arc on stampless cvr with "From
Education Office, Fredericton" printed at top, to Campbell Settlement NB. Via
St John MY22 and W.O. Salt Springs NB B/Ss. Rated 5 cents paid.Roughly
opened and repaired. 

£11.00



1617 1869 JY10 St John NB Luke Stewart Ship Broker private DRCDS on prices
current to Wiscassett, Maine, USA. Franked 1c red brown Large Queen, tied by
2-ring numeral 7. Top right corner of stamp missing. o/w fine. 

£30.00

1618 1870 JU 3 St John New Brunswick double split arc free strike on cvr franked 3c
SQ Indian Red tied by 2-ring numeral 7. To Halifax NS JU 4 B/S. 6mm trim not
affecting. Lovely clean cover.

£65.00

1619 1882 AU31 Petit Rocher NB split ring free strike on PSC P2to St. John NB.
Imprint cancelled by fancy cork. S/L TOO-LATE. Fine.

£18.00

1620 1884 MY15 Fredericton NB CDS free strike on cvr to Victoria Corner NB.
Franked 3c SQ tied by segmented cork. Stamp close to edge few perfs damaged
on opening.

£8.00

1621 1897 MR27 (manuscript date) Willow-Dale NB spl arc freestrike on cover
franked 1c SQ strip of 3 grid tied. To Gagetown MR30 B/S. Coverhas been
trimmed by 25% at left not affecting stamps or markings. Nice clean franking.

£5.00

1622 1899 MR6 Wilson's Beach NB split rings tie QV Numerals 3cpr & 1c on reg cvr
to St John NB MR7 B/S. Via St Stephen MR6 B/S. Small opening fault.

£10.00

1623 1903 SP 26 Fredericton NB CDS ties QV Numeral 1c on Private Mailing Card to
Nottingham UK. Fine view on back of Old Government House where Ed VII
was entertained in 1860, plus a Court of Arms. Large "T" in cir cle as only paid
the domestic rate. Fine.

£9.00

1624 1903 SP 29 St John NB machine ties QV Numeral 2c on PrivateMailing Card
showing 4 views on St John River. To Bayswater, London UK withPaddington
OC 8 CDS receiver. Fine.

£6.00

1625 1906 JUL 30 Hopewell Hill NB split ring free strike on 2c EVII PSE uprated 1c
EVII strip of 3. Stamps tied by grid obliterator. Addressed to Lille, France AU
11 B/S. Fine.

£18.00

NEWFOUNDLAND MISCELLANEOUS
1626 C1910 unused PPC of Market Square St. John's. #150 Garland Glossy

Collotype Series. Corner crease LR.
£4.00

1627 1941 FE 17 unclear split ring cancels 5c Caribou plus Newfoundland Women's
Patriotic Association label on small piece. Small faults but quite scarce.

£10.00

NEWFOUNDLAND STAMPS
1628 1861 1s rose lake superb mint block of 4 with 3 stamps watermarked. Tiny

hinge remnant on one stamp and small original gum inclusion on another. 3
stamps are UMM.

£110.00

1629 1870 6c rose QV fine segmented cork cancel. SG39. £7.50
1630 1871 1c brown-purple Die II Prince of Wales. SG35 Cat £120. Mint no gum

centred low, small hinge thin. 
£10.00

1631 1873 3c blue QV very lightly CDS cancelled. SG37 Cat £24.Centred to top. Fine
copy.

£7.50

1632 1877 1c lake purple rouletted Prince of Wales. SG40 witha beautiful Leaf fancy
cancel. Trace of bend on back but does not detract from this fine stamp.

£30.00

1633 1879 2c bluish-green rouletted cod. SG41 Cat £140. Richcolour, centred UL,
Am of imprint at right. MM large part original gum.  

£28.00

1634 1888 2c orange vermilion cod. SG51 Cat £22. Centred UR, small gum inclusion.
Fine UMM

£7.00

1635 1897 Royal Family mounted mint set of 8. Cat value £130+.Mixed condition
with adhesions and 2 stamps mint no gum. Includes both 3c but not 1c carmine.

£10.00

1636 1897 Royal Family used set of 9. Cat value £22+. Mixed condition but with 6
nicely cancelled with part split rings or CDS. Excludes SG 88c.

£4.00

1637 1901 4c violet Duchess of York. MM SG89 Cat £28. Very finelooker. Gum has
part kiss print

£7.00

1638 1932 2c carmine Perf 13 booklet pane of 4 UMM. Few gum blemishes but of fine
appearance.

£9.00

1639 1932/47 selection of mint and used issues. 65 stamps. Condition mixed and
duplication. Stated to catalogue £180+.

£12.00

1640 1933 Gilbert 1c right marginal ungummed horizontal pair completely imperf.
Light back bend on one not showing on front. SG236a. 

£25.00

1641 1933 Gilbert 2c left marginal unmounted mint horizontal pair completely
imperf. Dry print variety. Clear but close at top. SG237a.

£30.00

1642 1933 Gilbert 2c unmounted mint right marginal block of 4 completely imperf.
Very light gum bend mentioned for accuracy. SG237a. 

£60.00

1643 1933 Gilbert 4c unmounted mint horizontal pair completely imperf. Very tiny
gum blemishes mentioned for accuracy. Superb appearance. SG239a .

£30.00

1644 1938 4c Princess Elizabeth Imperf block 4. Superb unmounted mint. £120.00
1645 1939 5c Royal Visit unmounted mint block of 4 with printer's imprint in lower

margin. Plus 1943 7c Air lightly used block of 4.
£3.50



NEWFOUNDLAND PROOFS & COLOUR TRIALS
1646 1865 12c single Imperf no gum as issued. Proof. Mounted once. Very fine.. £50.00
1647 1870 3c single imperf colour trial in lilac black. Lightly hinged. £40.00
1648 1871 6c single imperf colour trial in brown. Lightly mounted mint. £40.00
1649 1911 Royal Family 8c imperf proof pair in black on India on card. Superb never

hinged 
£130.00

NEWFOUNDLAND POSTAL HISTORY
1650 1826 SEP 18 docketed date on outer wrapper from St. John's to London UK 9

OC B/S. Weak strike of unframed Greenock Ship Letter & Greenock CDS OCT
6. Rated  1/11 plus boxed ½d collect.Written up on sheet.

£200.00

1651 1847 MR27 St. John's docketing on outer wrapper via Halifax NS AP7 to
Quebec AP17 B/Ss. Rated 1s8d Sterling collect that includesthe 4d port to port
charge. This would have been converted to 2s0½d Currency upon collection. A
few seams have been tape repaired but still a nice item.

£30.00

1652 1887-99 8 PSCs all Webb type P3 from St. John's Central orSt.John's to local.
Apart from one from Harbour Grace via Railway TPO. Three have faults
others fine.

£9.00

1653 1889 MY15 (St. John's) partial spl arc free strike on cover franked 5c deep blue
seal circular grid tied. Pays the 5c UPU rate to London UK MY22B/S. Central
file fold and small piece backflap missing. Still a nice looking cover.

£12.00

1654 1891 NO2 St. John's CDS on PSC P4 to Montreal Canada NO9 private B/S. Plus
postman's delivery CDS NO7 on front. Tiny nick o/w fine.

£6.00

1655 1894 JA(3)0 St. John's CDS free strike on cover franked 3c grey QV 1890 issue
tied by circular grid. To St. John New Brunswick FE3 B/S plus delivery office
strike 8 FE5 B/S. Light fading on back and faint on front.

£11.00

1656 1894 JU13 St. John's CDS free strike on cover franked 3c QV 1890 and 2c
orange Cod grid tied to Rosewood NJ USA. Opening repair and flap removed.
Stamps are fine.

£9.00

1657 1894 SP 14 Coln (Cologne) Germany CDS cancels 10 pf PSC addressed to
Halifax Newfoundland. Received St. John's OC 6 via London SP15 & Halifax
SP 27 (this date is very weak and needs verifying). Addressedto yacht
"Margarita". S/L Advertised Not Called For plus 2 segment box Non Reclame /
Not Called For and S/L Retour. A little grubby but most likely unique use.

£75.00

1658 1895-99 4 PSCs all Webb type P3 from St. John's Central orSt. John's to local
and Bay Roberts A nice group 3 with printed messages on the back. Fine.

£7.00

1659 1895 MY30 St. John's CDS free strike on cover franked 5c deep blue seal
(SG53) to New York USA JU5 two different B/Ss. Fine.

£14.00

1660 1895 NO4 St. John's CDS as B/S on cover franked 1c green SG50a Prince of
Wales grid tied  to Riverhead. Small file hole o/w fine.

£10.00

1661 1895 DE28 St. John's CDS free strike on cover franked 3c QV 1890 grid tied to
Halifax NS JA3 B/S. Minor wax blemish.

£9.00

1662 1896 DE4 (month has been pencilled in) St. John's CDS free strike on cover
franked 5c seal bright blue grid tied to Boston USA. Fine. 

£12.00

1663 1897 OC11 St. John's CDS cancels 3c PSE EN1 to local. Fine. £10.00
1664 1901 FE22 St. John's CDS on cover franked 5c Duke of York (grid tied) to

Chicago MR3 B/S. Via New York MR2 B/S. Fine looking cover but has a crease
at bottom.

£12.00

1665 1903 MR24 St. John's CDS cancels 2c PSC (P4) to Halifax, Yorkshire UK. Fine. £9.00

1666 1903 MY18 St. John's CDS free strike on cover franked 2c Cabot & 1c green
Royal Family (grid tied) to Waterville NS MY22 B/S. Bank of NS motif on flap.
Cover trimmed at right but misses stamps.  

£7.00

1667 1904 JU25 St, John's CDS ties 1c QV Royal Family green on uprated 1c EVII
PSC (Webb P7) to Germany. Fine.

£16.00

1668 1907 OC24 St. John's CDS on cvr franked 5c Duke of York cork tied to Lowell
Mass USA OC28 B/S. Nice Ayre & Sons printed stationery. Opening repair o/w
fine.

£11.00

1669 1908 AP13 St. John's CDS on 2c PSC NSSC PC9a to San Francisco. Fine. £10.00
1670 1909 FE14 St. John's CDS free strike on cover to Boston USA. Franked 5c

Royal Family grid tied. No backstamp. Fine.
£12.00

1671 1909 MR9 St. John's CDS ties 2c scarlet Prince of Wales oncover to local.
Roughly opened at top but not too bad. 

£5.50

1672 1909 JY10 St. John's CDS free strike on cover franked 2c Map grid cancelled to
Boston USA. Fine.

£9.00

1673 1909 SP 11 St. John's CDS free strike on cvr franked 1c x 2 Royal Family green
, grid tied .To Oaxaca Mexico SP 23 B/S. Fine.

£30.00

1674 1910 MY25 St. John's CDS ties 1c green QV Royal Family on local drop letter.
Trim at left not affecting. Fine.

£9.00

1675 1913 JAN (no day slug) St. John's machine ties 2c Map on cvr to Charlottetown
PEI JA9 B/S. Fine.

£7.00



1676 1914 JY24 St. John's #1 machine cancels 2c PSC PC11 to NewYork USA. Very
early use on a fine card.

£16.00

1677 1915 JA30 St. John's machine on 2c PSC NSSC PC11 to Philadelphia USA. One
strengthened small corner bend o/w fine. Cat US$125

£12.00

1678 1917 FE19 St John's machine cancels 2c Reply PSC (Webb P6) to Pullman,
Illinois USA. Reply half not used. Message indicates non philatelic use. Fine.

£75.00

1679 1919 St. John's East / Newf'd MR21 split rings three strikes tie 1c Caribou and
cancels uprated 1c PSC Webb P12 to Springfield MA USA. St. John's MR21
B/S. Fine.

£8.00

1680 1920 OC 7 St. John's East split ring two strikes tie 3c Caribou on Newfoundland
Furniture / & Moulding Co Ltd / St. John's NFLD CC (not listed i n this format)
cover to Winchendon MA USA. 2c postage plus 1c War Tax. Fine.

£5.50

1681 1924 JU17 St. John's slogan "Address Mail to Street or Box Number" ties 4c
Caribou on Newfoundland Wholesale Dry Goods Ltd CC cover to New York.
Minor trim at left. Plus a cvr franked 2c SS "Caribou" pair tie d by unclear
cancel to Boston.

£4.50

1682 1924 OC23 St. John's British Empire Exhibition slogan ties 4c Caribou on cover
to Cleveland OH USA. Year date little faint o/w fine.

£6.00

1683 1926 JUL 17 St. John's slogan Address Mail to Street or Box Number ties 1c
Twin Hills & 2c South West Arm pair on Sparkes & Bindon CC cover to
Mexico JU 30 smudgy B/S. Whilst transitting New York it was struck with a
double ring Due 2 Cents. Manuscript 1 over 10 and "T" in circle. The correct
rate was 6 cents. No P. Dues applied. Fine.

£22.00

1684 1929 MR15 St. John's slogan Address Mail To ... ties 2x2cSouth West Arm
Trinity 1923 issue on cvr to Cleveland USA MR22 B/S. Undelivered and
pointing hand  return to writer. St. John's MR28 B/S. Fine.

£6.50

1685 1929 JU14 St. John's slogan Commemorating First Trans Atlantic Air Mail ties
3cx2 and 2c Publicity on registered cover to Harbour Grace JU15 front receipt.
2c stamp damaged before applying. Fine.

£8.50

1686 1930 JA25 St. John's slogan "Address Mail to Street or Box Number" ties 4c
(SG182) on Frank Wills CC cover to London UK. Perf stains.  

£4.50

1687 1930 MR 28 St. John's slogan "Address Mail to Street or Box Number" ties 4c
Duke of York (later EVIII) on cvr with printed heading On Salv ation Army
Service with Territorial HQ CC address. Some partial fading from sunlight o/w
fine.

£12.00

1688 1930 MY 9 St John's slogan "Prevent Forest Fires Save OurForests" tie 3c GV
& Q Mary and 2c SS Caribou on Sparkes & Bindon CC cvr to Puerto Mexico,
Mexico MY 22 B/S. H/S T in circle and mss 1 over 10, plus unclearH/S Due 2
Cents. 10 centavos regular stamp applied to collect PD, tiedMY 22 Puerto
Mexico CDS. Fine and rare. 

£45.00

1689 1931 DE 24 St. John's slogan Shop and Mail Early Insure Parcels ties 4c Duke
of Windsor on cover to Mexico. No backstamp.. Fine.

£12.00

1690 1933 DE16 St. John's N.F. Registered DRCDS free strike on registered cvr to
Inglewood CA USA DE26 B/S. Via Boston DE21 B/S. Franked 15c Gilbert tied
by St. John's DE16 CDS. Fine single franking item.

£18.00

1691 1937 MR1 St. John's Buy Goods in Newfoundland slogan ties 2x2c GV green
and 1c Cod grey on cover to South Africa. Very fine.

£18.00

1692 1937 MR6 St. John's N.F. Registered CDS (two thin outer rings) ties 4c pair red
Prince of Wales & 1c grey cod on registered cover to Port aux Basques. Fine.

£7.00

1693 1942 JA26 St. John's Nfld Registered CDSs tie 5c Grenfell block of 4 and single
to registered airmail cvr to Toledo OH USA FE6 B/S. Via BostonFE4 B/S.
Sender is Head Pmr GPO by use of OHMS printed cvr. Trimmed at left but not
affecting. Fine 

£5.50

1694 1942 AU3 St. John's Save For Security etc slogan ties 5c Caribou on cover from
a patient at the Infirmary Hospital to LAC Verdun Locke, SHQ S ignals, RAF
Station Heliopolis, Egypt. Fine.

£18.00

1695 1946 MR27 Carbonear split rings tie block of 4 Memorial University 2c on 30c
surcharge, 4c Princess Elizabeth and 3c Queen Elizabeth on registered cover to
Malmesbury UK. Large Carbonear CDS MR27 free strike on front and St.
John's Registered MR28 CDS on reverse. Fine. 

£6.00

1696 1949 MR9 Registered / St. John's NFLD CDS on stampless OHMS registered
cover to Carbonear MR9 B/S. Initials lower left WSR GPO. Fine item.

£2.50



1697 1954-55 4 cvrs with Newfoundland Mission Conference ofSeventh Day
Adventists CC, all to Washington DC. 1954 JY10 St John's machine ties 5c
Karsh. NO 11 St John's machine ties 7c Canada Goose. NO11 St John's machine
ties 7c Canada Goose. 1955 JA 17 St John's machine ties Canada5c & 2c
Wildings. All very fine.

£12.00

NEWFOUNDLAND FIRST DAY COVERS
1698 1939 JU17 St. John's commemorative Royal Visit cancel ties 5c Royal Visit pair

on illustrated FDC to New South Wales Australia. Also 1947 AP21 Botwood
split ring cancels 4c Princess Elizabeth marginal pair on FDC to Waterbury
Conn USA. Fine pair.

£8.00

NEWFOUNDLAND FIRST & COMMEMORATIVE FLIGHT COVERS
1699 1939 JU24 Shediac Canada CDS ties 2c and 3c pairs of Canada Royal Visit issue

on size 10 cacheted FFC Shediac to Botwood, addressed to Grand Bank.
Botwood JU27 and Grand Bank JUL3 B/Ss. Taxed with crayon 4 and
manuscript T20. 4c Newfoundland postage due grid tied. Light wear o/w fine.  

£32.00

1700 1939 JU24 Botwood CDS ties 25c Sealing Fleet and 5c Caribou on FFC Botwood
to Ireland, Dublin JU29 B/S. Addressed to Baltimore MD and cachet on reverse
shows returned Shannon - Botwood and Shediac - New York. Fine. 

£5.50

1701 1947 JU24 Bonavista Nfld 31mm CDS ties 5c Cabot's First Landfall on
commemorative cover to Wellington New Zealand. First day cancel but not
marked FDC. Fine.

£10.00

NEWFOUNDLAND MINT POSTAL STATIONERY
1702 1889 2c on 1c provisional PSC Webb P5. Few marks on reverse but front is very

fine. Only 700 cards overprinted and this a genuine earlier example before the T
was damaged. 

£25.00

1703 1889 Postal Stationery envelopes. 4 mint copies being Webb EN1, 1a, 2, 2a.. EN
1a is the without watermark variety listed in NSSC whilst EN2 is the grey blue
imprint listed as EN5 in the NSSC. A fine group. 

£22.00

1704 1890 Newspaper wrappers 1c, 2c and 3c. Three fine mint copies. £12.00
1705 C1900 Dept Posts and Telegraphs unused telegram envelope with perforated

delivery receipt attached to flap. Form 605. Fine and rare item.
£20.00

1706 C1930s Post Office official stationery. Mint registered OHMS envelope for
forwarding money to The Cashier, GPO St John's. Form 615. Fine.

£15.00

NEWFOUNDLAND REVENUES
1707 1925 JU 4 Phoenix Assurance Co Ltd, Newfoundland Agencyreceipt for the

payment of $27.68 premium by the Diocesan Synod of Nfld. 2c South West Arm
Trinity stamp affixed and initial cancelled. Fine.

£10.00

1708 1932 MY 17 Commercial Union Assurance Co Ltd, St. John'sreceipt for
$160.50 for payment of a premium on a policy. 2c GV red appliedand cancelled
by the agent Henry J Stabb & Co handstamp. Fine.  

£10.00

1709 1941 October 16 An Indenture document in respect of a re-lease of a mortgage
between a St. John's garage owner and a Bell Island contractor on the one hand
and a St. John's butter maker on the other. Revenue stamps applied $1 x 2, 50c
and 25c (NSSC R28, R29 & R30.  

£30.00

1710 1942 March 26 An Indenture document for the r-lease of land at Glendale Ave,
St. John's. Revenue stamps affixed $1 x 2, 50c and 25c (NSSC R28 damaged,
R29 and R30).

£30.00

1711 1942 May 30 An Indenture document for the re-lease of land at Cashin Ave, St.
John's. Revenue stamps affixed $1 x 2, 50c and 25c (NSSC R28, R29 & R30)

£30.00

1712 1942 November 19 An Indenture document for the re-leaseof land at St. John's.
Revenue stamps affixed $1 x 2, 50c and 25c (NSSC R30, R39 & R38)

£30.00

1713 1942 5c Caribou Inland Revenue perf 12 UL marginal blockof 4. Also 1964 5c
perf 13.25 x 13.5 upper marginal block of 4. (NSSC R36 & R46) Very fine
UMM.

£8.00

1714 1943 OC 23 Bank of Nova Scotia receipt for the transfer of$250 from one bank
account to another. Franked with 5c Caribou stamp tied by bank H/S at St
John's. Fine. 

£10.00

1715 1964 Inland Revenue 5c Caribou unmounted mint block of 4.NSSC R46. £6.00
NOVA SCOTIA POSTAL HISTORY

1716 1837 JY5 Halifax NS Paid unframed CDS in red on outer wrapper to Sir John
Harvey (Lt Governor of NB). The Paid rate would have initiall y been calculated
in Sterling at 1s8d and then converted and shown as 1s10½d Currency for a
double weight letter. The rare Halifax mark is worn and designated HAL 12 by
MacDonald. Fine.  

£90.00

1717 1840 OC24 Halifax Paid tombstone on cvr to Fredericton NB. The cvr has a
very fine wax seal and because it could not be examined by the PO it has been
charged 2 rates. The Paid double rate of 1s8d Stg has been converted and shown
as 1s10½d Ccy. Fine and early use of a sealed envelope.

£80.00



1718 1841 AU18 Halifax Nova Scotia double split arc on entireletter to
Charlottetown, PEI. Rated 8 pence currency collect. No PEI receiver. Letter
refers to a business agent visiting and a request for assistance. Fine.

£35.00

1719 1841 OC20 Halifax Nova Scotia double split arc on entireletter to
Charlottetown, PEI. Rated 8 pence currency collect. No PEI receiver. Writer
expresses disappointment in not receiving a further remittance. Fine.

£35.00

1720 1841 NO1 Halifax, beautifully scripted engraved datedinvoice in form of a
folded letter to Charlottetown, PEI. Carried privately, th erefore without postal
markings. Goods itemised include: harmonicas, tin trumpets, fifes,
kaleidoscopes and whips. Superb social content. Fine. 

£35.00

1721 1842 MR16 Halifax Nova Scotia double split arc on lettersheet to Charlottetown, 
PEI. Rated 8 pence currency collect. Letter is a list of booksand prices. No
receiver. It appears that the second page of the letter has been removed.

£25.00

1722 1842 NO14 Liverpool (NS?) dateline on entire letter to Halifax. No postal
markings as carried privately outside of the mails. An interesting letter
confirming receipt of biscuits, gingerbread and pipes etc.Mentions cheese &
butter from Annapolis (sic). Fine.

£4.00

1723 1844 DE4 Halifax dateline on entire letter to Charlottetown PEI. Endorsed
Favour by F. Longworth Esq. No postal markings. Letter is from nephew to
uncle and expresses sadness of the uncles loss of a cow worth £800. Writer is at
Halifax to sell oxen. Fine.

£35.00

1724 1846 FE16 Halifax dateline on entire letter to George Town PEI. Carried by
favour to PEI where placed in the local mail. Rated 2d currency collect. PEI
FE20 B/S. Letter is business content with references to money. Central file fold.

£35.00

1725 1846 MY4 Halifax Paid tombstone on entire letter to Charlottetown, PEI MY7
B/S. Rated 9d currency paid. An interesting business letterexpressing apology
for making contact with a Mr Cochran, when Cochran was already in touch
with the addressee. Fine.

£40.00

1726 1847 SE29 Halifax Nova Scotia large dble split arc as B/Son cvr to
Charlottetown, PEI . PEI OC1 B/S both strikes very fine. Rated 9 pence
currency collect. Front docketing. Fine.

£35.00

1727 1848 JA10 Halifax Nova Scotia large dble split arc B/S oncvr rated mss 9
collect, to Charlottetown PEI . PEI JA15 B/S. Minor faults.

£30.00

1728 1850 DE20 Liverpool UK CDS on entire outer wrapper to Pictou Nova Scotia
JA5 1851 B/S. Via Halifax JA3 B/S. Rated 1s Stg collect and further struck with
a superb circular 1s1½d Cy. H/S Arnell type C2. Usual file fold and repaired
tear. Carried by Cunard "Niagara".

£45.00

1729 1853 SP23 Halifax paid tombstone on cvr to Charlottetown PEI. PEI SP26 B/S.
Mss Paid and 3. Fine.

£22.00

1730 1855 MAR23 Boston 10 Cts CDS with S/L PAID H/S on entire letter to Canada.
Via Ogdenburgh NY MR26 & Prescott MR26 CDSs of USA & Canada
Exchange Offices. To Brockville CW MR26 B/S. Fine.

£30.00

1731 1855 AUG 4 New York 10 Cts unpaid CDS on entire lettersheet to Pictou Nova
Scotia AU14 B/S. Via St. Andrews NB AU8 and St John NB AU9 B/Ss.Rated 6d
Currency collect. Fine.

£30.00

1732 1858 Halifax Paid Tombstone (date unclear) on cvr to London UK. Endorsed
mss 1/2 and London Paid JU14 split ring & London EC JU14 B/S. Also L(ate)
JU14 CDS on front (scarce). Carried Cunard "Niagara". Plus 1858 APR 22
Halifax Tombstone Paid on cvr to London UK MY4 front CDS. Rated 7½d.
Carried Cunard "America" and 1858 JUL 1 Halifax Tombstone Paid on cvr to
London UK JY12 front CDS. Rated 7½d. Carried Cunard "Europa" . All have
aging. 

£20.00

1733 1858 JY 24 New Glasgow NS double split arc B/S origin on 7½d rate cvr to
Inverness, Scotland AU 9 B/S. Via Halifax JY 26 B/S & Liverpool Pkt Letter
Paid AU 8 tombstone on front. Franked 6d yellow green & bisected 3d pale blue
tied by oval grids. 1984 BPA certificate stating is genuine.6d stamp with 4
margins but small nick in margin at UR not into design. Bisect has margins.
Stamps have lightly ironed out crease at top, hardly perceptible to the naked
eye. Wax seal excised from back and very light central file fold not affecting.
Carried by Cunard "Canada". Scans available on request. Reserve as estimate.
A lovely looking item. 

£900.00

1734 1862 AP28 Halifax Nova Scotia double split ring as B/S onEntire letter on fine
watermarked paper to Murray Harbour, PEI, with PEI MY 2 B/S. F ranked 5c
blue oval grid tied. Letter refers to poor markets and mentions oats having to be
sent to Newfoundland and West Indies. Few small faults.

£45.00

1735 1863 AU25 Halifax Nova Scotia double split ring as B/S onCvr to Grand River,
PEI, with PEI AU 27 B/S. Franked 5c deep blue oval grid tied. Light aging but
good for issue.

£45.00



1736 1871 MY 10 Truro NS double split arc free strike on cvr franked 3c SQ Indian
Red (late use) to New Annan NS. Stamp tied by 2-ring numeral 54of Truro.
Minor wear.

£60.00

1737 1875 AP5 Ipswich UK 405 duplex ties GB 2½d x 2 plates 15 & 16on neat double
rate mourning cvr to Halifax AP16 B/S. Via London AP5. Addressee is at Birch
Cove but delivered to Halifax. Endorsed Per Royal Mail Stmr Via Queenstown.
Fine.  

£24.00

1738 1875 JU29 Ipswich UK 405 duplex ties GB 2½d on neat and fine small cvr to
Halifax JY10 B/S. Endorsed Per Allan's Royal mail St. Via Liverpool &
Queenstown.

£20.00

1739 1877 OC25 Bute Docks Cardiff duplex ties GB 2½d plate 8 onSydney D.
Jenkins Shipbroker all over front advertising cvr to Digby NS NO6 B/S. Via
Liverpool NO10 & Halifax NO5. Small faults but early adverti sing item to nice
destination.

£25.00

1740 1880 AP7 Ipswich UK 405 duplex ties GB 2½d plate 15 on finereturn cvr to
Halifax AP18 B/S.

£15.00

1741 1887 NO12 London EC UK squared circle ties 1887 2½d on cvrto Grand Pre
NS NO23 B/S. Fine.

£15.00

1742 1890 SP20 Lunenburg NS CDS free strike on cvr franked 3c SQ grid tied, to
Shediac NB. No B/S. Fine.

£7.00

1743 1891 North Harbour Cape North NS DE 9 split ring cancels 1c PSC uprated by
1c SQ to Abo Finland Jan 1 1892 CDS on front. Post office openedin 1889. Very
rare usage on a fine PSC.

£110.00

1744 1893 DE 2 Scotts Bay Road NS light split ring free strike on reg cvr to Halifax
DE 2 B/S. Franked 3c pair SQs (one with corner damage) & 2c RLS cork tied.
Double weight charged as single by Pmr in error. Large numeral 6 and S/L
More To Pay. Via HALIFAX & ANNAPOLIS / M.C. DE 2 B/S (MT-83 MA-6 4).
Light wax stain on front o/w fine.

£30.00

1745 1906 SP4 Halifax machine ties 2c EVII on PC to France. Depicts Melville Island
Military Prison at Halifax. Fine.

£8.00

NOVA SCOTIA STAMPS
1746 1863 1c black lightly mounted mint. Centred lower left.1c grey no gum fine

centring. 2c purple mounted mint centred left 8½c mounted mint. All on white
paper. 8½c on yellow paper included for comparison. Cat £36. 

£8.00

1747 1863 5c blue on white  paper fine used. Well centred for this issue. Cat £25. £6.00
1748 1863 5c deep blue on white paper fine used. Centred slightly high and one

shortish perf at base. Cat £25.
£6.00

1749 1863 5c on yellowish paper 2 nice used copies blue and deep blue. Few small
perf defects on former. Cat £42.

£7.00

PRINCE EDWARD ISLAND POSTAL HISTORY (See NOVA SCOTI A PH)
1750 1810 MY28 Island Prince Edward dateline on entire letter to Alnwick,

Northumberland, UK. Carried by private ship and landed as a Deal Ship Letter
(type S7). Forwarded via London 15 AUG CDS B/S (not very clearand could be
wrong). Initially rated 1s to London and struck through and new rate of 1s4d
applied. Letter is confirming authorisation for Power of At torney. Also "There
arrived here 7 or 8 ships from Newcastle for lumber". Central file fold and wax
stain o/w fine.

£110.00

1751 1837 JU6 Prince Edward Island CDS (type P3) on small front of entire to
London UK JY10 receiver. Via Halifax NS JU7 CDS. Small circular Paid H/S
with mss 1s4d double rate payment to Halifax. Double rated 4s4d collect as a
Falmouth Packet letter to London. Carried by the Packet vessel "Pandora". So
much information but still only a small piece.

£11.00

1752 1838 FE13 Prince Edward Island unframed CDS (type P3) onentire letter from
Charlottetown to London UK AP25 B/S. Via Halifax FE18? (date unclear).
Faint circular paid H/S and mss 8d to Halifax. Rated 2s2d as a Falmouth
Packet letter. Carried by Packet "Magnet". Request for a book to be forwarded
by vessel "Victoria Davies" from London on 25 March. Letter did not reach
London until 25 April. Fine.

£80.00

1753 1838 SP8 Prince Edward Island unframed CDS (type P3) very weak impression
on part outer lettersheet to Edinburgh Scotland OC15 B/S. Circular Paid H/S
(type P9) very weak and mss 8 indicating paid to Halifax with SE17 fleuron.
Probably carried by Falmouth Packet "Delight". rated 2s5d collect plus ½d
wheel tax H/S applied at Falmouth. Nice item pity only a part item. 

£35.00

1754 1843 OC7 Prince Edward Island double split arc as B/S on outer wrapper to
Manchester UK OC29 B/S. Rated 1s2d collect as a Packet letter. Carried by
Cunard "Acadia". Item is torn and has been repaired.

£11.00

1755 1844 OC1 Prince Edward Island large dble split arc (P5) as B/S on the outer
lettersheet of an entire to Dublin Ireland OC16 B/S .Rated 1/s Stg collect.
Carried by Cunard "Britannia". File fold and wear plus the in itial sheet
removed..

£20.00



1756 1844 DE24 PEI double split arc (type P5) on part lettersheet to London UK and
redirected to Clifton, Bristol. Double rated 2/4 sterling collect with a couple
other rates deleted. Probably carried by Cunard "Acadia". Segments missing
and splits repaired with hinges. Looks good from front.  

£15.00

1757 1846 DE26 Prince Edward Island (Type P5) on entire lettersheet to Newcastle
Upon Tyne UK JA15 1847 B/S. Also Wakefield JA14 B/S where the letter was
missent. Rate 1s2d collect. Carried by Cunard "Cambria". Addressed to
Paymaster, 30th Regiment (of Foot). Few age marks o/w fine.

£35.00

1758 1850 NO14 docketing date on outer wrapper to Charlottetown PEI. Endorsed
lower left Per Favor Mr Kellogg. Carried outside the mails and probably from
Nova Scotia. Fine.

£11.00

1759 1852 NO22 Prince Edward Island double split arc (type P5) on entire family
mourning letter to London UK DE21 two different B/Ss. Rated 1s collect. 3d
would have been paid for carriage to Halifax but not shown on letter. Carried
by Cunard "America". Fine.

£50.00

1760 1897 OC 11 McNeill's Mills PEI split rings tie 3c x 2 SQs & 1c x 2 Jubilees on J
A Morrison, Dry Goods, Groceries, Lumber CC registered cvr to
Charlottetown. Roughly opened but would look better with a bit of TLC. 

£14.00

PRINCE EDWARD ISLAND STAMPS
1761 1870 4½d (3d Stg) fresh yellow brown mint no gum. Centred low. SG32 Cat £50. £5.50
1762 1872 12c reddish mauve 3 unmounted mint singles SG 42. £3.50
1763 No Lot
1764 No Lot

ST.PIERRE ET MIQUELON
1765 1941 29 October St. Pierre et Miquelon CDS ties 2F50c orange Soldiers' Cove,

Langlade on cover to New Haven, Connecticut, USA. Tape EXAMINED BY
CENSOR C.123 applied at Sydney, Nova Scotia. Fine.

£30.00

1766 1942 14 March St. Pierre et Miquelon CDS ties 2F x two of 1932 issue of trawler
"Jacques Coeur" overprinted FRANCE LIBRE F.N.F.L. in two li nes. Plus
2F50c surcharge on 10c orange of 1938 issue "Dog Team" with similar
overprint. On Excelsior Trading Company corner card airmai l cover to
Corning, New York, USA. Two ring Controle Postal Iles Saint Pierre Et
Miquelon circular censor H/S on reverse. Aso tape EXAMINED BY CENSOR
DB/ C.128, applied at Sydney, Nova Scotia. Fine and scarce commercial cover. 

£55.00

1767 1942 25 August St. Pierre et Miquelon CDS ties 5F and 1F50c of 1942 Airliner
issue on Airmail cover to Minneapolis, Minnesota, USA. TapeEXAMINED BY
CENSOR DB/ C.124 applied at Sydney, Nova Scotia. Fine.

£35.00

LATE LOT MISCELLANY - CANADA AND NEWFOUNDLAND
1768 1945 Bombay India CDS (unreadable date) ties Indian stamps 8a, 4a and 2a on

cover from Lt Colonel J T Wybourne to Sergeant D T Walton Canadian
Prisoner of War at Stalag 344, Germany. This was Lumsdorf Punishment Camp
for Escapee POWs. Various H/Ss RETURNED TO CANADA,RETURN TO
SENDER etc. Bombay DHP/9 POWcensor H/S. Canadian Armed Forces 2 Jul
16 machine B/S (Ottawa). Returned to India where redirection label applied at
DLO Bombay 23 August 1945. A fascinating cover widely travelled at the end of
the war. Quite good condition considering its journey.

£60.00

1769 1916 December 15 dateline on enclosed letter in cover from Private James
Hazlett, 3rd Infantry Battn (Toronto Regiment) Canadian Ar my, a Prisoner of
War at Hameln Camp, Germany. To Halifax, Nova Scotia. Germancensorship
H/S on front also London F.S. (UK) Paid machine March 16 1917.Includes a
copy of his attestation papers when he joined the forces September 22 1914. The
enclosed letter has a circular H/S with P. 3 in purple. Few small nicks o/w fine.

£35.00

1770 Prisoner Of War Free Frank Van Dam PWF4 rouletted single. Very fine mint
copy. Has been extremely lightly mounted as the hinge mark only measures
6mm x 1mm. Cat value $225 in 2002.

£100.00

1771 1944 JAN 30 P.O.W. 30 CDSs (M16-9 RF D), used at Bowmanville Camp,
Ontario, tie 20c Corvette & 10c Parliament on Prisoner of War stationery (Form 
1.0.17) front only to Bremen, Germany. Straight line censorEXAMINED BY D
B / 389 in Ottawa. Circular German censor Ab used in Berlin. Fine.

£8.00

1772 1944 18 OC Wadhurst Tunbridge Wells (UK) DRCDS ties GB 1dand ½d on cvr
to Corporal G J Hickson, A Coy Medicals, Irish Regt of Canada,C.A. C.M.F.
Manuscript missing 1 11 44 and H/S RETURN TO SENDER. Backstamped
CDN. POSTAL TRACING SECTION C.P.C. C.M.F. 5 DEC 1944 in purple and
again 6 JAN 1945 in blue. Recorded as M9-109 but proof date unknown and as
not seen by B & T it is rarity U. Open 3 sides and tape repair to back. Rare. 

£80.00



1773 1916 28 July Stendal Germany CDS cancels German Prisoner of War stationery
card from Private E Stanley, 4th Canadaian Mounted Rifles, Stendal POW
Camp to Nottingham UK. London FS Paid machine AUG 9 16. Boxed German
camp censor handstamp and F.a. in circle. Writer indicates he was born in
Nottingham before emigrating to Canada. Small nick otherwise fine. 

£30.00

1774 1917 3 Jan dateline on Prisoner of War PC from Private George Teather, 7th
Canadian Infantry, Wittenberg PoW Camp to Nottingham UK. London FS Paid
machine Jan 2? 17. Boxed German censor handstamp in red anf circular
Wittenberg in purple. On reverse is numeral 28 in circle. Teather in his message
sends thanks for parcels and says he is a Notts man serving in the Canadian
Forces. Fine.

£30.00

1775 1916 14 AUG boxed Prisoner of War Camp Geissen, Germany purple boxed
cancel on POWthank you card to Halifax Nova Scotia. From a Private T Bird.
London FS Paid SEP 3 16 machine transit. Circulat Giessen Camp censor in
purple. Fine.

£25.00

1776 1915 29 NOV Legerplaats Bij Zeist (Netherlands) CDS on cover from Belgian
corporal Prisoner of War to Halifax Nova Scotia, via Montreal DEC 13 machine
cancel that ties 1c and 2c Admirals to pay internal postage. Handstamp
PORTVRIJ / FRANK DE PORT / Militaires etrangers / internes da ns les Pays-
Bas and manuscript Postage Free, Militair. Cover is made outof parcel
wrapping paper and reinforced by a leaflet advertising a book firm in
Amsterdam. Interesting item. 

£40.00

1777 1918 JUN 22 Amherst Nova Sxcotia Prisoner of War cvr probably from a
German seaman officer to Fehmarn (an island in the Baltic Sea), redirected to
Leipzig. Large CDS Passed by Internment Censor Amherst N.S.(type M8-1
RFD) JUN 22 1918. Tape EXAMINED BY CENSOR C.209 and large German
censor CDS. Fine and scarce. 

£40.00

1778 1918 27 NO Army Post Office S2(2?) DRCDS on active service PC with
Canadian Chaplain Service motif to Scotland. Message indicated it is from a
repatriated PoW who was in hospital at Valenciennes, France. He was born in
Glasgow and served with the 76 Overseas Battn C.E.F. Copy of sender's
attestation papers signed in August 1915 accompanies. Carda little worn and
nick at top but a scarce item.

£35.00

1779 1919 29 MR Kinmel Park Camp B.O. / Rhyl DRCDS ties 1d GV on PC to
London UK. This was at the time of the Canadian demobilisation riots in March
1919 due to the perceived slow repatriation of soldiers to Canada. Message
reads in part: "I'm leaving tomorrow morning for Ca nada". Fine and scarce.

£35.00

1780 1919 22 MR Kinmel Park Camp B.O. / Rhyl DRCDS ties GV 1d on PC to
Torquay, UK. This was at the time of the Canadian demobilisation riots in
March 1919 due to the perceived slow repatriation of soldiers to Canada.
Message reads in part: "Am leaving for home tomorrow Saturday, on the
Regina". Fine and scarce.

£35.00

1781 1919 6 MR Kinmel Park Camp B.O. / Rhyl CDS ties GV 1½d on PC to Chester
UK. This was at the time of the Canadian demobilisation riotsin March 1919
due to the perceived slow repatriation of soldiers to Canada. Message reads in
part: "Had a lively time last night and today. Needless to sayI have been on the
side of law and order and did my bit towards quelling the disturbance". This
was the first week when 12 Canadians were killed. Includes a copy of the
sender's attestation when he joined the Canadian Army in January 1916. Fine
and scarce.

£45.00

1782 1897 AU 28 St. John's Newfoundland CDS free strike on cover to Gloucester,
Mass, USA SEP 6 B/S. Via Boston SEP 4 machine flag B/S. Franked2c and 3c
of the Cabot issue, nicely tied by light grid. Fine.

£25.00

1783 1909 SEP 4 St. John's Nfld CDS free strike on cover to Oaxaca, Mexico 16 SEP
B/S. Franked 1c green pair 1897 Royal family issue grid tied.Light edge wear
o/w fine.

£25.00

1784 1926 JUL 17 St. John's Nfld machine slogan "Address MailTo Street Or Box
Number" ties 2c x 2 South West Arm and 1cTwin Hills of 1923 issue on Sparkes
& Bindon CC cover to Puerto Mexico, Mexico 30 JY B/S. T in circle and Due 2
Cents applied at New York but no dues affixed. Fine.

£30.00

1785 Newfoundland 1949 3c postage due block of 6 (2x3) line perforated 11 x 9
SGD3a. Superb mint never hinged.

£40.00

1786 Newfoundland 1949 10c postage due block of 9 (3x3) line perforated 11.
Varieties: LUE for DUE bottom right, Dot beneath 1 of 10 centre stamp top and
Broken "S" in cents top left. All varieties mint never hinged, centre stamp at
bottom lightly hinged. SG D6ac etc. Very light trace of toning on perfs on
gummed side. Front view is superb.   

£100.00



1787 Newfoundland 1930 50c on 36c Trans Atlantic Air Mail By B. M. Columbia
September 1930 overprint SG 191. Superb mint copy with merest trace of it
having been mounted. Lightly expertised on reverse. From position No.2.
Reserve as estimate.  

£2,500.00

1788 Newfoundland 1919 3c overprinted First Trans-Atlantic Air Post April 1919
lightly mounted mint. An excellent forgery of the Hawker issue and ideal if you
cannot afford the real thing which is cat £17,000.

£50.00

1789 Newfoundland King Edward VII Officially Sealed Dead Letter Office stamp.
Mounted mint copy. 

£100.00

1790 Newfoundland 1938 Queen Elizabeth Queen Mother 3c block of 4 Line
Perforated 14. Merest trace of mounting on one stamp. Plus a comb perf 13½
block of 4 for comparison. Fine and very rare. Reserve as estimate. 

£1,400.00

1791 Newfoundland 1938 George VI 2c pair with and without watermark with right
margin attached. Fine mounted mint. SG268a

£75.00

1792 Newfoundland 1938 George VI 4c pair with and without watermark with right
margin attached. Mounted mint with gum buckle. SG270a. 

£40.00

1793 Newfoundland 1941-44 7c Queen Mary line perforated 12½pair with and
without watermatk with right margin attached. Mount ed mint. SG281a

£75.00

1794 Newfoundland 1941-47 3c Queen Elizabeth Queen Mother pair with major
misperforation. The right hand stamp perforated in margin 7mm from the
image while the left hand stamp is perforated 10mm from the left edge leaving
that section missing. Most impressive appearance. Fine mint never hinged. Part
of a single sheet given by Waterlow to the chairman of Perkins Bacon.

£75.00

1795 Newfoundland 1929 4c reddish purple imperf block of 4 SG180a. Bottom pair
mint never hinged, top pair lightly mounted. Resrve as estimate.

£150.00

1796 Newfoundland 1929 1c green imperforate proof pair without gum, as produced,
never hinged. SG179 variety. Very fine. 

£35.00

1797 Newfoundland 1923 2c South West Arm Trinity 2c imperforate left margin pair
SG150a. Very fine lightly hinged copy.

£80.00

1798 Newfoundland 1911 15c Colony Seal 15c imperforate proof pair without gum,
as produced. Hinge mark on reverse. SG127 variety. Very fine. 

£40.00

1799 Newfoundland 1897 Alexandra 3c orange vertical pair imperforate horizontal.
SG88a. Mounted on top stamp and light gum bend. Very fresh appearance.

£170.00

1800 Newfoundland 1897 Queen Victoria 1c green vertical pair imperforate
horizontal. SG85b. Mounted mint. Fresh appearance. 

£75.00

1801 Newfoundland 1890 Queen Victoria 1c slate grey vertical pair imperforate
horizomtal. SG 56a. Mounted mint and disturbed gum. Still a very rare item.

£110.00

1802 Newfoundland 1897 Cabot set of 14 plate proofs on India on card. Lightly
hinged once. Of exceptional fine appearance. 

£375.00

End of Sale


